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Estimado Proprietario/Operador

Desejamos-lhe agradecer a sua escolha de
um veiculo aquatico Yamaha.

Este Manual do Proprietario/Operador contém
importantes informacbes sobre a utilizacdo do
veiculo em condi¢Oes de seguranga e a sua ade-
quada manutencéo e conservacdo. Uma perfeita
compreensao destas simples instrugdes ajudardo
a obter uma total satisfagdo do seu novo Yamaha.
Em caso de duvidas, ou se forem necessarios
esclarecimentos suplementares sobre a opera-
¢ao e manutengéo do seu veiculo, consultar um
Concessionario Yamaha.

Devido a politica da Yamaha de continuo
desenvolvimento dos seus produtos, cada veiculo
especifico podera nao ser exactamente igual ao
descrito no presente Manual do Proprietario/Ope-
rador. Especificagbes e caracteristicas sujeitas a
alteragbes sem aviso prévio.

O presente manual devera ser considerado
como um componente integrante do veiculo,
devendo, por esta razao, ser fornecido a qualquer
proprietario subsequente do veiculo.
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Informacao importante:
Neste manual, as informagoes de importancia
particular séo indicadas das seguintes maneiras:
O Simbolo de Alerta de Seguranca sig-
& nifica ATENCAO! PERMANECER
ALERTA! A SUA SEGURANGA PODE
ESTAR EM PERIGO!
A nao observacéao das instrucées de ADVER-
TENCIA pode conduzir a lesées corporais gra-
ves ou mesmo a morte do operador do
veiculo, passageiro(s), pessoas presentes na
area de operacao do veiculo ou pessoas
envolvidas na sua inspeccao e reparacao.

CUIDADO:

As instrucées de CUIDADO indicam as pre-
caucdes especiais que devem ser tomadas,
de modo a evitar a danificacao do veiculo.

NOTA:
As mensagens de NOTA indicam informagoes
importantes, destinadas a esclarecer ou facilitar a
execucdo de determinadas operagbes/procedi-
mentos.
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2TOV LOL0KTN T/ EPLOTN

Yog evyoplotodpe  mov  SlohéEate  TO
VOpooKdpog ¢ Yamaha.
Avtd 10 EyyElpidlo  1B10KTHTH/YEPIOT

mePLEXEL OAEG TIG avayKaieg TANPOPOPIES Yo T
Agttovpyla, TN GLVTAPNCN KOL T PPOVTION TOL
H mpooektiki] xotovonon oavtdv TOvV Omidv
odnyidv o coag Pondnioel va emToyETE ™
péylotn Swokédacn amd TO KOwovpylo oog
Yamaha. "o omoleodfmote amopieg oyetikd pe
N AELTovpyio N T GLVINPNGON TOV VIPOGKAPOVG
oG, oag mapakaAovue va amevBuvleite otov
avTITPOc®MTOo TG Yamaha.

Agdopévov 6Tt M moMtwkr] G Yamaha
Bacileton ot cvveyn Pertioon toV TpoidvIwv
™G, 0VTO TO TPOIOV UmOPEL Vo, v eivart akpipadg
omwg  mepypdoetor  o’ovtd 1o Eyyepidio
wokmm/yepiom. Ta teyvikd yopoKTPIoTIKA
umopei va aArdEovv ympig mpoeidomoinom.

Avtd 10 eyyepido mpémel vo. Oswpeiton
avomdomacTo eEAPTNUO TOL VIPOCKAPOLS Kot
TPEMEL VO, TO GLVOSEVEL OKOUN Kot 0Ty oARGEEL
1010KTATY.
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INUHOVTIKES TANPOPOPIES Y10, TO
eyyepioro:

210 eyyepidlo avtd ot WIITEPA CNUOVTIKEG
TANPOPOPIEG EMONUAIVOVTOL LUE TOVE TOPUKAT®
TPOTOVG:

To TPOEBOTOMNTIKO cvpforo
& aceoieiog  onuaiver  [TPOXOXH!
AQYTE TTPOXOXH! KINAYNEYEI
H AZDAAEIA ZAX!
ATIPOEIAOIIOIHXH
H odvvopic Tipnons Tov  0dnydv

MNPOEIAOIIOIHZHYX pmopei vo mpokaiécel
oofapd Tpavpatiopnd 1 0avaro oto yEPLoTI)
TOV UNYUVILOTOG, GTOV/GTOVS GUVETIPBATN(ES),
og KOmowv Jimha c6ag 1 o6& Kamowov mov
eLEYYEL ] EMOKEVALEL TO VOPOCKAPOGS.

IMPOXOXH:

MPOXOXH onpaivel 6t Tpémer va. Anedovv
EKES  TPOQUAGEES YW TNV amoQULYY
npékinong tnpuudg 6o vopockaPoc.

XHMEIQXH:
H XHMEIQZH TopEYEL ONUOVTIKEG
TANPOPOPIES Y10, VO KATAGTOOV Ol OL0OIKOGIEG
EVKOAOTEPEG KOL TTO EVKPLVELS.
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Al proprietario/conducente

Grazie per aver scelto una moto d’acqua
Yamaha.

Questo Manuale del proprietario/conducente
contiene informazioni utili per l'utilizzo, la manu-
tenzione e I'assistenza corretti. Se comprese a
fondo, queste semplici istruzioni vi aiuteranno ad
ottenere la massima soddisfazione dalla vostra
moto d’acqua Yamaha. Per eventuali chiarimenti
sul funzionamento o la manutenzione della vostra
moto d’acqua, rivolgetevi ad un concessionario
Yamaha.

Poiché la Yamaha persegue una politica
basata sulla continua ottimizzazione dei propri
prodotti, & possibile che il modello in vostro pos-
sesso non corrisponda esattamente a quanto
descritto in questo Manuale del proprietario/con-
ducente. | dati tecnici possono variare senza pre-
awviso.

Questo manuale deve essere considerato
come parte integrante della moto d’acqua e deve
accompagnarla sempre, anche in caso di succes-
siva rivendita.
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Informazioni importanti

contenute nel manuale:

In questo manuale, le informazioni particolar-
mente importanti sono state evidenziate come
segue:

Questo simbolo di pericolo significa

/I\ ATTENZIONE! ~STARE  ATTENTI
ECOINVOLTA LA VOSTRA SICU-
REZZA!

AAVVERTENZA

Il mancato rispetto di una AVVERTENZA puo
comportare infortuni gravi o il decesso del
conducente, del passeggero (passeggeri), di
persone presenti nelle vicinanze, o degli
addetti al controllo o alla riparazione della
moto d’acqua.

ATTENZIONE:

Un richiamo di ATTENZIONE indica la neces-
sita di precauzioni particolari da prendersi per
evitare di danneggiare la moto d’acqua.

NOTA:
Una NOTA fornisce informazioni utili per facilitare
o chiarire le varie procedure.

WaveRunner XLT1200
MANUALE DEL PROPRIETARIO/CONDUCENTE
©2000 Yamaha Motor Co., Ltd.
Prima Edizione, dicembre 2000
Tutti i diritti sono riservati.
Sono vietati la ristampa e qualsiasi
altro uso non autorizzato senza
previo consenso scritto della
Yamaha Motor Co., Ltd.
Stampato in USA
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CONTEUDO

GENERALIDADES E INFORMACOES
DE SEGURANCA

CARACTERISTICAS E
FUNCIONAMENTO

—

OPERACAO

DO VEICULO

DIAGNOSTICO DE ANOMALIAS E DE

PROCEDIMENTOS PARA
EMERGENCIA

[ MANUTENCAO E CONSERVACAO )

ANEXO }

LER CUIDADOSAMENTE ESTE MANUAL DO PROPRIETARIO/OPERADOR,
ANTES DE OPERAR O VEICULO.
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Numeros de Identificacao

Registar nos espacos reservados para o efeito
o Numero de Identificagdo Principal (PRI-ID), o
Numero de Identificagdo do Casco (HIN) e o
Numero de Série do Motor, de modo a facilitar a
correcta identificag@o das pegas, aquando da sua
encomenda num Concessionario Yamaha. Regis-
tar também estes numeros num local seguro,
para facilitar a localizagdo/identificagdo do veiculo
em caso de furto.

PJU00700

Numero de Identificacao
Principal (PRI-ID)

PRHD 1

MODEL[XA1200A-7] Fov[__ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CCRPORATICN OF AMERICA
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

FlolviI-L I [T T 111

O numero PRI-ID encontra-se gravado numa
etiqueta (D afixada no interior do compartimento
do motor.

PJU00701

Numero de Identificacao do
Casco (HIN)

YAM | | [ [ [ [ ]]

O Numero de ldentificacdo do Casco (HIN)
encontra-se gravado numa chapa @ afixada no
convés de ré.

/
FOV01030

PJU00288a

Numero de Série do Motor
YAMAHA

L]

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAI
PAYS D'ORIGINE JAPON

—/
O numero de série do motor encontra-se gra-
vado numa etiqueta (@ afixada no motor.

1-1
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Apr@pot avayvoprong
Kartaypdyte tov Boowd ApOpog kvnripa

(PRI-ID), tov ApiOuog Aepporoyiov  (HIN)
KoOmg Kot Tov aplipd GePAEg Tov KvnTipo oTo

npoPremdpevo.  onueic ®oTE Vo TO
xpnowomomoete  Otav  Oo  mopayyeilete
OVTOAAOKTIKG, OO  TOV  OVTITPOCHOTO NG

Yamaha. Emiong, ypdwte wor @uAdéte avtodg
Toug apBuovg oe €va GAAO UEPOG Y TNV
TEPINTO®OT KAOTNG TOL VIPOGKAPOLG.

AprOpog kivnmipa (PRI-ID)

PRHD C———————1

MODELIXA1200A-Z) Fov[___ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CORPORATION OF AMERICA.
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

Flolvi=L [ [ || []]

O  opBuéc wwnmpo (PRI-ID)  sivon
tonopévog oe plo etikéto @ koAnuévn oto
E0MTEPIKO TOL YDPOL TOL KIVITHPAL.

RIU00701

ApOpog AepPoroyiov (HIN)
MAVEEEEEEEEE

O apBuog Aepporoyiov (HIN) eivon
Tonopévog og éva mAokidio @ koAinuévo 6to
TPLHVOLO KATAGTPOULA.

ApOpog cepag Kivntipo
YAMAHA
—/

O opBudg oepdg tov  Kvnpa  eivon
TonmpéEVog og pia etikéto B mov VIAPYEL GTOV
Kinnpo.

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON

HJU00699

Numeri di identificazione

Annotare negli spazi appositi il proprio numero
principale di identificazione (PRI-ID), il numero di
identificazione dello scafo (HIN) ed il numero di
serie del motore per semplificare I'ordinazione dei
ricambi presso i concessionari Yamaha. Inoltre
annotare e conservare altrove questi numeri di
identificazione, che potrebbero essere utili in caso
di furto della moto d’acqua.

HJU00700

Numero principale di
identificazione (PRI-ID)

PRHD 1

MODEL[XA1200A-7] Fov[__ ]

YAMAHA MOTOR MANUFACTURING CCRPORATICN OF AMERICA
ASSEMBLED IN U.S.A. FROM AMERICAN AND JAPANESE
COMPONENTS.

ASSEMBLE AUX ETATS-UNIS DE PIECES AMERICAINES ET
JAPONAISES.

FlolviI-L I [T T 111

Il numero principale di identificazione (PRI-ID)
e stampato su una etichetta (@ applicata
allinterno del vano motore.

HJU00701

Numero di identificazione dello
scafo (HIN)

YAM | | [ [ [ [ ]]

Il numero di identificazione dello scafo (HIN) &
impresso su una targhetta @ applicata sulla parte
posteriore della scocca.

HJU00288a

Numero di serie del motore
YAMAHA

L]

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON

—
Il numero di serie del motore & stampato su
una etichetta (@ applicata al motore.

1-2
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Etiquetas importantes

RJU00293

YNUOVTIKEG ETIKETES

HJU00293
Etichette importanti
Localizacao das etiquetas
Ofon eTkéTOg
Posizione delle etichette

RUO12FOVE

1-3
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Etiquetas de ATENCAO
IIposidomomnTikEG ETIKETEG
Etichette di pericolo
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A AVERTISSEMENT

Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES, voire
MORTELLES: PORTER UN GILET DE SAUVETAGE. Tout utilisateur
doit porter un gilet de sauvetage homologué pour les scooters des mers.
PORTER DES VETEMENTS PROTECTEURS. Le choc infligé par lagy i<
fénétmtion forcée d’eau dans les orifices corporels lors d’'une chute ou

lors du contact avec le jet d'eau de la pompe risque de provoquer des
lésions graves. Le port d'un simple maillot de bain ne constitue pas

une protection adequate contre la puissance de pénétration de l'eau

dans le rectum et/ou le vagin. Tout utilisateur doit porter le pantalon
d’'une tenue de plongée ou tout autre vétement offrant une protection
semblable. (Voir le manuel d’utilisation.) Le port de chayssures, de
gants et de lunettes de plongée est recommandé. CONNAITRE LES LOIS
DE NAVIGATION. La YAMAHA MOTOR CO., LTD. recommande la limite d’dge
de pilotage de 16 ans. Vérifier I'dge du pilote ainsi que les exigences quant a
l'dge prévues par la législation locale. 1l est préférable, et parfois requis par
certaines législations, de suivre un cours de sécyrité maritime. ATTACHER
LA LANIERE DE LINTERRUPTEUR D'ARRET DU MOTEUR au poignet
et léloigner du guidon afin que le moteur se coupe bien en cas de chute. Apres
utilisation, retirer la laniére du scooter afin de prévenir toute utilisation

par des enfants ou des personnes non—autorisées.

YAMAHA

FOV-U41B1-20

READ AND FOLLOW OWNER'S MANUAL

YAMAHA
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NEVER RIDE AFTER

®
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A AVERTISSEMENT

Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES, voire MORTELLES:

RESPECTER SES LIMITES ET EVITER LES MANOEUVRES BRUTALES afin de

limiter tout risque de perte de contrile, d'e m et de collision. Il s'agit d'un véhicule &

hautes performances et pas d'un jouet. Des virées brusques ou le saut de sillages ou de
vagues accroit le risque de blessures au dos, voire de paralysie, de blessures au visage et
de fractures diverses. Ne jamais sau il n S,

NE PAS DONNER DES GAZ LORSQUE QUELQU'UN SE TROUVE DERRIERE LE
VEHICULE: couper le moteur ou laisser tourner au ralenti. Eau et/ou débris projetés

par la pompe pourraient causer des blessures graves.

NE PAS SAPPROCHER DE LA GRILLE D'ADMISSION lorsque le moteur tourne.
Cheveux longs, vétements amples ou laniéres de gilet de sauvetage risquent d'étre happés,
ce qui pourrait provoquer des blessures, ou méme une noyade. Pompe

NE JAMAIS PILOTER APRES AVOIR ABSORBE DE
L'ALCOOL, DES DROGUES OU CERTAINS
MEDICAMENTS.

LIRE ET RESPECTER LES INSTRUCTIONS
DONNEES DANS LE MANUEL D'UTILISATION.

YAMAHA

Grille d'admission

FOV-U41B1-30
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Collisions result in more INJURIES AND DEATHS than any other Les collméom sont la cause principale des BLESSURES
type of accident for pers“m watercraft (PWC). ET DECES d’utilisateurs de scooter des mers.
70 VOID COLLISIONS: POUR EVITER LES COLLISIONS:
- . P, BTRE CONSTAMMENT a Vaffit de personnes, . e--17 K-y
SCAN CONSTANTLY for people, ohjects, and other o Sl dobjets et d’autres bateaux. Etre conscient des 4w A
watercraft. Be alert for conditions that limit your R w';dﬂwn; hmf_m sa visibilité ou celle des
visihility or block your vision of others. PILOTER AVEC PRUDENCE 3 des vitesses
GPERATE DEFENSIVELY at safe speeds and keep a safe distance raisonnables et garder une distance de sécurité entre le scooter et toute
N personne, objet et embarcation.

away from people, obects, and other watercraft. * Ne pas suivre une autre embarcation de trop prés.

+ Do not follow directly behind PWCs or other boats. : %e _1::1: b4 vqpmc};)er dautrui i" 'utue de Péclabousser. e met

- Do not go near others to sprayorsplash them with wate. autre pilote on danger ou qut Pempéche do pousosy déterminer clairement la

+ Avoid sharp turns or other maneuvers that make it hard for others to direction que Von prend.

avoid you or understand where you are going. . gvner les endvroits on flottent des objets et les eaux peu profondes.

+ Avoid areas with submerged objects or shallow water. Fn b f;‘f; b f’ngeNifef’z vue d'éviter les collisions. Garder & Vesprit que

TAKE EARLY ACTION to avoid collisions. Remember, PWCs and other boats do not have brakes. NE PAS LACHER LES GAZ LORSQUE L'ON ESSAYE DE SELOIGNER
s objets—une poussée est nécessaire d la divection du scooter des mers.
DO NOT RELEASE THROTTLE WHEN TRYING TO STEER away from objects - you need throttle to TMJ;{WX :'a:mm alwnt l; départ que Pacceléateur et la direction
steer. Always check throttle and steering controls for proper operation before starting PWC. Jonctionnent corvectement . .
Suivre les lois de ainsi que les les, provinciales
Follow navigation rules and state/province and local laws that apply to PWCs. See Owner's et locales concernant les scooters des mers. Voir le manuel d’utilisation pour
Manual for more information. Plus d'informations.
——
\_YAMAHA ) \_YAMAHA
FOM-U41B2-00 FOM-U41B2-10

®

NS

N
A WARNING A WARNING

Gasoling s highly flammable and explosive. A fire or explosion could cause severe injury or death.

Shut engine off. Refuel in well ventilated area away from flames or sparks. Do not smoke. Remove all seats and front storage compartment to ventilate fuel vapors

Avaid spill line. Wi illed gasoline immediately. . . . P

VISP gsrin. g T Estitetneriaey from engine compartment before starting engine. Do not start engine if

REGULAR UNLEADED GASOLINE ONLY there is a fuel leak or a loose electrical connection.

AVERTISSEMENT
Lessence est m‘eﬁlammahlv et explosible. Un incendie ou une explosion A AVE RT I S s E M E N T

risquent de provoquer des blessures graves, voire mortelles. Couper le 4 .
moteur. Faire le plein dans un endroit bien aéré et éloigné de toute flamme Deposer les selles et le compartiment de

ou étincelle. Ne pas fumer. Eviter de renverser de Uessence. Essuyer mngement avant pour évacuer les vapeuys
immédiatement toute coulure d'essence. N .

d’essence du compartiment du moteur avant de
mettre le moteur en marche. Ne jamais mettre le
FOP4158-10 moteur en marche en cas de fuite d’essence ou si
un branchement électrique est desserré.

\ Vo ?)
AWARNING A AVERTISSEMENT pT——

Ne pas verser de l'essence dans le

ESSENCE NORMALE SANS PLOMB UNIQUEMENT

Do not add gasaline to oil tank. réservoir d’huile. Cela risquerait
Fire or explosion could result. de provoquer un incendie ou une
explosion.
\__VAMAHR

FOP-U41D7-10

®

AWARNING ( A AVERTISSEMENT
REVERSE SHIFT LEVER OPERATION ﬂ?ql\é%gEONNEMENTDULEVIER D’INVERSION DE
«Shift only while engine is idling or off. o Inverser la m7rche uniquement lorsque le moteur tourne
H f au ralenti ou lorsqu’il est coupé.
*Reverse is for low s""d.ma"e"“”"g only. ®La marche arriere est destinée exclusivement aux
«Do not use reverse function to slow down maneuvres a vitesse réduite.
or stop PWC as it could cause you to lose ®Ne pas sélectionner la marche arriere en vue de ralentir ou
control, be ejected, or impact handlebars darretlerllie scooter des;nehrs car zl}; a mgue de perte de
' controle e]ectton ou de heurt sur le guidon.
«Make sure that there are no obstacles or eSassurer qu'il n’y a ni obstacle ni personne derriere le
people behind you hefore shifting to reverse. scooter avant d’engager la marche arriére.
YAMAHA v \__YAMAHA ")
F0P-U41D5-00

FOV-U41D5-00
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A AVERTISSEMENT )

APPLICABLE POUR LA FRANCE SEULEMENT
* En France : pérmis de conduire et immatriculation obligatoire.
avigation en mer autorisee entre 300 métres et 1 mille nautique.
tre 0 et 300 métres, se référer aux instructions nautiques locales affichées.
on, régle générale : vitesse maxi 5 noeuds (9Km/h) dans cette zone.
« Utiliser les chenaux obligatoires de sortie lorsqu'ils existent.
* Respecter les régles de priorité.
* Gilet de sauvetage obligatoire-Fusée et bout de remorquage a bord.
« Ne jamais conduire sous l'influence de 'alcool ou de drogues.
* Consulter la metéo avant de sortir en mer.

* Une conduite responsable et un controle quotidien de votre machine suivant le manuel d'entretien YAMAHA seront garants de
votre sécurité.

J
"YAMAHA

® ®
AWARNING A AVERTISSEMENT

IMPROPER UPRIGHTING CAN CAUSE INJURY. MAUVAL

 Shut engine off, and be sure engine shut-off cord is
removed from engine shut-off switch.

G600

'MENT

*Couper le moteur et s'ass

o D0 ot put hand in intake grate. Uinterrupteur d'arrét du moteur.
Ne ; .
« Wakesue tht o ae o it by Y s tcomes e,V Pas introduire la main dans la grille d'admission.
10 TURN OVER: o Veiller & ne pas se cogner au scooter qui se redresse.

POUR REDRESSER:
 ull MG overwith st o il e whil WSKIE o e ascuer e scooter en plagant la main gauche sur
fomon gumeale it gt hanfoot le pont et en appuyant sur le plat-bord a laide de la
‘main droite ou du pied droit.

 S—
YAMAHA

A WARNING A WARNING
A AVERT'SSEM ENT oSevere internal injuries can occur if water is forced into hody cavities as a result of being near jet thrust

nozzle.
eliear a wetsuit hottom or clothing that provides equivalent protection.
Do not board PWC if operator is applying throttle.

A AVERTISSEMENT

o Le choc infligé par la pénétration forcée d’eau dans les orifices corporels
lors du contact avec le jet de la pompe risque de provoquer des lésions
graves.

 Porter le pantalon d’une tenue de plongée ou tout autre vétement offrant
une protection semblable.

*Ne pas embarquer lorsque le pilote donne des gaz.

Pinch hazard. Stay clear of Ny

reverse gate during operation.

Risque de pincement. Ne pas approcher la

pelle d’inversion pendant son utilisation.

YAMAHA

FOP-U41D3-10 GA9-UAIBF-00

VAMAHA )

FOP-U41D1-10

FOP-U416R-10

@

p
[ AWARNING 1| (A AVERTISSEMENT
Do not touch or remove electrical parts Ne pas toucher ou retirer les piéces élec-
when starting or running the engine. triques lors du démarrage ou de la marche du
\Yattasa 6R7-83623-40 moteur.
YAMAHA: 6R7-83623-50




Etiquetas de AVISO
Etwéreg mpo@ivralng
Etichette di attenzione

CAUTION

ATTENTION

BATTERY REMOVAL:

eDisconnect hoth battery leads and battery OBk LL
breather hose hefore removing battery. _ N
BATTERY INSTALLATION: > d

eConnect red lead to positive (+) terminal.
Connect hlack lead to negative (-) terminal.
Reversing leads will damage electrical system.

e Make sure that hreather hose is connected
after installation.

\c—

Breather hose

=~

DEPOSE DE LA BATTERIE:
® Déconnecter les deux cdbles et la durit de mise a lair
de la batterie avant de déposer celle-ci.

REPOSE DE LA BATTERIE:
® Connecter le cable rouge a la borne positive (+).
Connecter le cable noir & la borne négative (—).
L ion des cdbles p q le
du systeme électrique.
® Apres la repose, s’assurer que la durit de mise a Uair
est correctement branchée.

Mise g l'air

YAMAHA

YAMAHA|

FOP-UATEE00

FOP-U418B-10

CAUTION

ATTENTION

BEFORE LAUNCHING:
See Owner’s Manual for
draining procedure.
Make sure stern drain
plugs are tightened
securely.

AVANT LE LANCEMENT:

Se référer au manuel d'utilisation
pour procéder a la purge du scooter.
S'assurer que les bouchons de purge
a la poupe sont serrés correctement.

FOP-U418G-10

@
p-

le scooter, sous peine de l'endommager.

=

YAMAHA

_/

FOP-U418L-10

CAUTION CAUTION )
HANDGRIP IS FOR BOARDING AND SPOTTING ONLY. * Cleat is for mooring or pulling a water skier.
Do not use to tow objects, lift PWC, or attach tie downs, otherwise * Do ot use cleat to it PG, otherwise damage could occur.
tamage could occur. A-I—I-ENTI o N
AI I ENTI O N * Le taquet est destiné a l'amarrage et a la traction
. , N d’un skieur nautique.
LA POIGNEE EST DESTINEE UNIQUEMENT A * Ne pas utiliser le taquet afin de soulever le scooter,
L’EMBARCATION ET A L'OBSERVATION. sous peine de l'endommager.
Ne pas utiliser pour remorquer, soulever ou amarrer \__VAMARA J

FOP-U418H-10
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Outras etiquetas
Ahleg eTIKETEG
Altre etichette
%)

FIRE EXTINGUISHER

CONTAINER
COMPARTIMENT
DE LEXTINCTEUR

@

FOP-UA1F5-10

RECOMMENDED OIL  HUILE RECOMMANDEE

YAMALUBE 2-W or an Huile YAMALUBE 2-W ou une
equivalent TC-W3 huile homologuée TC-W3
certified oil équivalente

®

FOP-U41F3-10

AFTER OPERATION

After removing from water:
*Flush jet pump and hull with fresh water.
Remove stern drain plugs.
Start engine and rapidly squeeze and release throttle
lever for 10-15 seconds to drain any water remaining
in exhaust system.
*Refer to Owner’s Manual for maintenance and storage information.

APRES L'UTILISATION

Apres avoir retiré le scooter de l'eau
*Rincer la pompe de propulsion et la coque a l'ean

claire. Retirer les bouchons de purge de la poupe.

® Mettre le motewr en marche, puis actionner et

relacher rapidement le levier d'accélération de
fagon répétée pendant 10 a 15 secondes afin de
purger toute l'eau du circuit d'échappement.

® Entretenir et entreposer le scooter des mers

conformément aux instructions données dans le
manuel d'utilisation.

7

e

YAMAHA

®

FOP-U41F1-12

RATED PERSON CAPACITY: 3
MAXIMUM LOAD: 240 kg (530 Ib)
CAPACITE MAXIMALE: 3 personnes
CHARGE MAXIMALE: 240 kg(530 Ih)

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
SHIZUOKA JAPAN

q

FOP-U41G1-10 YAMAHA

(66V-42791-00)

4GB-2155A-00

1-8
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/\ Informacées de
seguranca

A utilizacdo deste veiculo em condi¢oes de
seguranca depende da pratica correcta da
conducao, assim como do bom senso, pru-
déncia e experiéncia do operador. Antes de
utilizar este veiculo aquatico, verificar se o
seu uso € autorizado pela legislacao e regula-
mentos em vigor no local de utilizacao; operar
sempre o veiculo de acordo com os regula-
mentos e limitacoes em vigor. Antes de utili-
zar o veiculo, os operadores deverao
conhecer os seguintes requisitos.
® Antes de operar o veiculo, ler o Manual do Pro-

prietario/Operador, as Regras Praticas de

Condugéo e todas as etiquetas de ATENGAO

e AVISO afixadas no veiculo. Esta leitura des-

tina-se a proporcionar ao operador uma clara

compreensao sobre o veiculo e o seu modo de
operagao.
® Nao permitir a operagao do veiculo por pes-

soas que nao tenham lido previamente o

Manual do Proprietario/Operador, as Regras

Praticas de Conducao, o Cartéao de Instrugdes

de Conducéo e todas as etiquetas de ATEN-

CAO e AVISO.

PJU00686
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/\ Minpogopisc yia v
acPaArELO,

H ao@alig ypiion ko Asitovpyio avtov
T00 VOpookdaQovg eEapTaror  amd TNV
V00ETNON  TOV  KOTOAMA®V  TE(VIKOV
mhevong, KoOMOS Kol 6TV 0TA] Aoyiky, 61N
GMGTI] KPIGT KOL GTNV EUTELPIN TOV YEIPLGTH].
[pw ypnopomonjcere avTd 170 VIPOSKAPOG,
PeparmOsite 6TL 01 TOTIKY VOpOOEGia, 01 VOpOL
KOl Ol KOVOVIGHOL EMTPETOVY TN (PO TOV
KOl KAVTE Yp1]O1 TOV VOPOCKAPOVS TTAVTA
GUUHOPPOVUEVOL PE TIS OTOLTIGELS KOl TOVG
nePopiopovs  mwov  emParlovran.  KaOe
XEPLOTIG, TPV 0ONYNOEL TO VOIPOSKAPOG,
TPEMEL VO YVOPILEL TIC TUPUKATO OTOLTI|GELS.
® [Ipwv and ™ Aettovpyio TOV VEPOCKAPOUG,

SdwPdote 10 Eyyepido 1droktmm/yepioryy,

Tig Odnyog Mpoktikng E&doxnong miedong

Kot OAEG TIC TPOELSOTOMOELS KOl TIG ETIKETES

TPOPVANENG TTOV VILAPYOVV GTO VIPOGKAPOG.

To vlkd ovtd 0o ocoag Pondhcer va

KOTOAGPETE TO VOPOCKAPOS KOl TOV TPOTO

oV Aettovpyet.

@ [loté unv agnvete kavévav vo XEPLotel To
VIPOCKAPOG ehv dev €Yel TPONYOLUEVMS
SwPaoet to Eyyepidio wrokmn/yeplo, Tig
Odnyodg Ipaktikng E&doknong mhedong ko
OAEC  TIC ETIKETEG TPOELWOONMOINoNG Kot
TPOoPOAAENC.

HJU00686

/\ Informazioni sulla
sicurezza

Lutilizzo ed il funzionamento in sicurezza di
questo veicolo nautico personale dipendono
dall’utilizzo di tecniche di guida corrette, ed
ovviamente dal buon senso, da una buona
capacita di giudizio e dall’esperienza del con-
ducente. Prima di utilizzare questa moto
d’acqua Yamaha, accertarsi che l'uso della
stessa sia consentito dalle leggi, dalle ordi-
nanze e dai regolamenti locali e utilizzatela
sempre nel pieno rispetto delle limitazioni e
dei requisiti imposti. Ciascun conducente
deve conoscere i requisiti riportati di seguito
prima di guidare la moto d’acqua.
® Prima di utilizzare la moto d’acqua, leggere il

manuale del proprietario/conducente, i Guida

pratici per il conducente e tutte le etichette di

pericolo e di attenzione applicate sul mezzo.

Questi materiali dovrebbero mettervi in grado

di comprendere la moto d’acqua ed il suo fun-

zionamento.
® Non permettere a nessuno di utilizzare la moto

d’acqua se non prima abbia letto il manuale del

proprietario/conducente, i Guida pratici per il

conducente e tutte le etichette di pericolo e di

attenzione.




PJU00667a

Limitacoes dos operadores do

veiculo

® A Yamaha recomenda que o veiculo seja ope-
rado apenas por individuos maiores de
16 anos.

Os menores deverao utilizar sempre o veiculo
sobre a supervisao de adultos.

A idade minima e os requisitos de instrucéo
prévia para a condugdo deste veiculo pode
variar conforme o local de utilizagao.

@ Este veiculo foi concebido para transportar o
operador e até um maximo de 2 passageiros.
Nao exceder o limite de carga do veiculo ou
permitir o transporte simultdneo de mais de 3
pessoas (ou 2 pessoas, em caso de reboque
de um esquiador).

Carga méaxima: 240 kg (530 Ib)
A carga indicada inclui o peso total da carga
transportada, do operador e dos passagei-
ros.

® Nao operar o veiculo com passageiros a
bordo, sem o operador possuir uma pratica e
experiéncia consideravel na conducgéo do vei-
culo. A operacéo do veiculo com passageiros a
bordo exige uma maior experiéncia. Praticar
primeiro a condugdo do veiculo, de modo a
ficar familiarizado com o seu modo de opera-
¢éo, antes de efectuar manobras mais arroja-
das e dificeis.



RJU00667a

Iepropiopoi oyetTikd pe ™

ouvatoTNTA YEPLGUOD TOV

VOPOCKAPOVG

® H Yamaha ocuvviotd o yepiomig va eivon
TovAdyIoTOV 16 ETODV.
H ypfion amd avilikovg Tpénet vo, yiveton vd
TNV EMTHPNON TOV EVNAMKOV.
[Ipénel va yvopilete T TOMKEG OMOUTHOES
OXETIKG pe v Nkl xpiong kot
ekmaidevonc.

® Avtd 10 VIPOCKAPOG EYEL GYESOOTEL Yo VO
pmopel vo LETAPEPEL TO YEPLOTN KoL UEYPL 2
emParec. [loté unv Eemepvarte 10 péyroto
0plo0 QOPTIOL KOl UMV QPNVETE TEPIGGOTEPQ
oo 3 dtopa (1 2 €dv €lkete €vo OKIEP) VO
oveBovV TAVTOYPOVO GTO VOPOTKAPOG.

Méyioto poprtio: 240 kg (530 Ib)
[epthapPdver To cuvoikd poptio, To
YEPLOTN KoL TOVG EMBATEG.

® Mnv mpoomabeite va  yepioteite 10
VOPOOKAPOG pE EMPATES GV OEV £XETE TPOTA
Kaver opket e&boknon povog coc. O
XEPIOUOG TOL  VOPOCKAPOVG HE  GAAOVG
emPdreg oamontel  peyolvtepn  eumeipio.
AQlepdote TOV amoToOHEVO YpOVO Yol Vo
efowkelwbeite pe  TA XOPOKTNPLOTIKA
YEPLOPOD TOL VOPOGKAPOVG TPV SOKLUACETE
0mOWGONTOTE SVGKOAOVG EALYLOVG,.

HJU00667a

Limitazioni poste ai potenziali

conducenti della moto d’acqua

® La Yamaha raccomanda che il conducente
abbia al minimo 16 anni.
Gli adulti devono sorvegliare 'uso da parte dei
minorenni.
Occorre conoscere I'eta ed i requisiti di prepa-
razione richiesti localmente per il conducente.
® Questa moto d’acqua € progettata per traspor-
tare il conducente ed un massimo di 2 passeg-
geri. Non superare mai il limite massimo di
carico e non permettere che piu di 3 persone
(o 2 persone se si traina uno sciatore) salgano
contemporaneamente sulla moto d’acqua.

Carico massimo: 240 kg (530 Ib)
Il carico & il peso totale del carico, del condu-
cente e dei passeggeri.

® Non utilizzare la moto d’acqua con passeggeri
a bordo fino a quando non si & acquisita una
notevole pratica ed esperienza guidando da
soli. La guida della moto d’acqua con passeg-
geri richiede una maggiore abilitd. Prima di
tentare manovre difficili, prendersi il tempo
necessario per abituarsi alle caratteristiche di
guida della moto d’acqua.
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Limitacoes durante a conducéao
® Manter uma constante aten¢do as outras pes-

_ g4 soas, objectos e as outras embarcacgbes pre-

il T e sentes na area. Ter em especial atencdo as
_\k, N condicdes que possam limitar a visibilidade do
S - IR o ;
-— operador ou bloquear a visibilidade de tercei-

| ros.
M ® Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-

dades moderadas, mantendo sempre uma dis-
tancia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e embarcacgdes.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos ou
embarcagoes.

® Nao aproximar o veiculo de outras pessoas,
com a finalidade de projectar agua sobre elas.

@ Evitar as curvas apertadas ou outras mano-
bras que dificultem o distanciamento de tercei-
ros em relagdo ao veiculo ou a sua
compreensao sobre o percurso subsequente
do veiculo.

® Evitar a navegacdo em areas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

® Conduzir o veiculo com perfeito conhecimento
das limitagdes do veiculo e do operador, evi-
tando manobras agressivas que podem condu-
zir a perda de controlo do veiculo, ejeccdo do
operador ou colisdo com objectos ou outras
embarcacoes.

® Este veiculo é uma embarcacdo de elevado
desempenho—n&o um brinquedo. As curvas
apertadas e os saltos sobre a esteira de outras
embarcagdes ou ondas pode aumentar o risco
de lesdes nas costas/medula espinal (parali-
sia), lesdes na face e fracturas das pernas, tor-
nozelos e outros ossos do corpo. Nao saltar
com o veiculo sobre a esteira de outras embar-
cacgbes ou ondas.

® Nao operar o veiculo em aguas agitadas, com
mau tempo ou em condi¢gdes de visibilidade
reduzida; a operagao nestas condi¢cdes pode
conduzir a acidentes provocando lesdes cor-
porais ou mesmo a morte. Manter-se perma-
nentemente alerta quanto a possibilidade de
ocorréncia de condicbes meteoroldgicas
adversas. Tomar nota das previses meteoro-
I6gicas e das condigcbes do tempo existentes
na altura de utilizacdo do veiculo.
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Iepropropoi mhevong Limitazioni alla navigazione
® No eléyyete ocvyvd edv vmdpyovv dropo, @ Osservare costantemente le persone, gli osta-

ovtikeipeva N dAla oxkden yopo coc. Na
TPOGEXETE GUVEXMG YO KATOOTACELS 7OV
umopet va. meplopifovv v opatdTa C0G 1M
oV oag eumodilovv va deite Tovg dAAOVG.
Xewplotelte 1O OKAQOG e  TOYVTNTO
0OQUAEING KOl KPOTAOTE TNV OTOITOVLEVT
omoOoTaon Omd ATopo, ovTiKeipeva Kot GAA
VOPOCKAP.

Mnv akoiovbeite axpipog amd micw Eva
GAL0 VOPOGKAPOG N AAADL KT

Mnv matdre andtopo To YKALl KOvd o€ GAA
GTOLLOL Y10l VO, TOVG TTGIAGETE [E vEPO.
Amo@oyete oamdtopeg OTPOQEG N GAAOLG
mapOUoovg  eAMypodc TOL  KOTOGTOOV
d0cKoAo Gg GALOL GTOLO VO GOG ATOPVYOLV T
Vo KaTaAdfovv Tpog Ta o0 TN yaiveTe.
Amo@iyete meployés pe avtikeipeva kdto amd
70 vePO N ekel OToOL TaL vepd glvar prya.

No odnyeite péoca ota mpoPremdpevo opta
Kot VoL amo@evyeTe amOTOUOVS EMYUOVS €TGL
MOTE VO LEIOVETOL O KIVOUVOG OTMAELNG TOV
eléyyov, ektivaéng kot cHYKpOLoTS.

Avtd givan éva 6KAPOG VYNNG amddoonc—
dev givan éva oy vidt. Ot amdTopEG GTPOPES 1)
oL ovamndNoES OTOPELUATOV 1 KLUATOV
pmopel  va  ovéfoovv  Tov  kivovvo
TpovpaTIcHOy TG péong  (mopdivom),
TPUUATIOUO TOL TPOCHOTOV KOl KOTOYLOTOG
010 TOd, GTOVG OOTPAYAAOVG Kot 6E GAAC
00Td. MnV KAveTe avomnOnoELg OTOPELVUATOV
N KOUAT®V.

Mn ypnopomoleite TO VIPOCKAPOS me
Oolacootapayn, Kokokoipic 1 YOUNAN
opatdémTa. Avtd pmopel vo 0dnynoel oe
OTOYNUO  TPOKOADVTIOG  TPOLUOTICHO 1
Odvato. Na éyete mavto vmoyn ocag v
mBavotnta kakokapiog. [TAnpopopndeite ta
SeAtion KOpOy KOl TIG EMKPOTOVGES KOLPIKEG
ocuvbnkeg mpwv  amopakpuvleite pe 1o
VIPOCKAPOG GOC.

coli e le altre moto d’acqua. Stare attenti alle
condizioni che limitano la visibilita o impedi-
scono di vedere gli altri.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata
dalle persone, dagli ostacoli e dalle altre moto
d’acqua.

Non seguire a distanza ravvicinata altre moto
d’acqua o imbarcazioni.

Non avvicinarsi ad altri per spruzzarli con
lacqua.

Evitare virate strette o altre manovre che ren-
dono difficile agli altri di evitarvi o di capire
dove state andando.

Evitare le zone con ostacoli sommersi o le
acque poco profonde.

Guidare entro i propri limiti ed evitare manovre
aggressive, per ridurre il rischio di perdere il
controllo, di essere gettati in acqua e di colli-
sioni.

La moto d’acqua & una imbarcazione ad alte
prestazioni—non un giocattolo. Eseguendo
virate strette o saltando le scie delle barche o
le onde, si aumenta il rischio di lesioni alla
schiena/spina dorsale (paralisi) e al viso, non-
ché di fratture degli arti inferiori, delle caviglie o
di altre ossa. Non saltare le scie o le onde.
Non utilizzare la moto d’acqua in acque agi-
tate, in condizioni atmosferiche avverse oppure
di scarsa visibilita; questo potrebbe provocare
incidenti con conseguenti lesioni o decessi.
Considerare sempre la possibilita di un peggio-
ramento del tempo. Tenere conto delle previ-
sioni del tempo e delle condizioni atmosferiche
prevalenti prima di uscire con la moto d’acqua.
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60 cm (2 ft)

® Como em qualquer outro desporto aquatico, o

veiculo nao deve ser operado sem a presenca
de outras pessoas nas proximidades. Se a via-
gem se realizar longe de terra (impossibili-
tando o regresso a nado) na companhia de
outros veiculos e embarca¢des, manter em
relacdo a estes uma distancia de seguranca
adequada. Trata-se apenas de uma questao
de bom senso!

Nunca operar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdo contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de lesbes corporais.
Este veiculo ndo esta equipado com a ilumina-
¢ao necessaria para navegacao noturna. Nao
operar o veiculo apés o por-do-sol ou antes do
nascer do sol, de modo a ndo aumentar o risco
de colisao com outras embarcacdes e de
lesdes corporais graves ou mesmo a morte.



o

® Onog kot og kGbe dAlo Bardooio omop, dgv

TPEMEL Vo, 0dNYeiTe TO VOPOCKAPOS GV dev
VIAPYEL KATO0G KovTd coc. Edv odnynoete
10 vOpookdpog £E® oamd TNV amdcTOoN
KoAvpupnong omd v akrr, 0o Tpénet va iote
pall pe pio GAAN Papka M vIPOSKAPOGC,
kpatovtog BéPata v amdotacTt acEUAEinC.
Eivor amdn Aoywn!

[oté¢ pnv odnyeite oe vepd pe Pdébog
wkpotepo amd 60 cm (2 ft), SrapopeTikd
ovédvovtatl ot TOAVOTNTES VO YPVTNGETE GE
Kkamowo PuvOiopévo avtikeipevo pe Kivouvo
TPOVUATIGHLOV.

Avtd 10 VIPOCKAPOG dev givar eEOTAMGEVO
e TO. QAOTO Yo, voytepwvn Agttovpyio. Mn
yewpileote 10  vOpooKAPOg  peETd  TO
nhoPacikepo N wPW  omd TV ALYN,
Swpopetikd  av&dvovior ot mBavotnTe
obykpovong pe GAAO okdpog e Kivduvo
TPOVUATIGHOD 1} Kot BovdTov.

® Come per tutti gli sport acquatici, non € oppor-

tuno utilizzare la moto d’acqua senza qualcuno
vicino. Se ci si allontana dalla riva oltre il punto
da cui poter rientrare a nuoto, & necessario
essere accompagnati da un’altra imbarcazione
o moto d’acqua, ma accertarsi di essere a
distanza sicura da esse. E una semplice que-
stione di buon senso!

Non utilizzare mai la moto d’acqua in acque
profonde meno di 60cm (2ft), in quanto
aumenta le possibilita di urtare ostacoli som-
mersi e di ferirsi.

Questa moto d'acqua non & dotata di un
impianto di illuminazione idoneo per 'uso not-
turno. Non utilizzarla dopo il tramonto del sole
o prima dellalba, altrimenti si aumenta il
rischio di collisioni con altre imbarcazioni, con
conseguenti possibili lesioni gravi o decessi.




PO

PJU00735a
Requisitos de operacao
® Todos os ocupantes do veiculo deverdao usar
colete de salvacao (PFD) homologado pelas
autoridades do local de utilizacdo e adequado
para utilizagao neste tipo de veiculo.
® Usar vestuario de proteccéo. A entrada de
agua nos orificios do corpo, como resultado de
uma queda na agua ou da proximidade da
tubeira do jacto, pode provocar graves lesbes
internas.
O fato de banho normal néao confere protecgao
adequada contra a entrada de agua no recto
ou na vagina. Todos os ocupantes devem usar
calcas de fato de mergulho ou outro vestuario
com um grau de proteccao equivalente. Alguns
exemplos de vestuario adequado sdo roupa
grossa, resistente e justa ao corpo, tal como
gangas, nao devendo ser usados tecidos finos
de fibra, como os utilizados em cal¢cbes para
ciclismo.
Colete de salvagéo (PFD) de homologagao oficial
Calcas de fato de mergulho
Recomenda-se também o uso de éculos para
proteccao dos olhos contra o vento, agua e luz
solar directa, durante a opera¢do do veiculo.
Os 6culos de protecgdo mais adequados séo
constituidos por material flutuante.
Recomenda-se ainda o uso de calgado de pro-
tecgéo e luvas.

LACIC)
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Requisiti per I'utilizzo della moto
d’acqua

RJU00735a
AmoTi ol Asttovpyiog
® O 00My6s Kot ot emMPATEG TPETEL VO POPOVV

otopkd cwoifio (PFD) eykexpyévo and tig
opyés Kot KatdAAnAo vy T YpNon o€
OTOUKO VOPOSKAPOG.

® No @opdte mPOoTATELTIKE povya. YTapyet

Kivduvog cofapol 0mTEPIKOD TPOVULATIGLOD
gdv 10 vepd yTLMNOEL pE TiEom OTIC
KOWLOTNTES TOV CAOUATOC AOY® TTIMONG GTO
vepd M Otav kamowg Ppebel kovtd oto
OKPOPVGLO TNSAALOVYIOG.

Ta ocvvnbiopéva payid dev mpootarehovv
OPKETA TOV TPOKTO Ko TOV KOATO TNG UNTPOG
omd To VOEYOLEVO. PEVUATO VEPODL. Aol OL
eMPATEG TPEMEL VAL POPAVE TAVIELOVL QOPLLOG
Ooldoong mov TopExEl TNV OMOLTOVLEVT
npootacic. H evovpacio avty meplappdavet
XOVTPA, TUKVAG VOAVONG, EVIOYLUEVO KOl
€POPULOCTE vODUOTA OMMG TO VTEVIYL, OAAG
dev  meprhapPdver  spandex 1 mopopolo
VO4opATe OTMG AVTO TOL YPNCLLOTOLOVVTOL
Y10 TO, TOVTELOVAKLL TMV TOSNANTAV.

Tutti gli utilizzatori devono indossare un giub-
botto di salvataggio (PFD) omologato dalle
autorita competenti ed idoneo all'utilizzo della
moto d’acqua.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dell’acqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nellacqua o
della vicinanza con 'ugello direzionale.
Normali costumi da bagno non proteggono
adeguatamente dalla penetrazione di getti
d’acqua violenti nel retto o nella vagina. Tutti gli
utilizzatori del mezzo devono indossare panta-
loni di mute o un abbigliamento che offra una
protezione equivalente. Un abbigliamento del
genere comprende capi di stoffa spessa, a
trama fitta, robusti e comodi da indossare,
come il denim (stoffa jeans), ma non com-
prende lo spandex o tessuti elastici simili,
come quelli usati nei pantaloncini da ciclista.

@ Aropxd cwoifio (PFD) eykekpiuévo amd Tig apyég
®@ TMovtelovi 6ToANg Katddvuong
@ XVVIOTATOL 1] TPOCTUGIK TV HOTIOV OO TOV

@ Giubbotto di salvataggio (PFD)
® Pantaloni della muta
@ Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere

0épa, 1o vepod, To BAuT®pe amd TOV A0 EVOD
xepileote 10 VIPOSKAPOG Gac. E1dikd Aovpid
£XOUV KOTOOKELAOTEL YO VO EMTAEOLV TOL
YOOAMG GOG OTNV TEPITTMOT] TOV TEGOVV GTO
vepo.

ZUVIGTATOL VO QOPATE TATOVTOLOL KOl YAVTLOL.

gli occhi dal vento, dallacqua e dal riverbero
del sole durante la guida della moto d’acqua.
Sono disponibili nastri galleggianti di fissaggio
degli occhiali, che consentono di recuperarli se
cadessero in acqua.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.
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® E conveniente decidir sobre o uso de capacete

de protecgéo durante a pratica de desportos
aquaticos. E importante saber que o capacete
de protecg¢do pode conferir protecgdo nalguns
tipos de acidentes, mas que pode também pro-
vocar lesdes noutros.

O capacete de protec¢édo destina-se a conferir
alguma protecgdo a cabeca. Apesar de os
capacetes de proteccdo nao protegerem a
cabecga contra todo o tipo de impactos, a sua
utilizagado pode reduzir a gravidade das lesdes
em caso de colisdo com outras embarcacgoes
ou obstaculos.

Os capacetes de proteccdo podem também
conduzir a riscos de seguranc¢a. As quedas na
agua podem provocar a retengéo da agua pelo
capacete (tal como um bartedouro), pelo que a
forca aplicada no pescogo pode provocar asfi-
xia, lesbes cervicais graves e permanentes, ou
mesmo a morte. O capacete pode também
aumentar o risco de acidente, se reduzir a
capacidade de visao ou audi¢do, ou se distrair
ou fatigar excessivamente o seu utilizador.
Como deve o utilizador tomar a deciséo de os
beneficios do capacete serem superiores aos
seus riscos potenciais? Considerar as condi-
¢bes particulares de conducdo do veiculo.
Considerar também outros factores, como o
ambiente de utilizacdo, o estilo pessoal de
conducéo e a aptiddo pessoal do operador.
Considerar ainda a possibilidade de grande
acumulacéo de trafego de embarcacdes e o
estado de ondulagdo da agua. Se a decisao for
favoravel ao uso de capacete, este deve ser
seleccionado cuidadosamente. Sempre que
possivel, seleccionar um capacete especial-
mente concebido para desportos aquaticos.
Em caso de participagcdo em competicoes
aquaticas, observar as recomendagoes relati-
vas a capacetes, emitidas pela organizacao da
prova.
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® Ba mpénel va anoeoacicete av o @opdrte

Kpavog 6tav odnyeite yo avoyvyn. [Ipémel va
Epete OTL 1O KpAvog umopel va  oog
TPOGTATEVGEL OO OPICUEVA ATUYNLOTO OAAG
0Tl umopel Vo 00G TPOVUATICEL O KATOLEG
GALEG TEPIMTMGELS.

To Kpavog €xel oYEOOOTEL Yo VOL TOPEYEL LLLOL
oyetikn mpootacio. [lapd to yeyovog Ot T
Kpévn dev UTOPOVV VO TPOGTATEYOLV OO
KGBe mpoPremduevo Kivdvvo, pmopodv va
peuwoovy 10 Pabud TPALUOTIGHOD GE o
GUYKPOLGT HE GALO GKAPOG 1} EUTOS1O.

To «xpdvog upmopel vo kpOPet  emiong
0pIoHEVOLG KIvdOvoug. Me mtdorn 610 vepd
umopel v vapyel mOOVOTNTO EIGOYOYNG
vepoh OTO KPAVOG e  OMOTELEGHO. M
TOPAYDOUEV] TOPAUOPPOOT VO TPOKOUAEGEL
oTpayyaMopd, coPapd ko povipo
Tpavpaticpd 1 kot Bévarto. To kpdvog propei
emiong vo avENoEL TOV KivOuvo aTuyHaTOC
gdv peidver to medio opatdNTOG Ko TNV
0KON GOG 1 €0V OMOCTO TNV TPOCOYN GG 1
c0G kovpdlet.

[ac Bo amopacicete dv ta mBavé oQEAN
TOV KPAVOLG EMKPATOVV OTOVG TBavolg
Kwdvvoug Yo oag; Aappdvovtag vaoymn Tig
Waitepeg ouvOnkeg mhedong. AdPete vadyn
cag mapdyovieg Omwg to  mepPdrlov
TAEVONG, TO GTVA GOG KOl TIG IKAVOTNTES GOG.
®a mpénel emniong va AdPete voOyn cog TV
mBavota vIepPoikng kivnong kabdg kat
TNV EMPAVELINKN KATAGTAOT TV VOGT®V. Edv
OmOPACIcETE VO (QOPECETE  Eval  KPAVOG
avdloyo pe T cuvlnkeg mhedong, Stahééte
10 mpooekTikd. Edv eivon dvvord, dorééte
£va Kpavog mov €xel oxedlooTel Yo ypron He
atopkd vdpookdeog. Edav Adpupdaveror pépog
6E O0yOVO KAEGTAG TOPEinG, TNPNOTE TIS
OOLTICEL, TOL  OPYOVIGUOD  SlOpPYyAvVmOoNS
GYETIKE e TO KPAvOG.
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@ Spetta al conducente decidere se indossare o

meno il casco durante le uscite per diporto.
Occorre sapere che il casco pud aiutare a pro-
teggervi in determinati tipi di incidenti, ma pud
anche provocare delle lesioni in altri tipi di inci-
denti.

Il casco & progettato per proteggere in una
certa misura il capo. Anche se i caschi non
possono proteggere da tutti gli impatti prevedi-
bili, possono ridurre le lesioni in caso di colli-
sione con una imbarcazione o con un altro
ostacolo.

L'uso del casco comporta perd anche un peri-
colo potenziale per la sicurezza. In caso di
caduta in acqua, esso, riempiendosi d’acqua
per l'effetto comunemente detto “a secchio”,
pud provocare una trazione sul collo, con peri-
colo di soffocamento, di lesioni gravi e perma-
nenti al collo, o di decesso. Inoltre il casco pud
aumentare il rischio di incidenti, se comporta
una riduzione della visuale o della capacita
uditiva, se distrae il conducente o ne aumenta
I'affaticamento.

Come fare quindi per decidere se i potenziali
vantaggi di sicurezza rappresentati dall’'uso del
casco superano i rischi potenziali connessi al
suo utilizzo? Tenendo conto delle proprie con-
dizioni particolari di guida. Considerando fattori
come I'ambiente in cui si utilizza il mezzo, il
proprio stile e la capacita di guida. Tenere pre-
sente anche la possibilita di traffico congestio-
nato e le condizioni della superficie del’acqua.
Se si decide di indossare un casco in base alle
condizioni in cui si utilizza normalmente il
mezzo, effettuare la scelta in modo accurato.
Se possibile, cercare un casco appositamente
studiato per uso nautico. Se la moto d’acqua
viene utilizzata in occasione di gare e di com-
petizioni, per quanto concerne i caschi atte-
nersi ai requisiti indicati dagli organizzatori.
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NUNCA operar o veiculo apds a ingestéo de
alcool ou quaisquer medicamentos.

Por razbes de seguranca e adequada conser-
vacao do veiculo, efectuar sempre as verifica-
¢cbes pré-operagao indicadas na pagina 3-9,
antes de operar o veiculo.

O operador e os passageiros devem manter
sempre 0s pés no espaco adequado, durante a
marcha do veiculo. O levantamento dos pés
aumenta a possibilidade de perda de equilibrio
ou o choque contra objectos presentes na
zona de operagéo do veiculo. Nao transportar
criancas, se nao puderem chegar ao piso do
espaco para os pés.

Os passageiros devem segurar-se bem a pes-
soa sentada a sua frente.

As mulheres gravidas ou as pessoas em con-
dicdes deficientes de saude devem consultar
previamente o seu médico assistente, antes de
utilizar este tipo de veiculos.



o

® [IOTE pnv odnyeite t0 vOpOcKAPOG Emettal

0O KOTUVOA®GT) OWOTVELUATOOMV 1 GAA®DV
POPLLAK®V.

T Aoyoug ocpoleiog kot @OPOvTidag Tov
VIPOCKAPOVS, VO KAVETE TOVIO  TOVG
TPOPAETOLEVOVS TPOKOATAPKTIKODS EAEYYOVG
oL avaeépovtat ot cerida 3-10 mpwv omd To
XEPIGLO TOL VOPOCTKAPOVG.

O yeplomg Kot ot GAAolL emPdreg mpémet
mévto va £xovv kat to Vo TS 6To ddmedo
otav to vdpookdpog kiveital. H avoywon
Tov modidv avéhver TG mbavotnteg va
XOoETE TNV 1G0ppOTin GaG Kot Vo XTuInBovv
o oo 600G amd OVTIKEIPUEVO €KTOG TOLG
VIPOCKAPOVS. MNV peTaPEPETE TOLOLA EQV TOL
mod. Tovg de ETAVOLY ©TO dGmMESO TOL
vronodiov.

Ot emPareg mpémel va kpaTiovvTol KoAd amod
70 GTolo UTPOGTA TOVC.

Eav eiote éyxvog N ebv éxete mpoPANUo pe
mv vyeio oag Tpwv avePeite 6To VOPOSKAPOS
{nmote ™ cupPovAn Tov YloTpol Gag.
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® Non utilizzare MAI la moto d’acqua dopo aver

assunto alcol oppure sostanze o medicinali
stupefacenti.

Per motivi di sicurezza, e in vista di una manu-
tenzione corretta, eseguire sempre i controlli
illustrati a pagina 3-11 prima di utilizzare la
moto d’acqua.

Quando il mezzo & in movimento, il condu-
cente ed i passeggeri devono sempre tenere
tutti e due i piedi sul pozzetto. Sollevando i
piedi, aumentano le probabilita di perdere
I'equilibrio e di urtare con i piedi ostacoli al di
fuori della moto d’acqua. Non trasportare bam-
bini che non arrivino a toccare il pozzetto con i
piedi.

| passeggeri devono reggersi saldamente alla
persona davanti a loro.

E opportuno che le donne in gravidanza e le
persone con problemi di salute consultino il
medico per sapere se vi sono controindicazioni
alluso della moto d’acqua.




PO

GU5-079a

1-23

® Nao efectuar modificagdes estruturais ou funci-

onais no veiculo!

As modificagbes do veiculo podem reduzir a
sua seguranca e fiabilidade, transformando-o
inseguro ou ilegal para utilizag&o.

Prender o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso e manté-lo afastado dos punhos, de
modo a que o motor possa ser desligado em
caso de queda do operador a agua. Apods a uti-
lizacéo, retirar o cabo de paragem de emer-
géncia do veiculo, de modo a impedir o
arranque acidental do motor ou a utilizagdo do
veiculo por criangas ou pessoas estranhas.
Manter-se permanente alerta em relagdo a
banhistas e nao utilizar o veiculo em zonas de
banho. Os banhistas podem ser dificeis de
observar, pelo que existe sempre o risco de
colisdo do veiculo com pessoas presentes na
agua.

Evitar a coliséo do veiculo por outras embarca-
¢coes! O operador é sempre responsavel pela
observacdo constante de todo o trafego de
embarcagdes presentes na darea; os outros
navegantes poderdao nao ter o0 mesmo cui-
dado! Se os outros navegantes ndo puderem
ver o veiculo ou se as manobras deste forem
mais rapidas do que outros possam esperar, 0
risco de colis@o esta sempre presente.

Manter sempre uma distancia de seguranca
em relagao a outras embarcagoes e veiculos,
mantendo ainda uma constante atencédo em
relacdo ao trafego maritimo, cabos de reboque
de esquis e linhas canas de pesca. Observar
sempre os Regulamento para Evitar Abalroa-
mentos no Mar e ter sempre em atencao o tra-
fego & ré, antes de iniciar qualquer mudanca
de rumo. (Ver o “Regulamento para Evitar
Abalroamentos no Mar” na pagina 1-35.)



o

® Mnv npoonabeite vo KAVETE LETATPOTES GTO

VIPOSKAPOG!

Ot petatpomés pmopel vo. UEWOOOVLV TNV
oao@dAea kot v aflomotio Tov Kot propet
V0. KOTOGTHGOVY TO VOPOCKAPOS AVOTPAAES.
Yuvoécte TO KOpdOVL dakomig Asttovpylog
Tov Kwnmpa (avadétng) otov Kopmd Tov
XEPWOV GOG Kol dloTnpnote To grevfepo amd
TIG XEPOAAPES TOL TYOVIOD €TCL DOTE €6V O
XEWPIOTNG TECEL VO CTAUOTNGEL O KIVNTHPOL.
Metd v odynom, PydAte T0 KOPSOHVL
dlokomng Asttovpylag Tov Kwntipo omd To
VOPOOKAPOG Y. VO AmOQEUYETE TNV TLYOi0
gkKivnon N v afépnTn ypnon amd 1o TodLd
1 dAAovg.

No gléyyete mavta €bv vdpyovy KoAvpupnTég
Kol vo. KWvelote pokpld amd TePLoyég Omov
VRAPYOVV  GTOHO. oL  KoAvumovv. Ot
kolvuPntég  dbokoho  dlokpivovior Kot
VIAPYEL KIVOUVOG VO YTUTNGETE  KATOOV
aBeld ocag péoa oTo vepo.

No mpocéyete va un yrumndeite amd kdmoto
dAlo okdeog! [pémel Tavta vo vo Exete TV
gubovn ka1 va  eléyyete ™ OaAdooio
KuokAogopia. Ot GAAOL YEPIOTEG OKAPOV
umopet va pun cog PAémovv. Edv avtol de cog
PAémovv M edv eoelg kveiote ypnyopoTEPQ
omd Ot vmoloyilovv ot dAkot mhomyoi,
VIAPYEL KiVOUVOG GUYKPOVGNG.

No dwrnpeite andotaon oo@areiog omd
aAleg Papkeg 1 ToXOTAOO OKAQN KOl Vo
TPOGEYETE Y10 GYOWIA 1] TETOVIEG YOPELLOTOG.
AxolovOnote tov  “Kavoveg aoc@aiovg
vovowmhoias” kot Peforwbeite ot eAéyEate
micw cag mpwv kavete otpoen. (BA. Kavoveg
00PAAOVG VaoLTAoiog ot oeA. 1-36.)
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Non cercare di modificare questa moto
d’acqua!
Eventuali modifiche apportate alla moto

d’acqua possono pregiudicarne la sicurezza e
rendere I'uso della stessa pericoloso o illegale.
Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore e non farlo impigliare
nel manubrio, in modo che il motore si spenga
se il conducente cade dalla moto d’acqua. Al
termine dell’utilizzo, togliere il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore dalla moto
d’acqua per evitare 'avviamento accidentale o
l'uso non autorizzato da parte di bambini o
altre persone.

Osservare attentamente eventuali nuotatori e
stare lontani dalle zone frequentate da essi. E
difficile vedere i nuotatori e si corre il rischio di
investirli accidentalmente.

Evitare di venire urtati da altre imbarcazioni!
Assumersi sempre la responsabilita di fare
attenzione al traffico, in quanto gli altri potreb-
bero non fare altrettanto. Se gli altri non vi
vedono, oppure se manovrate piu velocemente
di quanto non si aspettano, c’¢ il rischio di una
collisione.

Mantenere la distanza di sicurezza dalle altre
imbarcazioni o moto d’acqua e fare attenzione
anche alle funi di traino per sci nautico o alle
lenze da pesca. Attenersi alle “Regole per una
navigazione sicura”, e ricordarsi di guardare

sempre indietro prima di virare. (Vedere
Regole per una navigazione sicura a
pagina 1-36.)
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Informacoes sobre riscos de

seguranca

® Durante o transporte ou armazenamento do
veiculo, colocar sempre o manipulo da valvula
de combustivel na posicdo “OFF”, de modo a
evitar o derrame de combustivel no carburador.

® Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagao
Os gases de escape contém mondxido de car-
bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro
(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre 0 veiculo em
areas abertas.
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RJU00313

MAnpo@opicc yro emkivouvveg

KOTOOTAGELS

® Otov  petagépete 1M amobnkedete 10
VIPOCKAPOG, Vo KAEIVETE TAVTO TO SLOKOTTN
kawoipov, 0éon “OFF”. Atapopetikd vrdapyet
Kivduvog vrepyeihong g Peviivng amd to
KOPUTUPOTEP.

® [loté pnv ekkveite Tov KivnTipa 0VTE VoL TOV
OQNVETE VO AELTOVPYEL Yoo UEYEAO YXPOVIKO
Suotnua oe KAewotd ydpo. Ot kamvoi TV
Kovocoeplov — mepEyovv  povoleidio  Tov
avOpako, €vo Goopo 0éplo oL pmopel vao
TPOKOAEGEL amOAEWD. TV oictnoemv Kot
Odvato oe pkpd ypovo. Na 0Oétete oe
Aettovpyia T0 VEPOSKAPOG TAVTA GE AVOLYTO

XOPO.

HJU00313
Informazioni sui rischi

® Durante il trasporto o il rimessaggio della moto
d’acqua, girare sempre la manopola del rubi-
netto del carburante su “OFF” (chiuso), onde
evitare fuoriuscite di carburante dal carbura-
tore.

® Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi durata di tempo in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Fare funzionare sempre la
moto d’acqua all’aperto.
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Caracteristicas do veiculo

® O governo do veiculo na agua é efectuado
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através do jacto de agua. A libertacdo com-
pleta do acelerador produz apenas o impulso
minimo. A velocidades superiores a velocidade
minima de governo, a capacidade de governo
sem acelera¢do do motor diminui rapidamente.
O veiculo pode ainda manter alguma capaci-
dade de governo imediatamente apds a liber-
tacdo do acelerador, mas, logo que o
acelerador ¢ libertado e o motor reduz de velo-
cidade, o veiculo deixa de responder as
acgdes do guiador, até o acelerador ser nova-
mente accionado e se atingir a velocidade
minima de governo. Praticar a execugao de
viragens numa zona livre de obstaculos, até se
obter uma boa sensagao desta manobra.

Os veiculos aquaticos Yamaha sao propulsio-
nados por um jacto de agua. A bomba de jacto
esta ligada directamente ao motor. Isto signi-
fica que o impulso do jacto provoca sempre
algum movimento, sempre que o motor estiver
em movimento. Nao existe posicao de “ponto-
morto”. O veiculo estd sempre em posicéo de
marcha a vante (marcha a frente) ou de mar-
cha a ré (marcha-atras), conforme a posicéo
do selector de marcha.

Na&o utilizar a marcha a ré para reduzir a velo-
cidade ou parar o veiculo; esta manobra pode
provocar a perda de controlo do veiculo, a
ejeccao dos ocupantes ou o seu impacto com
o guiador.

Estes efeitos podem aumentar o risco de
lesbes nas costas/medula espinal (paralisia),
lesdes faciais e fractura das pernas, tornozelos
ou de outros ossos do corpo. Pode ainda ser
danificado o sistema de seleccdo do sentido
de marcha.
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RJU00315a HJU00315a
XopoKTNPLETIKA TOV Caratteristiche della moto
VOPOOKAPOLG d’acqua

® To vdpookdapog otpifer Adym tng ddvaung @
TPOMONG.  AQNVOVTaS €VIEADG TO  YKA(L
mopdyetor HOVO EAAYLOTN MOTIKN dvvoun.
Ed&v xweiote pe toydtnto Alyo peyahidtepn
G GVPTAG 1 IKavOTNTO 6TPoPTS Oa petwbel
ypryopa xopic yidll. Mmopel va vmdpyet
akdun M dVVaTOTNTO GTPOPNG AUECHOG LOMG
opnoete 10 YKAll, oAAG poMG elattwdel M
TaYLTNTO TOV KWNTNPO, TO VIPOCKAPOS eV
Oo amokpiveral oTIC EVTIOAEG TOL TILOVIOV
péxpt va avoiete to ykall | vo pTacETE GTNV
Tayvmrta ovptc. Kdavte mpoxtikny oe i
avoytn TePoY y®pic eumdd péxpt vo
OTOKTNGETE TNV OmopodtnTn  IKAvOTNTOL
YU o0TO TOV EAMYHO.

® Xta vdpookden tng Yamaha mn mpowon @
mapdyetor pe extogevorn vepov. H avthia
ektoEevong ouvvdéeton oamevbelog pe TOV
Kwnipa. Avtd onuaivet 6tt m - dvvoun
TPOMGEMS TAPAYEL GYETIKY Kivnon Otov o
KWNTNpOG  AEtovpyel. Agv  vmbpyet
“ovdétepn” Béomn. 'H Ba kwveiote “epmpdg” M
“Tio®” aviloyo pe T 0éom TOL pHOYAOV
mopeiag.

® Mn XPNoonoteite ™m Aewtovpyla @
omieoKivong Yo Vo LELOGETE TNV TAYVTITO
kivnong M vo. GTOUOTAGETE TO VOPOCSKAPOG
ywti étol umopel va yboete tov Eheyyo, va
TETAYTEITE 1 VO YTUTNGETE OTIC YXEWPOAAPES
TOV TLOV10D.
Avtd pmopei va av&ioel Tov  Kivdvvo
TPOVUATIOHOD  TNG  WAGTNG/GTOVOLAMKNG
oAng  (mapdAvom), TPOLUATIGUO  TOV
TPOCAOTOV Kot KATAYLOTOG 6T0, TOSI0, GTOVG
00TPAYOAOVG Kol o€ OAAa 00Th. YTapyet
emiong kivovvog va mébet {npd o pnyovicpog
oAroync mopetac.
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La spinta dell'idrogetto fa virare la moto
d’acqua. Rilasciando completamente I'accele-
ratore, I'idrogetto produce soltanto una spinta
minima. Se si sta viaggiando a velocita supe-
riori a quella di traino, se non si accelera si per-
dera rapidamente la capacita di virare. E
possibile che si riesca ancora a virare imme-
diatamente dopo aver rilasciato 'acceleratore,
ma una volta sceso il numero di giri del motore,
la moto d’acqua non rispondera piu ai comandi
del manubrio fino a quando non si riaccelera o
non si raggiunge la velocita di traino. Eserci-
tarsi nelle virate in uno specchio d’acqua libero
da ostacoli fino ad acquisire dimestichezza con
questa manovra.

La propulsione di questa moto d’acqua & ad
idrogetto. Lidrogetto € collegato direttamente
al motore. Questo significa che la spinta
dell'idrogetto provoca sempre un movimento
del mezzo quando il motore & in funzione. Non
esiste una posizione di “folle”. La moto d’acqua
€ sempre in marcia “avanti’ o “indietro”, a
seconda della posizione in cui si trova le leva
del cambio.

Non utilizzare la funzione di retromarcia per
rallentare o arrestare la moto d’acqua, si
potrebbe perderne il controllo e venire gettati in
acqua o contro il manubrio.

Questo potrebbe aumentare il rischio di lesioni
alla schiena/spina dorsale (paralisi) e al viso,
nonché di fratture degli arti inferiori, delle cavi-
glie o di altre ossa. Inoltre potreste danneg-
giare il meccanismo del cambio.
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® A marcha a ré pode ser utilizada para reduzir a

velocidade ou parar o veiculo em manobras a
baixa velocidade, como durante a atracacao
do veiculo. Com o motor ao ralenti, seleccionar
a marcha a ré e aumentar gradualmente a
velocidade do motor. Verificar se existem obs-
taculos ou pessoas a ré, antes de seleccionar
a marcha a ré.

Manter uma distancia segura a grelha de
admissdo () sempre que o motor estiver em
funcionamento. Os cabelos longos, o vestuario
solto ou as correias do colete de salvagao
podem ficar aprisionados pelas pegas moveis,
0 que pode provocar lesées corporais graves
ou o afogamento.

Nunca introduzir quaisquer objectos na tubeira
do jacto @ com o motor em funcionamento. O
contacto com pecas em movimento da bomba
de jacto pode provocar lesdes corporais gra-
ves ou mesmo a morte.

Parar o motor e retirar a chave de
seguranca ® do interruptor de paragem de
emergéncia do motor @ antes de retirar detri-
tos ou algas que se possam ter acumulado na
zona da tomada do jacto.
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® H o6mocbev umopel va ypnowyonombel yio

peloon ¢ ToydTNTOG 1 OTOUATNMHO KOTA
TOVG EMYLOVG LE XOUNAN ToyOTNTO, OTWS TT.).
katd v mpocdpatn. Moig n pmyovn
opyioet va Aetrtovpyei 6t0 peravti, fdAte TV
omobev Kot vENOTE OLYd olyd TV T OTNTO.
Ortav Palete omicbev, Peformbeite OtL dev
VIAPYOVV GALA ATOUO 1] EPTOI0 THOW® GOC.
Mnv minowdlete tm ypihe tov oTopiov
gwopoic D vepoh Otav o kwnTipag
Aertovpyel. Ta poxpid poAid, to Qopdtd
polya M to Aovptd otopkd cwoipio (PFD)
umopel  vo  MOAOTOOV  OTO.  KIVOOUEVO
efoptipota pe omotéAecpo vo mpokAnOet
c0Bapdc TPOVHOTICUAG 1) TVIYUOC.

[oté pnv ewodyete omotodNToTe OVTIKEILEVO
o610 aKpo@volo  mndaAwovyiog (@  Otov
Aertovpyel o kwntipag. Ymhpyer kivovuvog
cofapov Tpavpatiopod 1 kot Bavdtov edv
épbeton og emaQN HE TO TEPLOTPEPOUEVO.
TUpaTa TG avtAiog ektogevong.
Ytopotnote Tov Kwvntipo Kot Pydite v
acedrer @ and 1o daxdmtn acporeiog Tov
kovntppo. @ mpwv  omopokphvere  TIG
evdgyoeveg axabapoieg N xOpta, Tov propet
va €yovv polevtel yopw amd 10 OTOUIO
€1GPOTNG TOV VEPOL EKTOEELOTG.
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Si puo utilizzare la retromarcia per rallentare o
fermarsi durante le manovre a bassa velocita,
per esempio per 'approdo. Dopo che il regime
di rotazione del motore &€ sceso al minimo,
inserire la retromarcia ed aumentare gradual-
mente il regime di rotazione del motore. Prima
di inserire la retromarcia, accertarsi che non vi
siano ostacoli o persone dietro di voi.

Stare lontani dalla griglia di presa acqua @
quando il motore & acceso. | capelli lunghi, un
abbigliamento svolazzante o le cinghie del
giubbotto di salvataggio (PFD) possono impi-
gliarsi nelle parti in movimento, provocando
lesioni gravi 0 annegamenti.

Non inserire mai oggetti nell'ugello direzionale @
mentre il motore & in funzione. Il contatto con le
parti rotanti dell'idrogetto potrebbe provocare
lesioni gravi o il decesso.

Spegnere il motore e togliere la forcella @
dall'interruttore di spegnimento di emergenza
del motore @ prima di rimuovere eventuali
detriti o alghe accumulatisi intorno alla presa
d’acqua dellidrogetto.
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PJU00668a
Esqui aquatico

Este veiculo pode ser utilizado para o reboque
de esquiadores, se a capacidade for suficiente
para o operador, um observador virado para a ré
e o esquiador, quando este ndao se encontrar a
esquiar.

O veiculo deve ainda estar equipado com um
cunho ® destina-se a fixagdo do cabo de rebo-
que; nao fixar o cabo de reboque a nenhum outro
local do veiculo.

O operador do veiculo é responsavel por se
manter alerta relativamente a seguranca do
esquiador e das outras pessoas presentes na
zona. As pessoas envolvidas nas manobras
devem conhecer perfeitamente a legislacao e os
regulamentos aplicaveis a pratica do esqui aqua-
tico, no local em que tal pratica é efectuada.

O operador deve possuir o treino suficiente no
transporte de passageiros no veiculo, antes de
efectuar o reboque de esquiadores.

Observar as recomendagdes seguintes, de
modo a minimizar os riscos da pratica de esqui
aquatico.
® O esquiador devera usar um colete de salva-

¢ao (PFD) homologado, de preferéncia de cor

viva, de modo a permitir a sua facil observagéao
pelos restantes navegantes.

® O esquiador devera usar vestuario de protec-
¢éo. A entrada de agua nos orificios do corpo,
como resultado de uma queda na agua ou da
proximidade da tubeira do jacto, pode provocar
graves lesbes internas. O fato de banho nor-

mal ndo confere proteccao adequada contra a

entrada de agua no recto ou na vagina. O

esquiador devera usar calgcas de fato de mer-

gulho ou outro vestuario com equivalente grau
de proteccao.
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Oordcol0 oKL

Mmnopeite va. AP CULOTO|CETE T0
VOpocKdPog Yo BaAdoclo okt edv Stabétel TNV
KOvOTNTOL  HETOPOPAS TOL  YEPOTH, €VOG
avtifeta kaOIGHEVOL TaPATNPNTY KOl TOV OKIEP
OTaV AVTOG OgV KAVEL OKL.

To vdpookdpog Tpénet eniong vo Sadétel Kot
o déotpa B oyediacuévn Y vo, Tpafdet to
xovTpd oyowi yia okt. Mn mpocdévete 1o oyovi
og dALo onpeio.

O yxepog TOL VOPOCKAPOLS £xel TNV
£vBVVN va TPOGEYEL Yo TNV OCPAAELD TOV GKLEP
Kot TV GA®V atopdv. Tlpénet va yvopilet kou
v akolovOeil v tomikn vopobecio Kot Tovg
KOVOVIGLOUG GYETIKA [e T0 HoAACoO0 oKL NG
BaAdootog meployng 6mov Ppioketal.

O yepomg mpémer vo givon og Béom va
petapépet aveta emPdreg mpv mpoomabnoet va
tpaPnet éva oKiép.

AxolovBovv OPCIUEVES OTUOVTIKEG
TOPATNPNOELS YW TNV EAOYLOTOTONOT TOV
KwdOvov Kotd v exktéheon Boldooiov okt
® O oxiép mpémel va Popdel Eva EYKEKPLUEVO

otopkd cwoifo (PFD), kotd mpotipunon

{ovtavod ypodpatog £€tol ®ote ot GAlOL

XEPIOTEG GKOYDV VO LTTOPOLV VoL TOV SOVV.
® O okiép mpémer va QOPAEl TPOCTUTELTIKA

povya. Ymapyxst  kivdvvog  cofopov

TPOVUOTIGHOD €AV ENELTA OO TTAOOCT TO VEPO

EI0YWPNOEL OE KOWMOTNTEG TOV CAOUATOG. Ta

cvovnbwopévo.  poyud  dev  TPOGTOTEVOLV

OPKETA TOV TPOKTO KoL TOV KOATO TNG UNTPOG

omd o evdgydpeva pedpata vepov. O okiép

mPEMEL  vo.  QOPAEL  TOVTEAOVL  QOPUOG

Ooldoong & GAho povyo Tov Vo TOPEXEL TNV

OTTOLTOVUEVT] TPOGTOCLOL.

HJU00668a
Sci nautico

Si pud utilizzare questa moto d’acqua per lo sci
d’acqua, se ha posti a sedere per il conducente,
per un osservatore rivolto nel senso opposto a
quello di marcia e per lo sciatore o la sciatrice
quando non sta praticando lo sci d’acqua.

Inoltre la moto d’acqua deve essere equipag-
giata con una galloccia ® progettata per aggan-
ciare la fune di traino per lo sci d’acqua; non
agganciare la fune di traino in nessun altro posto.

Fa parte delle responsabilita del conducente
della moto d’acqua stare attenti alla sicurezza
dello sciatore e delle altre persone. Prendere a
conoscenza e rispettare le leggi ed i regolamenti
locali in vigore per lo sci d’acqua nelle acque in
cui si utilizza la moto d’acqua.

Prima di provare a trainare uno sciatore, il con-
ducente deve avere acquisito dimestichezza con il
trasporto di passeggeri.

Qui di seguito riportiamo alcune considerazioni
importanti per ridurre al minimo i rischi durante
I'utilizzo della moto d’acqua per lo sci d’acqua.
® Lo sciatore deve indossare un giubbotto di sal-

vataggio (PFD) omologato, possibilmente dai

colori squillanti, in modo che i naviganti pos-
sano vederlo.

® Lo sciatore deve indossare un abbigliamento
protettivo. Lesioni interne gravi possono essere
la conseguenza della penetrazione violenta
dellacqua in orifizi corporei a seguito di una
caduta nell’acqua. Normali costumi da bagno
non proteggono adeguatamente dalla penetra-
zione di getti d’acqua violenti nel retto o nella

vagina. Lo sciatore deve indossare pantaloni di

mute o un abbigliamento che offra una prote-

zione equivalente.
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® O veiculo deve ainda transportar uma segunda

pessoa - como observador - com a finalidade
de vigiar o esquiador; em muitos locais, a pre-
senga de um observador € mesmo uma impo-
sicdo legal. Deve competir ao esquiador a
orientacdo do veiculo rebocador, através de
sinais manuais.

O observador devera sentar-se bem no banco
do passageiro, segurar-se a pega manual e fir-
mar bem os pés nos espagos para 0S pés
(para um bom equilibrio do corpo) quando esti-
ver virado para a ré para observar os sinais do
esquiador ou o seu estado na agua.

@ Pega manual
@ Espago para os pés
® O controlo do veiculo durante o reboque de

esquiadores é afectado pela destreza do
esquiador e pelo estado da agua e condigcoes
meteorologicas.

Antes de iniciar o reboque do esquiador, ope-
rar o veiculo a velocidade minima de governo,
até o veiculo se encontrar bem afastado do
esquiador e a folga do cabo de reboque ter
sido eliminada. Verificar se o cabo de reboque
se encontra aprisionado em algum objecto.
Apds a verificagdo de que o esquiador se
encontra pronto e de que nao existe trafego ou
outros obstaculos, aplicar uma aceleragao sufi-
ciente para levantar o esquiador da agua.
Efectuar as viragens suavemente e com raios
de curvatura longos. Este veiculo pode efec-
tuar viragens muito apertadas, que podem
exceder as capacidades do esquiador. Manter
o0 esquiador afastado pelo menos a 50 m
(150 ft) de qualquer obstaculo potencial (cerca
de 2 comprimentos de um cabo de esqui nor-
mal).

Ter em atencdo que a pega do cabo de rebo-
que pode ser projectada violentamente contra
o veiculo quando o esquiador cai ou se nao
tiver sido capaz de se levantar da agua.

O reboque de objectos volumosos e pesados,
como outras embarcacgdes ou veiculos aquati-
cos, pode provocar a perda de controlo e con-
duzir a situagdes de risco. O reboque de
outras embarcacdes em caso de emergéncia
deve ser sempre efectuado a velocidade redu-
zida e com muito cuidado.
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® 'Eva devtepo drtopo mpémer vo Ppioketor @ A bordo deve essere presente una seconda
EMAVO GTO GKAPOG MG TOPATNPNTHG TOL persona adibita a osservatore dello sciatore;
OKIEP. 2T meploclotepE; MEPLOYES nella maggior parte degli stati questo & pre-
emParietorl and 10 vOpo APNoTe TO OKIEP VO scritto dalla legge. Lasciare che lo sciatore
KOTELOUVEL TOV YEPIOTY OYETIKA UE TOV diriga il conducente nel controllo della velocita
€leyyo g TodTNTOG Kot TV Katevbvvon e e della direzione mediante segnali con le mani.
TIG KIVI|GELS TMV YEPLDV. Losservatore deve stare seduto fermamente
O mapatnpng Tpénel va KAOETAL GVETOL KoL sulla sella del passeggero e tenersi alla mani-
otafepd ot Oéom tov cvvemPdrn Kot vo glia tientibene con i piedi appoggiati salda-
Kpotder T xewporafn, pe Ta modo otabepd mente sul pozzetto per poter mantenere
070 d4med0 pe amOALTN looppomio evéd o I'equilibrio mentre & rivolto nel senso opposto a
Kowtdlel mpog ta mo® TO CIHOTA TOV OKIEP quello di marcia per osservare i segnali e le
KoBAG Kot TV KOTAGTAGT TOV/TNG. condizioni dello sciatore.
@ XepohaPny @® Maniglia tientibene
® Yronddo @ Pozzetto o ]
® O &yyoc oag evé Ba Tpaiae empedleton @ |l controllo del mezzo mentre si traina uno scia-
oo T%Qf WOVETIITO, TOV oKiép KaBG KaL 0rb tore & influenzato sia dall’abilita dello sciatore
70 VEDG KL TIC KOOUKES GUVOTICE stesso, che dalle condizioni dellacqua e del
] P TG KOpLIees JIRES: . tempo.
® Ortav eropdleote va tpapnéete évav okiép, . . . .
YEIPIOTEITE T0 VSPOCKAPOC e TN YAMAOTEPT Nella fase di preparazione al traino, fare funzio-
TaYOTTG oL TODEITE EvoL Vol nare la moto d’acqua alla velocita piu bassa
an)cc)u (2{ VOEiTE omg rpov cmé“ Xl?( o Vo possibile fino a quando si & allontanata abba-
maxep . OKep , stanza dallo sciatore e la fune di traino si &
tevimbel 1o oyowi. Befarmbeite 611 t0 o)Y0WVi X . )
SEV ExEL LTEPOEVTEL GE KOVEVOL OVTIKEILEVO tesa. Accertarsi che la fune non si sia aggrovi-
A . e . ) liata su eventuali oggetti.
Aol eléyete edv 0 oKiép efvar £TOOG KoL gliata su eventuall ogge . N
6Tl Sev UmGpyeL Kivion T GAAG sumodioL Dopo aver verificato che lo sciatore & pronto e
TUTAOTE T0 YKL 1060 660 YPEIdLETo Y1 V(; che non ci sia traffico o altri ostacoli, accele-
cnKT(]x)Osi o Gzlqép xp Y rare di quanto basta per trainare lo sciatore.
® Kavie omohéc .K(Xl weybdec otpogéc. To Eseguire virate dolci e larghe. La moto d’acqua
VPOGKAGOC EYEL TN SUVOTOTNTA Ve kéwsm € in grado di eseguire virate molto strette che
mﬁb sz‘l"cfég ﬁrpo(;‘ég Amnpr}wm o owip  Potrebbero superare il livello di abilita dello
TovAdyioToV 50 m (1'50 ft), meptmov 00 sciatore. Tenere lo sciatore ad una distanza di
. X TOGTOGT EVO va’,eovp SYOWIOD almeno 50 m (150 ft), ossia circa due volte la
(Pupof,)};]( o (;]K uig anc’)n oncftov)é'nora lunghezza di una fune di traino standard, da
219}:1% KRISTI])%/’O Haxp "l qualsiasi pericolo potenziale.
® AdBete vmo '(m TV KiVBUVO EKTIVAENG T Stare attenti al rischio che la maniglia di traino
Mg 00 \cvsnowfo{) Tiom 610 USpocEcgi(pgg rimbalzi verso la moto d’acqua quando lo scia-
otV 0 oKIEp }ré(prgt Yy 6ty Sev sivan og Ogon tore cade o non riesce a rialzarsi sugli sci.
Vet KpOTOEL ETVe 6o oKL Il rimorchio di oggetti pesanti o ingombranti,
e H popodiknon Baptob;/ 0 oykeddy come ad esempio un’altra imbarcazione o

OVTIKEIEVOV EKTOG OO GKIEP, OTIMG U1 GAAT
Bapka M  €va  vdpookdpog, umopel va
TPOKAAEGOVV TNV  OMAOAEW. TOVL  €AEYYOL
mooloyiog Kol Vo SMUIOvPYHcovY  pua
emkivduvn  Kotdotaon. Edv  mpémer  va
pLHOVAKNOETE €va GAAO OKAQOG o i
TEPITTM®ON AVAYKNG, VO 0dNYEiTE OPYQ KO [E
TPOGOYN.
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moto d’acqua, puo far perdere il controllo dello
sterzo e creare una situazione di pericolo. Se
si deve rimorchiare un’altra imbarcazione in
caso di emergenza, guidare lentamente e con
cautela.
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Regulamento para Evitar
Abalroamentos no Mar

Este veiculo aquatico Yamaha é considerado
legalmente como uma “embarcacgao de propulséo
mecénica”. A operacéo do veiculo deve ser efec-
tuada com estrita observancia das regras em
vigor no local de utilizagéo.
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Kavoveg ac@aiovg Regole per una navigazione
VOUOITAOTOG sicura

Ai fini legali, la vostra moto d’acqua Yamaha &
considerata un’imbarcazione a motore. Luso della
moto d’acqua deve avvenire in conformita alle
leggi ed alle disposizioni che regolano la naviga-
zione nelle acque in cui essa viene utilizzata.

To vdpookdpog Yamaha mov £xete Oswpeiton
éva pnyovokivnto okdeog. O yeplopds tov
VOPOCKAPOVG TPEMEL VO YIVETOL GOUPOVO HE
TOVG KOVOVEG KOl TOVG KOVOVIGLLOVG OV 15)YHOVV
o1 Boddooia meployn 6mov ypnoyLonoteitat.
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Utilizacao responsavel do
veiculo

O prazer de utilizagdo do veiculo e o desfrutar
dos espacos naturais devem ser responsavel-
mente partilhados com os outros utilizadores. O
prazer de desfrutar do veiculo inclui também a
responsabilidade de tratar as outras pessoas, 0s
terrenos, as aguas e a as plantas e animais com
respeito e civismo.

Sempre que utilizar o seu veiculo, independen-
temente do seu local de utilizagdo, considere-se
sempre como um héspede das outras pessoas.
Nao esquecer que, por exemplo, o ruido emitido
pelo veiculo pode ser muito agradavel para os
ouvidos do seu proprietario, mas apenas ruido
desagradavel para os outros. E que a esteira de
agua provocada pelo veiculo pode produzir ondas
que os outros ndo apreciam. Evitar a utilizagao do
veiculo junto de habitagdes na linha de costa e
areas de nidificacéo ou legalmente protegidas e
manter uma distancia respeitosa em relagdo a
pescadores, outras embarcagdes, banhistas e
praias densamente ocupadas. Se a navegagao
nestas zonas for inevitavel, conduzir a baixa velo-
cidade e respeitar todas as regras de circulagao.

Nao esquecer também que a poluicdo pode
ser nociva para o ambiente. Nao abastecer o vei-
culo com combustivel ou 6leo em locais em que o
risco de derrame possa prejudicar o meio ambi-
ente. Retirar o veiculo da agua e afasta-lo da
linha de costa, antes do abastecimento de com-
bustivel. E manter agradavel a area envolvente
para os visitantes e os animais que partilham o
mesmo espaco aquatico: nao deitar fora o lixo!

A utilizagao do veiculo de forma responsavel,
com respeito e cortesia para com os outros, ajuda
também a preservar os nossos planos de agua e
a possibilidade de serem desfrutados para varia-
das actividades de lazer e recreio.
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Utilizzo responsabile della
moto d’acqua

Le zone che si percorrono con la moto d’acqua
appartengono anche agli altri ed alla natura. Il
piacere di usare la moto d’acqua comporta quindi
di trattare con rispetto e cortesia le altre persone,
il suolo, 'acqua e gli animali selvatici.

In qualsiasi momento, e ovunque siate, tenere
presente che siete ospiti di tutto cio che vi cir-
conda. Ricordare, per esempio, che il rumore
della vostra moto d'acqua pud anche essere
musica per voi, mentre per gli altri potrebbe costi-
tuire soltanto un rumore molesto, e che gli spruzzi
divertenti della vostra scia possono produrre onde
fastidiose per gli altri. Evitare di usare la moto
d’acqua in prossimita di zone abitative costiere o
di zone di nidificazione di uccelli acquatici o altre
zone naturali, e mantenersi a rispettosa distanza
dai pescatori, dalle altre imbarcazioni, dai nuota-
tori e dalle spiagge affollate. Se € inevitabile attra-

versare zone di questo tipo, procedere
lentamente attenendosi a tutte le disposizioni di
legge.

Ricordare che linquinamento & dannoso per
'ambiente. Non fare rifornimento di carburante o
non rabboccare l'olio dove il versamento di tali
sostanze puo causare danni alla natura. Portare
la moto d’acqua fuori dallacqua e allontanarla
dalla battigia prima di fare rifornimento di carbu-
rante, e mantenere pulito 'ambiente circostante
per le persone e gli animali selvatici che condivi-
dono con voi i corsi d’acqua: non gettare rifiuti!

Se si utlizza responsabilmente la moto
d’acqua, con rispetto e cortesia per gli altri, si
contribuira a garantire che i corsi d’acqua pos-
sano continuare ad essere usati per godere di
una grande varieta di attivita ricreative.
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Localizagcao dos componentes principais
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Guiador

Para controlo direccional (governo) do veiculo.
Espaco para os pés

Para colocagéo dos pés e obtengdo de um melhor
equilibrio.

Espaco para os pés

Transportar um observador virado para a ré, de
modo a equilibrar o veiculo e observar o esquiador.
Olhal da proa

Para fixagdo de cabo de amarragéo para transporte,
atracacdo ou reboque do veiculo em caso de emer-
géncia.

Capot

Banco dianteiro

Banco traseiro

Flutuadores

Alcatrate

2-1
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Locazione dei componenti

principali
Manubrio
Serve a comandare la direzione di guida.
Pozzetto

Vi si appoggiano i piedi per mantenere 'equilibrio.
Pozzetto

Consente all’osservatore di mantenere I'equilibrio
corretto mentre € rivolto allindietro per osservare lo
sciatore.

Golfare di prua

Punto di fissaggio delle cime per il trasporto, 'ormeg-
gio o il rimorchio della moto d’acqua in caso di emer-
genza.

Cofano

Sella anteriore

Sella posteriore

Pattini sostentatori

Frisata
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Tampao do reservatério de combustivel

Gateiras para cabos

Grelha de admissao

Para impedir a entrada de detritos na bomba de
jacto.

Sensor de velocidade

Cunho

Para fixagéo do cabo de reboque do esquiador ou do
cabo de atracagao.

Pega manual

Para apoio dos passageiros durante o embarque ou
para apoio do observador da ré (para controlo dos
esquiadores).

Deflector de marcha a ré

Para controlo do impulso do jacto em marcha a ré.
Bujées de drenagem da ré

Para drenagem da agua acumulada no pordo do
casco, com o veiculo em terra.

Tubeira do jacto

A tubeira do jacto modifica a direcgdo do impulso do
jacto, conforme a posigcao do guiador.

Tampa do conjunto bomba-tubeira
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Tappo del bocchettone del serbatoio del carbu-
rante

Fori per cime

Griglia della presa acqua dell’idrogetto

Impedisce la penetrazione di detriti nell'idrogetto.
Sensore della velocita

Galloccia

Per agganciare la fune di traino dello sciatore, o una
cima per ormeggiare la moto d’acqua.

Maniglia tientibene

Per tenersi quando si sale sulla moto d’acqua e
quando si & seduti in senso opposto a quello di mar-
cia per osservare uno sciatore.

Cucchiaia ribaltabile di inversione di flusso
Controlla la direzione della spinta dell'idrogetto in
retromarcia.

Tappi di scarico di poppa

Per scaricare l'acqua di sentina quando la moto
d’acqua é a terra.

Ugello direzionale

Cambia la direzione della spinta dell'idrogetto in con-
formita alla posizione del manubrio.

Flap
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Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor para parar o motor normal-
mente.

Chave de seguranca

Introduzir esta chave no interruptor de paragem de
emergéncia do motor, com vista a permitir o arran-
que do motor.

Retirar a chave de seguranga para parar o0 motor ou
impedir o arranque acidental do motor ou o uso néao
autorizado do veiculo.

Selector do Sistema de Controlo do Caimento
(QSTS)

Para controlo do angulo de caimento (i.e., diferenca
de imersao longitudinal) do veiculo.

Alavanca de bloqueio do sistema QSTS
Interruptor de paragem de emergéncia do motor
Remover a chave de segurancga para parar o motor e
inibir o arranque do mesmo.

Interruptor de arranque

Premir este interruptor para colocar o motor em fun-
cionamento.

Manipulo da valvula de alimentacao de combusti-
vel

Utilizar este manipulo para seleccionar a alimenta-
¢éo normal ou da reserva ou para cortar a alimenta-
¢ao de combustivel para o motor.

©e
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Comando da borboleta do ar de admissao

Para arranque do motor frio.

Cabo de paragem de emergéncia do motor

Fixar o cabo ao pulso do operador, de modo a permi-
tir a paragem do motor, em caso de queda do opera-
dor a agua.

Retrovisores ajustaveis

Visor multifuncoes

Para visualizagdo dos parametros de funcionamento
do veiculo.

Selector do sentido de marcha

Para seleccdo da marcha a vante (marcha a frente)
ou marcha a ré (marcha-atras) do veiculo.
Comando do acelerador

Para acelerar e desacelerar o motor (e o veiculo).
Alavanca de ajustamento do angulo do guiador
Para ajustar o angulo de inclinagéo do guiador.
Porta-luvas
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Interruttore di spegnimento motore

Premerlo per spegnere normalmente il motore.
Forcella

Da inserirsi nell'interruttore di spegnimento di emer-
genza in modo da consentire l'accensione del
motore.

Da togliersi per spegnere il motore o per impedire la
sua accensione accidentale o 'uso non autorizzato
della moto d’acqua.

Selettore del sistema di cambio rapido
dell’assetto Quick Shift Trim System (QSTS)

Per regolare da bordo I'assetto (trim) della moto
d’acqua.

Leva di sgancio del cambio assetto (QSTS)
Interruttore di spegnimento di emergenza del
motore

Togliere la forcella per spegnere il motore ed impe-
dirne 'accensione.

Interruttore di avviamento

Premerlo per accendere il motore.

Manopola del rubinetto del carburante

Seleziona il flusso di carburante dalla zona normale
o di riserva del serbatoio del carburante verso i car-
buratori, oppure ne interrompe il flusso.

Pomello di comando starter

Serve ad avviare il motore quando é freddo.

Tirante di spegnimento di emergenza del motore
Da attaccarsi al polso in modo che il motore si spe-
gne se il conducente cade in acqua.

Specchi retrovisori regolabili

Strumento multifunzione

Per controllare il funzionamento della moto d’acqua.
Leva del cambio

Per inserire la marcia in avanti o indietro.

Leva dell’acceleratore

Per accelerare o rallentare.

Leva di regolazione dell’inclinazione del manu-
brio

Serve a regolare l'inclinazione del manubrio.
Cassettino portaoggetti
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Velas de ignicao/tampas das velas

Caixa estanque para proteccdo dos componentes
eléctricos.

Adaptador de mangueira embebido

Para ligagdo de uma mangueira para lavagem das
condutas da agua de refrigeragao.

Cabo da vela

Silenciador de escape

Filtro de combustivel

Reservatério de combustivel

Reservatério de 6leo
Caixa de ligacoes eléctricas © Bateria
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Candele/cappucci delle candele
Scatola dell’impianto elettrico

Protegge i componenti elettrici dall’acqua.
Raccordo della manichetta di lavaggio
Utilizzato per il lavaggio dei condotti dell’acqua di raf-
freddamento del motore.

Cavo della candela

Marmitta

Filtro del carburante

Serbatoio del carburante

Serbatoio dell’olio

Batteria
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Operacao dos comandos e
outros dispositivos de
controlo

PJU00335a
Banco traseiro

Remocao do banco traseiro:
Puxar o trinco do banco traseiro () para cima e
puxar depois o banco para o retirar do veiculo.

Instalacao do banco traseiro:

Introduzir as patilhas situadas na frente do
banco nas calhas do convés e empurrar a parte
traseira do banco até este ficar encaixado e bem
fixado.
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RJU00328

Xeiprom)pro Ko GAreg
Aertovpyieg

RJU00335a
Mico kadwopa
INa va pyarere To micom kGOwopa:

Tpafh&te mv aykpdea tov Ticon kobicparog )
Kkoflopatog mPog T EMAVEO KOL OTN GUVEXEWL
Tpofnéte To Kabopa Yo vo. Byet.

INa va TomoBetocTe T0 Tic® KAOGNO:

TomnoBetnote TIC Tpoeloyég moOv VLIAPYOLV
o610 eumpoéchio TuHo Tov KabicpaTog oTIg
VTO00YEG GTO KOATAGTPOWUO KOl OTN] GUVEXELL
MéoTE T0 Wiow TUAHA Tov Kobiopotog mpog ta
KaTo Yo vo ooparicel otn 0éon Tov.

HJU00328

Utilizzo dei comandi ed altre
funzioni

HJU00335a
Sella posteriore

Per togliere la sella posteriore:
Tirare verso l'alto la leva a scatto della sella
posteriore (D e poi estrarre la sella.

Per installare la sella posteriore:

Inserire le sporgenze sul lato anteriore della
sella nei fermi della scocca e quindi premere
verso il basso la parte posteriore della sella per
bloccarla in posizione.
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FOD005

FODO006

PJU00714

Banco dianteiro

Remocao do banco dianteiro:

1. Remover o banco traseiro.

2. Puxar o trinco do banco dianteiro @) para
cima e puxar depois o banco para o retirar do
veiculo.

Instalacao do banco dianteiro:

1. Introduzir as patilhas situadas na frente do
banco nas calhas do convés e empurrar a
parte traseira do banco até este ficar encai-
xado e bem fixado.

2. Instalar o banco traseiro.

NOTA:

Verificar se os bancos se encontram devidamente

fixados, antes de operar o veiculo.




o

RJU00714

EpnpocOwo kdOwopa

INa va pyarete To gnmpoécOo kKGO1opO:

1. Bydhte 10 micm kdbioua.

2. Tpofnére to KkAeiotpo tov gumpdchiov @
KaOIoHOTOG TPOG TOL EMAV® KO OTT) GUVEXELL
tpafnére 1o kabwopa Yo va Pyet.

INa va TomoBetocTe T0 Eppdodio kGOwopa:
1. TomoBemote Tig TPoeoyEg mov VIAPYOLV
670 gunp6cbo TpRHo Tov KoBioHoTog OTIg
VI0S0YES GTO KATASTPOLO KOl GTT) GUVEYELNL
TEGTE TO TGO TUAH ToV Kafiopatog Tpog
T KOTO Y10 Vo acQoricel 6t 0€om Tov.
2. Tw vo tomoBetnoete 10 micw KAOGHA.
XHMEIQXH:
Ipwv omd T Aetovpyic TOL VIPOOKAPOULG,
PePorwbeite 6Tt To kabiocpato givar  KoAGQ
OTEPEMUEVAL.

HJU00714
Sella anteriore

Per togliere la sella anteriore:

1. Togliere la sella posteriore.

2. Tirare verso lalto la leva a scatto della sella
anteriore @ e poi estrarre la sella.

Per installare la sella anteriore:

1. Inserire le sporgenze sul lato anteriore della
sella nei fermi della scocca e quindi premere
verso il basso la parte posteriore della sella
per bloccarla in posizione.

2. Installare la sella posteriore.

NOTA:

Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi

che le selle siano fissate correttamente.




PO

FOV02350

FOV02370

PJU00703
Capot

Para abrir o capot, puxar o trinco O para cima;
levantar o capot.

Para fechar o capot, empurra-lo para baixo até
bem fixado.
NOTA:
Verificar se o capot se encontra bem fixado, antes
de operar o veiculo.
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RJU00703

Komo

lNo vo avoiete 10 kamd, tpofnéte T0
KAgiotpo (D Tpog 10 EMAV®D KAl GTN GLVEYELD
ONKOOTE TO KATO.

lNo va Kheicete 10 KOO, MEGTE TO TPOS TAL
Kato yo vo aoparicel otn 0éom Tov.
XHMEIQXH:
I[pwv oamd 1t Aertovpyic. TOL VIPOSKAPOLS
PePoarwbeite 611 T0 KOTO givan KOG KAEIGHEVO.

HJU00703
Cofano

Per aprire il cofano tirare la leva a scatto @
verso l'alto e poi alzare il cofano.

Per chiudere il cofano, premerlo verso il basso
per bloccarlo in posizione.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il cofano sia chiuso correttamente.




PO

// FOV02390

PJU00347

Tampao do reservatoério de

combustivel

Para remover o tamp&o do reservatério de
combustivel (D, roda-lo para a esquerda.
NOTA:
Verificar se o tampao do reservatério de combus-
tivel se encontra bem fixado, antes de operar o
veiculo.

PJUO0001TN
Tampao do reservatorio de dleo

Remocao do tampao do reservatério de éleo:

1. Abrir o capot. (Ver na pagina 2-13 as instru-
coes relativas ao capot.)

2. Rodar o tampao do reservatério (@ para a
esquerda.

Instalacao do tampao do reservatorio de dleo:
Instalar o tampéao do reservatério de combusti-

vel e, depois, fechar o capot.

NOTA:

Verificar se o tampao do reservatério de 6leo e o

capot se encontram bem fixados, antes de operar

o veiculo.
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RJU00347
Koandxi otopiov yépuong
Kovoipov

lNa vo Pydlete 10 Komakt tov otopiov
vémone  kovoipov (D, mepoTpéyte 1O
apLoTEPOGTPOPAL.
XHMEIQXH:
Ipwv amd ™ Agttovpyi TOL VOPOCKAPOVG,
PePoarwbeite 611 T0 KOTAKL TOL GTOUIOL YEUIONG
Kowoipov givat kKaAd kKAelopEVO.

RJU0000IN
Kondaxi otopiov yépuioeng doyeiov
Aadrov

Mo va Pydrere 170 KOTGKL TOV OTOMIOV

Yéuong Tov doyeiov AadLov:

1. Avoitte to xom6. (BA. oeh. 2-14 yio to
Komo.)

2. Ileprotpéyte T0 KOMAKL TOL GTOUIOL YEHIONG
@®@ apiotepdotpoga.

INa vo parete To KomdxL Tov oTopiov Yémong
TOV 00Y£i0V L0O10V:

Bdte t0 KommdiKt Tov GTOHIOV YEHONG KoL OTT
cuvéyela KAelote To Kamd.
HMEIQXH:
I[pwv oamd 1t Aertovpyic. TOL VIPOSKAPOLS
PePoarwbeite 611 T0 KOMAKL TOL GTOUIOL YEUIONG
oL do)Eiov Aadov eivar KoAd KAELGHEVO.

HJU00347

Tappo del bocchettone del

serbatoio del carburante

Per togliere il tappo del bocchettone del serba-
toio del carburante @, girarlo in senso antiorario.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il tappo del bocchettone del serbatoio del car-
burante sia chiuso correttamente.

HJUO0001N

Tappo del bocchettone del

serbatoio dell’olio

Per togliere il tappo del bocchettone del ser-

batoio dell’olio:

1. Aprire il cofano. (Vedere pagina 2-14 per |l
cofano.)

2. Girare il tappo del bocchettone @ in senso
antiorario.

Per installare il tappo del bocchettone del ser-
batoio dell’olio:

Installare il tappo del bocchettone e poi chiu-
dere il cofano.
NOTA:
Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che il tappo del bocchettone del serbatoio dell’olio
ed il cofano siano chiusi correttamente.
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/

PJU00704

Manipulo da valvula de

alimentacao de combustivel

A valvula de alimentagdo de combustivel per-
mite o abastecimento de combustivel do reserva-
tério de combustivel para os carburadores.

As posi¢des do manipulo da valvula de alimen-
tacdo de combustivel ) sdo as seguintes e
encontram-se indicadas na figura.

OFF:
Com a valvula de alimentagéo de combustivel

-/

FOVo15B

nesta posicao, nao ha alimentacdo de combusti-
vel. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
cao de combustivel nesta posicao, sempre que o
motor n&do estiver em funcionamento.

ON:

Com a valvula de alimentagéo de combustivel
nesta posicao, existe alimentagéo de combustivel
para os carburadores. Colocar o manipulo da val-
vula de alimentagdo de combustivel nesta posi-
¢ao, antes de colocar o motor em funcionamento
e operar o veiculo.

RES:

Posicdo de reserva. Com a valvula de alimen-
tacdo de combustivel nesta posicdo, a alimenta-
cao de combustivel é efectuada a partir da
reserva. Colocar o manipulo da valvula de ali-
mentagdo de combustivel nesta posigcao, apdés o
esgotamento do combustivel no reservatorio.
Nestas circunstancias, atestar o reservatério na
primeira oportunidade e colocar novamente o
manipulo da valvula de alimentacao de combusti-
vel na posicédo “ON”!



RJU00704

AWOKOTTTNG KOVGIPHOov

Me to OSwkomTn Kovcipov pubuileTor m
dwoyétevon and to pelepPovdp Kavsipov ot
KOPUTVPATEP.

Ou 0Oéoeig tov Swkomrn  kovosipov @
gEnyodvtal  TOPOKAT® Kol @oifvovior otV
£KOVOL.

OFF:

Me 1o SwokodmTn Kowsipov 6’ avtn T 0éon T0
kavowo dev  Swoyetedetar. O dlokoOmTNG
KOVGIHOV TpENEL vo pmaivel 6’avt T 0éom
OTaV 0 KWNTNPaG 08 AetTovpyel.

ON:

Me 10 d1ok6TTN KOwsipov 6’ ovt ™ 0éom, T0
KoOGo dtoyetevetoar 610 kapumvpatép. O
S1KOTTNG KAVGILOL TPEMEL VoL UTOVEL G VT
™ 0éom Otav tibeTon o Asttovpyia 0 KIvNTHPOG
Kot 6TaV T0 VOPOCSKAPOG AEITOVPYEL.

RES:

Avtd deiyver ™ pelépPo. Me 10 SO
Kovoipov o’avt) 1t 0éom, sivar dwbéoun n
pelépPa kavoipov. BaAte 10 d1akoOmTN KOVGiLOL
c’avtn T 0éom eqv Eyete peivel yopig kavolo
evdd odnyeite to vdpookdpos. Otav cvuPaivet
avtd, GCUUTANPOCTE KAVGLHO OGO TO JVVOTOV
ypnyopdtepa ko Pefoimbeite 6TL emavapipote
70 J10KOTTN Kowoipov ot Béon “ON”!

HJU00704

Manopola del rubinetto del

carburante

Il rubinetto del carburante eroga il carburante
dal serbatoio ai carburatori.

Le posizioni della manopola del rubinetto del
carburante (D) sono spiegate ed illustrate qui di
seguito.

OFF (chiuso):

Con la manopola del rubinetto in questa posi-
zione, il flusso di carburante & interrotto. Girare
sempre il rubinetto in questa posizione quando il
motore non ¢ in funzione.

ON (aperto):

Con la manopola del rubinetto in questa posi-
zione, il flusso di carburante arriva ai carburatori.
Girare il rubinetto in questa posizione quando si
accende il motore e si utilizza la moto d’acqua.
RES (riserva):

Questa posizione seleziona la riserva. Con la
manopola del rubinetto in questa posizione, &
disponibile la riserva di carburante. Girare il rubi-
netto in questa posizione se il carburante finisce
durante I'utilizzo della moto d’acqua. In questo
caso, fare rifornimento al piu presto possibile e
ricordarsi di riportare la manopola del rubinetto
del carburante in posizione di “ON” (aperto)!
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FODO018

FODO017

FODO19

D

FOV02440

PJU00705

Interruptor de paragem do motor

Premir este interruptor @ (botdo vermelho)
para parar o motor em condi¢cdes normais.

PJU00706

Interruptor de paragem de

emergéncia do motor

Introduzir a chave de segurangca (D, na extre-
midade do cabo de paragem de emergéncia do
motor @, sob o interruptor de paragem do de
emergéncia do motor @ (botdo preto). O motor
para automaticamente, quando o cabo de para-
gem de emergéncia retira a chave de seguranca
do interruptor de paragem de emergéncia, tal
como quando o operador cai na agua.

AADVERTENCIA

® O operador deve fixar sempre o cabo de
seguranca ao seu pulso e introduzir a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor, ANTES de
colocar o motor em funcionamento.

® Para impedir o arranque acidental do motor
ou o uso nao autorizado do veiculo por cri-
ancas ou pessoas estranhas, remover sem-
pre a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia, sempre que O
motor nao estiver em funcionamento.

PJU00350

Comando da borboleta do ar de

admissao

O arranque do motor frio exige uma mistura de
combustivel-ar mais rica, a qual é fornecida atra-
vés da borboleta do ar de admissao.

Puxar o manipulo (O para fora, para accionar a
borboleta do ar de admisséo.

Para desligar a borboleta do ar de admisséo,
empurrar o manipulo.
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RJU00705
AWOKOTTTIG OTORATI|LOTOS

IMéote avtd 10 Stakomrn O (KOKKIVO KOV
Y10, VOL GTOLATHOEL O KIVTNPOG KOVOVUKEL.

RIU00706

AWKOTTIG 06QUAELNG TOV
Kivntypa

Bdaite v oaocedrein @), oty Gxpn oL
Kopdoviod aceareiog @), kKGT® and TO KOLWT
T0V dakomtn ac@odeiog @ (navpo kovumi). O
Kivnmpog o OTOHOTACEL OLTOROTO OTAV 1)
ac@dAea Tpafnytel omd T0 KopddVL, OTOG GTNV
nepintwon mov o yepiothg Oa méoel E€® omd To
VOPOGKAPOG.

AIIPOEIAOIIOIHXIH

® No Balere mavra To KopdOVL 6TOV KOPTO
060G KOL TNV 06QAJAEl0 ©TO OLOKOTTY
ao@alreiog Tov IIPIN avoigere Tov
Kivnmipa.

® Mo ™y Apdéinyn Toyaiog ekkivinong Tov
KIVIITHPA 1] 1] EYKEKPUEVIG (proNG amd
nowdwd 1 dilovg, vo. Pydlete mavro v
ocQdiele omé TO dwkémTy OTOV O
Knpog givor ofnotoc.

RIU00350

Took

H exxivnon tov kwvmmpa dtov givor kpHog
amaitel £vo, TAOVOIOTEPO UIYHOL 0EPA-KOVGILOV,
7oL mapEeTAL Le T Borfela Tov ToOoK.

Tpofnéte mpog ta €€ D Y dvorypa Tov
TGOK.

[Miéote mpog ta PEGa Yo KAEIGIILO TOV TGOK.

HJU00705

Interruttore di spegnimento

motore

Premere questo interruttore (@ (pulsante
rosso) per spegnere normalmente il motore.

HJU00706

Interruttore di spegnimento di

emergenza del motore

Inserire la forcella ) situata all'estremita del
tirante di spegnimento del motore (@ sotto
allinterruttore di spegnimento di emergenza del
motore @ (pulsante nero). Il motore si spegne
automaticamente quando il tirante estrae la for-
cella dall’interruttore, come nel caso in cui il con-
ducente cade dalla moto d’acqua.

AAVVERTENZA

@ Allacciare sempre al polso il tirante di spe-
gnimento di emergenza del motore ed inse-
rire sempre la forcella nell’interruttore
PRIMA di accendere il motore.

® Per evitare l’avviamento accidentale del
motore o I'uso non autorizzato da parte di
bambini o di altre persone, togliere sempre
la forcella dall’interruttore di arresto di
emergenza quando il motore non € in fun-
zione.

HJU00350
Pomello di comando starter

Per accendere il motore quando & freddo
occorre una miscela piu ricca di carburante ed
aria, che si ottiene tirando il pomello di comando
starter.

Tirare il pomello @ per attivare lo starter.

Premere il pomello per disattivare lo starter.
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FODO021

GP7-022

PJU00351
Comando do acelerador

Apertar o comando do acelerador (O para
aumentar a velocidade do motor.

Libertar o comando do acelerador, para dimi-
nuir a velocidade do motor ou colocar o motor a
funcionar ao ralenti.

PJU00353

Interruptor de arranque

Premir o interruptor de arranque (O (botéo
verde) para colocar o motor em funcionamento.
NOTA:
® O motor ndo arranca, se a chave de seguranca

nao se encontrar no interruptor de paragem de

emergéncia do motor.
® O motor ndo arranca, se tiver sido seleccio-
nado o modo “LOCK” no visor multifungoes.

(Ver na pagina 2-41 as instru¢cbes para selec-

¢ao do modo “PADLOC”.)
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RJU00351
Xepoykalo

IMéote 10 yewpdykaLo D Yy Guénon Tng
ToOTNTOG TEPIGTPOPTG TOL KIVITHPAL.

Aopnote 10 yewpodykalo Yoo peioon g
TOYXOTNTOG TEPLOTPOPNG TOL KVNTHPO 1 Yo
EMOVAPOPA GTO PELOVTL.

RJU00353
AWKOTTTIG EKKIVIIONG

IMotote to drakomt ekkiviong @ (ephowvo
Kovpni) o vo tebei o€ Asttovpyia 1 pnyovi.
HMEIQXH:
® O KN pog dev EKKIVEITOL OTAV 1] ACPAAELQL

éxer apapebel omd 10 SraxdmTn AcPareiog

TOV KVNTHPOA.
® O xwnmpog dev o tebel oe Kivnon edv €yxet

emieyOel n Aettovpyia “LOCK”

(EMITIAOKH) oto petpnt) moANOTAGDV

Aertovpyidv. (BA. oel. 2-42 yia ) dadikacio

emAoyng g Aettovpyiag “PADLOC”.)

HJU00351
Leva dell’acceleratore

Stringere la leva dell'acceleratore (O per
aumentare il regime di rotazione del motore.

Rilasciare la leva dell’acceleratore per ridurre il
regime di rotazione del motore o per farlo ritor-
nare al minimo.

HJU00353
Interruttore di avviamento

Premere [linterruttore di avviamento @ (pul-

sante verde) per accendere il motore.

NOTA:

® Non & possibile accendere il motore quando la
forcella non & inserita nell’interruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore.

® Non & possibile accendere il motore se & stato
selezionato il modo “LOCK” (blocco) sullo stru-
mento multifunzione. (Vedere pagina 2-42 per
le procedure di selezione della modalita
“PADLOC".)
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FOV02480

FODO024a

PJU00354

Saida piloto da agua de
refrigeracao

Este veiculo esta equipado com saidas piloto
da agua de refrigeragao do motor.

Quando o motor se encontra em funciona-
mento, a dgua de refrigeracédo circula no motor e
é descarregada pela saida piloto no casco.

Para verificar o funcionamento do sistema de
refrigeracao, verificar se existe descarga de agua
pela saida piloto. Se ndo houver descarga de
agua, poderd nao haver circulacao da agua de
refrigeracdo no motor. Nestas condi¢des, parar o
motor e verificar a causa da anomalia. (Para mais
informacdes, ver as paginas 2-33 e 5-11.)
NOTA:
Se as passagens de circulacdo da agua de refri-
geragao estiverem secas, a dgua apenas comeca
a ser descarregada pela saida piloto cerca de 20
segundos apds o arranque do motor.

PJU00356
Sistema de governo

O veiculo é governado através da viragem do
guiador (D para a direcgdo para que se pretende
sequir.

Quando o guiador € movimentado, o &ngulo da
tubeira do jacto (@ é alterado, e o rumo do veiculo
é também alterado. Como a forga do jacto deter-
mina a velocidade e a direccdo da viragem, o
motor deve ser sempre acelerado durante as cur-
vas, excepto durante o seguimento do veiculo a
uma velocidade muito reduzida (velocidade
minima de governo).
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RJU00354

X1opo £€0600v vepov Yoéng

Avtd 10 VOPOCKAPOG Eivor eE0mAMOUEVO e
otopa £650V vepol Yoéne.

Orav Aertovpyel o kivnpog, To vepd Yoéng
KUKAOQOPEL GTOV KIVNTHPO KOl GTN] GUVEYELL
amofdAdretor amd TV €000 EKKEVOONC.

[No va eléyéete ™ ocwot) Aertovpyic TOL
GLOTNHATOC YOENG, eAEYETe av Pyaivel vepd amd
™mv €060 exkévoons. Edv dev PByaivet vepo, to
vepd Yo&ng pmopel va punv KukAo@opel otov
kwvnmpo. Edv oopfei katt této10, ofnote tov
Kwnmpo kot tpooradnote va Ppeite v artio.
(BL. oegh. 2-34 xor 5-12 ywe mepiocotepeg
oomyieg.)
XHMEIQXH:
Ed&v ot 4iodor Tov vepold wiéng elvar oteyvég,
xpewdlovtor mepimov 20 dgvtepdOAETTA YO, VL
@Taoel To vepd oV €050 0POV TPMTA TEPAGEL
oo TOV KvnTipa.

RJU00356
Vot Téaiovyiog

To vopookdpog cag pumopel vo oTpiyet
YOPVOVTOG TIG XEPOAAPEG TOV Toviov () mpog
mv katedBuvon mov BéheTe va kivnBeite.

Iupvavrog 11 yewporaPéc tov Tipoviod, 1
yovia Tov axpo@uoiov Tndaliovyiog @ oAAGLEL
Kot avéioyo oAlaler kKo M katevbvvon Tov
vdpookdpovs. Agdopévov 6Tt 1M dhvaun
npomoemg Kobopiler v ToydnTo KO TV
Katevhouvon g oTPoPTS, To VKAl TpEnEl ThvTa
va givar ovorytd otov Tpoomadeite va otpiyerte,
€KTOG OTOV TNYAIVETE [LE TOYVTNTA GUPTNC.

HJU00354

Uscita di controllo dell’acqua di

raffreddamento

Questa moto d’acqua & munita di uscite di con-
trollo dell’acqua di raffreddamento.

Quando il motore & in funzione, I'acqua di raf-
freddamento circola nel motore e fuoriesce dalle
uscite di controllo.

Per verificare il funzionamento corretto del cir-

cuito di raffreddamento, controllare che I'acqua
fuoriesca dalle uscite di controllo. Se 'acqua non
viene scaricata dalle uscite, & possibile che
I'acqua di raffreddamento non circoli nel motore.
In tal caso, spegnere il motore e determinare la
causa. (Vedere pagine 2-34 e 5-12 per ulteriori
istruzioni.)
NOTA:
Se i condotti del’acqua di raffreddamento sono
asciutti, dopo l'accensione del motore occorre-
ranno circa 20 secondi per portare I'acqua fino
alle uscite di controllo.

HJU00356
Sterzo

E possibile far virare la moto d’acqua girando il
manubrio @ nella direzione desiderata.

Girando il manubrio, si varia I'angolazione
dell'ugello direzionale @ e la direzione della moto
d’acqua cambia in conformita. Poiché la potenza
del getto determina la velocita e la direzione delle
virate, per affrontarle & sempre necessario acce-
lerare, tranne quando si naviga a velocita di
traino.
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GU50246

PJU00670

Alavanca de ajustamento do
angulo do guiador

A alavanca de ajustamento do angulo do guia-
dor @ encontra-se localizada em frente do porta-
luvas e destina-se a permitir a alteracdo do
angulo do guiador.

Para ajustar o angulo do guiador, puxar a ala-
vanca de ajustamento do angulo do guiador para
cima e, depois, mover o guiador para cima ou
para baixo, até a posicao desejada.

AADVERTENCIA

® Nao tocar na alavanca de ajustamento do
angulo do guiador durante a operacdao do
veiculo; o guiador pode mudar brusca-
mente de posicao e provocar um acidente.

® Fixar bem a alavanca, apds o ajustamento
do guiador. Se o guiador nao estiver bem
fixado, a posicado pode mudar brusca-
mente, o que pode provocar um acidente.
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RJU00670
Moyrog pvOmong kriong

O poyAog pvduiong tng khiong @ Ppiokeron
UTPOoTE amd TN ONKN LWKPOUVIIKEWEVOV Kol
xpnoomoteitat yio T pvduon g Khiong tov
YEPOLOPDV TOV TIHOVIOD.

o va pvBuicete v kAiom, tpapnéte to
poyAd pObuiong g KAMong emdve kor ot
cuvéyeln petakveiote Tig AaPég Tov TILOVIOD
ENOVO M KAt oty embount B€on.

ATIIPOEIAOINIOIHXH

@ [loté pnv oxovpmdte 10 poyré pvOpoNG
™G KAMoNg KoTa TN ddpkeln AerTovpyiag,
Ol0QopeTIKG o1 yeporofés TOL THOVIOD
pmopei vo arrha&ovv amoéTopo KatevOvuvon
Kol va TPpoKAN 0l atoympua.

® No Pefardveste 0TV GQiate 10 pOYAO
poduong g Khiong kKaAd peTd TN
poOuon g 0éong Tov TYoviev. Eav o1
xewporaféc tov Tywoviev dev eivar KoAd
oprypéveg pmopei  va  ahhagovv  Ofom
amo6TONO. KoL VO, TPOKAN Ol atoympa.

HJU00670

Leva di regolazione

dell’inclinazione del manubrio

La leva di regolazione dellinclinazione del
manubrio (@ si trova di fronte al cassettino porta-
oggetti e serve a regolare l'inclinazione del manu-
brio.

Per regolare linclinazione, tirare la leva verso
l'alto e poi spostare il manubrio verso lalto o
verso il basso nella posizione desiderata.

AAVVERTENZA

® Non toccare mai la leva di regolazione
durante il funzionamento della moto
d’acqua, in quanto la posizione del manu-
brio potrebbe cambiare improvvisamente
con la possibilita di incidenti.

® Ricordarsi di fissare correttamente la leva
dopo aver regolato la posizione del manu-
brio. Se il manubrio non é fissato corretta-
mente, puo spostarsi all’improvviso, con la
possibilita di incidenti.

2-26




FOV02470

PJU00710

Selector do sentido de marcha

O selector do sentido de marcha encontra-se
localizado a estibordo e destina-se a controlar o
deflector de marcha a ré, permitindo assim colo-
car o veiculo em marcha a vante ou marcha a ré.

Com o selector na posicdo de marcha a ré, o
veiculo pode colocado na agua a partir de um
reboque ou recuado em locais apertados, em que
as curvas nao possam ser facilmente efectuadas.
Para seleccionar a marcha a ré:

1. Libertar o comando do acelerador e deixar o
motor regressar a velocidade de ralenti.

2. Puxar o selector do sentido de marcha no
sentido do operador.

AADVERTENCIA

® O comando do acelerador deve estar com-
pletamente libertado e o motor a funcionar
ao ralenti, antes da seleccao da marcha a
ré.

® Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

@ Utilizar a marcha a ré apenas para mano-
bras a baixa velocidade.

@ Verificar se existem obstaculos ou pessoas
aré, antes de seleccionar a marcha a ré.

® Nao tocar no deflector de marcha a ré
durante a operacao do selector do sentido
de marcha, de modo a evitar o entalamento.

Selec¢ao da marcha a vante:

1. Libertar o comando do acelerador e deixar o
motor regressar a velocidade de ralenti.

2. Empurrar o selector do sentido de marcha.
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RJU00710
Moyrog ariayng mopeiog
O poyrog oddoyng mopeiog Ppioketar ot
o€l mAgupd  TOL  VOPOOKAPOLS KoL
xpPNoomoteiTan Yoo Tov €AgyY0 TOL TUUTAVOL
avaotpoeng (6micbev), mov emTpémer TNV
EUMPOG Kol oW KIvon ToV VEPOGKAPOVE.
Otav Ppioketor ot 0éom  omicbev, To
VOpocKdPog pmopel vo kabedkvotel amd éva
Tpéthep N vo vrootnpydel Yo va Pyet omd oTEVA
omnueia 6mov de pumopet va yopicet.
Mo elhayq otnv 6mcev:
1. A¢gnote 10 yKA{L KoL OTn GLVEYELD 0PN OTE
TOV KV THPOL VO AELTOVPYNGEL GTO PEAAVTL.
2. Tpapnéte 10 poyAd aAlayng mopeiog mpog
NV TALLPA GOGC.

ATIIPOEIAOINIOIHXH

o [Ipw Paiete Tv 6mobev, Pefarwbeite 6TL
70 YEpéyKalo eivar gviehmdg elevBepo kKo
011 0 Kty TN POg Aertovpyel 610 pelavti.

® Mn ypnowomowcite T  Asitovpyia
omcOoKiviong Yl vo  PELDCETE TNV
TayOTNTE KiVIONg 1 VO GTOMNATI|OETE TO
vOpocKaPog YTl £ToL pmopel va ydoete
T0V £AEYY0, VO TETUYTEITE 1] VO YTUTNGETE
OTIS YEPOAUPES TOV TIHOVIOD.

® Xpnowpomonjote TNV OmMGOey povo Yo
EMYpPOUG pe yopunin ToyvTnTo.

® Otav palere omobev, PePormOeite 6T dev
VAPYOVY LA GTON 1] EPTOOL TIo® GOG.

® Mnv 0KOVUTATE TO TOUTOVO AVUGTPOPNS
0tav Aertovpyel o poyrhog airayig mopeiag,
OL0QPOPETIKG pmopei va paykm0Osite.

HJU00710
Leva del cambio

La leva del cambio si trova sul lato destro della
moto d’acqua e serve a comandare la cucchiaia
ribaltabile per linversione del flusso, che con-
sente alla moto d’acqua di marciare all'indietro o
in avanti.

Con la leva sulla retromarcia, si pud mettere in
acqua il mezzo dal carrello o uscire all'indietro da
strettoie dove & difficile girare agevolmente.

Per inserire la retromarcia:

1. Rilasciare lacceleratore e lasciare che |l
regime di rotazione del motore ritorni al
minimo.

2. Tirare la leva del cambio verso di se.

AAVVERTENZA

® Prima di inserire la retromarcia, accertarsi
che la leva dell’acceleratore sia completa-
mente rilasciata e che il motore giri al
minimo.

® Non utilizzare la funzione di retromarcia per
rallentare o arrestare la moto d’acqua, si
potrebbe perderne il controllo e venire get-
tati in acqua o contro il manubrio.

® Utilizzare la retromarcia esclusivamente per
manovre a bassa velocita.

® Accertarsi che non ci siano ostacoli o per-
sone dietro al mezzo prima di inserire la
retromarcia.

® Non toccare la cucchiaia ribaltabile per
I'inversione del flusso mentre viene azio-
nata la leva del cambio, altrimenti si corre il
rischio di schiacciarsi le mani.

INa arhayn Tpog Ta Epmpoc:

1. Agnote 10 YKALL KO GTI GUVEXELD OPT|OTE
TOV KIVnTIPOL VO AELTOVPYNOEL GTO PEAAVTL.

2. IMéote 10 poYAO aAAayng mopelog HoKpld
oG,

Per inserire la marcia avanti:

1. Rilasciare Il'acceleratore e lasciare che il
regime di rotazione del motore ritorni al
minimo.

2. Allontanare da s¢ la leva del cambio.
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Selector do Sistema de Controlo
do Caimento (QSTS)

O selector QSTS @ encontra-se localizado no
punho esquerdo do guiador e destina-se a con-
trolar/ajustar o angulo de caimento (i.e., a imer-
sao longitudinal)do veiculo.

A operacao do selector QSTS altera o angulo
vertical da tubeira do jacto. Esta alteracdo do
angulo da tubeira altera o angulo de caimento do
veiculo.

O selector pode ser colocado em 5 posi¢oes: 2
posicdes de abicamento (descida da proa) ® e
®, posicéo neutra “N”, e duas posicdes de acua-
mento (i.e., subida da proa © e ©).

Alteracao do caimento:

1. Reduzir a velocidade do motor para 3.000 r/min,
Oou Menos.

2. Apertar a alavanca de bloqueio do selector do
sentido de marcha ), e rodar depois o selec-
tor QSTS para a posicao desejada.

3. Libertar a alavanca de bloqueio, de modo a
trancar o selector QSTS.

CUIDADO:
Nao rodar o selector QSTS durante a opera-

cao do veiculo a maxima velocidade, de modo
a nao danificar o sistema QSTS.

A posicao neutra “N” proporciona um bom
desempenho na maioria das condi¢bes de opera-
céo.

Para determinados tipos de desempenho,
seleccionar as posi¢cdes de embicamento (des-
cida da proa) ou acuamento (subida da proa).
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Emioyag cvotiportog toygiog
arrayns Suyostaduong (QSTS)

O emdoyéag tov QSTS (D Ppioketor otmv
oploTEPT]  YEWPOAOPN  TOL  TIUOVIOVL KO
xpnoomoteiton yoo T pvduon g yoviag
Cuyootdfpong tov vdPOCKAPOVS.

Xpnowonowwvtag tov  emdoyéo  QSTS
oMdlete ™  yovih  TOL  aKpPOPLGIOL
mmoaAovyiog kdbeta. Avtd oArdler ™ yovia
yovio {uyosTdfIoNG TOV VIPOSKAPOVC.

Ynapyovv 5 0éceic: 2 Béceic mAdpn kdto @
ko @), vekpd “N” ko 0o Béoel g mAdpNG
emdvo © ko ©.

INa va adragete ™ yovie LuvyootdOpong:

1. Mewwote v TOoX0TNTO. TEPIGTPOPNG TOL
kwnmpo  otg 3.000 otpopég/dentd 1
AyoTepo.

2. ITiéote 10 AePié epmhokng arhoyng mopeiog
®, kol oTn OCLVEYEW TEPIGTPEYTE TOV
emoyéa QSTS oty embountr 0éon.

3. Aognote 1o AePié epmhokng odlayng mopeiog
va ac@oricet Tov emhoyéo QSTS.

IMPOXOXH:

Mnyv neprotpépere tov emhroyéa QSTS evo
Aertovpyel T0 VOPOGKAPOS PE TO NEYIGTO
avorypa  ykallov, OlQopeTikd pmopei va
npokinOei Inuid oto QSTS.

H ovdétepn 0éom “N” mapéyet koA amoddoon
Y10, TIG TEPLGGOTEPES GLUVONKEG AELTOVPYIaG.

lNo va evioyboete opopéveg emSOOELS,
eMAEETE TAMPT KATO 1| TADPN EXAVQ.

HJU00360a

Selettore del sistema di cambio
rapido dell’assetto Quick Shift
Trim System (QSTS)

Il selettore del sistema QSTS (@ si trova sulla
manopola sinistra del manubrio e serve a rego-
lare I'assetto (trim) della moto d’acqua.

Agendo sul selettore QSTS, Iangolazione
dell’ugello direzionale cambia in senso verticale.
Di conseguenza cambia I'angolo d’assetto della
moto d’acqua.

Sono disponibili cinque posizioni: due posizioni
negative, in cui la prua si abbassa, ® e ®), la
posizione neutra “N,” e due posizioni positive, in
cui la prua si alza, © e ©.

Per modificare I’angolo di assetto:

1. Ridurre il regime di rotazione del motore a
3.000 giri/min. o meno.

2. Stringere la leva di sgancio del cambio
assetto @ e poi girare il selettore QSTS nella
posizione desiderata.

3. Rilasciare la leva di sgancio del cambio
assetto per bloccare il selettore QSTS.

ATTENZIONE:

Non azionare il selettore QSTS mentre si uti-
lizza la moto d’acqua a tutto gas, altrimenti il
sistema di cambio rapido dell’assetto QSTS
potrebbe danneggiarsi.

La posizione neutra “N” garantisce buone pre-
stazioni nella maggior parte delle condizioni di
funzionamento del mezzo.

Selezionare I'abbassamento o il sollevamento
della prua per esaltare tipi di prestazioni partico-
lari.
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Abicamento
Rodar o punho para ® ou ® para a proa des-
@ cer, com o veiculo em flutuagéo estacionaria.
O embicamento coloca mais proa dentro de

*Ne:
f &= agua. Esta configuracédo da ao veiculo mais “gan-
f:J cho”, o que permite melhorar o comportamento
; durante as guinadas (viragens). Esta posicao per-

é mite também que o veiculo se levante mais rapi-
© N damente da 4gua.

@ Contudo, a velocidades mais elevadas, o vei-
culo fica com uma maior tendéncia para “gover-
nar de proa” e a seguir as ondas e esteiras da

agua. Nesta configuracdo, o consumo de com-
bustivel € maior e a velocidade maxima é mais
reduzida.

Acuamento

Rodar o punho para © ou © para levantar a
proa, com o veiculo em flutuacédo estacionaria.

O acuamento (i.e., o levantamento da proa)
coloca menos proa na agua. A resisténcia da

© ﬁ agua é menor, pelo que a velocidade de marcha e

N .@‘7\ a aceleragdo em flutuagéo estacionaria sao tam-
- bém maiores.

& \;‘_gi& No entanto, para as mesmas condigdes, o vei-

culo fica com tendéncia a “saltar na agua”. Se o
veiculo apresentar tendéncia para saltar na agua,
seleccionar a posi¢éo neutra ou uma posicao de
embicagem.

FOD2040
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Miopn ket

Mepiotpéyte ™| yeporapli oto @ 1 oo
kot M mAopn Oo Pubiotel eved t0 VIPOCKAPOS
Bploketon og mAavapiopa.

Me v emAoy mAGpPN KATO, N TAOPN
Pobileton mepioodTEPO GTO VEPS. AVTO TAPEYEL
0TO  VOPOOKAPOG peyolvtepn  “Pobiom g
TAOPNG” eVioDOTOG €TGL TNV 0Od00T OTOV
npémet va otpiyete. H 0éon avt Ponbd emiong
TO VOPOCKAPOS VO TAAVAPEL TTLO YPNYOPQL.

Qo1060, o0 VYNAOTEPEG TOYLTNTEG TO
vOpookdpog Oo Teivel mEPIGGOTEPO TPOG TO
“otplyiuo ¢ mTAOPNG”  axovovbmvtag To
Kopoto.  Mewdvovtor  emiong mn  owkovopia
KOUGILOV Ko 1) HEYIGTN TOYVTNTO.

Miopn enéve

Mepiotpéyte ™ yeporapfi oto © 1 oto @
kot M TAopn Oa avePel evd TO VIPOCKAPOS
TAAVOPEL.

Me v emloyn TA®PT ETAVO, 1 TADPT Eivar
Myotepo Pubiopévn oto vepd. H avtictaon tov
vepol etvor pikpdTEPN pHe  OmOTEAECUO VO
gvioyvovtal 1 eunpdchio emTdyvven Katd TO
TAVAPIGLLOL KOL 1] LEYIGTN TOYVTITO.

Qo1060, VIO oplopéveg  ovvbnkes, TO
V3pocKdPog pmopel vo Teivel va “porpoise”
(avamod oto vepd). Edv 10 vdpockdpog
avarndd oto vepd, emhéére ovdétepo N TAOPN
KdTo.

Posizione negativa (la prua si abbassa)

Girare la manopola su ® o ® e la prua si
abbassera mentre la moto d’acqua € in planata.

In questa posizione, una parte maggiore della
prua affonda in acqua. Questo fornisce alla moto
d’acqua maggiore stabilita, che consente di
migliorare le prestazioni in virata. Inoltre questa
posizione aiuta la moto d’acqua ad entrare in pla-
nata piu rapidamente.

Tuttavia, a velocita superiori la moto d’acqua
avra una maggiore tendenza a procedere a prua
bassa ed a seguire le onde e le scie nellacqua.
Inoltre si riducono I'economia di carburante e la
velocita massima.

Posizione positiva (la prua si alza)

Girare la manopola su © o @ e la prua si
alzera mentre la moto d’acqua € in planata.

In questa posizione, una parte minore della
prua affonda in acqua. La resistenza dell’acqua &
minore, pertanto si ha una migliore accelerazione
in rettilineo durante la planata ed una velocita
massima piu elevata.

In determinate circostanze, la moto d’acqua
potrebbe perd tendere a “delfinare” (saltare
nellacqua). Qualora cid si verificasse, selezio-
nare I'assetto neutro o negativo (a prua bassa).
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Sistema avisador de

sobreaquecimento do motor

Este modelo esta equipado com um dispositivo
de aviso de sobreaquecimento. Se o motor come-
car a aquecer demasiado, a luz avisadora, o indi-
cador e a inscricao “W.TEMP” no visor come¢cam
a piscar e o avisador acustico comega a tocar
intermitentemente. Nestas condic¢des, reduzir a
velocidade do motor e regressar a terra a veloci-
dade reduzida. Se n&do houver saida de 4gua na
saida piloto da &gua de refrigeracdo com o motor
em funcionamento, verificar se a tomada de
admissao do jacto e a turbina se encontram entu-
pidas.

AADVERTENCIA

Antes de remover algas ou detritos da grelha
de admissao ou da turbina, desligar o motor e
retirar a chave de seguranca do interruptor de
paragem de emergéncia do motor. O contacto
com pecas em movimento da bomba de jacto
pode provocar lesbes corporais graves ou
mesmo a morte.

CUIDADO:

® Regressar a terra a velocidade reduzida, se
o indicador de sobreaquecimento e o avisa-
dor acustico estiverem activados e se o
visor apresentar a indicacao “W.TEMP”. Se
estes avisos forem ignorados, o motor para
automaticamente, nao podendo ser nova-
mente colocado em funcionamento, sem o
prévio arrefecimento do sistema de escape.

® O veiculo devera ser inspeccionado e repa-
rado por um Concessionario Yamaha, caso
o motor tenha parado por sobreaqueci-
mento.
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IpogidomomTikd cvoTNO
vaepOéppaveong KivnTipo

To pHovtélo ovTo SroBétet pio
TPOEIBOTOMTIKY cLOKELT VepOEépuovene. Edv
o kwnmpog apyicet va vrepbeppaiveror, m
npogwdonomtTiky  €voelEn kot M €vden
“W.TEMP” apyilouv vo. avapocsfrivouv kot o
Poupntig exméumer évo StokeKOpEVO MYMTIKO
onue. Edv ovpPei kdtt tétolo, peidote v
TOXOTNTO  MEPLOTPOPNG TOL  KNTHPO Kot
001 YNOTE TO VOPOCKAPOG GTNV OKTN HE YOUNAN
toyvtnta. Edv dev yivetar amoPforn vepod amd
T0 otopo €£0dov Tov VePOL WOéng Evd
Aertovpyetl o Kvntnpac,- eAéyEte T ypilio tov
GTOpioV EIGPONG VEPOL KOl TNV TTEPMOTN HNTOS
£YOVV UTOVK(MGEL.

ATIPOEIAOIIOIHEIH

Hpw zpoomaBdioere vo  Pydrete TIg
okofapoics amé T Ypilww TOVL GTOMIOV
EL6PONG VEPOD 1] A6 TNV TTEPOTI], OPNOTE TOV
Kivnmipoe Ko Pydite v ac@dielo and TO
k6T amdTONNG dLaKOMg AELTOVPYiG TOV
KkivnTipa.  Yzwépyer  kivovvog  cofapov
TpovpaTiopnoV 1 kot Oavarov eav épbetar oe
ETAQN HE TA TEPIGTPEQONEVO TUNROTO TG
ovtiiog extéEevonc.

IMPOXOXH:

o Eav n TPOELOOTOUTIKI| Avyvia
vnepOéppavong avafer, o PopuPntig nyet
Kot otnv 000vn speaviCetor M évoedn
“W.TEMP.” semotpéiyte ©TNV OKTN| QNE
yopnin tayvtnto. Edv oe Adfete vmoyn
o0g auTég TG &vosigelg, o xKwvnTipag Oa
OTONOTIOEL VO AgrTovpyel Ko Ogv Oa
pmopsi -va. 0l Eava g Aevtovpyia gdv dev
Kpvaoel ) EdTpon-.

® Eav o wvnmipos otapdmoes Adyo
VEPOEPRAVONG, TTNYUIVETE TO VOPOCKAPOG
Yo AEYY0 6TOV OvTITPOSMTO TS Yamaha.

HJU00366

Sistema di segnalazione del

surriscaldamento del motore

Questo modello & dotato di un dispositivo di
segnalazione del surriscaldamento. Se il motore
inizia a surriscaldarsi, la spia di allarme, il simbolo
di surriscaldamento e la scritta “W.TEMP” sullo
strumento iniziano a lampeggiare ed i cicalino
suona in modo intermittente. Se questo succede,
ridurre il regime di rotazione del motore e ritor-
nare alla spiaggia a bassa velocita. Se non esce
acqua dall’uscita di controllo dell’acqua di raffred-
damento mentre il motore € in funzione, control-
lare che la presa d’acqua e la girante non siano
intasate.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di togliere alghe o detriti dalla
griglia della presa d’acqua o dalla girante,
spegnere il motore e togliere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emergenza
del motore. Il contatto con le parti rotanti
dell’idrogetto potrebbe provocare lesioni gravi
o il decesso.

ATTENZIONE:

@ Ritornare alla spiaggia a bassa velocita se il
simbolo di surriscaldamento ed il cicalino
sono accesi ed il display indica “W.TEMP.”
Se si ignorano questi segnali, il motore
smettera di funzionare e risultera impossi-
bile riavviarlo fino a quando I'impianto di
scarico non si sara raffreddato.

@ Incaricare un concessionario Yamaha di
controllare la moto d’acqua e di eseguirne
I'assistenza se il motore si & spento a
causa di un surriscaldamento.
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Se o aviso de sobreaquecimento inicial for
ignorado, o aquecimento do motor e do sistema
de escape continuara a aumentar, especialmente
se o veiculo continuar a ser operado a elevada
velocidade. Nestas condigdes, as luzes avisado-
ras e o avisador acustico passam de funciona-
mento intermitente para continuo e o sistema de
protecgao contra o aquecimento interrompe a ali-
mentac&o eléctrica para o motor, de modo a redu-
zir o risco de danificagcdo severa. O motor nédo
podera ser colocado novamente em funciona-
mento sem ter previamente arrefecido, pelo que o
veiculo podera ter que ser rebocado para terra.
Consultar o paragrafo “Reboque do veiculo” na
péagina 5-17.

NOTA:
® O avisador acustico deixa de tocar, se for acci-
onado qualquer botao do visor multifungées.
® O veiculo devera ser inspeccionado por um

Concessionario Yamaha, caso nao haja qual-

quer razao aparente para o sobreaquecimento.
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Edv oryvonOet i mpoeldomoinon
vrepBéppaveng, 1 Oeppokpacio Tov KivnTnpa Kot
oV ovoTAUaTog eEdToNG pmopel vo avePoiv,
£10KoTEPO. €AV TO VOPOCKAPOG GLVEXIOE- VO
Aertovpyel oe vynAEg TovTnTes. Edv yivel owtd
0l TTPOEWOTOMTIKEG Avyvieg kot o Poupntc Oa
AAAGEOLVY OO JLOKEKOUEVT] OE GLVEXN Agttovpyio
Kot T0 ovotnua ehéyyov vmepbéppoavong Oa
OTOUOTACEL TNV OVAQAEEN YO VO UEIDCEL TOV
Kivduvo -vrepBéppavong. O kivntipag dev propel
vo ekkvnOel péypt vo Kpuaaoel, €16t Pmopel va
YPELOTEL VO PULLOVAKNGETE TO VOPOCKAPOG GTIV
akt]. Biéme “Popodiknon tov vdpockdpovs”
01N ceAida 5-18.

ZHMEIQXH:

® O Poupnmg otapatd vo nyel ToTOVIOG £va
0TOLOONTOTE KOVUTL GTOV UETPTTY.

® Eav dev  vumdpyer  mpopavig  Adyog
vrepBEpLOVOTC, {nmote ono oV

ovtimpoéowno tng Yamaha vo eiéyEet 10

VIPOSKAPOG.

Se si ignora I'allarme iniziale per surriscalda-
mento, il riscaldamento del motore e dell'impianto
di scarico pud aumentare, specialmente se si
continua ad utilizzare la moto d’acqua ad alta
velocita. In questo caso, gli indicatori di surriscal-
damento ed il cicalino passeranno dal funziona-
mento intermittente al funzionamento continuativo
ed il sistema di allarme per surriscaldamento
arrestera I'accensione del motore per ridurre il
rischio di un surriscaldamento grave. Risultera
impossibile riavviare il motore fino a quando non
si sara raffreddato, per cui potrebbe essere
necessario fare rimorchiare la moto d’acqua a
riva. Vedere “Rimorchio della moto d’acqua” a
pagina 5-18.

NOTA:
® |l cicalino smette di suonare se si preme un
tasto qualsiasi sullo strumento multifunzione.
® Chiedere ad un concessionario Yamaha di
controllare la moto d’acqua se non vi sono

ragioni apparenti per il surriscaldamento.
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PJU00367a
Pega manual

A pega manual @ proporciona um ponto de
apoio durante o embarque dos ocupantes e para
0 observador da ré, quando este se encontra
virado para a ré.
CUIDADO:

Nao utilizar esta pega para o reboque de
objectos, como veiculos aquaticos, ou para

FOD0165

amarracao, de modo a evitar a sua danifica-

céo.
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RJU00367a
Xeporapn

H yeporapy @ mapéyst éva  onpeio
ouykpdtmong ywoo v emPifaon  oto
VOPOOKAPOG KOl YL TOV TOPOTNPNTH OTAV
KortalEl TPOG Ta TOW.

ITPOXOXH:

Mnyv T ypnowponoleitol Yia T PUHOVAKN O
OVTIKEWPEVAY, Y0 TNV OVOY®OOY  TOV
VOPOSKAPOVS 1] YO TNV TTPOGIEGT] GYOWVIAOV
Ywoti propei vo ondoel.

HJU00367a
Maniglia tientibene

La maniglia tientibene (@ fornisce un supporto
per salire a bordo e per l'osservatore quando &
rivolto nel senso opposto a quello di marcia.

ATTENZIONE:
Non utilizzarla per rimorchiare oggetti, solle-

vare la moto d’acqua o attaccare cinghie, altri-
menti potrebbero verificarsi danneggiamenti.
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FOD2080EJ

FOD2090EJ
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PJU00698b
Visor multifuncoes

Este visor apresenta as seguintes informa-
es/fungdes relativas a operacédo do veiculo.
Botao “MODE”
Botdo “SET”
Botdes de programagao de cédigo(“CODE”)
Conta-rotagdes
Velocimetro
Indicador do nivel de combustivel
Indicador do nivel de déleo
Visualizagéo do relégio, conta-horas, totalizador par-
cial e conta-horas parcial
Luz avisadora
Visor do sistema PADLOC e avisador do sentido de
marcha
Luz avisadora da bateria
Luz avisadora de nivel de combustivel baixo
Luz avisadora de nivel de combustivel baixo
Luz avisadora de nivel de 6leo baixo

CUIDADO:

® Nao operar o motor a aceleragcao maxima
durante mais de 15 segundos com o vei-
culo fora da agua, para verificar o funciona-
mento do visor. Nestas condi¢coes, o motor
pode sobreaquecer.

@ Utilizar apenas velas de ignicao e cachim-
bos de caracteristicas adequadas, de modo
a evitar o funcionamento anormal do visor.

CISICIGISIDIOION Y

Cle)

SISISIS)

NOTA:
O modo de teste do visor é visualizado apds o
arranque do motor. Depois, todos os simbolos do
visor ficam iluminados e o avisador acustico toca
duas vezes.

Apds alguns segundos, o visor funciona normal-
mente. O visor continua visivel durante 30 segun-
dos apds a paragem do motor.
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RJU00698b

MeTpnmig moArami®dv
AgrToVPYLOV
O petpnmg  oautdg  meprhapfdver TS

TOPOKAT®O AEITOVPYIES TOL  SLEVKOADVOLV TN

Agrtovpyio TOL VOPOCKAPOLC.

@ Awxong tpomov Aertovpyiog (“MODE”)

®@ Awxomng poduong (“SET”)

® Awxoémng pobuiong kwdikov (“CODE”)

@ Z1poeopetpo

® Toyduetpo

® Acixmg kavoipov

@ Asgixmg Aadod kovnthpa

‘Evdeién  dpag, Metpnmg opdv  Asttovpyiag,
Metpntg dravoopevng andoTuoNg,
Xpovopetpntig Taédton

©® TMpogdomomrich Avyvia

006vn 1o to PADLOC kot katevboven 1ng
TPOEBOTOUTIKNG £VOELENG

@ Tpogdomomrikh £vdelEn pratapiog

@ Tpogdomomrikh Avyvia kovcipov

@ TMpoedomomrikh Avyvia kovcipov

Ipoewomomtikn Avyvio Aadion

IMPOXOXH:

® Mnyv Aertovpyeite TOV KIVITI| PO PE EVTELADG
avoytd To YAl M Y meprocéTEPO 0o
15 devteporento 6Tav mpémer va ehéyEere
™ Agwrovpyio Tov peTpnTi oty Enpa. O
KivnTipog propei va vrepOeppavoei.

® Xpnowponoujote omvOnploTtéc pe  TOV
KOTdAAAo TOTO OVTIGTATN) KOl KOAOTTO,
owpopeTikG o peTtpnTic B0  mapéyer
AavBaopéveg evositels.

XHMEIQXH:

HJU00698b
Strumento multifunzione

Questo strumento & dotato delle seguenti fun-
zioni per facilitare I'uso della moto d’acqua.

@ Tasto “MODE” (modo)

® Tasto “SET” (conferma impostazione)

® Tasti impostazione “CODE” (codice)

@ Contagiri

® Indicatore di velocita

® Indicatore del livello del carburante

@ Indicatore del livello dell'olio motore

Display per orologio, contaore, indicatore della
distanza percorsa e indicatore della durata del per-
corso

© Spia diallarme

Display per PADLOC e simboli

@ Simbolo della batteria

@ Simbolo del carburante

@ Simbolo del carburante

Simbolo dell’olio

ATTENZIONE:

® Non fare girare il motore a tutto gas per piu
di 15 secondi quando si controlla a terra il
funzionamento dello strumento multifun-
zione. Il motore potrebbe surriscaldarsi.

@ Utilizzare il tipo prescritto di candele e di
cappucci schermati per non alterare il fun-
zionamento dello strumento multifunzione.

NOTA:
Dopo [l'accensione, il display del cruscotto si
accende visualizzando le varie funzioni. Quindi
tutte le spie si accendono ed il cicalino d’allarme
suona due volte.

Dopo alcuni secondi, lo strumento multifunzione
funziona normalmente. Lultimo display impostato
continuera ad essere visualizzato per 30 secondi
dopo lo spegnimento del motore.

H apyin 006vn apyilel va deiyvel apéomg petd
mv ekkiviion Ttov Kwntpa. XN GuVEXE
avapouvv OAec ot evdeifelg kol o BouPnthg nyet
500 popéc.

O petpntig Ba Aettovpynoet Kovovike Letd omd
pepikd devtepdrento. H tpéyovca évoeitn Oa
cuveyioel vo Aettovpyel v 30 dgvteporenta
UETA TO CTOUATNLLO TOV KIVNTHPOL.
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VRAMARA
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WARNING
©)

FOD2120EJ

PJUOO711a

Sistema PADLOC (Bloqueio
Digital da Ignicao Programavel)

Este sistema destina-se a impedir o uso nao
autorizado do veiculo.

O sistema permite a seleccdo do modo

“START” ou “LOCK”, conforme a situagdo dese-
jada, de modo semelhante ao uso da chave de
ignicdo de um automével. Se o modo “LOCK”
tiver sido anteriormente seleccionado, o motor
nao arranca, se nao for introduzido o cédigo cor-
recto para seleccdo do modo “START”.
NOTA:
Se o sistema PADLOC nao for utilizado, nédo é
necessario proceder a sua programagao inicial.
Neste caso, o sistema activa automaticamente o
modo “START”.

Programacao inicial do sistema
PADLOC
1. Desligar a ficha azul @ situada atras do com-

partimento de armazenamento dianteiro.

2. Apéds o acendimento da luz avisadora, premir
o botdo “MODE” durante, pelo menos,
3 segundos, até o visor apresentar a indica-
¢cao “COdE”. O sistema esta agora pronto
para aceitar o codigo de acesso.
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RJUO0711a

PADLOC (Avagien pe ynoroxko
APOYPUPPRATICONEVO KAEIOMNW)

H Jewovpyio ovt epmodiCer v  un
EYKEKPILEVT XpNOT).

H Aertovpyla coag diver ) dvvatdmta va
emhé€ete M “START” (exxivnon) 1 “LOCK”
(epmhoxn), avéioyo pe TV TEPITT®OON, KATL
mopduoo pe 1o KAWL &vOg pnyovokivitou
avtokwitov. Edv éyete emAéler ) Asttovpyia
“LOCK” (eumhokn), o kvntipag dev 0o tebel oe
kivnon €dv dev gcayfel 0 CMOTOG KMIKAIG Yo
mv  emAoy] G Aewtovpyiog  “START”
(exxivnon).
ZHMEIQXH:
Edv dev ypnopomoteiton o cvotua PADLOC,
dgv eival avoykoio vo KAVETE TNV  OPYIKT
pv0on tov PADLOC. Xty mepintoon avtn, n
Aertovpyla  “START” (exkxivmom) emiéyeton
avtopaTO.

Apxu(n pvOeon PADLOC
Amnocuvdéote tov umhe ocvvdetipa @ mov
vmapxel  mow  omd TNV umpochio
oKELOONKN.

2. A@ob avayelr M mpoewdomomTikn Avyvia,
méote 1o kovurmi “MODE”  (1pdmog
Aertovpyiag) Yo TOVAGQYLGTOV
3 BeVTEPOAETTO. UEXPL VO EUOAVIOTEL OTNV
006vn n évoeEn “COdE” (kmdwdc). Topa
LTOPEITE VOL KATAYMPNOETE TOV KMIKO GOC.

HJU00711a

PADLOC (Blocco accensione
digitale programmabile)

Questa funzione consente di impedire l'uso
della moto d’acqua alle persone non autorizzate.

A seconda della situazione, si puo scegliere tra
il modo “START” (accensione) o “LOCK” (blocco),
proprio come se la moto d’acqua fosse dotata di
una chiave di avviamento analogamente ad un
autoveicolo. Se & stato precedentemente selezio-
nato il modo “LOCK”, il motore non si avvia, a
meno che non si inserisca il codice corretto per
poi selezionare il modo “START".
NOTA:
Non & necessario eseguire la predisposizione per
il sistema PADLOC se non si intende utilizzarlo. In
questo caso viene selezionato automaticamente il
modo “START”.

Predisposizione del PADLOC
1. Scollegare il connettore blu (@ dietro al
gavone di prua.

2. Quando si accende la spia di allarme, pre-
mere il tasto “MODE” per almeno 3 secondi,
fino a quando sul display appare “COdE”. Ora
si puo inserire il proprio codice personale.
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FOD2130EJ

MODE

FOD2140EJ

FOD2150EJ

3. Seleccionar um cédigo de 4 letras, premindo
os botdes “A/SET”, “B” ou “C” na sequéncia
desejada.

NOTA:

Se néao for premido nenhum botao durante mais

de 10 segundos, o visor desliga-se automatica-

mente. Nestas condicdes, o processo de progra-
macao do cddigo de acesso é automaticamente
cancelado.

4. Apds a programacgao do codigo de acesso, o
avisador acustico toca 3 vezes e o visor
indica a palavra “SET”. Por fim, o visor des-
liga-se e a luz avisadora acende novamente.
Apds a visualizagido desta sequéncia no visor,
ligar novamente a ficha azul.

NOTA:

® O seu cddigo de acesso permanece armaze-

nado no sistema, mesmo quando a bateria é
desligada.

® Em caso de esquecimento do seu cédigo de

acesso, ou se desejar alterar o cédigo, repetir
novamente todo o procedimento desde o prin-
cipio.

Seleccao do modo “PADLOC”

A seleccdo do modo de acesso pode apenas
ser efectuada apds a programacao inicial do sis-
tema e com o visor apagado.

1. Premir o botdo “MODE” até o visor apresen-
tar o modo de acesso seleccionado, “START”
ou “LOCK”.

2. Com a indicagdo “START” ou “LOCK?” visuali-
zada no visor, premir o botado “MODE”
durante cerca de 3 segundos, até o visor
mudar a indicagéo para codigo “COdE”.
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3. Emé&re tov K@OIKO TEGCAUPOV YPOUATOV
mélovtag to kovpma “A/SET,” “B,” /| “C”
e TN o€pd Tov embupeite.

XHMEIQXH:

Edv dev matioete 10 xovpumi Yo, TEPLGGOTEPO

am6 10 devtepdienta, 1 006V avTOHOTH GPVEL

Avtd axvpdvel T d10KAGI0 KATAYDOPNONS TOV

K®S1K0D.

4. Agov oAoKANpwOel n Swadwacio
KaToy®pNomng Tov Kmdikov, o Poufntig o
nmoet 3 @opég kot oty obovn  Oa
eppaviotet 1 évoelén “SET.” Téhog, n 006vn
ofnvet ko ovaper Eovd M TPOEBOTOMNTIKT
Avyvio. Aob 0 pHETPNTG ENPavViceL aLTN T
oelpd, ovVOEaTE £V TOV PTTAE GUVIETNPA.

XHMEIQXH:

® O K®OOKOG GOG TAPUUEVEL KOTOYOPNHEVOS

oKoun kot av orocvuvoeel ) pratopio.

® Edv &egydoete tov Kmdikod cag 1 Gv Bélete va

oAldEete KOO, emavaAdfate v 010
Swadcacio and v apyn.

Emoy Aertopuyiog “PADLOC”

H emdoyn 1tov embuuntod  tpdmov
Aerrovpylag pmopet va yiver povo b €xet yivern
apylkn mpodldtoEn Kot evd M oBovn eivan

OLVOLULLEVT).
[Miéote 10 wovumi “MODE”  (tpodmog
Aertovpyiag)  péxpt  vo  gppovictel M

péyovoa Aettovpyia, “START” (exkivnon)
N “LOCK” (gpmhokn).

2. Me myv évdeln “START” (exkivnom) 1
“LOCK” (epumhokn}) otnv 086vn, méote 10
koopni “MODE” (1pémog Agttovpyiog)
emaveAUpéva Yo Tepinov 3 dguteporenta
LExpL va gppavictel otnv 006vn 1 €vden
“COdE” (k@d1K0g).

3. Inserire il codice di quattro lettere con i tasti
“A/SET,” “B,” 0 “C” nell'ordine desiderato.
NOTA:
Se non si preme nessun tasto per pit di 10 secondi,
il display si spegne automaticamente. Questo

annulla la procedura di inserimento del codice.

4. Una volta terminata I'impostazione del codice,
il cicalino d’allarme suona 3 volte e sul display
appare “SET.” Infine il display si spegne € la
spia di allarme si accende nuovamente. Dopo
la visualizzazione di questa sequenza sullo
strumento multifunzione, ricollegare il connet-
tore blu.

NOTA:

® |l codice personale resta memorizzato anche

se si stacca il morsetto della batteria.

@ Se si dimentica il codice personale o si desi-

dera modificarlo, ripetere dall'inizio la presente
procedura di predisposizione.

Selezione del modo “PADLOC”

Si puo selezionare il modo desiderato soltanto
dopo aver eseguito la predisposizione e mentre il
display non & acceso.

1. Premere il tasto “MODE” fino a quando sul
display viene visualizzato il modo attuale,
“START” o0 “LOCK.”

2. Mentre viene visualizzato “START” o “LOCK”,
premere e tenere premuto il tasto “MODE”
per circa 3 secondi, fino a quando sul display
appare “COdE.”
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WARNING
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WARNING
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FOD2170EJ

FOV02490EJ

3. Introduzir o cédigo de acesso (com 4 letras),
premindo os botées “A/SET”, “B” ou “C” na
sequéncia correcta.

NOTA:

Se néao for premido nenhum botao durante mais

de 10 segundos, o visor desliga-se automatica-

mente. Nestas condi¢des, o processo de selec-
cao do modo de arranque é cancelado.

4. Se o codigo de acesso for correcto, 0 modo
muda do modo anterior para “START” ou
“LOCK”. Depois, o visor do modo e o avisador
acustico funcionam durante 2 segundos.

NOTA:

® Apos a seleccao de um dos modos de arran-

que, este ndo se altera, excepto se for selecci-
onado um novo modo de arranque.

® Se for introduzido um cdédigo errado, o visor

indica a palavra “ERROR” durante 2 segundos
e o avisador acustico toca 5 vezes. O visor
muda depois para a palavra “COdE”.

PJU00383
Conta-rotacoes
A velocidade do motor (r/min) é visualizada

através de segmentos. Cada segmento do visor
representa 200 r/min.
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3. BdAte ta téocepa ypdppoto Tov KOSKOL
oag méCovtog ta kovumd “A/SET,” “B,” 1
“C” de&id.

XHMEIQXH:

Edv dev matioete 10 xovpumi Yo, TEPLGGOTEPO

am6 10 devtepdienta, 1 006V avTOHOTH GPVEL

Avtd oakvpavel T dwdkacio emAOYNG ™G

Aetrovpyiag.

3. Inserire il codice personale di quattro lettere
premendo i tasti “A/SET,” “B,” 0 “C” nell'ordine
corretto.

NOTA:

Se non si preme nessun tasto per piu di 10

secondi, il display si spegne automaticamente.

Questo annulla la procedura di selezione del

modo.

4. Edv o koduds Tov £xete PaAet elvan cmoTOG,
N évdelgn Ba aAAGEEL oo TV TponyohEevn
Aertovpyice ot Aewtovpyion  “START”
(exkivnon) M “LOCK” (epmhokn). Xt
cuvéyeln m  0oBovn Aertovpyidv Kot O
Boupnrig 0o Agttovpyncovv v
2 devteporenta.
XHMEIQXH:
® Aol emhéfete o Agttovpyio, ovth Ogv
oAdlel extdg edv emovoldfete TV 010
Swaducacio emAoyng Aettovpyloc.

® Edv o k@didc mov Balate givor Aavboopévog
otV 006vn gupavileton n évosiEn “ERROR”
(opdApa) ya 2 devtepdrenta Kot o Boupntig
nxel 5 oopéc. T ouvvérewn M 086wy
emotpépel oty €voeln “COdAE” (kadikog).

RJU00383
X1po@opeTpo

H toydmro tov xwvnmipa (otpo@éc/Aentd)
guoaviCetor pe  Swdoykés  ypappés. Kabe
ypaupn aviotoyel oe avénon 200 otpogés/
Aento.

4. Se il codice inserito & corretto, il modo visua-
lizzato cambiera da quello precedentemente
impostato a “START” o “LOCK.” A questo
punto il display del modo ed il cicalino
d’allarme si attivano per 2 secondi.

NOTA:

® Una volta selezionato un modo, questo restera

attivo, a meno di non ripetere la procedura di
selezione del modo.

® Se si inserisce un codice errato, sul display del

modo appare “ERROR” per 2 secondi ed il
cicalino d’allarme suona per 5 volte. Quindi il
display ritorna su “COdE.”

HJU00383
Contagiri
Il regime di rotazione del motore (giri/min.) viene

visualizzato sotto forma di segmenti. Ciascun seg-
mento indica un incremento di 200 giri/min.
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FOD2210EJ

Capacity:L(US gal, Imp gal)

Fa

F3 more than 54

F2 ON (14.3,11.9)

F1

F3 4554

Ef ON | (11.9,9.9)~(14.3,11.9)

F2 2845

F1 ON (7.4,6.2)~(11.9,9.9)

17~28

F1 ON (4.5,3.7)~(7.46.2)
N 0-17

E Blinking (4.5,3.7)

PJU00384
Velocimetro

Este instrumento indica a velocidade do vei-
culo em quilémetros por hora (km/h).

PJUO0386a
Indicador do nivel de combustivel

O indicador do nivel de combustivel destina-se
a indicar o nivel do combustivel durante a opera-
cao do veiculo.

O indicador apresenta 4 segmentos para indi-

car a quantidade de combustivel presente no
reservatério de combustivel.
NOTA:
A visualizagao dos segmentos varia com o modo
de operacao do veiculo. Utilizar este instrumento
apenas como indicagao aproximada.
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RJU00384
Tayoperpo

To 6pyavo avtd deiyvel v TOXOTNTO TOVL
VOpockdpovs oe yhdpetpa avd dpa (km/h).

RIU00386a

AgIKTNG KOVGipov

O deikmg xavcipov Pondd otov gvkoro
£leyyo TG oTABUNG KOGipov Katd T SidpKeLa
™G Agttovpyiag.

O deiktng kavoipov givar yoplopévog oe

4 uMpato to Kabévo amd ta omoio deiyvel v
TOGOTNTO.  KOULGILOV WOV  OMOUEVEL  OTO
pelepPovdp Kawsipov.
XHMEIQXH:
H évdelén Swpéper avaroya pe T cuvOnkeg
Aertovpylag. Xpnowomomote To ekt ¢
avaQopaL.

HJU00384
Indicatore di velocita

Questo strumento indica la velocita della moto
d’acqua in chilometri all’ora (km/h).

HJU00386a

Indicatore del livello del

carburante

Questo strumento consente di controllare
comodamente il livello del carburante durante la
guida.

Lindicatore ha 4 segmenti che indicano la
quantita di carburante che resta nel serbatoio.
NOTA:
Lindicazione fornita dai segmenti varia a seconda
delle condizioni di utilizzo della moto d’acqua. Uti-
lizzare questo strumento come riferimento.
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FOD2220EJ
Capacity:L(US gal, Imp gal)

more than 3.7

F2
ON (0.97,0.81)

Fi1

1.4~3.7

F1 ON | (0.37,0.31)~(0.97,0.81)

0~1.4

Blinking (0.37,0.31)

FOD2230EJ

FOD2240EJ

PJU00387a
Indicador do nivel de déleo

O indicador do nivel de 6leo do motor destina-
se a indicar a quantidade (nivel) do 6leo, durante
o funcionamento do veiculo.

O indicador apresenta o nivel do 6leo no reser-

vatoério através de 3 segmentos.
NOTA:
A visualizagao dos segmentos varia com o modo
de operacgéo do veiculo. Utilizar este instrumento
apenas como indicagéo aproximada.

PJU00388aa

Relégio

O formato do reldgio é de 12 horas.

Para visualizar o relégio, premir o botao
“MODE”, até aparecer a indicagdo “CLOCK” (o
motor deve estar em funcionamento).

1. Com o visor em modo “CLOCK”, premir o
botdo de modo durante, pelo menos, 3
segundos.

2. O avisador acustico toca uma vez. A indica-
¢ao da hora e “SET” comecam a piscar. Pre-
mir depois o botdo “A/SET”, até se obter a
hora desejada.

3. Premir novamente o botdo “MODE”.

4. O avisador acustico toca uma vez. A indica-
¢do dos minutos e “SET” comegam a piscar.
Premir o botdao “A/SET”, até se obter os minu-
tos desejados.

5. Premir novamente o botdo “MODE”.
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RJU00387a
AgiKTNG MO0V KivT|pa.

O deiktng Aad100 T0L KvnTpa TPoPAETETAL
Yo TOV €UKOAO €Aeyy0 NG oTAOUNG AadLo0 VD
odnyeite 10 VIPOSKAPOC.

O Jdeikmg Aodov TOL KWNTPO  givor
YOPWOUEVOS 0 3 TUNUOTA OV Jdelyvouv Tnv
TocoOTNTO. Aadoy TOv amopével oTo  doyelo
Aod100.
XHMEIQXH:
H évdeldn Swpéper avaroya pe Tic cvvOnkeg
Aertovpyiag. Xpnoomomote To ekt ®C
avapopdL.

RJU00388aa

PoLror
O petpnmg dabétet Eva poddt 12 wpdv.
INo va gpgavietel To poroL, mEcTe TO KOLUTL

“MODE” péypt va eppaviotel otmv 006vn 1
évoeln “CLOCK” (PoAdt) evd Oa Aettovpyel o

KIYNTNPOG.
. Otav omv oB6vn eppavileton 1 £€vden
“CLOCK” (poAdy), miéote 10  Kovpmi

Ag1rovpyiag Yo TovAdyoToV 3 devtepOLETTaL.

2. O PouPnrig nyet pia eopd. H évdeén g
opog kot M évdeln “SET”  (pvOuiom)
apyiCovv va ovafooPfrvouv. X1 cuvéxela

méote 1o kovpmi “A/SET” péypr va
EULPAVIOTEL 1) ETOBVUN TN OPOL.

3. IIéote Eava 10 wovumi “MODE”
(Aertovpyiar).

4. O PouPntnig Nyel pio gopd. H évéeién tov
Aemtdv wou m €vdelEn “SET” (pvbuiom)
apyilovv va avafooPrvovv. Xt cuvéyelo

méote 1o kovpmi “A/SET” uéypr vo
EULPAVIOTOVV TOL EMOLUNTA AETTAL.

5. IIéote Eavd 10 wovumi “MODE”
(Aertovpyia).

HJU00387a

Indicatore del livello dell’olio

motore

Questo strumento consente di controllare
comodamente il livello dell’olio motore durante la
guida.

Lindicatore ha 3 segmenti che indicano la

quantita di olio che resta nel serbatoio.
NOTA:
Lindicazione fornita dai segmenti varia a seconda
delle condizioni di utilizzo della moto d’acqua. Uti-
lizzare questo strumento come riferimento.

HJU00388aa

Orologio

La strumentazione comprende anche un orolo-
gioa 12 ore.

Per visualizzare I'orologio, premere il tasto
“MODE” fino a quando sul display appare
“CLOCK” (orologio) mentre il motore & in fun-
zione.

1. Quando sul display appare “CLOCK,” pre-
mere il tasto “MODE” per almeno 3 secondi.

2. Il cicalino d’allarme suona una volta. Il display
delle ore e “SET” iniziano a lampeggiare.
Quindi premere il tasto “A/SET” fino a quando
non compare l'ora desiderata.

3. Premere nuovamente il tasto “MODE”.

4. |l cicalino d’allarme suona una volta. Il display
dei minuti e “SET” iniziano a lampeggiare.
Quindi premere il tasto “A/SET” fino a quando
non compare il minuto desiderato.

5. Premere nuovamente il tasto “MODE”.
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6. O avisador acustico toca duas vezes. A luz
avisadora e a inscricdo “SET” piscam durante
2 segundos. Depois, o visor regressa ao
modo “CLOCK” e mostra a hora.

NOTA:

Se a bateria for desligada, o relégio regressa a

indicacdo 12:00.

PJU00390
Conta-horas

O conta-horas destina-se a facilitar a execugao
das opera¢des de manutencao recomendadas.

O instrumento indica o nimero de horas de
operacao decorridas desde a primeira colocagcao
em funcionamento.

Para visualizar o conta-horas, premir o botao
“MODE”, até o visor apresentar a indicagdo
“HOUR.M” (o motor deve estar em funciona-
mento).

PJU00659a
Temporizador parcial

O totalizador parcial regista o tempo consu-
mido numa determinada viagem.
Para visualizar o temporizador parcial, premir

o botdao “MODE?”, até o visor apresentar a indica-

cao “TRIPT” (o motor deve estar em funciona-

mento).

@ Minutos

® Segundos

1. Com a indicagdo “TRIPT”, visualizada no
visor, premir o botdo “A/SET”, para iniciar a
contagem do tempo. O avisador acustico toca
uma vez.

2. Para parar a contagem do tempo, premir
novamente o botdo “A/SET”. O avisador
acustico toca uma vez.

3. Premir o botdo “MODE” durante, pelo menos,

2 segundos, para colocar o mostrador a zero
(00:00).
O avisador acustico toca duas vezes. As
horas do reldgio e a inscricao “TRIP.T” piscam
durante 2 segundos. O temporizador esta
agora pronto para iniciar a contagem.
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6. O Poupnmg Oo mMynost dvo oopés. H
mpogwomomTiky Avyvie kot 1 évdedn
“SET” (pvbuon) avofocprivouv vy
2 devtepOiemta. XN ovvéxelw 1 006w
emavaeépel v évdeén “CLOCK” (poAdr)
Ko detyvel TNV mpa.

XHMEIQXH:

Edv amocvvdebel o akpodéktng g UroTopiag,

70 poAdt puOpiletan avtopata otig 12:00.

RJU00390

MeTpnmig @p®OV AsrTovpyiag

O petpnmg opdv Agttovpyiag Bonbd otmv
€OKOAN  mapakolodONGN TOL  TPOYPAUUATOC
GuvThipnoNG.

O petpntg delyvel Tig Mpeg Aettovpying Tov
KN po. amd Ty IpdT POopd TOL AEITOVPYNGE
70O VOPOCKAPOG.

INo va eppoaviotel o petpntig wpdv, MEcTe
1o kovpuni “MODE” péypt va eppaviotei oty
006vn n évdeitn “HOUR.M” evd Aertovpyei o
KNI POG.

RJU00659a

XpovopeTpnTiig ToE10100

O ypovopetpntig Ta&d100 PETPd TO YPOVO
£vOG dedopLévov TaELd1on.

INa va gpoaviotei o ypovopetpng ta&dion,
méote 10 kovpni “MODE” puéypt va gppaviortet
otv 006vn n évdeEn “TRIP.T” evad Aettovpyel o
KN PoG.

@ Aentd

® Agvtepdhrenta

1. Otav omv 006vn eupavifeton n £€vden
“TRIP.T,” méote 1o wovpuni “A/SET” yw va
apyioet M pétpnon. O PouPnriic nyel pia
@Oopa.

2. IMéote 10 wovumi “A/SET” Eavd ywo va
otopatoet n pétpnon. O Poupntc nyel pia
@opa.

3. ITiéote 1o kovpmi “MODE” yio tovAdyiotov

2 dgvtepddlento. Yoo emavopvbuiotel o
xpovog oto 00:00.
O Boupnmcg o nynoet 6vo eopéc. H évdeién
Tov ypovov kot 1 €voeln “TRIP.T”
avapooPivouv o 2 devtepdienta. Topa
glvat £To1po yo T pétpnon.

6. Il cicalino d’allarme suona due volte. La spia

di allarme e “SET” lampeggiano per
2 secondi. Quindi il display ritorna su
“CLOCK?” e indica I'orario.

NOTA:

Se si scollega il morsetto della batteria, 'orologio
si azzera sulle 12:00.

HJU00390
Contaore

Questo strumento facilita il rispetto degli inter-
valli di manutenzione.

Infatti il contaore indica il numero di ore di fun-
zionamento del motore trascorse da quando la
moto d’acqua era nuova.

Per visualizzare il contaore, premere il
tasto“MODE” fino a quando sul display appare
“HOUR.M” mentre il motore & in funzione.

HJU00659a
Cronometro

Il cronometro serve a conteggiare il tempo tra-
scorso durante una determinata uscita.

Per visualizzare il cronometro, premere il
tasto“MODE” fino a quando sul display appare
“TRIP.T” mentre il motore & in funzione.

@ Minuti
@ Secondi
1. Quando sul display appare “TRIP.T”, premere

il tasto “A/SET” per iniziare il conteggio. Il
cicalino d’allarme suona una volta.

2. Premere nuovamente il tasto “A/SET” per
arrestare il conteggio. Il cicalino d’allarme
suona una volta.

3. Premere il tasto “MODE” per almeno

2 secondi per azzerare il conteggio a 00:00.
I cicalino d’allarme suona due volte. |l tempo
visualizzato e “TRIPT” lampeggiano per
2 secondi. Ora puo iniziare il conteggio del
tempo.
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PJU00712
Conta-quilémetros parcial

O conta-quilémetros parcial destina-se a medir
a distancia percorrida aproximada.

Para visualizar o conta-quilémetros parcial,
premir o botédo “MODE?”, até o visor apresentar a
indicagdo “TRIP” (o motor deve estar em funcio-
namento). Apds a visualizagdo de “TRIP”, o visor
mostra a inscri¢do “.KM.”

1. Com a inscrigao “KM” visualizada no visor,
premir o botdo “MODE” durante, pelo menos,
2 segundos.

2. O avisador acustico toca duas vezes. A luz
avisadora e “.KM” piscam durante 2 segun-
dos e o visor mostra a indicagéo “000”. O ins-
trumento esta agora preparado para registar
a distancia percorrida pelo veiculo.

3. Quando o conta-quilémetros parcial comeca
a medir a distancia percorrida, o “.” situado a
esquerda de “KM” pisca.

NOTA:

A distancia registada pode variar conforme o

estado da agua e a direccdo do vento. O valor

indicado pelo instrumento deve ser considerado
apenas como indicativo.

PJU00716

Luz avisadora de nivel de

combustivel baixo

Se o nivel do combustivel no reservatério des-
cer para cerca de 17 L (4,5 US gal, 3,7 Imp gal), o
segmento inferior do indicador de nivel, a luz avi-
sadora de nivel de combustivel baixo, a inscricao
“FUEL” e a luz avisadora comegam a piscar. O
avisador acustico comeca também a tocar inter-
mitentemente.
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RJU00712
MeTpntiig T0&1o100

O petpnmg tagWdov  petpd MV KATA
TPOGEYYIoT SLVUOLEVT OTOCTACT.

lNo vo eppaviotei o petpnmg to&diov,
méote 10 kovpni “MODE” puéypt va gppaviortet
otv 086vn N évdeldn “TRIP” evd Aertovpyel o
Kwntipog. Aeov epeaviotet 1 évoelén “TRIP,”
1 006vn emoTpéPel oty Evoelén “.KM.”
1. Otav eppovictel oty oBovn 1 £€vdeitn

“KM,” méocte 10 wovuni “MODE”
(Aertovpyio) v TOVAGYIGTOV 2
devTePOAETTAL.

2. O PouPnrmig Ba mynMoer 6vo @opéc. H
mpogwonomTiky  Avyvie kot 1 évdedn
“KM” avoaBocprivouv yio 2 dgvteporenta
Kot gppaviCeton n €vdeEn “000”. And avtd
70 onueio o perpnmg apyiler ™ pétpnon
7oV 1010100,

3. Otav o petpnmg ta&dod opyiler ™
HETPMNON TNG OlOVUOUEVNG OTOGTACNG, M

&vdeiEn “.” opotepd omd ta “KM” omnv
006vn avafocPrivet.
HMEIQXH:

H petpnuévn omdotaon pmopei v Sopépet
OVAAOYOL LE TNV EMUPAVELD TOV VEPOL KOl TNV
katevbvven tov aépa. H petpnuévn amdotoon
npémeL vaL AMUPAVETOL MG ovapopd.

RIU00716
IIpogdomomtikny Avyvia
KOVoipov

Ed&v 1 otabun tov kaveipov oto pelepPfovdp
néoel ot 17L (4,5US gal, 3,7 Imp gal), t0
TUNHO TTOV OVTIGTOLEL TN XOUNAOTEPT GTAOUN
KOOGIHOV, 1 yopmAotepn €voelén Kovoipov, m
£voelln “FUEL” (xavo1p0) Ko n
TPOEIBOTOUTIKY Avyvio apyiCovv vo
avapoopivouv. O PBoupntng apyiler emiong va
nyxel dlakekopéva.

HJU00712
Contachilometri parziale

Il contachilometri parziale conteggia approssi-
mativamente la distanza percorsa.

Per visualizzare il contachilometri parziale, pre-
mere il tasto “MODE” fino a quando sul display
appare “TRIP” mentre il motore & in funzione.
Dopo aver visualizzato “TRIP”, sul display appare
“KM”.

1. Quando sul display viene visualizzato “.KM”,
premere il tasto “MODE” per almeno
2 secondi.

2. 1l cicalino d’allarme suona due volte. La spia
di allarme e “KM” lampeggiano per
2 secondi, quindi viene visualizzato “000”".
Ora il contachilometri parziale inizia a conteg-
giare la distanza percorsa.

3. Quando il contachilometri parziale inizia a
conteggiare la distanza percorsa, il punto “.”
alla sinistra di “KM” sul display lampeggia.

NOTA:

La distanza misurata pud variare in funzione delle

condizioni della superficie del’acqua e della dire-

zione del vento. Utilizzare la distanza misurata
come valore di riferimento.

HJU00716
Simbolo del carburante

Se il carburante che resta nel serbatoio scende
acirca 17 L (4,5 US gal, 3,7 Imp gal), il segmento
inferiore del livello del carburante, il simbolo del
carburante, la scritta “FUEL” e la spia di allarme
iniziano a lampeggiare. Anche il cicalino d’allarme
inizia a suonare in modo intermittente.
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PJU00717a

Luz avisadora de nivel de dleo

baixo

Se o dleo no reservatério descer para 1,4 L
(0,37 US gal, 0,31 Imp gal) ou se o filtro de dleo
estiver entupido, o segmento inferior do indicador
de nivel, a luz avisadora de nivel de dleo baixo, a
inscricao “OIL” e a luz avisadora comegam a pis-
car. O avisador acustico comega também a tocar
intermitentemente.

Se a luz avisadora de nivel de ¢leo baixo

comecar a piscar, atestar o reservatério do 6leo
do motor na primeira oportunidade.
NOTA:
Se a luz avisadora comecar a piscar e houver um
nivel adequado de 6leo no reservatdrio, verificar
se o filtro de 6leo se encontra entupido.

PJU00718a

Luz avisadora de

sobreaquecimento do motor

Se o motor aquecer demasiado, o sistema avisa-
dor de sobreaquecimento, a indicagéo “W.TEMP” e
a luz avisadora comegam a piscar. O avisador acus-
tico comega também a tocar intermitentemente.

Se o motor continuar a ser operado a alta velo-
cidade, apds os indicadores do sistema avisador
de sobreaquecimento terem acendido intermiten-
temente, o sistema de aviso, a indicacdo
“W.TEMP” do visor e a luz avisadora ficam ace-
sas continuamente. Nestas condi¢gdes, o motor
para e o avisador acustico toca continuamente.
Consultar o paragrafo “Sistema avisador de
sobreaquecimento do motor” na pagina 2-33.
NOTA:
Em caso de ocorréncia simultanea dos avisos de
seguranca, a prioridade de apresentacdo é a
seguinte.

1. Aviso final de sobreaquecimento
Aviso inicial de sobreaquecimento
Oleo

Combustivel

Bateria

akrwd
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RJU00717a

IpogrdomomTikny Avyvia AadLov

Eav n otébun tov Aadiod méoet ot 1,4 L
(0,37 US gal, 0,31 Imp gal) /| edv 10 @iktpo
Aodlod  givor  pmovkopévo, TO  TURAUO  TTOV
avtiotoyel otn yopniotepn otddun Aadiov, o
delkng Aadov, n évde&n “OIL” (Aédt) ko M
TPOESOTOUTIKY Avyvia apyiCovv va
avapoopnvouv. O PBouPntng apyiler emiong va
nyxel dlakekopéva.

Edv 1 mpogdomomrikn Avyvia Aadov opyilet
va  ovapooPivel, cuumAnpmote A4St GTOV
KLYNTNPO TO GUVTOUOTEPO SLVATO.
XHMEIQXH:
Edv n mpoedomomriky évdeién oavafooPrivet
otav 1 mosoTNTA AaS00 GTOV KvnThpa gival
EMOPKNG, €AEYETE UATOG €Yl UMTOVKMOEL TO
PiATPO L0310V

RJU00718a
IIpogidomomTikny Avyvia
vaepOéppaveong Kyt po

Edv o xivnmipag apyicet va vrepBeppatveran,
N 7mposwonmomTiky voelln vmepHEppavons, M
£vdeiln “W.TEMP” kou | mpogtdomomtikn Avyvio
apyitouv va avaBocfivovv. Eniong, o foupnrrig
apyilel va eKTEPTEL VAV -OLUKEKOUEVO NYO.

Ed&v o kvnmpag cuveyiler va Agttovpyel oe
VyNAdTEPT TOXOTNTA LETA TO avaOSPnpe TmV-
TPOEBOTOMTIKAOV EVOEIEEWV, 1 TPOEISOTOTIKY
évoelen “W.TEMP” ko1 1 -Tpo€idomomtTikn
Aoyvia 8o odrégovv kot Ba avafovv -ctabepd.
Extog avtov, o kivntipag 0o oTapoToEL Kot o
Poupntng Oa exméumer £va cvveyn Myo. Asgite
mv  mapdypago “TIpogidomomtikd cvoTNHO
vrepbépuavong kivnmpa” ot celida 2-34.
ZHMEIQXH:
Otav o1  mPoE£BONOoELg
TPOTEPAUOTNTO EYEL WG EENG.

ouumimTovy, M

1. Telum mpoedomoinon vrepbippavong
2. Apyum mpogidonoinomn vepBéppavong
3. Adad

4. Kavowo

5. Mmnatapia

HJU00717a
Simbolo dell’olio

Se l'olio che resta nel serbatoio scende a circa
1,4 L (0,37 US gal, 0,31 Imp gal) o se il filtro
dell'olio & intasato, il segmento inferiore del livello
dell’olio, il simbolo dell’olio, la scritta “OIL” e la
spia di allarme iniziano a lampeggiare. Anche il
cicalino d’allarme inizia a suonare in modo inter-
mittente.

Se il simbolo dellolio inizia a lampeggiare, rab-
boccare con olio motore al piu presto possibile.
NOTA:
Se il simbolo dell’'olio lampeggia anche quando la
quantita di olio presente nel serbatoio & suffi-
ciente, verificare che il filiro dell’olio non sia inta-
sato.

HJU00718a

Simbolo di surriscaldamento del

motore

Se il motore inizia a surriscaldarsi, il simbolo di
surriscaldamento, la scritta “W.TEMP” e la spia di
allarme iniziano a lampeggiare. Anche il cicalino
d’allarme inizia a suonare in modo intermittente.

Se si continua ad utilizzare il motore a velocita
elevate dopo che gli indicatori del sistema di
allarme hanno iniziato a funzionare in modo inter-
mittente, il simbolo di surriscaldamento, la scritta
“W.TEMP” e la spia di allarme passeranno al fun-
zionamento continuativo. Inoltre il motore si spe-
gnera ed il cicalino suonera in modo continuativo.
Vedere “Sistema di segnalazione del surriscalda-
mento del motore” a pagina 2-34.

NOTA:
In caso di sovrapposizione degli allarmi, la loro
priorita & come segue.

1. Surriscaldamento finale

2. Surriscaldamento iniziale

3. Olio

4. Carburante

5. Batteria
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PJU00719
Luz avisadora da bateria

Se a tensdo da bateria descer abaixo de
11,5V, o avisador da bateria, “VOLT” e a luz avi-
sadora comecam a piscar. O avisador acustico

comega também a tocar.

Se isto ocorrer durante a operagao, retirar o
veiculo da dgua. Recarregar a bateria e solicitar a
inspeccao do sistema de carregamento num Con-
cessionario Yamaha.

FOD2340EJ
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RJU00719

[pogidomomtikn évoeln

pmoTopiog
E&v n tdon ¢ uratapiog mécel kKdtm omd
11,5volts, m  mposwbomomtiky  £vdeln

pratapiag, “VOLT” kot 1 TpoeldomomTikn
Avyvia apyiCovv va avapoofivouv. O Bopuprtng
apyiCet emiong va nyel.

E&v ovpPel xdtt tétoo kotd ™ Sudpked
Aertovpyiag, 0dNYNOTE TO VIPOOKAPOG OTNV
OKTY. XTn GLVEYEW QPOPTIOTE TN UmoTOpio Ko
amevBuvbeite otov avturpodcsmno g Yamaha yio
€AEYXO TOV GLGTNLLUTOG POPTIONG.

HJU00719
Simbolo della batteria

Se la tensione erogata dalla batteria scende al
di sotto di 11,5 Volt, il simbolo della batteria, la
scritta “VOLT” e la spia di allarme iniziano a lam-
peggiare. Anche il cicalino d’allarme inizia a suo-
nare.

Se questo accade durante il funzionamento,
portare la moto d’acqua a riva. Quindi caricare la
batteria e far controllare I'impianto di carica da un
concessionario Yamaha.
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PJU00672a

Compartimentos de

armazenamento

O veiculo dispde de um compartimento de
armazenamento dianteiro, um porta-luvas e com-
partimentos de armazenamento no banco.
NOTA:
® Antes de utilizar o veiculo, verificar se todos os

compartimentos se encontram bem fechados.
® Os compartimentos de armazenamento nao

foram concebidos para serem estanques. Se
forem transportados objectos deterioraveis
pela accdo da agua, guarda-los num saco
estanque.

Compartimento de armazenamento
dianteiro

O compartimento de armazenamento dianteiro
® esta localizado a proa.

Para abrir o compartimento de armazena-
mento dianteiro, puxar o trinco do capot () para
cima e, depois, abrir o capot.

Para fechar o compartimento de armazena-

mento dianteiro, empurrar para baixo a parte tra-
seira do capot até ficar bem fechado.
NOTA:
O compartimento de armazenamento dianteiro
pode ser removido para permitir o acesso ao
motor.

Compartimento de armazenamento dianteiro:
Capacidade: 56 L (15 US gal, 12 Imp gal)
Carga méaxima: 5 kg (11 Ib)

FOV02370
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RJU00672a

Y KeV0ONKeg
[poPAémovton pio epmpdchio cievodnicn, pio

ONKN LKPOAVTIKEWHEVMV KO oM GKELOONKES.

XHMEIQXH:

® [lpwv and ™ Aettovpyio. TOV VOPOCKAPOVG,
BePorwbeite 6T to Kobiopato eivor KoAQ
OTEPEMUEVAL.

® Ot okevolnkeg dev Egovv oYESAGTEL Yol VO
glvan oteyavéc. Eqv petapépete avrikeipeva
mov dev Tpémel va  Ppoyovv, OT®S TO
gyyepidlo, Paite ta oe o addPpoyn
TGavTaL.

HJU00672a

Gavoni e cassettino portaoggetti

Sulla moto d’acqua sono presenti un gavone di
prua, un cassettino portaoggetti e vani portaog-
getti della sella.

NOTA:

@ Prima di utilizzare la moto d’acqua, assicurarsi
che tutti questi scomparti siano ben chiusi.

® Gli scomparti della moto d’acqua non sono
stati progettati per essere a tenuta d’acqua. Se
si trasportano oggetti che devono restare
asciutti, come ad esempio i manuali, metterli in
buste impermeabili allacqua.

EpnnpocOia okevodnkn

H eunpéchia okevodikn @ Ppioketor oty
TADPN.

[No va avoitete v egumpdchio oxevobnkm,
tpoféte 10 Kheiotpo tov komd @ mpog T
EMAVO Kot avoi&Te To.

INo va KAeloete v eumpocOior orevobnim,
MEGTE TPOG TO KAT® TO MO TUMUO TOV KOO
Héxpt va acoQoAioEL.

XHMEIQXH:
H epnpocbio oxevobnkn pmopel va apoipedet
Yo TpOSPOoT GTO YDOPO TOL KVNTHPA.

Eunpéctho okevobnin:
Xopntwomro: 56 L (15 US gal, 12 Imp gal)
Op1o poptiov: 5 kg (11 1b)

Gavone di prua

Il gavone di prua @ si trova a prua.

Per aprirlo, tirare verso I'alto la leva a scatto D,
quindi aprire il cofano.

Per chiudere il gavone di prua, premere verso il
basso la parte posteriore del cofano fino a
quando si blocca in posizione.

NOTA:
Si pud togliere il gavone di prua per accedere al
vano motore.

Gavone di prua:
Capacita: 56 L (15 US gal, 12 Imp gal)

Limite di carico: 5 kg (11 Ib)
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FOD2380

Porta-luvas

Um porta-luvas (@ encontra-se localizado a
frente do banco.

Para abrir o porta-luvas, deslocar o trinco @
na direccao do operador e levantar depois a
tampa.

Para fechar o porta-luvas, empurrar a tampa
para baixo, até ficar bem fechada.

Porta-luvas:
Capacidade: 1,7 L (0,45 US gal, 0,37 Imp gal)
Carga maxima: 1 kg (2,2 Ib)

FOD2390

FODO063

Compartimento de armazenamento do
banco

O compartimento de armazenamento do
banco ® encontra-se localizado sob o banco tra-
seiro.

Para abrir o compartimento, remover o banco
traseiro. (Ver na pag. 2-9 as instrucdes relativas
ao banco traseiro.)

Compartimentos de armazenamento traseiros:
Capacidade: 30 L (8 US gal, 6,6 Imp gal)
Carga maxima: 9 kg (19,8 Ib)

FODO064

2-61



ONKN PIKPOAVTIKEIPEVOV

Mia 04k pikpoovtikeévov @ Ppioketon
UTPOGTA 0td TO KAOGAL.

Mo va avoifete ) ONKN LIKPOAVTIKELEVOV,
cOpate 10 KAeiotpo @) mpog v TAevpd cog Kat
ONKOOTE TO KOTAKL.

Mo va kAeioete ™ KN LKPOAVTIKELEVOV,
MECTE TO KOMAKL TPOG TO KAT®O MEXPL va
0GQOAMGEL.

ONKN WKPOAVTIKEIHEVDV:
Xopnrwomra: 1,7 L (0,45 US gal, 0,37 Imp gal)
Op1o poptiov: 1 kg (2,2 1b)

OnMKkn pKpoavTIKEPNEVOV 6TO KAOopa
H 0kn pikpoavtikelpévov cto kadiopa B
Bploketon kKdT® amd T0 To® KAOIGUHA.
Mo va avoitete ™ OMKn pikpoavtikelévev
670 KaOopa, Byddte o Tiow kaOiopa. (BA. ceA.
2-10 oto micw kdOopa.)

Cassettino portaoggetti

Un cassettino portaoggetti (@ si trova di fronte
alla sella.

Per aprirlo, far scorrere verso di sé la leva di
chiusura (@ e poi alzare il coperchio.

Per chiuderlo, premere il coperchio verso il
basso fino a quando si blocca in posizione.

Cassettino portaoggetti:
Capacita: 1,7 L (0,45 US gal, 0,37 Imp gal)
Limite di carico: 1 kg (2,2 Ib)

Vano portaoggetti sotto alla sella
Questo vano portaoggetti ® si trova sotto la
sella posteriore.
Per aprire il vano portaoggetti sotto alla sella,
togliere la sella posteriore. (Vedere pagina 2-10
per la sella posteriore.)

[Micw oxevobnkeg:
Xopnrucdmnra: 30 L (8 US gal, 6,6 Imp gal)
Opro poptiov: 9 kg (19,8 Ib)

Gavoni di poppa:
Capacita: 30 L (8 US gal, 6,6 Imp gal)
Limite di carico: 9 kg (19,8 Ib)
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Combustivel e dleo

O motor do veiculo esta equipado com um sis-
tema de injeccdo de dleo Yamaha, proporcio-
nando uma lubrificacdo muito eficiente, através
de um doseamento rigoroso de 6leo no combusti-
vel em todas as condi¢des de funcionamento do
motor. Nao é necessario pré-misturar o combusti-
vel e o 6leo, excepto durante o periodo de roda-
gem do motor. Colocar gasolina no reservatério
de combustivel e 6leo no reservatorio de éleo.

Gasolina

AADVERTENCIA

A GASOLINA E OS SEUS VAPORES SAO

ALTAMENTE INFLAMAVEIS E EXPLOSIVOS!

® Nao fumar ou foguear durante o abasteci-
mento de combustivel.

® Desligar o motor, antes do abastecimento
de combustivel.

® Efectuar o abastecimento de combustivel
em areas bem ventiladas. Nao abastecer o
combustivel sentado ou de pé no veiculo.

@ Evitar os derrames de gasolina. Em caso de
derrame, limpar imediatamente a gasolina
com panos secos. Descartar os panos
molhados com gasolina de modo seguro,
nao os misturando com o lixo doméstico.

® Nao encher demasiado o reservatério de
combustivel. Parar o abastecimento, logo
que o nivel do combustivel atinja a parte
inferior do tubo de enchimento. Nao encher
o tubo de enchimento, de modo a evitar os
derrames provocados pela dilatacao do
combustivel devido ao calor.

® Apds o abastecimento, apertar bem o tam-
pao do reservatoério de combustivel.

® Em caso de ingestao de gasolina ou inala-
cao de um grande volume de vapores ou
em caso de contacto de gasolina com os
olhos, consultar imediatamente um médico.

® Em caso de contacto de gasolina com a
pele, lavar imediatamente a area afectada
com agua e sabao. Mudar a roupa, em caso
de derrame de gasolina sobre o vestuario.




RJUO0411a

Kavowypo kot Aaot

Av1dg 0 KtvnTpag ypnoonotel o cHoTNUA
£éyyvong Aadov ¢ Yamaha, mov mapéyet
vyniotepn  Almaven  e&acpoliiloviag TNV
KOTAAANAN  avodoyic Aodlov Yoo OAEG TIG
ouvinkeg Aertovpyiog. Aev etvar avaykaio m
npoovauén kavoipov, pe e&aipeon v mepiodo
GTPOGIHATOS TOV KWwNTpo. ATAG yepiote e
BevCivn to pelepPovdp kavoipov kat pe Aadt To
doyeio Aad100.

Beviivn
AIIPOEIAOIIOIHXH

H BENZINH KAI OI AMTOI THX EINAI

AKPQY EY®AEKTA KAI EKPHKTIKA!

® Mnv konvilete otav yepilere pe Kavopo
Ko oropokpovleite amd omvOpeg, rOYES
1 drheg myég avapredne.

o I[lpw yepioere pe kavowo offote TOV
Kivntipo.

® [IpocBécote kavowwo o¢ £Evav  KoAG
ogpiopevo yopo. Mnv kaGOsote o©TO
VOPOcKAPOg eved yepilete pe KovOINO Kot
€0V TAPOVGLUCTEL TVPKAYLA.

® ADGTE TNV amOPaiTNT) TPOGOY] DGTE VA
pn owppevoer Peviiviy. Edv dweppedoer
Peviivn, koBapicte apéomc pe oteyva
navid. No 7povogite mavra Yw TNV
KOTAAANAY KATOOTPOPY] TOV TAVIADV 7OV
givan gpmoTiopéva pe Peviivn.

® AmoQUyeTe TNV LVAEPAMPOOCN  TOV
pelepPoudp kavoipov. Xrtoportiote TO
vémopa 6tav N otadun kovcipov @rdacel
06TO0 KAT® péPog 100 cwiiva yépuong. Mn
vepiletre péyxpr emdve 10 cOAMVO yEpiong
YWTi TO KOUGILHO OLNGTEALETOL  EVE
OsppaiveTon Ko propel vo drappevosl.

® Metd 10 yémopa pe kadvowpo o@i&te To
Kamdxi Tov peleppovdp kard.

® Edav oc omowwdnmote mepintmon ToOyEL va
karomeite Peviivn, va eronvedoete oTovg
Peviivng 1 va wetaytel Peviivn ota pata
60g, amevBuvlcite apéowg o€ éva YroTpo.

® Eav méoer Peviivn 610 déppo oog, mAvvTe
opéocmg pe camovvi ko vepo. Eav méoer
Peviivn ota povye cag aALGETE TO.

HJUO00411a

Carburante ed olio

Questo motore adotta il sistema Yamaha di
iniezione dell'olio che garantisce una lubrifica-
zione ottimale, grazie all’apporto della corretta
percentuale di olio in tutte le condizioni d’'uso. Non
€ necessaria nessuna miscelazione del carbu-
rante, tranne che durante il rodaggio. Basta ver-
sare la benzina nel serbatoio del carburante e
I'olio nel serbatoio dell’olio.

Benzina

AAVVERTENZA

LA BENZINA ED | SUOI VAPORI SONO ALTA-

MENTE INFIAMMABILI ED ESPLOSIVI!

® Non fumare durante il rifornimento di car-
burante e tenersi lontano da scintille,
fiamme o altre fonti di accensione.

® Spegnere il motore prima di procedere al
rifornimento di carburante.

@ Effettuare il rifornimento di carburante in un
ambiente ben ventilato. Non restare in piedi
o seduti sulla moto d’acqua durante il rifor-
nimento in caso di incendio.

@ Stare attenti a non rovesciare la benzina. Se
cio succede, asciugarla immediatamente
con stracci asciutti. Provvedere sempre ad
uno smaltimento corretto degli stracci
imbevuti di benzina.

@ Evitare di riempire eccessivamente il serba-
toio del carburante. Interrompere il riforni-
mento non appena il livello del carburante
raggiunge la parte inferiore del bocchet-
tone di riempimento. Non riempire anche il
tubo del bocchettone, in quanto il carbu-
rante, riscaldandosi, si espande e potrebbe
traboccare.

@ Stringere saldamente il tappo del bocchet-
tone dopo il rifornimento.

® In caso di ingestione di benzina, di aspira-
zione di una forte quantita di vapori di ben-
zina, o se la benzina entra negli occhi,
richiedere immediatamente I'intervento di
un medico.

® Qualora la benzina venisse in contatto con
la pelle, lavarsi immediatamente con acqua
e sapone. Se é stata versata della benzina
sui vestiti, cambiarsi.
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PO
CUIDADO:

Utilizar apenas gasolina de destilacao recente
que tenha sido armazenada em recipientes
limpos.

Gasolina recomendada:
Gasolina sem chumbo
com um indice de octanas minimo de
86 (PON) = (R+M)/2
90 (RON)

Gasolinas compostas (nao utilizadas
em Portugal)

Existem dois tipos de gasolina composta: mis-
tura de gasolina com etanol e com metanol.

A gasolina composta formulada com etanol
pode ser utilizada, se o teor de etanol nao for
superior a 10 % e a gasolina satisfizer os requisi-
tos minimos do indice de octanas.

A gasolina composta formulada com metanol
nao é recomendada pela Yamaha, devido ao risco
de danificagdo do sistema de alimentacdo e a
problemas de desempenho do motor.
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IMPOXOXH:

Xpnoipomon)ote povo tpoéceatn Peviivy mov
QUAAYTNKE 6€ KaOBopd doycio.

ATTENZIONE:

Usare soltanto benzina nuova che sia stata
conservata in contenitori puliti.

Svviotdpevn Beviivn:
Apdiopon Beviivn pe
a gldyioto apBud oxtaviev
86 (Ap1Opog oktaviov avtiiog) = (R+M)/2
90 (Ap1Opog oktaviov-Epguvac)

Miypa Beviivng kot a@avoing

Yrdpyovov V0 TOTOL MiYHATOG: Wiypo 7OV
meptéxel afavorn Kot piypo mov  mepléyet
pebovorn.

To piypo mov mepiéyel abavoln pmopei va
xpnopomombel dtav 1 WEPLEKTIKOTNTA  GE
atfovodn dev vrepPaivet To 10 % wou to KodoLo
OVTOTOKPIVETOL GTNV EAGYIOTN TEPLEKTIKOTNTO
oKTOViOV.

To piype mov mepiéyer pebovorn de
cuviotdtol omd tn Yamaha ywti pmopei va
npokoAécel (NG 6TO GVOTNUA TPOPOSOGIOG
Kowoipov 1 mpoPfAiuata oty amddoon Tov
KN Thpa.

Benzina consigliata:
Benzina normale senza piombo con
un indice di ottano minimo di
86 (PON = alla pompa) = (R+M)/2
90 (RON = controllato)

Carburante a base di alcool

Vi sono due tipi di carburante a base di alcool:
quello contenente etanolo e quello contenente
metanolo.

Si pud usare il carburante contenente etanolo
se il contenuto di etanolo non supera il 10 % ed il
carburante & conforme al numero di ottano
minimo.

La Yamaha sconsiglia il carburante al meta-
nolo, in quanto pud causare danni allimpianto di
alimentazione, oppure problemi a livello delle pre-
stazioni del motore.
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PJU00724a

Enchimento do reservatoério de
combustivel
CUIDADO:

Efectuar o abastecimento de combustivel com
o maximo cuidado. Evitar a entrada de agua
ou outros contaminantes no reservatério de
combustivel. A contaminacdo do combustivel
pode provocar o funcionamento deficiente do
motor ou provocar mesmo a sua danificacao.

1. Abrir o capot e remover o compartimento de
armazenamento dianteiro para verificar o
nivel do combustivel. (Ver na pag. 2-59 as
instrucbes sobre o compartimento de arma-
zenamento dianteiro.)

2. Abrir o tampéo do reservatério de combusti-
vel, e atestar cuidadosamente o reservatorio.

3. Parar o abastecimento, quando o nivel atingir
o topo do reservatério, visivel sob o reserva-
tério de 6leo do motor.

Capacidade do reservatério de combustivel:
Total: 70 L (18,5 US gal, 15,5 Imp gal)
Reserva: 12 L (3,2 US gal, 2,7 Imp gal)

PJU00324a

Oleo para motores a 2 tempos

Oleo recomendado:
YAMALUBE 2-W

Se nao estiver disponivel 6leo YAMALUBE 2-W,
podera ser utilizado outro 6leo para motores a 2
tempos com classificagao NMMA TC-W3.
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I'émopa tov pelepPouap
Kovoipov

IMPOXOXH:

A®D6TE TPOGOYN KOTA TO YEHIGHO KOVGIpOv.
HpocéEte vo pnv pmer vepd 1 GAheg
okofapoics oto peleppovdp kavoipov. H
oxdBaptn Peviivn propsi vo wpokaricel
xopnii amédoon 1 kot {npud 6Tov KivyTipo.

HJU00724a

Rifornimento del serbatoio della
benzina

ATTENZIONE:

Eseguire il rifornimento con cautela. Evitare la
penetrazione di acqua o di altri corpi estranei
nel serbatoio del carburante. Se contaminato,
il carburante pu6 compromettere le presta-
zioni del motore, o addirittura danneggiarlo.

1. Avoi&te 10 xamd Kot PydAte v eumpdcoio
okevodMKkn ywo va ehéyEete T oTAOUN
kavoipov. (BA. ogh. 2-60 yia v gumpochio
oKgvonKm.)

2. Avoifte 10 KOmAKL TOL OTOMiOL YEHIONG
KOVGIHoV kot Tpochéote apyd Kadoo 6to
pelepPovdp.

3. Zropoatote OTov TO KAOGWO QTACEL GTNV
Kopven oV pelepPovdp 6nmG PaiveTol KATO
oo To 00)Eio AadLOD TOL KIVITHPAL.

Xopnrkomra pelepfovdp Kavoipov:
Yvvoad: 70 L (18,5 US gal, 15,5 Imp gal)
PelépPa: 12 L (3,2 US gal, 2,7 Imp gal)

RIU00324a

Ador Yo diypovo KivnTpa

ZuVIoTOLEVO AGSL KviTipoL:
YAMALUBE 2-W

Edv 10 YAMALUBE 2-W dgv givan
Swbéoio, pmopet va ypnoyomombel Eva dAlo
AL Yo Siypovovg KWNTAPEG e TLOTOMOINGM
NMMA TC-W3.

1. Aprire il cofano e togliere il gavone di prua per
controllare il livello del carburante. (Vedere
pagina 2-60 per il gavone di prua.)

2. Aprire il tappo del bocchettone di riempimento
e versare lentamente il carburante nel serba-
toio.

3. Smettere di versare non appena il carburante
raggiunge la sommita del serbatoio del carbu-
rante visibile sotto il serbatoio dell’olio motore.

Capacita del serbatoio del carburante:
Totale: 70 L (18,5 US gal, 15,5 Imp gal)
Riserva: 12 L (3,2 US gal, 2,7 Imp gal)

HJU00324a

Olio per motori a 2 tempi

Olio motore consigliato:
YAMALUBE 2-W

Qualora non fosse disponibile Iolio
YAMALUBE 2-W, & possibile usare un altro olio
per motori a 2 tempi con certificato NMMA di clas-
sificazione TC-W3.
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PJU0O0419a
/ \ Enchimento do reservatério de
—u‘”\\/s ) / 6leo

AADVERTENCIA

® Nao colocar gasolina no reservatério de

dleo. A adicao de gasolina ao reservatério

de oleo pode provocar um incéndio ou
g‘ exploséo.

® A presenca de 6leo no pordao do casco

FOD067 constitui um grave risco de incéndio. Lim-

par imediatamente o éleo derramado.

CUIDADO:

Nao deixar esgotar completamente o reserva-
tério do o6leo. Em caso de esgotamento do
reservatério de dleo, a bomba de dleo deve
ser novamente purgada, de modo a assegurar
uma circulacdao correcta do dleo e evitar a
danificacdo do motor. Se for necessario pur-
gar a bomba de dleo, esta operacao deve ser
efectuada por um Concessionario Yamaha.

1. Abrir o capot para aceder ao tampao do
reservatério de 6leo. Remover também todos
os bancos para verificar o nivel do 6leo. (Ver
na pag. 2-13 as instrugbes sobre o capot e as
paginas 2-9 e 2-11 para as instrugdes sobre
os bancos traseiro e dianteiro.)

2. Abrir o tampao do reservatério de 6leo, e
colocar muito lentamente 6leo de motor no
reservatorio de dleo.

3. Interromper o enchimento, quando o Odleo
atingir a parte inferior do tubo de enchimento.

Capacidade do reservatério de 6leo:
5,5L (1,5 US gal, 1,3 Imp gal)
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I'épopa Tov d0ygiov AadL0V0

AIPOEIAOIIOIHXH

® Mnv PBalere Peviivn oto doysio radiov.
Mmnopei va mpoxin0ei mupkayrd 1 ékpnén.

® H Ymapén radwd otn oevrive amotehei
oofapé kivouvo mupkayrds. Kabapiote
apécmg To AadL mov gvdgyopévag 0Oa
dwuppevost.

IMPOXOXH:

Mnyv a@ivete To d0ygio Aad00 vo adsrdosl
gviehds. Eav to doyeio Lradwod adsrdoer
eVTELDG mpémer vo Kavete eCaépoon g
ovTAiog Aad00 Yo vo egacpalioTtel oo
ponl TOv A0O00, OLMPOPETIKG pmwopel va
npoxin0ei Inmua otov KivnTipa. Edv wpémer
vo yiver gaépoon g avriiag Aradiov,
omevOuvleite otov ovrirpéommo Tng Yamaha.

1. Avoi&te 10 Kamd Yo TPOGPAOT GTO KOTAKL
OV otopiov yépiong tov doyeiov Aadiov.
Emiong, PydAite oia to wabicpoto yo va
deite ™ o1dbun Aadov. (BA. oed. 2-14 ya
o Koo ko 2-10 ko 2-12 1o To miow Kot to
gunpo6cbo kabopa.)

2. Avoi&te T0 KOTAKL TOL GTOUIOV YEUIONG TOV
doyetov Aadov kot mpochécte oryd oryd
A4S 670 doyeio Aadtov.

3. ZTopaTNoTE TO YEHGHA OTAV TO AGSL OTAGEL
GTO0 KAT® TUNHO TOV GOANVA YEUIONG.

Xopntucdmta doyeiov Aadlov:
5,5L (1,5 US gal, 1,3 Imp gal)

HJU00419a

Rifornimento del serbatoio
dell’olio

AAVVERTENZA

® Non versare benzina nel serbatoio dell’olio.
Si potrebbero causare incendi o esplosioni.

® La presenza di olio nella sentina comporta
un grave rischio di incendi. Asciugare
immediatamente con uno straccio I'even-
tuale olio versato.

ATTENZIONE:

Non permettere che il serbatoio dell’olio si
svuoti completamente. Se il serbatoio dell’olio
si svuota, occorre eseguire lo spurgo della
pompa dell’olio per garantire la portata cor-
retta di olio, altrimenti il motore puo danneg-
giarsi. Se occorre spurgare la pompa dell’olio,
fare eseguire questo lavoro da un concessio-
nario Yamaha.

1. Aprire il cofano per accedere al tappo del boc-
chettone di riempimento dell’'olio. Quindi
togliere tutte le selle per osservare il livello
dellolio. (Vedere pagina 2-14 per il cofano e
2-10 e 2-12 per la sella posteriore e ante-
riore.)

2. Aprire il tappo del bocchettone di riempimento
dellolio e versare molto lentamente I'olio
motore nel serbatoio.

3. Smettere di versare non appena l'olio rag-
giunge la base del tubo del bocchettone di
riempimento.

Capacita del serbatoio dell’olio:
55L (1,5 US gal, 1,3 Imp gal)

3-8
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Verificacoes pré-operacao
Lista de verificacGes pré-operacao

Antes da operagéao do veiculo, efectuar as verificagdes constantes na lista seguinte. Consultar neste

capitulo do manual o texto relativo ao modo de execugdo das diferentes verificagdes.

AADVERTENCIA

Se a verificacdo detectar que algum componente ou sistema nao se encontra a funcionar cor-
rectamente, proceder a sua inspeccéao ou reparacao antes de operar o veiculo, de modo a evitar

o risco de acidente.

funcionamento do sistema

ITEM VERIFICAGCOES DE ROTINA PAGINA

Compartimento do motor Remover todos os bancos e o compartimento de
armazenamento dianteiro, de modo a ventilar o 3.13
compartimento do motor. Verificar se existem vapores de
combustivel ou ligagdes eléctricas desapertadas

Por&o do casco Verificar se existem residuos de agua e combustivel e 3.15
remover, conforme necessario

Acelerador Verificar o retorno da alavanca do acelerador por acgéo da 3.21
mola

Sistema de governo Verificar se o sistema de governo funciona correctamente 3-21

Alavanca de comando do sentido de marcha e | Verificar o funcionamento 3.03

registo de inversdo de marcha

Combustivel e dleo Verificar o nivel do combustivel e do dleo e atestar,
conforme necessario 3.13
Verificar se existem fugas nas mangueiras e nos
reservatorios

Purgador de dgua Verificar se existem residuos de dgua e drenar, conforme 3.15
necessario

Bateria Verificar o nivel do electrélito e o estado da bateria 3-17

Bancos dianteiro e traseiro Verificar se os bancos se encontram bem fixados 2-9, 2-11

Casco/convés Verificar se o casco e o convés apresentam fissuras ou _
outros danos

Conjunto motor-turbina-tubeira Verificar se existem detritos e remover, conforme 3.05
necessario

Extintor de incéndios Verificar o estado de conservagéo e a carga e substituir, se 3.19
necessario

Cabo de paragem de emergéncia Verificar o estado do cabo e substituir, se estiver desfiado 3.05
ou partido

Interruptores Verificar o funcionamento do interruptor de arranque, o
interruptor de paragem do motor e o interruptor de paragem 307
de emergéncia do motor (efectuar esta verificagdo com o
veiculo na agua)

Saida piloto da dgua de refrigeragéo Verificar se existe descarga de agua, com o motor em 307
funcionamento e o veiculo na agua

Visor multifunges Verificar se existem mensagens de aviso e o 307

NOTA:

As verificagdes pré-operagdo devem ser efectuadas sempre que o veiculo for utilizado. Esta verificagao
pode ser efectuada num curto espago de tempo. O tempo gasto na verificagdo é sempre bem aplicado,

de modo a assegurar a seguranca e fiabilidade do veiculo.




RJU00422

"EAlgyyol mpv amé TV EKKivon
AloTto EAEYY@V TPV 00 TN AgrTovpyia,

Ipwv ekKVAGETE TO VIPOCKAPOG, KAVTE TOVG EAEYYOVG TTOV AVAPEPOVTOL OTNV TOPAKATO AlGTOL.

INo AemTopépeleg GYETIKA e TOV TPOTO EKTELEOTG TV EAEYY®V, OEITE TO GUVNUUEVO KEILEVO.

AIIPOEIAOIIOIHXZH

Edav katd tov éheyyo mpv amé TNV EKKiviion KATL 08 AetTOvpYEl 0MOTA, EMOKEVAGTE TO TPV
APNOYLOTOMGETE TO VOPOCKAPOS YLATI VITAPYEL KivOuveg va Tpokin0sei atdynpo.

Aertovpyia

ANTIKEIMENO EAEI'XOI POYTINAX XEAIAA

Xdpog kyntipa TNo va e€oepioete 10 xdPo oL Kivnthpa Byddte Oro ta
kofiopato kor v epnpdodia okevodkn. EAEyEre eav 3-14
VIAPYOLV ATHOT KOWGTHOV 1) YOAUPEG NAEKTPIKEG CUVIEGELS

Tevtiva EAéy&re Yo Toxov vepa 1 kadotpo Kot €Gv givon avaykoio 316
kabapiote

I'kalu EAéy&re eav 10 yepdykalo enavépyetar ot HEon tov 3-22

Tootpo Tndokovyiog E\éy&re eav 10 ovompa nndaiovyicg Aettovpyetl cwotd 3-22

Moyhdg arlhoyng mopeiog Kot TOUTAVO E\éy&re eav hertovpyel cootd 304

avaotpoPng (0micbev)

Kavopo kot Aadt EAéyEte T otdBun T0L KOGiHov Kot Tov Aadlon Kot EGv
givat avaykoio GupTANpmoTE 3-14
EAéy&re Toug ELooTIKONG cmMves kot o doyeia yio Sappor

Ay®pLoThHg vepoy EAéy&te yio vepd ko eav eivot avaykaio kévte anootpdyyion 3-16

Mrnazapio EAéy&re ™ 6T60UN TOL NAEKTPOADTN KO TV KOTAGTAON TNG 318
protapiog

Eumpdobia kon ticw kobiopato EAéyéte edv Ta kobiopato eivor koAb otepe®pévo 2-10,2-12

Txapog/Katdotpmpo EAéyEte edv vdpyovv payicporo 1) GAleg (npiég 6T0 GKAPOG —

Movada mpdwong EAéyEte edv vmdpyovv akabapoieg kot edv eivan avaykaio 3.6
kabapiote

TvpooPeoctipog EAéy&re v KaTAOTAOT TOL Kot €6V givan avaykoio 320
OVTIKOTOOTHOTE

Kopdovt drakomtn aoodeiog EAéyére v Katdotoom Tov Kot £6v givor eOappévo 326
KOUUEVO OVTIKOTOOTHOTE

Awoxonteg EAéyEte edv Aettovpyodv 6moTd 0 SlokomTng ekkiviong, o
SLOKOTTNG GTOUATAHLOTOS TOV KIVNTIHPO Kot 0 S1oKOmTNG 3-28
acPaAEiag 6Tav 0 VIPOSKAPOS Bpicketat 6T VEPO

Etopo e£630v vepod yiEng Evo Aettovpyei 0 kivntpag kot 1o v3pookapog Ppicketon 3.8
ot Odhacoa eEAEYETE av YiveTol EKKEVOGT) VEPOD

Metpntiig TOAAATADY AELTOVPYLOY EXéyére Tig TpoedomomTikeg evOgiEelg Kot T 60T 308

XHMEIQXH:

Ot éleyyor avtol mpémel va ektelovvion kéBe GOpd MOV OKOMEVETE VO YPNOLULOTOMGETE TO
vdpookdpoc. H dwadicacio avtr amattet Aiyo xpdvo. A&ilel Tov KOO y1aTi 0 ¥pOVOC TOL APLEPDVETE

oog e&acpolrilel aopdAetn kot a&lomoTia.
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HJU00422

Controlli prima dell’utilizzo

Elenco dei controlli prima dell’utilizzo

Prima di utilizzare la moto d’acqua, eseguire i controlli riportati nell’'elenco che segue. Vedere il testo
esplicativo in questo capitolo per particolari su come eseguire i controlli.

AAVVERTENZA

Se una qualsiasi delle parti citate nell’elenco dei “controlli prima dell’utilizzo” non funziona cor-
rettamente, ispezionarla e ripararla prima di utilizzare la moto d’acqua, altrimenti potrebbero
verificarsi incidenti.

PARTE PROCEDURA DI CONTROLLO PAGINA
Vano motore Togliere tutte le selle ed il gavone di prua per ventilare
il vano motore. Controllare che non ci siano vapori di 3-14
carburante o connessioni elettriche allentate
Sentina Verificare che non ci siano residui di acqua e di 3-16
carburante, ed eliminarli se necessario
Acceleratore Controllare che la leva dell’acceleratore ritorni nella sua 3.00
posizione originaria
Sterzo Controllare che lo sterzo funzioni correttamente 3-22
Leva del cambio e cucchiaia ribaltabile per |Controllare che funzionino correttamente 3.04
linversione del flusso
Carburante ed olio Controllare il livello del carburante e dell'olio e
rabboccare, se necesssario 314
Controllare che i tubi flessibili ed i serbatoi non
presentino perdite
Separatore acqua Verificare che non ci sia acqua, scaricarla se 3.16
necessario
Batteria Controllare il livello del liquido e le condizioni della 3.18
batteria
Selle anteriore e posteriore Controllare che le selle siano fissate correttamente 2-10, 2-12
Scafo/ponte Controllare che lo scafo ed il ponte non presentino .
fessurazioni o altri danneggiamenti
Idrogetto Verificare che non ci siano detriti, toglierli se necessario 3-26
Estintore Controllare le condizioni e sostituire, se necessario 3-20
Tirante per lo spegnimento di emergenza | Controllarne le stato e sostituirlo, se & logorato o rotto 3.06
del motore
Interruttori Controllare che l'interruttore di avviamento, I'interruttore
di spegnimento del motore e l'interruttore di 3-28
spegnimento di emergenza del motore funzionino
correttamente quando il mezzo € in acqua
Uscita di controllo dell’acqua di Verificare che 'acqua fuoriesca quando il motore & in 3.08
raffreddamento funzione ed il mezzo & in acqua
Strumento multifunzione Controllare che non ci siano spie di allarme accese e 3.08
che funzioni correttamente

NOTA:
Eseguire tutti i controlli sopra elencati ogni volta che si utilizza la moto d’acqua. Questo € fattibile in
breve tempo. Vale la pena di prendersi il tempo che tali controlli richiedono, per garantire la sicurezza e
I'affidabilita del mezzo.
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PJU00426
Verificacoes pré-operacao
Compartimento do motor

Ventilar o compartimento do motor, antes de
cada utilizacao do veiculo.

Para ventilar o compartimento do motor, remo-
ver todos os bancos e o compartimento de arma-
zenamento dianteiro. (Ver nas paginas 2-9 e 2-11
as instrucdes sobre os bancos dianteiro e traseiro
e na pégina 2-59 as instrugdes sobre o comparti-
mento de armazenagem.) Deixar o comparti-
mento do motor aberto durante alguns minutos,
de modo a permitir a saida de quaisquer vapores
de combustivel. Verificar também o aperto das
ligacOes eléctricas.

AADVERTENCIA

A nao ventilacao do compartimento do motor
pode provocar um incéndio ou explosao. Nao
colocar o motor em funcionamento se houver
alguma fuga de combustivel ou se houverem
ligacGes eléctricas mal apertadas.

PJU00427-30a

Sistemas de alimentacao e lubrificacao
Antes de cada utilizagdo do veiculo, verificar

se o sistema de alimentagao apresenta fugas, fis-

suras ou anomalias. (Ver na pagina 4-19 os pon-

tos de verificacio e os  respectivos

procedimentos.)

1. Retirar o tampao do reservatério de combus-
tivel, para libertar qualquer pressdo que se
possa ter produzido no reservatorio.

2. Remover todos os bancos e o compartimento
de armazenamento dianteiro. (Ver na paginas
2-9 e 2-11 as instrugdes sobre o banco dian-
teiro e traseiro e na pagina 2-59 as instrugbes
sobre o compartimento de armazenamento
dianteiro.)

3. Verificar os niveis de combustivel e de 6leo
nos respectivos reservatérios e atestar, con-
forme necessario. (Ver nas paginas 3-5 e 3-7
as instrugbes de enchimento.)

3-13
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RJU00426

Xnpeia EAEYYOV TPV OO TN
Aertovpyio
Xopog kKivnmpa

E&aepiote T0 1dpo 0V KvnTHp TPV OTd TN
xpfion.

[No vo eoepioete t0 Y®OPO TOL KIVNTHPO
Bydite oha to kabicpata Kot ™V eumpocHia
okevodnkn. (BA. ocegh. 2-10 ko 2-12 ywo t0
gumpochio ko micw kabwopa, kot 2-60 yo v
gumpocbio. okevodnkn.) Aenote avoytd T0
YOPO TOVL KIWNTNPO YO UEPIKA AEMTA Yo VO
@Oyouv ot atuoi Kowoipov. EAéyEte eniong edv
VIAPYOVV YOAAPES NAEKTPIKEG GUVIEGELS.

ATIPOEIAOIIOIHXH

Edv dgv yiver o eEagplopog 100 YOPOv TOL
KivnTpo vadpyel Kivoovog mopkayldg 1
éxpnéne. Mnv skkweite Tov KvnTipo €av
VIaPYEL JPPor] KOvGipov, dloQuyn 1N €av
Kamowa cvhvogon givan yorapry.

RIU00427-30a

ZO6TI O KOVGIHOV Kol A0d100
EAéyEte 10 cOotUa TpOPOdOGiag KAVGILOL

v, dwppon], poyicpata 1 Svoiettovpyio TPV

amd kéOe ypnon. (BA. oek. 4-20 yo ta onpeio

EAEYYOV KL TIG COOGTEG SL0BIKAGIES. )

1. Bydite 10 KOomAKL TOL GTOMIOL YEUIONG
Kavoipov ywo va glevBepwbel 1 migon mov
pumopel va €xer dnuovpyndei péco oto
pelepPovdp KovGipov.

2. Byéite 6ha ta kobicpota kot v epmpdodio
okevonkn. (BA. cel. 2-10 xat 2-12 ywr T0
eunpo6cbo ko wicw kabiopo, kot 2-60 yo
mv gunpdcodia oKeLoONKN.)

3. EMéy&te T otdBun T0vL KALGIHOL KOl TOVL
Aado0 ko v eivor  avoykoio
ocoumAnpoote. (BA. oel. 3-6 ko 3-8 yu

odnyleg yépuone.)

HJU00426
Punti da controllare prima
dell’utilizzo

Vano motore

Prima di utilizzare il mezzo, ventilare sempre il
vano motore.

A questo scopo, togliere tutte e due le selle ed
il gavone di prua. (Vedere pagine 2-10 e 2-12 per
la sella anteriore e posteriore e 2-60 per il gavone
di prua.) Lasciare il vano motore aperto per alcuni
minuti per permettere la fuoriuscita di eventuali
vapori di carburante. Inoltre verificare che non ci
siano collegamenti elettrici allentati.

AAVVERTENZA

La mancata esecuzione della ventilazione del
vano motore puo provocare incendi o esplo-
sioni. Non avviare il motore in caso di perdite
di carburante o di collegamenti elettrici allen-
tati.

HJU00427-30a
Circuiti del carburante e dell’olio

Prima di utilizzare la moto, controllare sempre
che non ci siano perdite, fessurazioni o anomalie

nel circuito del carburante. (Vedere pagina 4-20

per i punti da controllare e per le procedure cor-

rette.)

1. Togliere il tappo del bocchettone di riempi-
mento per scaricare la pressione che si fosse
eventualmente formata nel serbatoio del car-
burante.

2. Togliere tutte e due le selle ed il gavone di
prua. (Vedere pagine 2-10 e 2-12 per la sella
anteriore e posteriore e 2-60 per il gavone di
prua.)

3. Controllare il livello del carburante e quello
dellolio nei relativi serbatoi e rabboccare, se
necessario. (Vedere pagine 3-6 e 3-8 per le
istruzioni di riempimento.)

3-14
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PJU00432a
Purgador de agua

Verificar se o purgador de agua (D tem agua.
Normalmente, o purgador de agua encontra-se
vazio. O purgador de &gua destina-se a reter a
agua que possa ter ingressado no tubo de respiro
do reservatério de combustivel devido a viragem
do veiculo de quilha.

Se houver agua no purgador de agua, drena-
la, removendo o bujao de drenagem (®. Apéds a
drenagem, instalar novamente o bujao no purga-
dor.

PJU00433a

Porao do casco

Verificar se existem residuos de agua ou com-
bustivel no pordo do casco.

A agua em excesso no pordo pode molhar o
carburador e o motor, provocando a sua danifica-
cao.

Remocao da agua do porao do casco:

1. Remover os bujoes de drenagem da ré.

2. Levantar a proa do veiculo, até a agua drenar
completamente.

3. Apods a drenagem da agua, limpar o porédo
com um pano seco, de modo a ficar bem
seco.

4. Instalar novamente os bujoes de drenagem.

CUIDADO:

@ Verificar se os bujoes de drenagem da ré se
encontram bem fechados, antes de colocar
o veiculo na agua.

® Remover quaisquer detritos, como sujidade
ou areia, dos bujoes, antes de os instalar
no casco.

3-15
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RJU00432a
AwyoproTiig vepov

EAéyEte 10 Suyowpioty vepod Dy vepd.
Yuvifmg o dloywplotig vepol givar ddetog. O
Slomplotg vepod ovykpatel To vePd OV
praiver amd TO0 ocoAva e&oépmoong  Tov
pelepPoudp Kovoipov €4V TO  VIPOCKAPOS
avaTPOTEL.

Ed&v mapapeivel vepd oto dompiotn vepo,
KGvte omootpdyylon Pydlovtag T oxetikn Bida
®. Aol anoctpayyicte o daywpioTh vEPOD
Baite Eavd ™ Bida amootpdyyiong.

RJU00433a
Yevtiva

EMéy&te edv vrmapyel vypacio kot vITOAOITO
KOWGiLov ot oeviva.

H vrepPorikn mocodtn e vepod o1n cevtiva
umopel vo meTayTeEl 0TO KOPUTVPOTEP KOl GTOV
Kivnmpo pe kivduvo mpoxkAnong nudc otov
Kinpo.

INa va Pydrete To vepd amd T oevriva:

1. Bydite 1tig thmeg omooTpdyyiong
YAOTPOG.

2. ENK®OGTE TNV TAMPT] TOL VOPOGKAPOVS UEYPL
VO OTOGTPAYYIGTEL TO VEPO.

3. AoV amoctpayyicete o vepd kobapiote
oevtiva pe oteyvd movid yo va Beformbeite
OTL glvor eVIEADG GTEYVY.

4. TomoBetote Tig Tdmes AmosTPdyyionc.

IMPOXOXH:

o [Ipw amé ™ Aertovpyio TOVL VOPOCKAPOVS,
PeparmBeite 6T1 ov Tameg amooTplyyiong
gival kard crypéveg.

® KaoOopiote amé kaOes &Evo vlkd, 6mmg
axofapoieg n appo, mv omn
amOCTPAYYIONG TPV  TOMOOETNGETE TG
Tameg amooTpayyLoNnC.

me

HJU00432a
Separatore acqua

Controllare che il separatore ) non contenga
acqua. Normalmente il separatore d’acqua &
vuoto. |l separatore trattiene I'acqua penetrata
attraverso il condotto di sfiato del serbatoio del
carburante se la moto d’acqua si & capovolta.

Se il separatore contiene dell’acqua, scaricarla
togliendo il tappo filettato di scarico @. Dopo aver
scaricato I'acqua, installare nuovamente il tappo
filettato di scarico.

HJU00433a

Sentina

Verificare la presenza di umidita e di residui di
carburante nella sentina.

Una quantita eccessiva di acqua nella sentina
puo schizzare nel carburatore e nel motore, con
conseguenti danneggiamenti del motore.

Per scaricare I’acqua dalla sentina:

1. Togliere i tappi filettati di scarico di poppa.

2. Alzare la prua della moto d’acqua fino a
quando l'acqua si & scaricata.

3. Dopo lo scarico dell’acqua, asciugare la sen-
tina con stracci asciutti, per essere certi che
sia completamente asciutta.

4. |Installare i tappi filettati di scarico.

TTENZIONE:

® Prima di mettere in acqua il mezzo, accer-
tarsi che i tappi di scarico di poppa siano
ben stretti.

® Prima di installare i tappi di scarico, elimi-
nare dalle loro filettature qualsiasi corpo
estraneo, come sporco o sabbia.

3-16
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PJU00435a
Bateria

Verificar o estado da bateria e o nivel do elec-
trolito.

Verificar o aperto dos cabos da bateria e se
existe corrosao nos terminais.

AADVERTENCIA

A bateria deve estar sempre completamente
carregada e em bom estado de conservacao.
A perda da corrente da bateria pode deixar os
ocupantes do veiculo em situacao delicada,
em locais afastados de terra. Nao operar o vei-
culo com a bateria sem carga suficiente para
o arranque do motor ou se apresentar sinais
de falta de corrente.

Verificar se o tubo de respiro se encontra bem
ligado, sem danificagcbes hem obstrucdes.
Verificar se a bateria se encontra bem fixada
no compartimento.
@ Positivo (+): Cabo vermelho
@ Negativo (—): Cabo preto
® Tubo de respiro

FOD115
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RJU00435a
Mmrotapio

EXéyéte v katdoToon g proTopiog Kot T
GTAOUN TOV NAEKTPOADTY).

EXéyEte €dv o kohmddio TG pmatopiog sivor
KOAQ COUYHEVO Kol €GV O OKPOOEKTNG Exel
Stopw0et.

ATIPOEIAOIIOIHXH

H protapio #mpémer va  sivan  wavra
popTicuévn kKo o aprotn koatdotaon. Toyév
OTOLEWN 1GYVOG OO TN PTATOPiC. PTOPEL VO
yiver autio. vovayiov. Iloté pnv ekkiveite to
VOPOCKAPOS £V N pmoTOPic OEV EYEL APKETN
160 Yo va. 0éogl o€ Lhertovpyio TOV KivnTi|pa
1N €av deiyvel onpeia pertmpévig 1eyvos.

HJU00435a
Batteria

Controllare lo stato della batteria ed il livello del
liquido.

Accertarsi che i cavi della batteria siano fissati
saldamente e che non ci siano tracce di corro-
sione sui morsetti della batteria.

AAVVERTENZA

La batteria deve essere sempre completa-
mente carica ed in buone condizioni. Una bat-
teria non del tutto carica puo lasciarvi in
difficolta. Non utilizzare mai la moto d’acqua
se la batteria non ha una carica sufficiente ad
avviare il motore o se presenta altri segni di
carica ridotta.

BePoiwbeite 6Tt 0 €AaoTIKOG  COARVOG
e€oepopol eivar cmMOTE cLVOESENEVOS Kol OTL
OV €xEl KATAOTPAPEL 1] LTTOVKDGEL.

BePoiwbeite 611 1 pmatapio sivor koA
oTEPEMUEVT 0TN B€om TNC.

@ Ogtikdg TOAOG (+): KOKKIVO KOADIL0
@ Apvnrikdg TOAOG (-): pavpo KoAMS10
® Ehaotikdg colvog eEagpmwong

Accertarsi che il tubo di sfiato sia collegato cor-
rettamente e che non sia danneggiato oppure
ostruito.

Accertarsi che la batteria sia fissata salda-
mente in posizione.

@ Positivo (+): cavo rosso
® Negativo (-): cavo nero
® Tubo di sfiato
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Extintor de incéndios
Verificar se existe um extintor de incéndios car-

regado a bordo. O contentor do extintor de incén-

dios @ encontra-se localizado no compartimento
de armazenamento dianteiro.

Para abrir a tampa do contentor do extintor de
incéndios (@ roda-la para a esquerda.

Apds a introdugéo do extintor de incéndios no
contentor, verificar se a tampa se encontra bem
apertada.

NOTA:

® Consultar as instrugdes do fabricante do extin-
tor de incéndios relativas a inspecc¢éo do extin-

N tor. Manter sempre o extintor no respectivo
> contentor.

@ O veiculo deve estar sempre equipado com um
extintor de incéndios. Este veiculo ndo é forne-
cido de origem com extintor de incéndios. Se
ndo possuir nenhum extintor, contactar um
Concessionario Yamaha e solicitar as caracte-

\ <\ risticas recomendadas para o extintor.
[
\\ N

FOP03010
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RJU00728
MvpocPeotipog

EMéyéte  edv  vmdpyet  evag  yepdrTog
TUpocPectnpog Endved 6to okaeog. H Onkn tov
nopooPeotipa (D Ppioketar otV gunpodcio
GKeLOOKN.

lNo va Pydrete 10 xomakt ™ OMKNg tov
nmupocPestipa ® TEPIOTPEYTE T0
apLoTEPOGTPOPAL.

Ao PBdalete Tov mupocPeotipoa PePauiwbeite
0T TO KOmdKt Tng OMKng eivor kaAd KAgopEvO.
XHMEIQXH:
® [ tov €leyyo tov mupocPfectipa deite Tig

odnyieg  mov  mapéyovior  OmO  TOV

kataokevaot. O 7wupocPectnpog mpémet
mévta vo. UAGyeTon 6T ONKN ToL.
® No &yete mavto évav TupocPecTthipa ETAVMD

ot0 okbpoc. O mopocoPeoctipog  dev
nephapPavetol oto Baoikd eEomAopd avtov
Tov  vépookdpovg. Edv  dev  éyete

EMKOWVOVIOTE HE TOV OVIMPOCONO TNG
Yamaha 7 omevBovbeite oe £éva  €101k0
KOTAGTNUO TOANONG TUPOGPRESTHIP®V Y10, VO
oyopdoete  évav  mUPOCPRESTAPO  LE  TO
OTTOLTOVUEVOL TEXVIKA XOPUKTNPLOTIKG.

HJU00728
Estintore

Verificare che a bordo vi sia un estintore
carico. Il contenitore per I'estintore @ si trova nel
gavone di prua.

Per aprire il tappo del contenitore dell’estintore
® girarlo in senso antiorario.

Dopo aver inserito I'estintore nel contenitore,
accertarsi di chiuderne fermamente il tappo.
NOTA:
® Per il controllo dell’estintore, vedere le istru-

zioni fornite dal suo produttore. Tenere sempre

I'estintore nell’apposito contenitore.
® Portare sempre un estintore a bordo. Lestin-

tore non fa parte della dotazione di serie di

questa moto d’acqua. Se non si possiede un

estintore, contattare un  concessionario

Yamaha o un rivenditore di estintori per acqui-

starne uno che sia conforme alle specifiche.
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PJU00447
Acelerador

Accionar diversas vezes o comando do acele-
rador para verificar se 0 movimento é regular em
todo o curso de actuagdo. O acelerador deve
mover-se suavemente em todo o curso e regres-
sar a posicao de ralenti por efeito da mola de
retorno quando libertado.

AADVERTENCIA

Antes de colocar o motor em funcionamento,
verificar sempre o correcto funcionamento do
comando do acelerador. O comando deve
mover-se suavemente em todo o curso de
operacao e regressar rapidamente a posicao
de ralenti, quando libertado.

PJU00448
Sistema de governo

Verificar se existem folgas no guiador.

Rodar o guiador completamente para a direita
e para a esquerda e verificar se a operagao se
processa suavemente e sem limitagdes ao longo
de toda a amplitude do movimento. Verificar se a
tubeira do jacto muda de direcg¢éo sob o efeito da
rotacdo do guiador e se existe folga entre o movi-
mento do guiador e da tubeira do jacto.

Verificar se o sistema de inclinagao do guiador
se encontra bem trancado. (Ver o paragrafo Ala-
vanca de ajustamento do angulo do guiador na
pagina 2-25).
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RJU00447
I'kaly

TpoaPnére to yepdykalo moAES Popég DOTE
vo PePorwbeite 6T dev mopepmodileTon n M
opoAn kivnon tov. Ipéret va Aettovpyel opoAd
oe OAn TN odpoun kol OTOV TO GPNVETE VO
EMOVEPYETAL TIO® OTNV OpYIKT TOL B0,

ATIPOEIAOIIOIHXH

Hpw omé TV ekkivion Tov KvnTHPd, v
ehéyyeton  mavra T Aswrovpyic  TOV
xepoéykalov. Oa mpémer va Kiveitar opodrd og
6An Tnv AIAAPOMH Agrtovpyiog kon 6tav to
apnvete B0 TPEMEL VO EMAVEPYETOL OTNV
apyki] Tov 0om.

HJU00447
Acceleratore

Stringere e rilasciare piu volte la leva dell’acce-
leratore per verificare che non vi siano punti di ral-
lentamento nella sua corsa. La leva deve
muoversi agevolmente lungo tutta la sua corsa e
ritornare automaticamente in posizione iniziale
quando viene rilasciata.

AAVVERTENZA

Prima di accendere il motore, controllare sem-
pre il funzionamento della leva dell’accelera-
tore. La leva deve muoversi agevolmente per
tutta la sua corsa e deve ritornare nella posi-
zione del minimo quando viene rilasciata.

RJU00448
ZOOTN O TNO0AMOVYING

EXéyére pmog etvan yadapéc ot xeiporafés
TOV TLULOVIOV.

Ytpiyte eviedmg de€ld Kot EVIEADS aploTepPd
v va BePoarwbeite TL Agttovpyodv opaAd Kot
XOPig eumddo. o€ OAN TN Slodpoun TOVG.
Befoawwbeite 6T1 10 0Kpo@vGIO TNOaALOV)I0G
oALGCel KatehBuvon yupvavtag Tig yELPOAUPES
TOL TYOVIOD Kot OTL OEV VITAPYEL AVOYT AVAUESH
OTIS  YEWPpohuPéc Kol  OTO  OKPOQVGLO
andoiovyiog.

EMéyéte dote 0 poyhdg pvbuiong kiiong va
glvar pmhokopiopévog ot 0éon tov-. (BA.
Moyrog phOpiong kiiong otn oedida 2-26.)

HJU00448
Sterzo

Accertarsi che il manubrio non sia allentato.

Girarlo il piu possibile a destra ed a sinistra per
accertarsi che si muova agevolmente e senza
impedimenti lungo tutta la sua corsa. Inoltre
accertarsi che I'ugello direzionale cambi direzione
nello stesso senso in cui si gira il manubrio, e che
non ci sia del gioco tra il manubrio e I'ugello dire-
zionale.

Accertarsi che la leva di regolazione dell’incli-
nazione del manubrio sia bloccata in posizione.
(vedere Leva di regolazione dell'inclinazione del
manubrio a pagina 2-26.)
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PJU00450

Selector do sentido de marcha e
deflector de marcha aré

Verificar se o sistema do selector do sentido de
marcha e o deflector de marcha a ré funcionam
correctamente.

Verificar se o deflector de marcha a ré desce
para a posicao limite inferior, quando o selector
do sentido de marcha é puxado para cima.

Verificar também se o deflector de marcha a ré
sobe para a posigéo limite superior, quando o
selector do sentido de marcha é empurrado para
baixo.

AADVERTENCIA

® O comando do acelerador deve estar com-
pletamente libertado e o motor a funcionar
ao ralenti, antes da seleccao da marcha a
ré.

® Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a
velocidade ou parar o veiculo; esta mano-
bra pode provocar a perda de controlo do
veiculo, a ejeccao dos ocupantes ou o seu
impacto com o guiador.

@ Utilizar a marcha a ré apenas para mano-
bras a baixa velocidade.

@ Verificar se existem obstaculos ou pessoas
a ré, antes de seleccionar a marcha a ré.

® Nao tocar no deflector de marcha a ré
durante a operacao do selector do sentido
de marcha, de modo a evitar o entalamento.
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RJU00450

MoyAdg arhayig mopeiag Kol TOUTOVO
avaosTpoP1is (6michsev)

EMéyére ebv Aertovpyel cwotd o poyAOS
oAAOYNG TOpEiag Kot TO TOUTOVO OVOGTPOPNG
(6m0ev).

BePowwbeite 611 TO TOUMAVO OVOCTPOPNS
(6mobev) mnyoiver kdtow ot  Oéon  Tov
ovooToAén OTav  Tpofdte emGved TO  HOYA
aAlayng mopetog.

Emiong, PePorwbeite o611 10  TOUmAVO
avaoTpoeng (0meev) avefaivel eviehmg endvm
uéxpt o onueio Tov avactoréa Otav mélete
TPOG TO. KAT® TO HOYAO oAy Topeiag.

AIIPOEIAOIIOIHXH

o Ilpw Paiere v 6mobev, fefarwbeite oTL
10 Yepldykalo eivar evrehdg €hedBepo ko
011 0 KIVNTIPOG AE1TOVPYEL 6TO pELAVTI.

® Mn ypnowomoreite T  Aertovpyia
omo0oKkivong YW VO HELOGETE TNV
ToyOTNTO KIVINONG 1| VO GTONATI|GETE TO
vopookdaPog ywati £tor pmopel va yboete
TOV £AEYYO0, VO, TETUYTEITE 1] VA YTVTCETE
OTIS YEPOLUPES TOV TIHOVIOD.

® Xpnowponowjotre TNV Omcdev povo Yo
EMYROVG pe yopnin Taydtnra.

® Otav palere 6mobev, PePormOeite 6TL dev
VIAPYOVY AN GTON 1] EPTOOL Tio® GOG.

® MnV 0KOVUTTATE TO TUUTAVO AVAGTPOPNS
o0Tav Aertovpyei o poyrog ailayig mopsiag,
OL0QopeTIKG pmopei va paykmOeite.

HJU00450

Leva del cambio e cucchiaia ribaltabile
per I'inversione del flusso

Controllare che la leva del cambio e la cuc-
chiaia ribaltabile per l'inversione del flusso funzio-
nino correttamente.

Accertarsi che la cucchiaia si abbassi fino alla
sua posizione di arresto quando si tira verso I'alto
la leva del cambio.

Inoltre accertarsi che la cucchiaia si alzi fino
alla sua posizione di arresto quando si preme
verso il basso la leva del cambio.

AAVVERTENZA

® Prima di inserire la retromarcia, accertarsi
che la leva dell’acceleratore sia completa-
mente rilasciata e che il motore giri al
minimo.

® Non utilizzare la funzione di retromarcia per
rallentare o arrestare la moto d’acqua, si
potrebbe perderne il controllo e venire get-
tati in acqua o contro il manubrio.

@ Utilizzare la retromarcia esclusivamente per
manovre a bassa velocita.

® Accertarsi che non ci siano ostacoli o per-
sone dietro al mezzo prima di inserire la
retromarcia.

® Non toccare la cucchiaia ribaltabile per
I'inversione del flusso mentre viene azio-
nata la leva del cambio, altrimenti si corre il
rischio di schiacciarsi le mani.
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PJU00451a

Conjunto motor-turbina-tubeira

Verificar cuidadosamente se a tomada de
admissdo do jacto apresenta acumulagéo de
algas, detritos ou qualquer outra sujidade que
possa restringir a entrada da agua. Se existir
entupimento na tomada de admissao, pode verifi-
car-se cavitagdo na bomba, o que provoca a
reducéo do impulso do jacto e a possivel danifica-
¢céo da bomba de jacto.
NGP7-029d Em algumas circunstancias, o motor pode
sobreaquecer devido a falta de agua de refrigera-
cao, podendo esta ser também uma causa de
danificagdo do motor. A agua de refrigeracéo é
enviada para o motor através da bomba de jacto.
(Ver na péagina 5-11 as instrugbes de limpeza da
tomada de admissao da turbina.)

AADVERTENCIA

® Com o motor em funcionamento, nao se
aproximar da grelha de admissao da tur-
bina. Os cabelos longos, o vestuario solto
ou as correias do colete de salvacao (PFD)
podem ficar aprisionados pelas pecas
mdveis, o que pode provocar lesées corpo-
rais graves ou o afogamento.

® Parar o motor e remover a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emer-
géncia do motor, antes de remover
quaisquer detritos ou algas presentes na
zona da tomada de admisséao do jacto.

NGP7-029e

PJU00004n
Cabo de paragem de emergéncia do
motor

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se apresenta desfiado ou partido. Se o cabo
apresentar danos, substitui-lo; este cabo nao
deve ser reparado nem emendado.

N-Switch
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RJU00451a
Movada tpémong

EXéyEte T0 0TOL0 £16pONG VEPOV EKTOEEVONG
Yo, ToyOV evKLo 1 akoBapoieg | oTdNTote GALO
mov Qo pmopovse vo epda&elt v €icodo Tov
vepoV. Edv pmovkdoel 1 €l60d0¢ Tov vepoo,
umopel  vo  TOPOLOOTEL  TO  QOLVOUEVO
ommAoinong Kot va petmbel n dbvaun tpodoems
pe kivdvvo mpdkAnong Inudc omv avtiio
ektoEevong.

Y& OpOpEVEG TEPUWTMOES UTOPEL Vo
napatnpndel veepHEéppovon tov Kivntpa Ady®
g\ etyng tov vepod yoéne. H tpogodoacio tov
vepol YOENG OTOV KvnTHpa yivetar omd Tnv
avtdio ektdEevone. (BA. oghida 5-12 yw Tig
Swodikacieg kKobopiopod Tov GTOIOV E1GPONG
vePOD.)

AIPOEIAOIIOIHXIH

® Mnv minowilere ™ ypiMa TOL oTOpiov
E0PONG  VEPOL  OTOV 0  KNTIPOS
Aerrovpyel. Ta pokprd porird, to eopord
povye 1 Ta Aovpld TOV GTOMKO omaiflo
(PFD) pmopei vo ma6To0V 6TO KIVOOUEVA
eCaptipato pe amotérecspa vo TPOKANOel
oofapig TPOVRATIONOG 1] TTVIYROG.

® XTOpOTOTE TOV KvnTi|pad Kot Pydite Tnv
aoc@arern amd 10 S1oKOTTN acPUAEiag TOV
Kivnmipo TPV OTTOPOKPOVETE TIg
gvogydpeveg oxaBapoics 1 yépto, mov
pmopei va £xovv palevtel yopo ambd To
GTONLO E1GPOING TOV VEPOD EKTOEEVONG.

RJU00004n
Kopoovt ac@areiog (avadétng)

EMéyéte dote 10 KOPSOVL aGQOAElnG TOV
Kwnmpo va. unv éxet eBapet M xomel. Edv givon
KoteoTpappévo  oAAGEte  to. [loté  pnmv
TPOOTUONGETE VO TO EMOKEVACETE 1| VO, KAVETE
KOUTO.

HJU00451a
Idrogetto

Verificare attentamente che nella presa
d’acqua dell’idrogetto non ci siano alghe, detriti o
altri corpi estranei che possano ostacolare 'aspi-
razione dell’acqua. Se la presa d’acqua € ottu-
rata, potrebbe verificarsi il fenomeno della
cavitazione, con una conseguente riduzione della
spinta ed un possibile danneggiamento dell’idro-
getto.

In alcuni casi, il motore pud surriscaldarsi per
la mancanza di acqua di raffreddamento, e conse-
guentemente danneggiarsi. Lacqua di raffredda-
mento viene mandata al motore dall’idrogetto.
(Vedere pagina 5-12 per le procedure di pulizia
della presa d’acqua dell'idrogetto.)

AAVVERTENZA

@ Stare lontani dalla griglia di presa acqua
quando il motore & acceso. | capelli lunghi,
un abbigliamento svolazzante o le cinghie
del giubbotto di salvataggio (PFD) possono
impigliarsi nelle parti in movimento, provo-
cando lesioni gravi o annegamenti.

® Spegnere il motore e togliere la forcella
dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore prima di rimuovere even-
tuali detriti o alghe accumulatisi intorno alla
presa d’acqua dell’idrogetto.

HJU00004n
Tirante di spegnimento di emergenza
del motore

Verificare che il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore non sia logorato o rotto. Se &
danneggiato, sostituirlo; non tentare mai di ripa-
rarlo o di annodarlo.
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PJU00452a
Interruptores

Verificar o funcionamento do interruptor de
arranque (D, o interruptor de paragem do motor @
e o interruptor de paragem de emergéncia do
motor (3 paragem de emergéncia do motor.

Para verificar o funcionamento destes interrup-
tores, colocar o veiculo na agua, de modo a asse-
gurar a adequada refrigeracédo do motor. Colocar
o motor em funcionamento e, depois, puxar o
cabo de paragem de emergéncia & de modo a
remover a chave de seguranca @ do interruptor
de paragem de emergéncia do motor. Verificar se
o motor para imediatamente. (Ver nas paginas
3-33 a 3-39 as informagdes relativas ao correcto
funcionamento do interruptor de arranque, do
interruptor de paragem do motor e do interruptor
de paragem de emergéncia do motor.)

PJU00453

Saida piloto da agua de refrigeracao
Verificar a descarga da agua de refrigeracéo

pela saida piloto, com o motor em funcionamento

e o veiculo na agua.

PJU00454
Visor multifuncoes

Verificar o funcionamento do visor multifun-
coes. (Ver nas paginas 2-39 a 2-57 a operacado do
visor.)
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RJU00452a
AwKOmTES

EXéyéte edv Aertovpyodv KoAd o SlokOmTTNG
ekxivnong, @ o doxdmtng ctapothuatog @ xat
0 dwakontng acpareiag tov kivnipa @ ya v
o®WoTN Agttovpyia.

To tov éheyyo avT@V TV dl0KOTTOV PhATE
70 VOPOCKAPOG Gt HAAUGGA Yol VO, VITAPYEL T
amoitovpevn Yyoén tov kivntpa. Exkiviote tov
Knmpo. Kot ot cuvéxed tpafnéte to Kopdovi
acpareiag tov kwntipa & Y va Pyst M
oOvdeon acedrewag @ amnd to  SakoOmN
aceaieiog. EAEyéte edv o xvnmpog otopatd
oapéoms. (BA. tig ceAideg 3-34 fwg 3-40 Yo
TANPOQOpieEg OYETIKA pHE TNV KOTOAANAN
Aettovpyic.  TOL  SlOKOTTN  EKKIVIOMG, TOV
SKOTT  KOVOVIKNG  Ol0KOTNG  AElTovpyiog
KINTNPO Kot TOL SoKOmT aoQOAElog TOV
Kvntpo.)

RJU00453
XTopo ££000v vePov Yigng

EXéyéte av e&épyeton vepod amd v £6000 eV
o kwnmpog Bo Aettovpyei Kot T0 VIPOSKAPOS
Bpioketon oo vepo.

RIU00454

MeTpnTiig TOAAATADV AELTOVPYLAV
EMéyéte ™ Aewtovpyion  TOL  pETPNTH

TOAMOTA®V Aettovpyunv. (BAéme otig oeAideg

2-40 émg 2-58 o ™ Aertovpyia Tov dgiktn.)

HJU00452a
Interruttori

Controllare che l'interruttore di avviamento (@,
l'interruttore di spegnimento motore @), e l'interrut-
tore di spegnimento di emergenza del motore @
funzionino correttamente.

Per controllare questi interruttori, mettere il
mezzo in acqua per garantire un raffreddamento
adeguato. Avviare il motore e poi tirare il tirante di
spegnimento di emergenza del motore ® per sfi-
lare la forcella @ dall'interruttore di spegnimento
di emergenza del motore. Verificare che il motore
si spenga immediatamente. (Vedere da pagina
3-34 a 3-40 per informazioni sul funzionamento
corretto dell’interruttore di avviamento, dell’inter-
ruttore di spegnimento motore e dell'interruttore
di spegnimento di emergenza del motore.)

HJU00453
Uscita di controllo dell’acqua di raf-
freddamento

Verificare che l'acqua fuoriesca quando il
motore & in funzione e il mezzo € in acqua.

HJU00454
Strumento multifunzione

Controllare il funzionamento dello strumento
multifunzione. (Vedere da pagina 2-40 a 2-58 per
il funzionamento dello strumento multifunzione.)
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Operacao

Antes de operar o veiculo, o operador devera
familiarizar-se com todos os comandos. Con-
sultar um Concessionario sobre qualquer
comando ou modo de funcionamento ou ope-
racao que possa hao compreender. A falta de
compreensao do modo de funcionamento dos
comandos pode provocar um acidente ou
impedir que o operador do veiculo possa evi-
tar um acidente.

CUIDADO:

Verificar se os bujoes de drenagem da ré se
encontram bem fechados, antes de colocar o
veiculo na agua.

PJU00459
Rodagem do motor

A rodagem do motor é fundamental para que
os diversos componentes do motor sofram o des-
gaste inicial, de modo a ficarem ajustados com as
tolerancias funcionais especificadas. A rodagem
do motor, assegura um correcto desempenho do
motor e uma maior durabilidades dos componen-
tes.

CUIDADO:

® O primeiro reservatério de combustivel
deve ser atestado com uma mistura de
gasolina e 6leo na proporcao de 50:1 (para
além do d6leo presente no reservatorio de
dleo).

® Apos a rodagem do motor, para a operagao
normal do veiculo, utilizar gasolina sem
mistura prévia com dleo.

1. Colocar o veiculo na agua e colocar o motor
em funcionamento. (Ver nas paginas 3-33 a
3-37 as instrugdes para o arranque do motor.)

2. Deixar funcionar o motor durante 5 minutos a
velocidade minima possivel.
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RJU00676a

Agttovpyio

Mpw EKKIVI|OETE T0
gfowkewmBeite pe Oho  TO  YEPLOTHPLO.
XvpPovievteite TOV  GVTIIPOCOTO  TNG
Yamaha oyetwkd pe kdéOe yeprotipro 1
Aertovpyia mov Ogv €xete KatoAaPer mwAOG
Aertovpyei. Eav dgv katrohaPers kard TN
Aertovpyic TV yEepoTPiV  LEAPYEL
Kivouvog va mpokinOsi atvympo 1M va pnv
UTOPEGETE VO ATOPVYETE £VO, ATUYN LA,

vopookaPog,

IMPOXOXH:

BeparmOcite 6T1 6)eg 01 TAMES OITOGTPAYYLONG
Mg ydotpog eivar Kord Khewopéveg mpv
KaveTe TNV KAOEAKVON TOV VOPOCKAPOVGS.

RJU00459
2TPOCINO KIvTI|pa.

H mepiodog yoo 10 GTPOGO TOL KIVNTHPO
glvar onpovtikn yotl emTpémel ota Sdpopa
gEaptnuoto Tov Kvntipa vo pubuictodv 610
o®oTo dudKkevo Aettovpyiog. Avtd eEooparilet
NV KATAAANAN 0md300T Kot avEAVEL TN StdpKeL
TOV €EAPTNUATOV GTO XPOVO.

IMPOXOXH:
® Tnv ApdT™ @opd mov Oa yepiceres TO
pelepPovdp, mpoavapitre 50:1 piypa

KOOGIov Kol Aadov (EKTOS amd To AGoL
OV VLAPYEL 6TO d0YEl0 AadLOD).

® Metd TO OTPAOGINO YPNCLHOTOM|OTE POVO
Peviivn yia v Kavoviki Agttovpyia.

1. Koabeglkdote 10 DOPOCKAPOG KOl EKKIVIOTE
tov kvnpa. (BA. ogl. 3-34 éwc 3-38 ya
Swdkacio eKKivnomng Tov Kivntipa.)

2. Agnote TOoV KIyNTNPO VO, AEITOVPYNGEL OTN|
xopmAoTepn ToxOTNTA Y1 5 AEMTA.

HJU00676a

Utilizzo della moto d’acqua

Prima di utilizzare la moto d’acqua, acquisire
dimestichezza con tutti i comandi. Consultare
il concessionario Yamaha di fiducia se non si
comprende completamente un comando o
una funzione. La mancata comprensione del
funzionamento dei comandi pud provocare
incidenti o impedire di evitarli.

ATTENZIONE:
Prima di mettere in acqua il mezzo, accertarsi
che i tappi di scarico di poppa siano serrati
perfettamente.

HJU00459
Rodaggio

Il periodo di rodaggio € essenziale per permet-
tere ai vari componenti del motore di assestarsi
tra di loro e per creare superfici di accoppiamento
levigate che garantiscono i giochi di funziona-
mento corretti. Questo garantisce prestazioni
adeguate ed allunga la durata dei componenti.

ATTENZIONE:

® Per il primo rifornimento, utilizzare una
miscela di carburante e olio al 50:1 (oltre
all’olio contenuto nel serbatoio dell’olio).

® Dopo il rodaggio, per [I'utilizzo normale
usare benzina normale.

1. Mettere in acqua il mezzo ed avviare il
motore. (Vedere pagine da 3-34 a 3-38 per le
procedure di avviamento del motore.)

2. Far funzionare il motore al regime di rotazione
piu basso possibile per 5 minuti.
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3. Abrir gradualmente o acelerador até 3/4 ou
menos.

4. Operar o motor a 3/4 de aceleracdo ou
menos, até ser consumido o primeiro reser-
vatério de combustivel.

5. Depois, atestar o reservatério com gasolina
ndo misturada e prosseguir a operagao nor-
mal.

CUIDADO:
A nao a observacao das recomendacoes de

rodagem, pode provocar a danificacao grave
do motor.
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3. Avoitte Pobpoic to ykalt ota 3/4 v 3.

AyoTepo.

4. Aognote 10 vo Asttovpynoet pe to ykalt oto 4.

3/4 M Myodtepo péypt va Kotovormbel to
TPDTO YeUATO pelepPfovdp Kawacipov.

5. Tepiote 10 pelepPovdp povo pe Peviivn kaw 5.

OTN| OCLVEYEWD OPNOTE VO  AELTOVPYNOEL
KOVOVIKA.

IMPOXOXH:

Accelerare gradualmente fino a 3/4 di accele-
ratore, 0 meno.

Continuare a guidare con 3/4 di acceleratore
o meno fino al’esaurimento del primo pieno
di carburante.

Riempire il serbatoio con benzina normale e
continuare il normale utilizzo.

ATTENZIONE:
Il mancato rispetto della corretta procedura di

Edav dgv yiver to etpdopo tov Kvirijpe.  rodaggio puo causare danni gravi al motore.

KOVOVIKG  vrapyer  Kivouvog  mpokAnong
copapiic {nmuas otov KivnTipa.
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PJU00506

Colocacao do veiculo na agua

Verificar se existem obstrugdes a ré do veiculo.

Com o veiculo ja na agua, colocar o motor em
funcionamento. Seleccionar a marcha a ré e des-
locar lentamente o veiculo. Em &aguas agitadas,
solicitar a alguém que impecga o retorno do vei-
culo contra o reboque, antes de recuar suficiente-
mente o veiculo.

PJU00645a

Arranque do motor

AADVERTENCIA

Nunca colocar o motor em funcionamento ou
deixa-lo a funcionar em zonas sem ventilagao.
Os gases de escape contém mondxido de car-
bono, um gas incolor (i.e., sem cor) e inodoro
(i.e., sem cheiro), que pode provocar perdas
de consciéncia ou mesmo a morte num curto
espaco de tempo. Operar sempre o veiculo em
areas abertas.

1. Colocar o veiculo na dgua em zonas isentas
de algas e detritos e com, pelo menos, 60 cm
(2 ft) de altura de agua.

AADVERTENCIA

Nunca operar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
evitar o risco de colisdo contra objectos sub-
mersos e a possibilidade de les6es corporais.

—————

\’\
60 cm (2 ft) CUIDADO:

Nunca operar o veiculo em aguas com menos
de 60 cm (2 ft) de profundidade, de modo a
FOD3030 impedir a aspiracao de seixos ou areia pela
tomada de admissao do jacto, o que provoca-
ria a danificacdo da turbina e o sobreaqueci-
mento do motor.

i3]
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RJU00506

Ka8élkvon Tov vopooKa@ovg

BePoiwbeite 611 micw ocog dev vmdpyovv
UmoOL0L.

A@ov Pdlete t0 VIPOOKAPOS ©TO VEPOD,
gKKivnote Tov kivntipa. Balte mv omicOev ko
LETAKIVIOTE TO VIPOCKAPOS APyl TPOG TaL TC®.
E&v éyer wdpoto, kdmoog Oa mpémer va
G1yovpevtel 0Tl T0 VOPOCSKAPOG dev wOeite TPOg
10 TpEAEP TPV amopakpLVOEl amd avTo.

RJU00645a
Exkivnon tov kKivnmijpa

ATIPOEIAOINIOIHXIH

[oté pnv ekKveite Tov KivnTipa 00TE Vo TOV
OQNVETE VO AELTOVPYEL YO pEYAAO YPOVIKO
ddotnuo og khewtod y®po. Ov kKomvoi TOV
Kovoagpiov  mepiéyovv  povoteidlo  Tov
avlpoko, éva Goocpo 0épro TOv PTOPEL va
TPOKUAEGEL UMOAEWL TOV wcOfoewv Kol
0dvato oe pukpé ypévo. Na 0Oétere o¢
AgrTovpyio T0 VIPOCKAPOG TAVTU GE AVOLYTO

ADpo.

1. BdAte 10 VOPOCKAPOG GE VEPH YWPIS UKL 1
axabapoieg kot pe Babog Tovddyotov 60 cm
2 f1).

AIPOEIAOIIOIHXH

Hoté pnv odnyeite oz vepd pe Pabog
pkpoétepo amé 60 cm (2 ft), SwwpopeTiKa
ovéavovror or MOAVOTNTES VO PUANCETE 6F
KOmowo PvOiopévo avrtikeipevo pe kivovvo
TPUVUATICLOV.

IMPOXOXH:

MMoté pnv odnysite og vepa pe Pabdog
pkpo6tepo 60 cm (2 ft), SrapopeTikd vapyEL
Kivouvog va amoppoonBovv amd to oTép0
ELGPONNG VEPOV EKTOEEVONG YOAIKI 1] Gppog,
pe amotéleopa vo. mpokoAiécovy Cnuid oty
nTEPOTI 1] VIEPOEPPAVON TOV KIVTI PO

HJU00506
Messa in acqua del mezzo

Accertarsi che non ci siano ostacoli dietro di
\eIN

Dopo aver messo il mezzo in acqua, avviare il
motore. Inserire la marcia indietro e fare indietreg-
giare lentamente la moto d’acqua. Se ci sono
onde, qualcuno dovrebbe verificare che la moto
d’acqua non venga spinta sul carrello prima di
retrocedere.

HJU00645a

Avviamento del motore

AAVVERTENZA

Non avviare o far funzionare mai il motore per
qualsiasi lasso di tempo in ambienti chiusi. |
gas di scarico contengono monossido di car-
bonio, un gas incolore e inodore che puo pro-
vocare la perdita di conoscenza ed il decesso
in breve tempo. Fare funzionare sempre la
moto d’acqua all’aperto.

1. Mettere il mezzo in acqua priva di alghe e di
detriti e con una profondita minima di 60 cm
(2 ft).

AAVVERTENZA

Non usare mai il mezzo in acque con profon-
dita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché aumente-
rebbero le possibilita di collisione con
ostacoli sommersi, con conseguenti possibili
lesioni.

ATTENZIONE:

Non usare mai il mezzo in acque con profon-
dita inferiore a 60 cm (2 ft), poiché vi e il
rischio di aspirare sassi o sabbia nella presa
d’acqua, causando danni alla girante o il surri-
scaldamento del motore.
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2. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-

¢ao de combustivel na posi¢cdo “ON”.
NOTA:
Antes de iniciar a marcha do veiculo, apés um
periodo de paragem, remover o tampao do reser-
vatério de combustivel para deixar sair alguma
pressao que se tenha formado pela dilatagédo do
combustivel.

3. Fixar a chave de seguranga (D no interruptor
de paragem de emergéncia do motor @.
Fixar também o cabo de paragem de emer-
géncia (® ao pulso esquerdo do operador.

AADVERTENCIA

Verificar se o cabo de paragem de emergéncia
se encontra desfiado ou partido e impedir o seu
aprisionamento no guiador, de modo a que o
motor possa ser parado, em caso de queda do
operador a agua. O cabo de paragem de emer-
géncia pode nao fazer actuar a chave de segu-
ranca se estiver enrolado no guiador quando o
operador cair a agua, permitindo o seguimento
do veiculo e a ocorréncia de um acidente.

FODO079

NOTA:
N&o é possivel colocar o motor em funciona-
mento sem a chave de seguranga colocada no
interruptor de paragem de emergéncia do motor.

4. Puxar completamente para fora o manipulo
da borboleta do ar de admissao para colocar
em funcionamento um motor frio.

NOTA:

O comando da borboleta do ar de admissao nao

FOV03030 deve ser utilizado com o motor quente.
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2. Bdlte 10 Swkdmn kovoipov ot 0éon
“ON” (avorytog).

XHMEIQXH:
[Ipwv ekkvNoETE TO VIPOOKAPOG YO TPAOTN
Popa, PydAte to KomAKL TOL GTOHIOVL YEHIONG
KOVGiHov yio va amedevfepmbel n mieon mov
pmopet va dnpovpynOnke Ady®m SoTOANG TOL
KOGIHLOV.

2. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “ON” (aperto).

NOTA:
Prima di avviare la moto d’acqua per la prima
volta, togliere il tappo del bocchettone di riempi-
mento del serbatoio per scaricare I'eventuale
pressione formatasi in esso per effetto dell’espan-
sione del carburante.

3. Bahe v acedrewr ) oto Sokdm
aceaieiag tov kwntApa @. Emiomng,
TEPAGTE TO KOPIOGVL AcPAAELOG TOV KiynTipa
® otov aplotepd cac Kapmo.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

E)\éyére pimog 10 KOpdoVL aoc@aleiog TOV
Kivnmipa €ivor @Oappévo 1 kKoppévo ko
KPOTI6TE TO €AEV0EPO AT TIG YEIPOLAPEG TOV
TIHOVIOV £TCL DOTE GE TEPINTTAOGCT TTMOGNG TOV
AEPLOTY] VO OoTOpATHGEL O KivnTipos. To
KOPOOVL ao@alreiog TOv Kivi|TIipo. pmwopel va
unv TpoPnytei erevOepa av givor Tvlypévo
oTIS YEWPOLUPES OTAV O YEPIGTHS TTEGEL GTO
vepd, pe OmOTELEGCHO TO VOPOGKAPOS Vo
ovvegyioel TNV Topeia TOv Ko va TPOKANOel
atoympua.

XHMEIQXH:
O xwnmpag de propei va tebel og kivnon b n
OGQALELD TOV JLOKOTTN AGPOAEING TOV KIVITHPO
glvan ByaApévn.

4. Ortav n ekxivnon yivetoaw pe tov Kwnripa

Kpvo, TpaPnéte T0 TO0K EVIEADG EE®.
XHMEIQXH:
To took dgv mpémel va ypnoioroteitol 6tov o
Kinmpog etvan {eotog.

3. Inserire la forcella @ nellinterruttore di spe-
gnimento di emergenza del motore @. Inoltre
agganciare il tirante di spegnimento di emer-
genza del motore (® al polso sinistro.

AAVVERTENZA

Verificare che il tirante di spegnimento di
emergenza del motore non sia logorato o
rotto, e non farlo impigliare nel manubrio, in
modo che il motore si spenga se il condu-
cente cade dalla moto d’acqua. Il tirante non
puo tirare liberamente se & attorcigliato sul
manubrio quando il conducente cade dalla
moto, permettendo cosi alla moto d’acqua di
continuare la sua corsa e di provocare un inci-
dente.

NOTA:
Non & possibile avviare il motore con la forcella
sfilata dallinterruttore di spegnimento di emer-
genza del motore.

4. Tirare e mantenere completamente sfilato il
pomello di comando dello starter per avviare il
motore quando é freddo.

NOTA:

Non attivare il comando dello starter a motore

caldo.
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GP7-081

5. Se o modo “LOCK” tiver sido anteriormente
seleccionado, seleccionar o modo “START”,
antes do arranque do motor. (Ver nas paginas
2-43 a 2-45 as instrucdes para selecgdo do
modo “PADLOC".)

NOTA:

® Se a programacao inicial do sistema PADLOC

nao tiver sido efectuada, o sistema selecciona
automaticamente o modo “START".

® Se tiver sido seleccionado o modo “LOCK”, o

motor ndo arranca, sem ser introduzido previa-
mente o cdédigo de acesso. A entrada do
cédigo permite entdo a selecgdo do modo
“START”.

6. Accionar ligeiramente o comando do acelera-
dor e premir o interruptor de arranque (botéao
verde).

AADVERTENCIA

Neste veiculo, o motor encontra-se acoplado
directamente a bomba de jacto. O arranque do
motor produz imediatamente algum impulso
na tubeira do jacto. Aplicar apenas a acelera-

¢ao nec aria para manter o motor em funci-
onamento.

7. Libertar o interruptor, logo apés o arranque
do motor.

CUIDADO:

® Nao accionar o interruptor de arranque com
o motor em funcionamento.

® Nao accionar o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, de modo a
evitar a descarga da bateria e impossibilitar
o arranque do motor. O motor de arranque
pode também ser danificado. Se o motor
nao arrancar num espaco de 5 segundos,
libertar o interruptor de arranque e tentar
novamente o arranque do motor apés 15
segundos.

8. Apds o aquecimento do motor, empurrar o
botdo do comando da borboleta do ar de
admissao para a sua posi¢cao de repouso.

NOTA:

Se o comando da borboleta do ar de admissao for

deixado puxado para fora, o motor para por afo-

gamento.
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5. Eav éyere emAéfer mponyovpévog
Aerrovpyia “LOCK” (EMITAOKH), mpw
EKKIWVIOETE TOV Kwvnthpa emAé€te
Aertovpyla  “START”  (exxivnom). (BA.
oeMdeg 2-44 €mg 2-46 Yo TNV €MAOYN NG
Aerrovpyiag “PADLOC”.)

XHMEIQXH:

® Edv dev éxer yiver  apywkn pvbuon tov
PADLOC ovtopata emiéyetor 1 Agttovpyio
“START” (exkivnon).

® Eav éyete  mponyovpévog emhé€el T
Aerrovpyio “LOCK” (epmdokn), o Kvnthipog
dev exkveiton edv dev ewoaybel 0 cwOTOG
koowkoe. 'Etor povo emdéyeton n Agtrovpyia
“START” (exkivnon).

6. Tlotmvtog erappd to yepodYKalo, TESTE TO
StocoTT EKKivong.

AIIPOEIAOIIOIHXZH

X2’0uTtd TO VOPOGKAPOS, O  KIVNTIPOS
ovvoéetol  amevleiog pe TNV avthia
ektéEevonc. H apeon ekkiviion Tov Kivntijpa
onuwovpyei o ootk ovvapn. IMécte 70
xewpoykalo 16060 6060 &ivor 0pkeTd Yo va
Aertovpyel 0 KivnTipog.

7. A@NoTe 10 SLoKOTTN EKKIVIONG AUECMS LETA
™V eKKIVNoN TOL KVITHPO.
IMPOXOXH:

@ [loté pnv motdrte 10 SKOTTN EKKivONG
0Tav Aertovpyel o KivnTIpoc.

® Mn yepileote T0 dokdmTN EKKIiVIONG Y10
neprocdtepo  oamdé S devteporento,
010QopeTIKG pratapio B0 aderdoel Kol o
Kintipog ogv 0o exkweitan. Emiong
pmopei va. waBer {nuid n piCa. Edv oev
TifeTon og Aettovpyio o KivnTIpas péco o€
5 0dguTeplOlenTU, GQONOTE TO OLOKOTTN
gKkKiviong kot EuvadoKipdote petd amo 15
ogutepOAENTA.

8. Agov Ceotabel m pnyovr, mESTE TO TOOK
micm 6NV apyKn Tov Béo.

XHMEIQXH:

Edv apnoete 10 100K Tpafnypévo, umopel va

UTOVKMGEL 1] LLXOVT.

5. Se in precedenza era stato selezionato il
modo “LOCK” (blocco), selezionare il modo
“START” prima di avviare il motore. (Vedere
pagine da 2-44 a 2-46 per selezionare il modo
“PADLOC”.)

NOTA:

® Se non era stata eseguita la predisposizione
del PADLOC, viene selezionato automatica-
mente il modo “START”.

® Se era stato precedentemente selezionato il
modo “LOCK?”, il motore non si avvia, a meno

che non si inserisca il codice corretto. In que-
sto modo si seleziona il modo “START”.

6. Tirando leggermente la leva dell’acceleratore,
premere linterruttore di avviamento.

AAVVERTENZA

Su questa moto d’acqua, il motore & collegato
direttamente all’idrogetto. Lavviamento del
motore genera immediatamente una certa
spinta. Accelerare soltanto quanto basta a
mantenere il motore in funzione.

7. Rilasciare linterruttore di avviamento non
appena il motore inizia a girare.

ATTENZIONE:

® Non premere mai l'interruttore di avvia-
mento mentre il motore é in funzione.

® Non azionare linterruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarichera ed il motore non si avviera. Inol-
tre il motorino di avviamento potrebbe dan-
neggiarsi. Se il motore non si avvia entro 5
secondi, rilasciare l'interruttore di avvia-
mento, aspettare 15 secondi e riprovare.

8. Quando il motore & caldo, premere il pomello
di comando dello starter per farlo tornare
nella sua posizione originale.

NOTA:

Se si lascia estratto il pomello di comando dello

starter, il motore si spegnera.
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PJU00463a
Paragem do motor

Para parar o motor, libertar o comando do ace-
lerador e, depois, premir o interruptor de paragem
do motor (botéo vermelho).

AADVERTENCIA

O motor deve estar acelerado para se poder
governar o veiculo na agua. A paragem do
motor pode provocar a colisdo do veiculo con-
tra um objecto, durante a manobra para evitar
a colisao. A colisao do veiculo pode provocar
les6es corporais graves ou mesmo a morte.

PJU0O0005N
Abandono do veiculo

Ao abandonar o veiculo, seleccionar o modo
“LOCK” no visor multifungdes através do sistema
PADLOC e remover o cabo de paragem de emer-
géncia, de modo a reduzir a possibilidade de
arranque acidental do motor ou o uso n&ao autori-
zado do veiculo por criangas ou pessoas estra-
nhas.

Para seleccao do modo, consultar o paragrafo
PADLOC na secgéo do visor multifungées.
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RJU00463a
YTopdTnnoe Tov KivnTipo.
[Na va ctopatinogte Tov Kvntipa, oapiote To

xepdyKalo Kot 6T GUVEXELN TLEGTE TO SLOUKOTTN
ac@oAelng TOL KvnTipo (KOKKIVO KOLUTL).

AIPOEIAOIIOIHXH

INa vo otpiyete Tpémer va matoeTe TO YKALL
To ofnowo ™g unyavig pmopei va £xer og
0mToTELEGHA T1] GVYKPOVO PE KATO10 ENTOS10
mov pocnadeite va amo@uyete. H cvykpovon
pmopel va érer g omotéleospa  cofapd
TpOVPATIONG 1 Kon OavaTo.

RIU00005n
A@PNVovVTOG TO VOPOCKAPOG

Eé&v apnoete kdmov to vOpocKapos, emAEETE
™ Agtrtovpyio “LOCK” (epumlokn|) cto petpnth
TOMOTADVY AEITOVPYIDV KAVOVTOG pOOUIon 6T0
PADLOC xat BydAte to kopddvi acporeiog Tov
Knmpo. v va peiwbovv ot mbavotnteg
Toyoiog ekkiviiong M pi EYKEKPLEVIS XPNONG
oo Toudd | GAAa dTopa.

Io t pvbuon g Aertovpyiog, deite T0
PADLOC omv  mapdypago  Metpntg
TOMOTADY AEITOVPYLOV.

HJU00463a
Spegnimento del motore

Per spegnere il motore, rilasciare la leva
dell’acceleratore e premere l'interruttore di spe-
gnimento motore (pulsante rosso).

AAVVERTENZA

Per virare bisogna accelerare. Lo spegni-
mento del motore puo fare urtare ostacoli che
si sta tentando di evitare. Una collisione
potrebbe provocare infortuni gravi o decessi.

HJU00005n

Moto d’acqua incustodita

Quando si lascia la moto d’acqua incustodita,
selezionare il modo “LOCK” sullo strumento multi-
funzione attivando il PADLOC, e togliere il tirante
di spegnimento di emergenza del motore per
ridurre il rischio di avviamento accidentale o di
uso non autorizzato da parte di bambini o di altre
persone.

Per la selezione del modo, vedere “PADLOC”
al punto Strumento multifunzione.
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Operacao do veiculo

Familiarizacao com o veiculo

A operacao destes veiculos exige aptidées que
apenas podem ser adquiridas apés algum tempo
de pratica. Aprender bem as técnicas de opera-
cao mais basicas, antes de tentar manobras mais
dificeis.

A operagédo do veiculo pode ser uma activi-
dade muito agradavel, proporcionando horas de
verdadeiro prazer. Contudo, é fundamental que o
operador se familiarize com o modo de operagao
do veiculo, de modo a atingir o nivel de aptidao
necessario para uma navegacao agradavel e em
seguranca. Antes de operar o veiculo, ler este
Manual do Proprietario/Operador, as Regras Pra-
ticas de Condugdo, e todas as etiquetas de
ATENCAO e AVISO afixadas no veiculo. Prestar
uma atencéo especial as informagdes de segu-
ranca das paginas 1-9 a 1-33. Estes textos desti-
nam-se a fornecer uma boa compreenséo sobre
o veiculo e 0 seu modo de operacéo.

N&o esquecer: Este veiculo foi concebido para
transportar o operador e até um maximo de 2
passageiros. Nao exceder o limite de carga do
veiculo ou permitir o transporte simultaneo de
mais de 3 pessoas (ou 2 pessoas, em caso de
reboque de um esquiador).

Carga méaxima: 240 kg (530 Ib)
A carga indicada inclui o peso total da carga
transportada, do operador e dos passageiros.
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Xepropog Tov VOPOoKAPOg

I'vopiocte T0 VOPOSKAPOS GO

O  yepopds TOL  VOPOCKAPOG  OTTONTEL
IKOVOTNTEG MOV  OOKTOUVTOL HE  TPOKTIKN
e&doknon yo £va opLopéVo YPovikd StdcTnua.
A@lepoote TOov omopaitnto ypovo Yo TNV
eKHAONoN TV PACIKOV TEYVIKAOV XPHONG TPV
TPOOTUONCETE VAL KAVETE SOVGKOAOVG EALYLOVG.

O yepopdg 0V VEOL G0G VIPOSKAPOLS
pmopet  va.  glvow o WOAD  gvydplot
dpaotnplotTo Kot Umopel Vo 6og TPOGPEPEL
TOAMEG dpeg dlaokEdaoNG. Qo1660, gival TOAD
onuovtikd vo. gfokelmbeite pe ) Agttovpyia
TOV VIPOCKAPOVS YO VO PTUCETE OTO EMIMEDO
emde€lomrag mov  givol  avoykaio Yo va
amoAapBavete pe ac@aieia T ypnon tov. [lpwv
apyloete  va  ypnowomoleite  ovtd 1O
vdpookdpog, oOwfdote ovtd To Eyyepidio
wokmm/xepot), 16 Odnyds  Ipaxtikng
E&doxnong mhévong ko Oleg TG eTKETEC
TPOEIBOTOINGNG KOl TPOPLANENG TOV VIAPYOVV
670 VOPOCKAPOC. AdoTE 1310iTEPT) TPOGOYN OTIC
TANPOPOPIES VIO TV ACPAAEW OTIS GEADEG amd
1-10 éwg 1-34. To vikd avtd Oa cag Pondnoet
VO YVOPIGETE TO VIPOCKAPOG KoL TN AELTOLPYia
TOV.

No Bopdote 0t 0wTd TO VOIPOGKAPOG EXEL
oxedlootel Yoo vo pmopel Vo PETOPEPEL TO
xewpot) kot péypt 2 emPareg. Iloté unv
Eemepvate TO PEYIOTO OPlO QOPTIOL KOL MUV
aQNVeTE MEPLOGOTEPO OO 3 dtopo (1 2 v
éhete €va okiép) va avefodv Tavtdypova 6To
V3POGKAPOG.

Méyioto poprtio: 240 kg (530 Ib)
[epthopPdvet To Guvolikd @optio, T0
XEPLOTH KO TOVG EMPATES.

HJU00674

Come usare la vostra moto
d’acqua
Imparare a conoscere la moto
d’acqua

Luso della moto d’acqua richiede una certa
abilita che si acquisisce solo dopo un certo peri-
odo di tempo di utilizzo. Prima di azzardare mano-
vre pilt complesse, dedicare il tempo necessario
all’apprendimento delle tecniche di base.

Luso della moto d’acqua pud risultare un’atti-
vita molto piacevole, in grado di offrirvi ore e ore
di divertimento. Tuttavia & essenziale acquisire
dimestichezza con il funzionamento del mezzo, al
fine di acquisire il grado di abilita necessario per
utilizzarlo in sicurezza. Prima di iniziare ad usare
la moto d’acqua, leggere questo manuale del pro-
prietario/conducente, la Guida pratica per il con-
ducente e tutte le etichette con richiami di
pericolo e di attenzione poste sul mezzo. Prestare
particolare attenzione alle informazioni che
riguardano la sicurezza da pagina 1-10 a pagina
1-34. Questi materiali dovrebbero mettervi in
grado di comprendere la moto d’acqua ed il suo
funzionamento.

Ricordate: questa moto d’acqua & progettata
per trasportare il conducente ed un massimo di 2
passeggeri. Non superare mai il limite massimo di
carico e non permettere che piu di 3 persone (o 2
persone se si traina uno sciatore) salgano con-
temporaneamente sulla moto d’acqua.

Carico massimo: 240 kg (530 Ib)
Il carico & il peso totale del carico, del condu-
cente e dei passeggeri.
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Aprendizagem da operacao do

veiculo

Antes de operar o veiculo, efectuar sempre as
verificacbes pré-operagdo mencionadas na
pagina 3-9. O pouco tempo despendido na verifi-
cacdo do veiculo sera retribuido em termos de
uma maior seguranca e fiabilidade.

Consultar as imposicoes legais em vigor, antes
de operar o veiculo.

Conduzir o veiculo com prudéncia e a veloci-
dades moderadas, mantendo sempre uma distan-
cia segura em relacdo as outras pessoas,
objectos e embarcacgdes. Seleccionar uma area
desimpedida para a pratica da conducéo do vei-
culo, com boa visibilidade e pouco trafego de

=" = ~ \ " ~~= embarcagdes.
_\'k\‘ -\,&,\, Nao praticar a aprendizagem sozinho—operar
_—== \ J ~— o veiculo com alguém por perto. Manter uma

| constante atengdo as outras pessoas, objectos e
m as outras embarcagbes presentes na area. Ter
em especial atencao as condigdes que possam

limitar a visibilidade do operador ou bloquear a
visibilidade de terceiros.

Fixar o cabo de paragem de emergéncia do
motor ao pulso e impedir o seu enrolamento no
guiador, de modo a que motor possa ser parado,
em caso de queda do operador a agua.

Usar colete de salvagao (PFD). Todos os ocu-
pantes do veiculo devem usar um colete de salva-
cao (PFD) homologado pelas autoridades
maritimas e adequado para utilizagdo em veicu-
los aquaticos.
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MaOete va. epileote 10
VOPOCKAPOG

IIpwv eKKIVNOETE TO VOPOCKAPOG VO KAVETE
TAVTO TOVG TPOPAETOUEVOVG EAEYXOVS TPV OO
™V ekkivnon mov avapépovtal 6t cAgida 3-10.
O xp6vog mov Ba APLEPOCETE Y10 TOV EAEYYO TOV
vdpookdpovg  Ba  cog  ovropeiyer  pe
TEPLOGOTEPN aGOAAELD KOl 0E0TIOTIO

Ipw apyicete vo yepileote 10 VIPOCKAPOG
0o mpémer vo podete T1 mpoPAémel M TOMIKN
vopobBeoia et Tov Oépatoc.

Xeplotelte 1O OKAQOG  UHE  TOYVLTNTO
0GQOAEOG KOl KPOTAOTE THV  OIOLTOVUEVN
amOcTAoT] OO (TOUO, OVTIKEIUEVO Kol GAAQ
vdpookden. I'a va pabete ndg va to yepileote
SodéEte o peyddn mepoyn O6mov Oo Exete
KoAN opatdtnTa Kot dgv Oa vmdpyovv TOAAG
GKAQN.

Ywbemote 10 olvotuo  TAELGNG—UE
Kdmowov dAAov kovtd coc. No eléyyete cuyvd
g@v vdpyovv dtopa, avtikeipeva 1 GAAL GKAPT
YOopow cog. No  TPOCGEXETE  GLVEXMDS Yo
KOTOOTACES Tov pmopel va meplopilovv v
0patOTNTA 060G 1 MOV 60¢ gumodifovv va deite
TOVG GALOVG.

[epdote 10 KOPIOGVL AGPALEING TOV KIVNTHPO
(ovadémg) otov Kopmd 60G Kot SoTNPHoTE TO
gledlepo  dote va v pmepdevtel ot
YEWPOAOPN TOL TYWOVIOD KOl vo pmopel va
GTOUOTAGEL TOV Kivnthipo Otav xpelootel va
TEGETE GTO VEPO.

Noa gopare atopkéd cwsifro (PFD). O 0dnyog
Kot ot emPBdteg TPEMEL VO QOPOVV  OTOUIKO
ocwoifo eykekppuévo and g apyés (PFD) wou
KOTAAANAO  yloo T XPNON OE  OTOUIKO
VIPOCKAPOG.

HJU00474

Imparare ad usare la moto
d’acqua

Prima di usare la moto d’acqua, eseguire sem-
pre i “controlli prima dell’'utilizzo” elencati a pagina
3-11. Il breve tempo dedicato a controllare la
moto d’acqua vi sara ripagato da una maggiore
sicurezza ed affidabilita.

Controllare tutte le disposizioni di legge dello
stato e locali prima di usare la moto d’acqua.

Utilizzare il mezzo prudentemente, a velocita
sicure, e mantenere una distanza adeguata dalle
persone, dagli ostacoli e dalle altre moto d’acqua.
Per imparare, scegliere una zona spaziosa dove
la visibilita sia buona ed il traffico di natanti sia
limitato.

Utilizzare il sistema dell’amico—guidare con
qualcuno accanto. Osservare costantemente le
persone, gli ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibilita o
impediscono di vedere gli altri.

Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore e non farlo impigliare nel
manubrio, in modo che il motore si spenga se il
conducente cade dalla moto d’acqua.

Indossare un giubbotto di salvataggio (PFD).
Tutti gli utilizzatori del mezzo devono indossare un
giubbotto di salvataggio (PFD) omologato dalle
autorita competenti ed idoneo all'utilizzo della
moto d’acqua.
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Usar vestuario de proteccdo. A entrada vio-
lenta de agua nos orificios do corpo é possibili-
dade em caso de queda a agua ou quando muito
préximo da tubeira do jacto. O fato de banho nor-
mal ndo confere proteccdo adequada contra a
entrada de agua no recto ou na vagina. Todos os
ocupantes devem usar calgcas de fato de mergu-
Iho ou outro vestuario com um grau de protecgéo
equivalente.

Alguns exemplos de vestuario adequado sao
roupa grossa, resistente e justa ao corpo, tal
como gangas, ndao devendo ser usados tecidos
finos de fibra, como os utilizados em cal¢bes para
ciclismo. Um fato de mergulho protege também
contra a hipotermia (descida anormal da tempe-
ratura do corpo) e as escoriagdes.

Recomenda-se ainda o uso de cal¢cado de pro-
teccéo e luvas.

Recomenda-se também o uso de éculos para
proteccdo dos olhos contra o vento, agua e luz
solar directa, durante a operagao do veiculo. Os
6culos de proteccdo mais adequados sdo consti-
tuidos por material flutuante.

Segurar firmemente nos punhos do guiador e
manter os pés no piso do espago para 0s pés.
Nao transportar passageiros, até o operador se
sentir bem familiarizado com o veiculo e o seu
modo de operagao.
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No @opdte mpootatevtikd povya. Ymapyet
Kivduvog cofapod €0MTEPIKOD TPAVUATIGHOV
€@V 10 vePO YTLTNOEL LE TieoN OTIC KOLOTNTES
TOV COUATOS AOY® TTAOONG GTO vePd M OTOV
Kamowog  Ppedel  kovtd ©6TO0  OKPOEVGLO
mdorwovyiog. Ta ovvnbopéva poyid dev
TPOGTUTELOVY OPKETA TOV TPWKTO KO TOV KOATO
™G UNTPOG OO T EVOEYOUEVO PELLLATO VEPOD.
Aot ot emPdtec mpEmEL Vo POPAVE TAVTEAOVL
POppoG BAAGCONG TTOL TOPEYEL TNV OTOLTOVLLEVT|
TPOCTAUGIL.

H evdvpacio avty mepirapfdvel yovipd,
TUKVIIG VOOVONG, EVICYVUEVE KOl EQPOPLOCTA
evoOpOTOL  OM®G  TO  VTEVIYW, OAAG  Oev
neptAapBavel spandex 1 TOPOHON. VOAGLOATO
Om®G OVTA TOL  YPNOYLOTOOVVTOL Yo  TO
movteELovOKlo Tov modniatdv. Mio mARpNG
OTOM mapéyel emiong mpootacic. omd TV
vrobeppio (xounin Oeppoxpacio Tov cOUATOC)
Ko oo TIG EKSOPEC.

2VVIGTATOL VO POPATE TATOVTOLOL KOl YOVTLOL.

2UVIGTATOL 1] TPOGTAGIL TV HOTIDV OO TOV
aépa, T0 vepd, 10 Baumwpe amd Tov MAo eV
xepileote 10 VOpookaEog cac. Edikd Aovpid
£XOUV  KOTAOKELOOTEL Yoo v emmAéovv TOl
YOOAG GOG OTNV TEPITTOOT TOL TEGOVV GTO
vepo.

Mpéner vo midvete TG xeporaPés TovL
TILOVIOD KOAG KO VoL £XETE TaL SVO TOSIAL GG GTO
dd4medo. Mnv mpoormobeite va odnynoete e
emPdteg €Gv ot IKavoOTTEG 060G Vo, XEilesTe TO
GKAPOG dgv Eyovv e&elyDel apretd.

Indossare un abbigliamento protettivo. Lesioni
interne gravi possono essere la conseguenza
della penetrazione violenta dellacqua in orifizi
corporei a seguito di una caduta nellacqua o
della vicinanza con l'ugello direzionale. Normali
costumi da bagno non proteggono adeguata-
mente dalla penetrazione di getti d’acqua violenti
nel retto o nella vagina. Tutti gli utilizzatori del
mezzo devono indossare pantaloni di mute o un
abbigliamento che offra una protezione equiva-
lente.

Un abbigliamento del genere comprende capi
di stoffa spessa, a trama fitta, robusti e comodi da
indossare, come il denim (stoffa jeans), ma non
comprende lo spandex o tessuti elastici simili,
come quelli usati nei pantaloncini da ciclista. Una
muta integrale pud anche proteggere dallipoter-
mia (temperatura corporea inferiore al normale) e
dalle abrasioni.

Si consiglia I'utilizzo di scarpette e di guanti.

Si consiglia di utilizzare occhiali per proteggere
gli occhi dal vento, dall’acqua e dal riverbero del
sole durante la guida della moto d’acqua. Sono
disponibili nastri galleggianti di fissaggio degli
occhiali, che consentono di recuperarli se cades-
sero in acqua.

Afferrare saldamente il manubrio e tenere
entrambi i piedi sul fondo del pozzetto. Non ten-
tare di trasportare passeggeri fino a quando non
si saranno sviluppate completamente le vostre
capacita di governo della moto d’acqua.
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Conducéo do veiculo com

passageiros

Quando o veiculo transporta 2 ou 3 ocupantes
(incluindo o operador), 0 seu comportamento na
agua é diferente; a manobra do veiculo é mais
dificil e a sua operagdo exige uma maior aptiddo
e experiéncia. Antes de operar o veiculo com
passageiros, o operador devera praticar a opera-
¢cao do veiculo sozinho durante o tempo sufici-
ente para adquirir o nivel de aptiddo necessario.

Os passageiros devem usar sempre um colete
de salvacdo (PFD) homologado pelas autorida-
des maritimas e calcas de fato de mergulho ou
outro vestuario de proteccé@o equivalente.

AADVERTENCIA

Nao accionar o acelerador, quando alguém
estiver a ré do veiculo. Desligar o motor ou
manté-lo a funcionar ao ralenti. A agua ou os
detritos descarregados pela tubeira do jacto
podem provocar lesGes corporais graves. Os
passageiros nao devem embarcar no veiculo,
se o operador estiver a accionar o acelerador.

Nao transportar criancas que nao possam che-
gar com os pés ao piso do espaco para os pés.
Os passageiros devem segurar-se bem a pessoa
situada a sua frente ou as pegas laterais e manter
ambos 0s pés no espago para 0s pés.

AADVERTENCIA

Com os passageiros a bordo, verificar se
todos se encontram bem apoiados e com os
pés no espaco para os pés, antes de comecar
a acelerar o motor.

Durante o reboque de esquiadores, o veiculo
deve transportar um observador sentado no
banco e virado para a ré; o observador deve
apoiar-se nas pega manuais com ambas as
maos. O observador deve sentar-se com o banco
entre as pernas e os pés bem firmados no
espaco para os pés, de modo a manter uma boa
posicao de equilibrio. Observar todos regulamen-
tos relativos a pratica de esqui aquatico, tais
como sinais de bandeiras para esquiador na
agua, observador e outros requisitos aplicaveis.
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0d1ynon Tov VOPOSKAPOVG pe
empareg

Ortav endvo oto okdeog Ppiokovtal 2 M 3
dropa (pall pe to yeploty), T VIPOCKAPOS
GUUTEPLPEPETAL  SLOPOPETIKA Ko Ogv  givor
g0KOAOG 0 YEPIOUOC TOV, TTPAYUO OV OTToTel
waitepeg wavotntes. [lpwv mpoomabncel va
odnynost 10 vopookApog pe  emPdrtec, o
YEWPIOTAG TPEMEL VAL KAVEL TPOUKTIKY €EAGKN O
HOVOG TOL KOU VO OOKTNGEL TIG OVOYKOIEG
KOvOTNTES Kot €MOEELOTNTA.

O1 emPdreg mpémet TAvTA VoL QOPAVE OTOUIKO
owoifo (PFD) eykexpyévo and t1g KatdArnieg
opxés kol movteAdvt otodg BaAddoong M
TopOLOt0.

AIPOEIAOIIOIHXH

Mnv mélete To yepdykalo eav vmapyer
KAmowog icm amd 10 vVOPocKaPos. XPnoTe TOV
KIVI|TI| PO 1] 0.Q1GTE VO LELTOVPYEL 6TO PpELAVTI.
To vepé 1 ov oxoBapoieg 610 GKPOPVGLO
nndalovyiag propei va tpokarécovv cofapod
Tpovpationd. Ov smparteg dev mpémer va
npoowafovv va avaefoiv 610 VOPOCKAPOS
otav o yeipeTig Tatdel To yrall.

Mnyv petapépete Toudid v To TOS0 TOVG dE
PTavoLvV 670 64mESO TOL VILOTOdiI0V. Ot emPdteg
TPEMEL VO KPOATIOHVTOL KOAG €ite amd TO GTOpHO
UTPOGTE TOVG KOL VO TATAVE KOl TO dVO TOS
670 VTOTHI10.

ATIPOEIAOIIOIHXH

‘Otav vmwapyovv diror emPdares emdve oto
VOPOCKAPOS, TPV TATNOETE TO YKALL, Vo
Pepardveote 0TI KPATAVE KAAG TIG YEPOLUPES
KO 671 £(0VV TO TOOLK TOVG 6TO VTTOTHOL0.

Otav tpofdte éva okiép, 0 TOPOTNPNTAG
npémet va. lvat YuPIoEVOS TPOg o Tow v Ha
Kkpatder T yewporofn kot pe to dHvo yépla. O
TOPATNPNTNG TPETEL TAVTO VO KAOETAL SLACKEAN
pe ta modw otabepd Totnpéve 6To dAnESO TOL
VTOTOSIOL  YIo. v YEL TNV OWOLTOOUEVN
woppomio. Ilpémer va tnpeite T0VS 1GYVOVTEG
TOTKOVG VOUOVG GYETIKE LE TO OKl, OMMG Yo
TOPAdEYHOL YO TIC OMUOIEG OOPOAEing, TOV
avtifeta kobwopévo mapatmpnT KOl GAAES
OTOLTHGELG.
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Trasporto di passeggeri

Quando a bordo vi sono 2 o 3 persone (com-
preso il conducente), la moto d’acqua si comporta
diversamente e non é altrettanto semplice da
manovrare, quindi la sua guida richiede una mag-
giore abilita. Prima di tentare di usare la moto
d’acqua con passeggeri a bordo, il conducente
deve acquisire una certa pratica da solo, che gli
permetta di sviluppare le capacita necessarie.

| passeggeri devono sempre indossare un
giubbotto di salvataggio (PFD) omologato dalle
autorita competenti, e pantaloni da muta o equi-
valenti.

AAVVERTENZA

Non accelerare se qualcuno si trova sul retro
della moto d’acqua. Spegnere il motore o
tenerlo al minimo. Lacqua e/o i detriti espulsi
dall’idrogetto possono provocare lesioni
gravi. | passeggeri non devono tentare di
salire a bordo della moto d’acqua se il condu-
cente sta accelerando.

Non trasportare bambini che non arrivino a
toccare il pozzetto con i piedi. | passeggeri
devono reggersi saldamente alla persona davanti
a loro e tenere tutti e due i piedi nel pozzetto.

AAVVERTENZA

Quando ci sono passeggeri a bordo, prima di
iniziare ad accelerare, accertarsi che si reg-
gano saldamente e che abbiano i piedi sul
pozzetto.

Quando si traina uno sciatore, 'osservatore
deve essere rivolto all'indietro e deve tenersi con
tutte e due le mani alla maniglia tientibene.
Losservatore deve sempre stare seduto a caval-
cioni sulla sella, con i piedi saldamente appoggiati
nel pozzetto, in modo da poter mantenere I'equili-
brio. Rispettare le disposizioni di legge dello stato
in merito allo sci d’acqua, come le bandierine per
sciatore in acqua, l'osservatore rivolto allindietro
ed altri requisiti.

3-48




PJU00484

Inicio da marcha do veiculo

AADVERTENCIA

® Manter uma constante atencdo as outras
pessoas, objectos e embarcacoes presen-
tes na area. Ter em especial atencdo as
condicoes que possam limitar a visibili-
dade do operador ou bloquear a visibili-
dade de terceiros.

® Conduzir o veiculo com prudéncia e a velo-

cidades moderadas, mantendo sempre uma
distancia segura em relacao as outras pes-
soas, objectos e embarcacoées.

® Nao conduzir na esteira de outros veiculos
ou embarcacoes. Nao aproximar o veiculo
de outras pessoas, com a finalidade de pro-
jectar agua sobre elas. Evitar as curvas
apertadas ou outras manobras que dificul-
tem o distanciamento de terceiros em rela-
cao ao veiculo ou a sua compreensao
sobre o percurso subsequente do veiculo.
Evitar a navegacao em areas com objectos
submersos ou com reduzida altura de agua.

® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sao. Nao esquecer que os veiculos aquati-
cos e as outras embarcacoes nao possuem
travoes. Nao libertar o acelerador durante
as manobras para evitar obstaculos—para
governar o veiculo é necessario utilizar o
acelerador.

® Praticar o embarque no veiculo em aguas
pouco profundas, antes de navegar em
aguas mais profundas.

3-49



RJU00484

Exkivnon tov vopookdagovg

AIPOEIAOIIOIHXH

® No ehéyyere ovyvd €av vmapyovv dropa,
ovtikeipeva 1 Gilo okaon yopo coc. Na
TPOGEYETE GUVEYADG Y10, KOTOUGTAGELS TTOV
pmopei va. wepropilovv TV 0paTOTNTA GOG
1 oL o0g eumodilovv va deite Tovg GAlovg.

® Xepoteite 10 OKAQOG pE  TOYOTNTA
0CQUAELNG KU KPATIGTE TNV aTarTOONEVY
omdéotacn ombd GTOpw, OVTIKEIpEVA KOl
G)ha vIPOoKAPT.

® Mnv axolovleite axpipag omd micw éva
ahho vopookdgog 1M Ghha okaen. Mnv
TaTate améTopo 1o YKLl Kovid o€ GhAa
atopa yuw vo TOVG MUTGIAIGETE pe veEPO.
Amo@iyete amétopes oTpoig 1M GAilovg
TAPONOIOVS  EMYHOVS 7OV  KATUGTOVOV
00U0KOAO 6€ GALX GTONA VO GUS ATOPVYOVV
1N vo Katardfovv mpog Te OV TNYOIvVETE.
Amo@UYeTE MEPLOYES NE AVTIKEIPEVE KATO
amo6 1o vePO 1 ekel 6oV T vepa givor pnya.

® Evepynote éykapa ywo Vv omo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdote 6T 71O
VOPOCKAPOg Kan Ta GAAO OKAQPN deV Eovv
@pévo. Mnv aoivere 10 YKGQL OTOV
npoonofsite vo amopokpuvlsite amod
KAGmow  avTiKeipevo—ylo vo  otpiyerte
npénel vo, TaTioeTe YKOLL

o Kavte g&aoknon otnv smovempipoon oc
PNy G vepd mprv ooy oeTe o Padid vepa.
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Partenza della moto d’acqua

AAVVERTENZA

® Osservare costantemente le persone, gli
ostacoli e le altre moto d’acqua. Stare
attenti alle condizioni che limitano la visibi-
lita o impediscono di vedere gli altri.

@ Utilizzare il mezzo prudentemente, a velo-
cita sicure, e mantenere una distanza ade-
guata dalle persone, dagli ostacoli e dalle
altre moto d’acqua.

® Non seguire a distanza ravvicinata altre
moto d’acqua o imbarcazioni. Non avvici-
narsi ad altri per spruzzarli con I'acqua. Evi-
tare virate strette o altre manovre che
rendono difficile agli altri di evitarvi o di
capire dove state andando. Evitare le zone
con ostacoli sommersi o acque poco pro-
fonde.

® Agire prontamente per evitare le collisioni.
Ricordarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non hanno freni. Non rila-
sciare l'acceleratore mentre si tenta di
virare per allontanarsi da ostacoli—occorre
accelerare per poter virare.

® Esercitarsi a salire a bordo in acque basse
prima di portare la moto d’acqua in acque
profonde.
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Inicio da marcha e embarque no vei-

culo em aguas pouco profundas

1. Nao colocar o motor em funcionamento em
agua com menos de 60 cm (2 ft) de profundi-
dade. Colocar o veiculo na dgua com profun-
didade suficiente e, depois, embarcar por um
dos bordos ou pela ré.

2. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo e, depois, colocar a chave de
seguranga no interruptor de paragem de
emergéncia do motor.

3. Segurar o guiador com ambas as maos, colo-
car ambos 0s pés no piso do espacgo para 0s
pés, colocar o motor em funcionamento e ini-
ciar a marcha.

Inicio da marcha a partir de uma doca

1. Entrar no veiculo por um dos bordos.

2. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso esquerdo e, depois, colocar a chave de
segurangca no interruptor de paragem de
emergéncia do motor.

3. Afastar o veiculo da doca, segurar no guiador
com ambas as maos, colocar ambos os pés
no piso do espago do espago para 0s pés,
colocar o motor em funcionamento e iniciar a
marcha.
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RJU00486a

Exxkivnon ko empipoaon o pnyd vepd

1.

Mnv ekKiveite Tov Kwnmipog o€ vepd Ue
Babog pkpotepo Twv 60 cm (2 ft). BdAte to
VIPOCKAPOG Ge apKETA Padid vepd kot ot
GUVEYELDL TANGLIOTE TO OKAPOG Omd Ta
mAdylo M and Tioo.

Bdte 10 x0pdovL acpoleiog Tov KvnTpa
OTOV KOPTO ©0G KOl TNV OCQGAEW. GTO
S10KOTTTN 0OPAAEING TOL KIVITHPAL.

[MdoTte T1g YePOrafEG TOL TILOVIOV KOl LE TOL
3o yépw, Paite xor to dVo mAdL GTO
d4medo, EKKWVAGTE TOV  KIWVNTNPO Kol
EexvnoTe.

Exkivnon ané amofaOpa

1.
2.

[MAncudote 10 VIPOSKAPOG ad TO TAGL.
Bdte 10 x0pdovL acpolreiog Tov KvnTHpa
OTOV KOPTO ©OG KOt TNV OoQOAE GTO
S1KOTTTN 0OPAAEING TOV KIVITHPA.

Irpméte T0 VOPOCKAPOS HOKPLY Omd TNV
amofdBpa, mhote TG YEPOAUPEG  TOL
Tipoviod Kot pe to dvo yépa, Paite Ko To
300 7S ©oTo dAmEdD, EKKIVAOTE TOV
Kvnpo Kot EEKLVIOTE.

HJU00486a

Partenza e salita a bordo in acque

basse

1. Non avviare il motore in meno di 60 cm (2 ft)
d’acqua. Mettere il mezzo in acqua abba-
stanza profonda e poi salirvi sopra dal lato
oppure dal retro.

2. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

3. Afferrare il manubrio con entrambe le mani,
mettere tutti e due i piedi sul fondo del poz-
zetto, avviare il motore e partire.

Partenza da un pontile

1. Salire a bordo della moto d’acqua dal lato.

2. Allacciare al polso sinistro il tirante di spegni-
mento di emergenza del motore ed inserire la
forcella nell'interruttore di spegnimento di
emergenza del motore.

3. Con una spinta, allontanare la moto d’acqua
dal pontile, afferrare il manubrio con entrambe
le mani, mettere tutti e due i piedi sul fondo
del pozzetto, avviare il motore e partire.
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FOP3020

FOP3030

FOP3040

PJU00490a

Embarque e inicio da marcha em
aguas profundas

AADVERTENCIA

® O operador e o passageiro devem praticar a
entrada no veiculo em aguas pouco profun-
das, antes de navegar em aguas mais pro-
fundas. A entrada no veiculo em aguas
profundas requer alguma pratica.

® A fadiga e a exposicao ao tempo resultan-
tes de tentativas de embarque sucessivas
podem aumentar o risco de lesdes e afoga-
mento.

Embarque de uma s6 pessoa

1. Nadar até a popa do veiculo e colocar ambas
as maos na plataforma de embarque, puxar o
corpo para cima e segurar na pega manual
com uma das maos.

2. Puxar o corpo para cima até ficar de joelhos
na plataforma; depois, ocupar o lugar no
banco, com este entre as pernas.

3. Fixar o cabo de paragem de emergéncia ao
pulso do operador e colocar a chave de segu-
ranca no interruptor de paragem de emergén-
cia do motor.

4. Segurar firmemente o guiador com ambas as
maos, colocar ambos os pés no piso do
espaco para os pés, colocar o motor em fun-
cionamento e observar toda a area em redor,
antes de iniciar a marcha.

AADVERTENCIA

Antes de iniciar a marcha do veiculo, verificar
se existem embarcacoes, obstrucdoes ou
banhistas junto do veiculo.
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RJU00490a

Empipaon ko ekkivnon og fadud
vepa

AIIPOEIAOIIOIHXH

® O yeiproTi|s KoL 0 cuvemPaTng npimeL va
eEaokn00Vv oty emPifacn o pnya vepd
npwv mpoomabnicovv oe Padud vepd. H
empPipaon oe  Pada  vepd  amorsi
peyarvtepn emdeEroTTa.

® H xovpaon ko n ékOeon émerra amd Tig
avemToyeic Tpoonddeieg EMOTPOONS 6TO
vOpocKaPog pmopel va  avénoovv  TOV
KIivOUVO TPAVNATIGHOD KOl TVIYNOV.

HJU00490a

Salita a bordo e partenza in
acque profonde

AAVVERTENZA

® Il conducente ed il passeggero devono
esercitarsi a salire a bordo in acque basse
prima di uscire in acque profonde. La salita
a bordo in acque profonde richiede una
maggiore abilita.

® La fatica e I'immersione prolungata asso-
ciate ad una serie di tentativi falliti di risa-
lita sulla moto d’acqua possono aumentare
il rischio di lesioni e annegamenti.

Em[hBam] povog
. Kolpmiote oto mwicow Tufuo  tov
VIPOCKAPOLS Kol BALTE Kot TaL dVO ¥EPLX GTO
damedo emPifaong, tpapnéte to chpa cog
EMAVO KOl OTI GLVEXELD TLAGTE TN YEPOAAPN
He To éva XEPL.

2. Tpapnéte to copo 060G ETAVD GE YOVATIOTH
0éon endve oto dGmEdO KOl GTN GLVEXELD
mnyoivete  oto  kdBiopo  kor  kabiote
Sibokera.

3. Tlepdote KopddvL ac@oreiog Tov KvnThpa
670V Koprd 60g Kot BANTE TV AGQAAELN GTO
S1oKcOTT 0oPAAEING TOL KIVITHPA.

4. Thdote Tig yewporaPéc Tov Tipoviov otadepd
Kot e ta 600 yépia, Barte Ta mOS0. GO 6TO
d4medo, EKKIVIOTE TOV KWVNTHPO KOl TPV
Eexivnoete  kowtdEte  mPog  Okeg  TI
Kkatevdoveelg.

AIIPOEIAOIIOIHXH

Hpw Eexivijoete Pefarmbeite 6TL YOp® oog
ogv vmapyovv GAha  okd4Qn, euméol N
Koloppntéc.

Salita a bordo senza passeggeri

1. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua, mettere entrambe le mani sulla piat-
taforma di risalita e poi afferrare la maniglia
tientibene con una mano.

2. Tirarsi su ed inginocchiarsi sulla piattaforma,
poi spostarsi verso la sella e sedersi a caval-
cioni su di essa.

3. Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore ed inserire la forcella
nellinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore.

4. Afferrare saldamente il manubrio con
entrambe le mani, mettere tutti e due i piedi
sul pozzetto, avviare il motore e guardare in
tutte le direzioni prima di partire.

AAVVERTENZA

Prima di partire, accertarsi che non ci siano
imbarcazioni, ostacoli o nuotatori intorno a
Voi.
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FOP3050

FOP3060

FOP3070

FOP3080

PJU00737a

Embarque com passageiros

AADVERTENCIA

A entrada de agua nos orificios do corpo,
devido a proximidade da tubeira do jacto,
pode provocar graves lesdes internas. Nao
accionar o acelerador, até todos os passagei-
ros se encontrarem sentados com os pés no
piso do espaco para os pés e bem seguros a
pessoa a sua frente.

1. Entrar no veiculo conforme indicado no para-
grafo anterior e sentar-se com o banco entre
as pernas. Fixar o cabo de paragem de emer-
géncia ao pulso do operador e colocar a
chave de seguranca no interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

2. Pedir aos passageiros que se coloquem a ré.

3. Pedir ao passageiro que entre no veiculo e se
sente adequadamente no banco. Se o veiculo
transportar um segundo ou terceiro passa-
geiro, estes devem proceder do mesmo
modo.

NOTA:

Durante o embarque de um passageiro, este e o

operador deverao procurar equilibrar o veiculo.

4. O operador devera verificar se os passagei-
ros tém os pés no piso do espaco para os pés
e que se encontram bem seguros a pessoa a
sua frente.

5. Colocar o motor em funcionamento, olhar
para todas as direc¢des e depois acelerar até
a velocidade minima de governo.

AADVERTENCIA

Antes de iniciar a marcha do veiculo, verificar
se existem embarcacoes, obstrucoes ou
banhistas junto do veiculo.
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RJU00737a
Empipaon pe empareg
ATIPOEIAOINIOIHXH

Ynapyer «kivoovog oofapod  eoTEPIKOD
TPUVPATIOCNHOV EAV TO VEPO YTLTI|OEL pE Tigon
OTIS KOWLOTNTES TOV CAONOTOG AOY® TTACNS
o670 vEPO 1 6TavV Kamowog Ppedel kovid oto
oKpo@volo mnéohovyioc. Mnv mélere TO
YKGGL edv ohor ov empareg dev  sivan
KaOwopévol pe ta m6O0 TOVG O6TO OGTEDO
KPOTOVTAG TO GTONO NTPOGTA TOVG,

HJU00737a
Salita a bordo con passeggeri

AAVVERTENZA

Lesioni interne gravi possono essere la con-
seguenza della penetrazione violenta
dell’acqua in orifizi corporei a seguito della
vicinanza con [l'ugello dell’idrogetto. Non
accelerare fino a quando ciascun passeggero
non sia seduto con i piedi sul fondo del poz-
zetto e non si regga fermamente alla persona
di fronte.

1. AvePeite emdveo o010 OKAPOG  OMOG
OVOQEPETAL GTO TPOTYOVUEVO KEPAAALO KoL
kabiote oto kdOwopa Sibokela. Ilepdote
KOpOOVL OGQOAEIG TOL KWVNTHPO GTOV
Kopmd cog Kot PaAte TNV oc@dAeld ©6TO
S1aKOmTTN acPoLeing TOL KIynTHPO.

2. Znmote and to ocuvvemPBaTn vo mhel otV
TGm TAEVPE TOL VIPOGKAPOVG.

3. Adote 10 Ypdvo oto cuvemPdtn va avefel
MGV ©T0 OKAPOG Kou vo. kabicel 610
kaOwopa. Edv avePel emdve évag dévtepog
ocovvemBatng, mpémel vo. okohovOnoel v
Sl drodikacio.

XHMEIQXH:

Ortav évag ovvemPang ovePaivel 6to oKAPOG,

1660 0wTdG 600 Kol 0 Yewprotg Ba mpémer va

TPooTadoVV VoL 1IGOPPOTHGOVY TO VOPOGKAPOC.

4. O yepomg mpémert vo eAéyEer ebv ot
emPareg €yovv OAOL TO. TOdL TOVG GTO
damedo Kot Ot Kpatdve otadepd o GTOUO
OV £1VOIL UTPOGTA TOVG,.

5. Exxwiote Tov Kivntipa, Koitdéte mpog OAeG
TG Kotevhhvoels Kot EMTOYVVOTE  UE
TaYLTNTO TAOVOPIGHOTOC.

AIPOEIAOIIOIHXH

Hpw Eexivijoete Peformbeite 6TL YOp® oOg
ogv  vmapyovv GAlo okdaQn, euméow 1
Ko oppntéc.

1. Salire a bordo nel modo descritto al punto
precedente, e sedersi a cavalcioni della sella.
Allacciare al polso il tirante di spegnimento di
emergenza del motore ed inserire la forcella
nellinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore.

2. Far spostare il passeggero dietro alla moto
d’acqua.

3. Fare salire a bordo il passeggero e farlo
sedere sulla sella. In caso di presenza di un
secondo passeggero, fargli seguire la stessa
procedura.

NOTA:

Quando un passeggero sale a bordo, egli ed il

conducente devono cercare di tenere in equilibrio

la moto d’acqua.

4. Il conducente deve verificare che i passeggeri
abbiano i piedi sul fondo del pozzetto e che si
reggano saldamente alla persona di fronte.

5. Awviare il motore, guardare in tutte le direzioni
e poi accelerare alla velocita di planata.

AAVVERTENZA

Prima di partire, accertarsi che non ci siano
imbarcazioni, ostacoli o nuotatori intorno a
Voi.
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NOTA:

Quanto mais pesado for o operador ou os passa-

geiros, mais dificil sera manter o equilibrio do vei-

culo. Nao operar o veiculo, se o peso total
exceder 240 kg (530 Ib), incluindo a carga trans-
portada. Se for dificil equilibrar o veiculo quando

estacionario, proceder conforme indicado a

seguir:

1. O passageiro deve equilibrar o veiculo,
durante o embarque do operador. O passa-
geiro deve entéo erguer o corpo para a plata-
forma, sentar-se no banco e equilibrar o
veiculo.

2. Fixar o cabo de emergéncia ao pulso
esquerdo e depois a chave de seguranca ao
interruptor de paragem de emergéncia do
motor. Colocar o motor e manté-lo a funcionar
ao ralenti.

3. O passageiro deve subir para a plataforma de
joelhos e, depois, avangar para o banco, a
medida que o veiculo acelera.

4. O veiculo pode entdo ser acelerado até a
velocidade minima de governo e o operador
pode também reduzir a aceleragdo para a
velocidade desejada.

PJU00677a
Veiculo virado de quilha

Se o veiculo “fizer da quilha portalé” (outra
expressdo para designar um veiculo virado de
quilha), seguir atentamente as instrugdes seguin-
tes, de modo a evitar lesbées corporais ou danos
no veiculo.

AADVERTENCIA

O ADRIGAMENTO INCORRECTO DO VEICULO

PODE PROVOCAR LESOES CORPORAIS:

® Desligar o motor e retirar o cabo de para-
gem de emergéncia do interruptor de para-
gem de emergéncia do motor.

® Nao colocar a mao na grelha de admissao.

® Proceder com o cuidado necessario para
evitar o choque do veiculo com os ocupan-
tes durante o adricamento.

3-57



XHMEIQXH:

‘Oco mo peydro givat to PAPOG TOL YEPLOTN Ko
Tov emPatdv, 1660 mo dvckoAro Oa eivor va
1GOPPOTNGEL TO VIPOSKAPOG. Mnyv yepileote T0
V3pocKdPog 6TV TO GLVOMKO Bapoc vrepPaivel
ta 240 kg (530 1b) poadi pe xébe gidovg goprio.
Ed&v mpokvmtel dvokoria yo v ooppdmnom
TOL VOPOOKAPOVG OTOV  Eivol OTAUATNUEVO,
aKOAOVONOTE TNV TOPAKATO SLOSIKOGT0L:

1. O ovvemParng mpémel va Kpatdel otabepd
T0 VOPooKAPog evd Oa  ovePaivel o
yewpoms. O yeplotg tpofiétar mpog T
eMGve oTo damedo, o€ kabioT BEon Kot ot
GUVEYELN 1GOPPOTEL TO VIPOGKAPOG.

2. BdAte 10 K0pdOVL GQOAEING TOVL KIVITHPO
OTOV KOPTO ©0G KOl TNV OCQOAEW. GTO
SdwkdénT)  ooQoAsiog  TOL  KIVMTNPO.
Exxwviote tov Kivntipa Kol apnioTte ToV va
AELTOVPYNOEL GTO PELOVTL.

3. O ovvemPamg avefaivel kol owTdG EXAV®D
o610 ddamedo emPifaong, yovatilel kol ot
ouvéyeln KGbetar o©to KAOwoUO EVD TO
VIPOCKAPOG EMLTOYOVEL.

4. 10 onpeio avtd T0 VIPOSKAPOG UTOPEL VO
EMTOYOVEL GE TOYLTNTO TAAVOPICUOTOG KoL
GTN GLVEXELWN O YEPIOTNG UITOPEL VO LELDCEL
™V T 0TNTA OTWG emBupet.

RJU00677a

AVaT000YVPIGUEVO VOPOCKAPOS
Edv to vdpookdpog avarpanei, axorovbnote

™mv  TopoKate®  Swdikacio  divovtag TNV

OTOLTOVLEVN TPOGOYN Yo Vo amo@Vyete {npiég

1 TPAVHATIOUOVC.

ATIPOEIAOIIOIHXH

TO ANOTOMO ANAINIOAOI'YPIZMA

MIIOPEI NA MMPOKAAEZXEI

TPAYMATIXMO:

® Xpiote ™ pnyovi] ko PepormBsite 6T To
KOpOOVL ac@aireiag éxer agorpedel and o
OLKOTTTY] 0OPOAELNS TOV KIVITIPO.

® Mn Balere to yépuwo cag ot ypilww TOV
GTONIOV E16POG VEPOD.

@ I[lpocéEte MoTE va pn 60G YTLMGEL TO
VOPOcKAPOg eV Yupilel

o
NOTA:

Quanto maggiore € il peso totale del conducente

e dei passeggeri, tanto piu difficile risultera tenere

in equilibrio la moto d’acqua. Non utilizzare la

moto d’acqua se il peso totale supera 240 kg

(530 Ib) compreso l'eventuale carico. Se risulta

difficile tenere in equilibrio la moto dacqua

durante una sosta, procedere nel modo seguente:

1. Il passeggero deve tenere ferma la moto
d’acqua mentre il conducente sale a bordo.
Con una spinta, il conducente si siede sulla
piattaforma e tiene bilanciato il mezzo.

2. Allacciare al polso sinistro il tirante ed inserire
la forcella nell’interruttore di spegnimento di
emergenza del motore. Avviare il motore e
tenerlo al minimo.

3. Con una spinta, il passeggero deve tirarsi su
e inginocchiarsi sulla piattaforma,e poi salire
lentamente sulla sella mentre la moto d’acqua
accelera.

4. A questo punto, il conducente pud accelerare
a velocita di planata e quindi ridurre I'accele-
razione per procedere alla velocita deside-
rata.

HJU00677a

Moto d’acqua capovolta

Se la moto d’acqua si € capovolta, seguire con
attenzione le procedure illustrate di seguito per
prevenire danni o lesioni.

AAVVERTENZA

UN RADDRIZZAMENTO NON CORRETTO PUO

PROVOCARE LESIONI:

® Spegnere il motore e verificare che il tirante
sia estratto dall’interruttore di arresto di
emergenza del motore.

® Non mettere le mani nella griglia della presa
d’acqua.

® Fare attenzione a non restare colpiti dalla
moto d’acqua quando si raddrizza.
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CUIDADO:

Remover a chave de seguranca do interruptor
de paragem de emergéncia do motor, de modo
a evitar o sobreaquecimento ou a danificacao
do motor.

1. Desligar o motor, retirando a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emergén-
cia do motor.

2. Nadar até a popa do veiculo. Virar o veiculo
com a mao esquerda na tampa do conjunto
bomba-tubeira e fazendo presséo na parede
exterior com a mao/pé direito.

NOTA:

Se o costado de bombordo do veiculo virado de

quilha se inclinar para cima, inclinar primeiro o

veiculo, de modo a que o costado de bombordo

se afunde sob efeito do peso dos ocupantes apli-
cado sobre o verdugo de borracha.

CUIDADO:

Nao virar o veiculo sobre o costado de bom-
bordo (i.e., para a esquerda), de modo a evitar
o ingresso de agua no carburador e no motor
e a danificacdo destes componentes.

3. Colocar o motor em funcionamento e regres-
sar a terra, para verificar se 0 motor sofreu
algum dano devido ao contacto com a agua.

CUIDADO:

Se o veiculo estiver virado de quilha durante
mais de 5 minutos, pode ocorrer o ingresso
de ar no sistema de injeccao de 6leo. Deixar o
motor desligado, ou operar o veiculo apenas a
velocidade minima de governo, durante 10
minutos apoés o veiculo ter sido adricado. Esta
precaucao destina-se a permitir a saida do ar.
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IMPOXOXH:

BepormOsite 6TL Pydrote ™V ac@disia amd
70 OJWKOTTN 0OOoQUAEiog TOVL KvNTIPO,
owapopeTikd o KivnTipag 0o vrepOeppovOei
Ko propei va mpoxkin0si nuid.

ATTENZIONE:

Ricordarsi di estrarre la forcella dall’interrut-
tore di spegnimento di emergenza del motore,
altrimenti il motore si surriscalda e potrebbe
danneggiarsi.

1. Epnote ™ unyavn Byalovtag tnv ac@aieio
076 TO SL0KOTTN OGPOAELNG TOV KIvnTIPa.
2. Kolpmiote omv wico mheupd TOL
vdpookapovs. TpaPnéte to Vég0oKAPOS LE
T0 0plotePd GOG YXEPL amd TO KAAvLUpO
avtiiag ektdEevong eva Ba mélete mpog T
Kt amd MV TEPWETPIKN  A@pida
Tpootaciag e To Oel 6ug XEPUTOOL.
XHMEIQXH:
Eé&v n apiotepn mievpd ToV 0vaTOS0YUPIGUEVOD
VEPOCKAPOVE Elvol YUPIGUEVT TTPOG TO. EMAV®,
TPOTO KAMVATE TO VOIPOGKAPOG YPNOLULOTOLDVTOS
70 BAPOg TOL COUNTOG GOG Y10 VO, TECTE TPOG T
KATO TNV TEPIUETPIKT ADPIdA TPOGTOGIOGC.

IMPOXOXH:
Mnv yopilere T0 vopockaPog
0pPLoTEPOCTPOPU,  OLUPOPETIKG  VEApPyEL

KIVOUVOG VO PTTEL VEPO GTO KAPUTLPATEP KOL
GTOV KIVITI| P Kot Vo, TPoKkAN0gi {nua.

3. Exxwnote tov kivnmipo kot katevbovleite
amev0eiog Tpog TV aKTN Yo Vo EAEYEETE E0V
€xel mpoxAnOel {nud otov Kvntpa amd T0

vepo.
IMPOXOXH:
Edv 710 vdpookdpog £xev  mopapeivel

OVATOd0YVPLGREVO Y10, 5 AETTTA 1] TEPLOGOTEPO,
0 0épog pmopel vo £YEL PTEL 6TO CUOTNHA
éyyoong Aodlov. AQNGTE TOV  KVITI PO
ofnoto 1| oto pehavti yio 10 hewtd petd v
ETAVAPOPE TOV VOEOCKAPOVG GTNV KAVOVIKN
T0v 0Ofon. Avté 0Oa emrpéyer va  yivel
eEaspoon.

1. Spegnere il motore sfilando la forcella
dallinterruttore di spegnimento di emergenza
del motore.

2. Nuotare fino alla parte posteriore della moto
d’acqua. Capovolgere la moto d’acqua con la
mano sinistra sul flap e spingendo con l'altra
mano o col piede destro sul parabordi.

NOTA:

Se il lato sinistro del mezzo capovolto & inclinato

verso l'alto, prima inclinare la moto d’acqua per

abbassare il lato sinistro, usando il vostro peso
per premere sul parabordi.

ATTENZIONE:

Non girare la moto d’acqua in senso antiora-
rio, in quanto altrimenti ’'acqua puo penetrare
nel carburatore e nel motore provocando dan-
neggiamenti.

3. Awviare il motore e quindi dirigersi a riva per
controllare che il motore non sia stato dan-
neggiato dall’acqua.

ATTENZIONE:

Se la moto d’acqua é rimasta capovolta per 5
minuti o piu, & possibile che sia penetrata aria
nell’impianto di iniezione dell’olio. Lasciare il
motore spento oppure guidare soltanto a velo-
cita minime per 10 minuti dopo aver raddriz-
zato la moto d’acqua. Questo consentira
all’aria di uscire.
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PJU00499
Viragem do veiculo

O governo do veiculo depende da posicéao do
guiador e do grau de aceleragéo do motor.

A Aagua aspirada pela grelha de admissdo é
pressurizada pela turbina da bomba de jacto. A
descarga desta agua pressurizada pela bomba
através da tubeira do jacto cria o impulso neces-
sario para o seguimento e governo do veiculo.
Quanto maior for a velocidade do motor, maior
sera também o impulso produzido pelo jacto.

A quantidade do impulso do jacto e a posicéao
do guiador determinam a velocidade da guinada
(i.e., da viragem).

A. Mais aceleragéo produz mais impulso e o vei-
culo guina mais rapidamente.

B. Menos aceleragao produz menos impulso e o
veiculo guina mais lentamente, ou mais gra-
dualmente.

C. A libertagdo completa do acelerador produz

apenas 0 impulso minimo. A velocidades
superiores a velocidade minima de governo,
a capacidade de governo sem aceleragdo do
motor diminui rapidamente. O veiculo pode
ainda manter alguma capacidade de governo
imediatamente apéds a libertagdo do acelera-
dor, mas, logo que o motor reduz de veloci-
dade, o veiculo deixa de responder as acgoes
do guiador, até o acelerador ser novamente
accionado até a velocidade minima de
governo.
A velocidade minima de governo, o veiculo
pode guinar gradualmente, apenas por ac¢ao
do guiador, utilizando apenas o impulso dis-
ponivel ao ralenti.

D. Se o veiculo parar durante a marcha, deixa
de existir impulso do jacto. O veiculo mantém
0 mesmo rumo, mesmo se o guiador for
virado para um lado ou para o outro.

O motor deve estar acelerado para se poder
governar o veiculo na agua.
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2Tpiypo 10U VOPOGKAPOVS

O éheyyog mndaAiovyiog e&aptdTor omd T
0éon Tov TovioD kat amd To YKALL

To vepd mov avappoedral amd ™ ypilo Tov
oTopiov €lopong vepov ovumiEletor amd TV
ntepoT) oty avidle  ektdéEevone.  Evo
€KTOEEVETOL TO OCLUTMIEGHEVO VEPO amd TNV
avTAio S1HEGOV TOV AKPOPLGIOV TNOAALOVYING,
Topdyel MOTIKY SVVAUN OV Kvel Kot KOVEL va
oTpiyel 0 VIPooKAPoc. Me 660 peyolvTEPN
TOXOTNTO TEPIOTPEPETAL O KWWNTNPOS TOGO
peyaddtepn elvar m ootk Sdvaun  mov
mopdyetot.

H mocdémto g d0vaung npomcems, eKTOs
amd ™ 0éom TV YEWPOAUPOV TOL TILOVIOV,
kabopilel kotd OG0 Khetot Oa iva 1 GTPOET.
A. Tlepiocotepo yKGll Topdysl TEPIOGOTEPT

®OTIKN dOvaun, Kot To VdPockdapog Ha Tapet

O KAELGTH GTPOYPT).

B. Awodtepo ykalL mapdyet xoumAoTepPT MOTIKT
dvvaun, €10l MOTE TO LOPOCKAMOS Va
oTplyetl mo apyd.

C. Aonvovtag eviehdg to yKAll mopdyetol
poévo erdyiotn wotikn dSvvaun. Edv kwvelote
pe TovTTo. Alyo peyoAddtepn e cLpTig M
wovotto otpoprg 0o pewwbei ypiyopa
xopilg yralt. Mmopel vo vmépyer okoun n
duvatdtnta 6TPoPNG ApESMS HOMG 0PN CETE
70 YKACL, oaAAG PO ghatTmbel n TodTTO
TOL KWNTpa, TO VIPOokApog dev  Oa
OTOKPIVETOL GTIG EVIOAES TOV TILOVIOD HEXPL
va avoifete to yKAll | VO QTUCETE GTNV
TayOTNTO GLPTAG.

Me toydTnTa GuPTHG, TO VEPOCKAPOG UToPEt

va oTplyel apyd avdioyo povo pe ™ 0éon

™mg  XEWPOAUPNS  YPNOWOTOIDVTIAG TNV

TOGOTNTOL  MOCTIKNG dVvaung 7ov  givan

OPKETN Y10 TN AELITOVPYiol GTO pEAAVTL.

D. Edv o kivnmpog OTOUATACEL EVD KIVEIOTE,
dev vrapyet wotikn dvvapn. To vdpockapog
0o mpoywpnoel o evbeion akdUN Kol oV
yopicovv ot xelporaPég Tov TiHovioD.

INo ve otpiyere mpémer va matfoete TO
YKagt.

HJU00499
Esecuzione di virate

Il governo della direzione dipende dalla combi-
nazione tra la posizione del manubrio e il grado di
accelerazione.

Lacqua aspirata attraverso la griglia di presa
d’acqua viene messa in pressione dalla girante
dell'idrogetto. Quando l'acqua in pressione viene
espulsa dall'idrogetto attraverso l'ugello direzio-
nale, essa crea una spinta che sposta e fa virare
la moto d’acqua. Quanto maggiore € il regime di
rotazione del motore, tanto maggiore sara la
spinta prodotta.

La potenza della spinta dell'idrogetto, sommata
alla posizione del manubrio, determina quanto
strette sono le virate eseguibili.

A. Dando piu gas, si produce una spinta piu ele-
vata, quindi la moto d’acqua eseguira virate
piu strette.

B. Dando meno gas, si produce una spinta
minore, quindi la moto d'acqua eseguira
virate piu graduali.

C. Rilasciando completamente [I'acceleratore,

lidrogetto produce soltanto una spinta
minima. Se si sta viaggiando a velocita supe-
riori a quella di traino, se non si accelera si
perdera rapidamente la capacita di virare. E
possibile che si riesca ancora a virare imme-
diatamente dopo aver rilasciato I'acceleratore,
ma una volta sceso il numero di giri del
motore, la moto d’acqua non rispondera piu ai
comandi del manubrio fino a quando non si
riaccelera o non si raggiunge la velocita di
traino.
Alla velocita di traino, si pud far virare gradual-
mente la moto d’acqua con la sola posizione
del manubrio, usando solo la spinta disponi-
bile al regime del minimo.

D. Se si spegne il motore durante la marcia,
viene a cessare la spinta. La moto d’acqua
proseguira diritta anche se si gira il manubrio.

Per virare bisogna accelerare.
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AADVERTENCIA

® Nao libertar o acelerador durante as mano-

bras para evitar obstaculos—para governar
o veiculo é necessario utilizar o acelerador.
A colisao do veiculo pode provocar lesoes
corporais graves ou mesmo a morte.
Durante a marcha a velocidades mais eleva-
das, guinar suavemente ou reduzir a veloci-
dade antes da guinada. As curvas
apertadas efectuadas a alta velocidade
pode provocar a “derrapagem” do veiculo
ou a sua entrada em piao, o que pode pro-
vocar a projeccao do operador e do passa-
geiro e a ocorréncia de les6es corporais.
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AAVVERTENZA

® Non rilasciare 'acceleratore mentre si tenta

AIIPOEIAOIIOIHXH

® Mnyv a@rjvere 10 YKall 6Tav Tpooradseite va

omopokpuvOeiTe amd KGTOL0 AVTIKEIPEVO—
Yo vo. otpiyere Tpémel vo moToeTe YKALL.
H ovykpoven pmopei vo  éxar o
omotérecpo cofupd TpavpaTiIond 1 Kol
0davaro.

® Otav xwveiote pe vynhotepeg TayOTNTES,

npwv oTpiyete Kavte Pudpaics oTpo@éc 1
emppadvvoerc. To andTopo avéfacpa g
TOYOTNTOS PTOPEL VA KAVEL TO VOIPOCKAPOG
va yAvotpicel TAEvpKa Kou va. “omvaper”,
TETOVTUS TO YEPIGTH KOl TO ovvemPdrtn
KGT® omdé TO OoKAQPOg pne  Kivovvo
TPUVUATIGNOV.

3-64

di virare per allontanarsi da ostacoli—
occorre accelerare per poter virare. Una
collisione potrebbe provocare infortuni
gravi o decessi.

Guidando a velocita elevate, eseguire virate
graduali o ridurre la velocita prima di virare.
Le virate strette ad alta velocita possono far
scivolare lateralmente od avvitare la moto
d’acqua, sbalzando in acqua il conducente
ed i passeggeri, con conseguenti possibili
lesioni.
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PJU00621
Paragem do veiculo

O veiculo nao esta equipado com qualquer sis-
tema de travagem independente. O veiculo para
pelo efeito da resisténcia da agua, apds a liberta-
cao do comando do acelerador. A partir da veloci-
dade maxima, o veiculo para completamente em
cerca de 110 m (360 ft), apds a libertagao do ace-
lerador e a paragem do motor; no entanto, esta
distancia depende de diversos factores, incluindo
o peso bruto do veiculo, o estado da superficie da
agua e a direccao e intensidade do vento. O vei-
culo reduz a velocidade do seguimento, logo que
o comando do acelerador é libertado, mas per-
manece em seguimento lento, antes de parar
completamente. Quando n&o houver a certeza de
parar o veiculo a tempo de evitar a colisdo com
um obstaculo, aplicar o acelerador e guinar nou-
tra direccéo.

AADVERTENCIA

® Prever antecipadamente a distancia de
paragem.

® Agir com antecedéncia para evitar a coli-
sao. Nao esquecer que os veiculos e as
outras embarcacdes nao possuem travoes!

® Operar com prudéncia a velocidades segu-
ras e manter o veiculo afastado das outras
pessoas, objectos e outras embarcacgoes,
de modo a haver tempo disponivel para a
paragem.

® Nao desligar o motor durante a reducao de
velocidade do veiculo, ja que pode ser
necessario aplicar motor para afastar o vei-
culo de outra embarcacdo ou obstaculo
que se encontre no caminho.

AADVERTENCIA

Nao utilizar a marcha a ré para reduzir a velo-
cidade ou parar o veiculo; esta manobra pode
provocar a perda de controlo do veiculo, a
ejeccao dos ocupantes ou o seu impacto com
o guiador.
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2TopdTHe TOV VOPOCKAPOVS

To vdpookdpog dev eivar eEomMopévo e
Eexmplotd cvotua EpEveV. ZTopaTd AdY® ™G
avtiotaong Tov vepol Otav aenvete 10 YKALL.
Amd v TehK] TOXOTNTA, TO VIPOCKAPOS
otopatd evieAmg og tepinov 110 m (360 ft) amd
t01e OV B aPNoETE TO YKALL Ko O KIvNnTipag
GTOMOTA, OV KOl OLTH 1 amdotaon Spépet
g€artiog TOA®V TapaydvImv, OTOG TO HIKTO
poptio, M KaTACTOON NG EMQAVEWS TNG
Odhacoag kot 1 katevbovon tov oépa. To
vOpookdpog emPpaddvel UOMG OPNOETE TO
xewpdykalo, Yo po GYETIKN andotact oA Oa
Kwveitor A0y adpaveiog 7y o GYETIKN
amOoTAoT TPV OTOUATACEL viehms. Edv dev
elote olyovpog OTL UMOPELTE VO TO GTOLLOTICETE
TPV YTUANGETE GE KATMOL0 EUTOd10, TpOfnETe TO
YKl kou otpiyte TPog GAAN Katevhuvon.

ATIIPOEIAOIIOIHXH

® AQNGTE TNV ATAITOVHEVY] OTOGTAUG VIO TO
CTONAT O,

® Evepynote éykapa ywo Vv omo@uyn
oOykpovons. Na  Ovpdote 6T 71O
VOPOCKAPOg Kan Ta GAAO OKAQPN deV Eovv
Ppéva.

® Xepoteite 10 OKAGQOG pE  TOYOTNTA
0OQULEINS KU1 KPUTNOTE TNV OTOLTOVNEVY
amO6TUCY 00 GTONO, OVTIKEIPEVE KOl
G)Mha VOPOSKAPN £TOL AOOTE Vo EYETE TO
APOVO VO GTUPATCETE.

® XtV ngpintoon nmov yperdleote 1oyl Yo va
otpiyete pokpro omd pio Papka 1 drro
egum6o10 ov Ppickeron otV mopeia cag, pun
ofnvere Tov KivnTI|pa 0TAV EMPPOSVVETE.

AIPOEIAOIIOIHXIH

Mn APNOLHOTTOLEITE ™m Aertovpyia
0mc00Kivi|o1|g Y10 VO HELDGETE TNV TAYOTNTA
KiVIIONG 1| VO GTONOTI|GETE TO VOPOCKAPOS
Ywoti étol pmwopel va ydoete Tov €AEYYO, VO
METUYTEITE 1| VO YTUTNGETE OTIS YEPOLUPES
TOV THOVIOV.

HJU00621

Arresto della moto d’acqua

La moto d’acqua non & dotata di un impianto di
frenatura separato. Viene arrestata dalla resi-
stenza dellacqua quando si rilascia la leva
dell'acceleratore. Procedendo alla velocita mas-
sima, la moto d’acqua si arresta completamente
circa 110 m (360 ft) dopo il rilascio dell'accelera-
tore e lo spegnimento del motore, malgrado che
questa distanza possa variare in funzione di molti
fattori, che comprendono il peso lordo, le condi-
zioni della superficie dell’acqua e la direzione del
vento. La moto d’acqua riduce la velocita non
appena si rilascia la leva dell’acceleratore, ma
prima di fermarsi completamente procedera per
inerzia per una certa distanza. Se non si & certi di
potersi fermare in tempo prima di urtare un osta-
colo, accelerare e virare in un’altra direzione.

AAVVERTENZA

@ Lasciare una distanza di arresto adeguata.

® Agire prontamente per evitare le collisioni.
Ricordarsi che la moto d’acqua e le altre
imbarcazioni non hanno freni.

® Utilizzare il mezzo prudentemente, a velo-
cita sicure, e mantenere una distanza ade-
guata dalle persone, dagli ostacoli e dalle
altre moto d’acqua per avere il tempo di
arrestarsi.

® Non spegnere il motore quando si decelera,
in quanto puo essere necessaria la potenza
del motore per virare e allontanarsi da una
imbarcazione o da altri ostacoli sulla vostra
rotta.

AAVVERTENZA

Non utilizzare la retromarcia per rallentare o
arrestare la moto d’acqua, altrimenti potreste
perderne il controllo, venire gettati in acqua o
contro il manubrio.
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PJU00635
Abicagem do veiculo

1. Verificar se existem obstrugées, embarca-
¢bes ou banhistas nas proximidades da praia.
Libertar o comando do acelerador, quando o
veiculo se encontrar a cerca de 110 m (360 ft)
do ponto de abicagem em terra.

2. Aproximar lentamente o veiculo da praia e
parar o motor, antes de o veiculo atingir terra.
Nao esquecer: para governar o veiculo é
necessario acelerar o motor.

3. Descer do veiculo e varar este para a praia.

CUIDADO:

A aspiracao de pequenos seixos, areia, algas
e outros detritos pela tomada de admissao do
jacto pode reduzir a accao da bomba e provo-
car mesmo a danificacdo da turbina. Parar
sempre o motor e descer do veiculo, antes de
varar este em terra.

PJU00505
Atracacao do veiculo em doca

1. Verificar se existem obstrugées, embarca-
¢des ou banhistas junto do veiculo. Reduzir a
velocidade, quando o veiculo se encontrar a
cerca de 110 m (360 ft) da doca.

2. Aproximar lentamente o veiculo da doca e
parar o motor imediatamente antes de o vei-
culo ficar paralelo a doca.
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[Ipocapacn Tov vVOPooKAPOLG

1. BaPoiwOeite 611 oty axt) dgv vadpyovv
eumdda, Papkec N kohvupntéc. Apnote to
xewpoykalo mepimov 110m (360 ft) mpwv
QTAGETE OTNV TEPLOYN TPOSAPOENG.

2. IIAnocudote oty axt) apyd Kot ofnote
pmyavny mpw  etdoete oty Enpd. Na
Bopdote Ot Yy vo otplyete mpémel va
TaTHoETE YKACL.

3. KartePeite amd 10 vdpookdpog Kot tpapnéte
TO GTNV TTOPOAicL.

IMPOXOXH:

Mwpd yoMkdxwe, appog, QUKo 1 GAheg
oxofapoics pmopei vo Tpapnyrodv amd TO
oTOMO £16PONS VEPOV EKTOEEVONG Kol va
npokaréocovy Inma oty  atepoT). Na
OTONOTOTE TAVTO TOV KIVI|TI|PO KOl va
Kotefaivere mpwv amé TV mpoosdpeln TOL
VIPOCKAPOVC.

RJU00505

I[Ip66deon TOL VOPOSKAPOLG

1. BePawwbeite 6t1 otv axt) dgv vdpyovv
eumddw, Papkec M KoAvuPntés Kovtd oTo
VOpooKaPog.  Mewbote MV TOodTNTO
nepimov émg ta 110 m (360 ft) pokpid and
v amoBdabpa.

2. IM\novdote opyd v  omoPddpa ko
GTOUOTNOTE TOV KWWNTHpo HOMG Alyo mpv
@TaoeTE KOVTA TNG.

HJU00635

Accostamento a riva della moto

d’acqua

1. Accertarsi che non ci siano ostacoli, imbarca-
zioni o nuotatori vicino alla spiaggia. Rila-
sciare la leva dell’acceleratore a circa 110 m
(360 ft) dal punto di approdo desiderato.

2. Awvicinarsi lentamente alla spiaggia e spe-
gnere il motore prima di toccare terra. Ricor-
date: per virare bisogna accelerare.

3. Scendere dalla moto d’acqua e portarla sulla
spiaggia.

ATTENZIONE:

Sassolini, sabbia, alghe ed altri detriti pos-
sono venire aspirati dalla presa d’acqua e
deteriorare o danneggiare la girante. Spe-
gnere sempre il motore e scendere dalla moto
d’acqua prima di tirarla a riva.

HJU00505

Ormeggio della moto d’acqua

1. Accertarsi che non ci siano ostacoli, imbarca-
zioni o nuotatori vicino alla moto d’acqua.
Ridurre la velocita a circa 110 m (360 ft) dal
pontile.

2. Awvicinarsi lentamente al pontile e spegnere il
motore proprio prima di accostare.
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PJU00006N
Marcha a ré (em vias de
navegacao)

A marcha a ré pode ser utilizada em manobras
a baixa velocidade, quando for necessario recuar
em espacos apertados, em que a viragem do vei-
culo seja impossivel. A marcha a ré deve apenas
ser utilizada para reduzir a velocidade ou parar o
veiculo durante as manobras a baixa velocidade,
como a atracagao em doca.

Com o motor ao ralenti, seleccionar a marcha
a ré e aumentar gradualmente a velocidade do
motor. Verificar se ndo existem obstaculos ou
pessoas a ré, a antes de seleccionar a marcha a
ré.

PJU00507
Operacao em aguas agitadas

A forca do impacto do veiculo na agua apos
um salto pode provocar um choque violento no
veiculo e no operador e passageiros. O operador
pode bater com o peito no corpo do veiculo ou
guiador, o que pode provocar lesdes corporais.
Nao operar o veiculo com o queixo junto do guia-
dor ou com os pés fora do veiculo. A operagdo
em aguas agitadas ou os saltos sobre as ondas
pode também fissurar o corpo do veiculo ou dani-
ficar os componentes internos. Evitar a operagao
do veiculo em aguas agitadas ou com mas condi-
cbes meteorologicas.
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‘Omolev (o€ Oahdoorovg
0100poN0Vg)

H o6mobev umopel va ypnoyomombBel yio
peioon ™G TaxdTNTOS 1 CTOUATNIO KOTA TOVG
glypolg pe yopnAn tayvmra. H émobev propet
va ypnoipomombel povo yoo emPpddoven M
oTOMATNHO HE EMYHOVG GE YOUNAY ToyOTNTO,
OGS KATA TV TPOcdpaln.

MoMc m punyavn apyloet va Aettovpyel o610
pekavti, Baite v Omcbev ko avéfote oyd
owyd v tayvmra. [pwv Pdrete v Omicbey,
BeParmbeite otL dev vGpPYOLY EUTOdI | ATOO
oW Gog.

RJU00507
Xepropog o€ amoTopa vepa

H &bvaun mpooyeioong émerto.  omd
avoamdnon propel va cuvodedetan amd duvatod
XTOTN O TOGO V1o TO VIPOCKAPOG OGO KAt Yl TO
xepot Kot Tovg emiPareg. O yeplog pmopet
vo ¥TumnoEl 10 Bdpoko | T0 Gaydvl TOL GTO
GO0 TOL VOPOGKAPOVS N OTIG YEPOAUPES Kot
va Tpavpatiotel. Mnv odnyeite to vOPOSKAPOG
pe 10 oayovi cag okppds emdve amd TIC
XEWPOAaPEG M pHe Ta mOd oag €@ amd TO
vdpookdpog. H odnynomn o€ andtopo vepd N M
ovomdnon TV KLUAT®V PTopovv €miong va
OTAGOVY TO GOUO TOL VIPOCKAPOLG N Vo
TPOKAAEGOVV {Nid 0T E6MTEPIKE £EQPTHLLOTAL.
ATo@UYETE TNV 001YNON GE OMOTOM VEPE 1 L€
KokoKopia.

HJU00006Nn

Retromarcia su vie d’acqua

Si pud utilizzare la retromarcia per manovre a
bassa velocita, quando € necessario retrocedere
per uscire da strettoie dove non si puo girare il
mezzo. Si pud utilizzare la retromarcia soltanto
per rallentare o fermarsi durante le manovre a
bassa velocita, per esempio per ormeggiare.

Dopo che il regime di rotazione del motore &
sceso al minimo, inserire la retromarcia ed
aumentare gradualmente il regime di rotazione
del motore. Prima di inserire la retromarcia,
accertarsi che non ci siano ostacoli o persone
dietro di voi.

HJU00507
Utilizzo in acque agitate

Latterraggio dopo un salto pud provocare un
forte impatto sia sulla moto d’acqua, che sul con-
ducente e sui passeggeri. Il conducente puo
urtare il torace o battere il mento sullo scafo o sul
manubrio e ferirsi.Non guidare la moto d’acqua
con il mento appena sopra il manubrio o con i
piedi fuori dal veicolo. Inoltre, I'utilizzo del mezzo
in acque agitate o per saltare le onde pud provo-
care incrinature della scocca o danneggiamenti
delle parti interne. Evitare di utilizzare la moto
d’acqua in acque agitate e con condizioni atmo-
sferiche cattive.
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Verificacoes pos-operacao

Apds a operacdo do veiculo, efectuar sempre
as verificagbes seguintes.

1. Retirar o veiculo da agua.

2. Lavar o casco, o guiador e o conjunto motor-
turbina-tubeira com agua doce.

3. Remover o banco e verificar se existe agua
no compartimento do motor. Para drenar a
agua, Remover os bujoes de drenagem da ré
e levantar a proa, de modo a permitir a saida
da agua do poréo do casco.

NOTA:

Este veiculo esta equipado com um sistema de

drenagem automatica do pordo do casco, que

funciona durante a operacdo do veiculo. No
entanto, alguma dagua permanece sempre no
porao.

4. Colocar o veiculo na posigéo horizontal.

5. Lavar o sistema de refrigeracdo, de modo a
impedir o seu entupimento com sal, areia ou
sujidade. (Ver na pagina 4-1 as instrugbes
para a lavagem do sistema de refrigeracao do
motor.)

6. Drenar a dgua ainda existente no sistema de
escape, accionando e libertando o comando
do acelerador durante 10 a 15 segundos, com
o motor em funcionamento.

CUIDADO:

Nao deixar funcionar o motor a plena acelera-
¢ao durante mais de 15 segundos com o vei-
culo fora de agua, de modo a evitar o
sobreaquecimento e a gripagem do motor.
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"EAgyyol petd t Aevtovpyia

No kGvete TOVTO TOVG TOPOKAT®D EAEYXOVG

UETA TN AETOVPYiCt TOV VIPOGKAPOVGS.

1. BydAte 10 ©8pOGKAPOG 0T TO VEPO.

2. IM\dvote t0 OKAPOG, TIC YEWPOAUPES TOV
TLLOVIOV, KOt T HOoVAda TPOMONG 1E TOCLULO
vepo.

3. Bydhite ta kobiopoto kot eléyEte To YOPO
oV KvnTipa y vepd. e amoostpdyyon
Tov emmAéov vepovy, Pydite TG TOMEG
OmOoTPAYYIoNG TNG YOOTPAS, OTN GUVEXELN
ONKMOTE TNV TAMPN TOV VIPOGKAPOVLG
OPKETE MOTE VO UTOPECEL VO ATTOGTPUYYIoEL
70 vepO amd T cevtiva.

XHMEIQXH:

Av16 10 VOPOCKAPOG givorl eEomMopévo e Eva

OVTOUOTO GUGTNHO OTOGTPAYYIONG TG CEVTIVOG

OV OMOUOKPUVEL TO VEPO ONO TO YDPO TOV

KWwnTipo eved T0 vépocKapog Kiveitat. Qotdoo,

pio pikpn mosodTo vepos Oa Topopeivet.

4. Bdkte 10 vOpockapog og optlovTia BEom.

5. Exm\vote 10 ovotnuo WoEng yio vo unv
LUTOVKMGCEL PE TO OAATL, TNV GUUO 1 TIS
axabopoieg. (BA. ogh. 4-2 ya ) Swdkaoio
£KTAVOTNG TOL GLOTHLOTOG YOENG.)

6. Amootpayylote TO VTOAEMOUEVO VEPO AT
t0 ovomuo  e&dtpong  mélovtag Kot
apnvovtag 1o xepoykalo yw 10 éwg 15
devtepOAenta  evd o  Kwntipag  Ba
Aertovpyet.

IMPOXOXH:

Mnyv a@fveETE TOV KIVIITIPO VO AELTOVPYNGEL
pe  gvrehg motnpévo TOo YKAQL 1 Ywo
nEPLecoTePo. omd 15 dgvtepdrenta OTOV TO
vopookdgog sivan (€ oamé 1O veEPO,
owapopeTikd pmopei vo vepOBeppavOei ko
VO KOAM|GEL

HJUO00691a

Controlli dopo I'utilizzo

Dopo aver utilizzato la moto d’acqua, eseguire
sempre i seguenti controlli.

1. Togliere il mezzo dall’acqua.

2. Lavare con acqua dolce lo scafo, il manubrio
e l'idrogetto.

3. Togliere la sella e controllare se c’é del’acqua
nel vano motore. Per scaricare I'acqua in
eccesso, togliere i tappi di scarico di poppa e
alzare la prua della moto d’acqua di quanto
basta a scaricare I'acqua dalla sentina.

NOTA:

Questa moto d’acqua & dotata di un sistema auto-

matico di drenaggio della sentina che asporta

'acqua dal vano motore durante la marcia. Tutta-

via vi restera sempre dell'acqua residua.

4. Mettere la moto d’acqua in posizione orizzon-
tale.

5. Eseguire il lavaggio del circuito di raffredda-
mento per prevenire gli intasamenti provocati
dal sale, dalla sabbia o dallo sporco. (Vedere
pagina 4-2 per le procedure di lavaggio del
circuito di raffreddamento.)

6. Scaricare I'acqua residua dall'impianto di sca-
rico stringendo e rilasciando alternativamente
la leva dellacceleratore per 10-15 secondi
con il motore in funzione.

ATTENZIONE:

Non tentare di far funzionare il motore a tutto
gas o per piu di 15 secondi mentre il mezzo &
fuori dall’acqua. Il motore potrebbe surriscal-
darsi o gripparsi.
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7. Se o veiculo ficar armazenado durante uma
semana ou mais, lubrificar os componentes
internos do motor, de modo a evitar a sua cor-
roséo. (Ver na pag. 4-5 as instrugdes de lubri-
ficacao.)

8. Enxaguar o motor e o respectivo comparti-
mento com uma pequena quantidade de
agua.

CUIDADO:

Nao lavar o motor ou o compartimento com
agua pressurizada, de modo a evitar a danifi-
cacao grave dos respectivos componentes.

9. Secar o motor e 0 compartimento com um
pano limpo (se necessario, repetir a operagao
3).

10. Secar o casco, o guiador e o conjunto motor-
turbina-tubeira com um pano limpo.

11. Pulverizar as pegcas metdlicas com um pro-
duto inibidor da corrosédo, de modo a minimi-
zar a possibilidade de corrosao.

12. Deixar o compartimento do motor secar bem
ao ar, antes de instalar novamente o banco.
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Edv mpémet va purhd&ete T0 vIPOSKAPOG YiaL
o efdopdda 1 mEPIGGOTEPO, MTOVETE TO
E0MTEPIKA TUAUOTO TOL KNTHPO Yo va
eunodicete ) d1afpwon tovc. (BA. oeh. 4-6
Yo AMmaven dwedtkacio.)

HemAOvoTE TOV KIVNTNPO KOl TO YOPO TOL
KNTpo Ue HKpr| tocdtnto vepoo.

IMPOXOXH:

Mn ypnowomoumjte vepd vé micon kard to
Eémlopa Tov KvNTHPO 1 TOL YOPOL TOV
KivnTipa ywti propei va wpokindei cofapn
Snd.

9.

10.

11.

12.

ZTEYVAOOTE TOV KWVNTHPO Kol TO DPO TOL
Knmpa pe éva kabapo movi (eravardafore
70 PNpa 3, edv ypelootei).

2TeYVOOTE TO OKAPOG, TG AoPég TOL
Tipwoviod Kot T povada mpdwong pe éva
o1eYVO VL.

Yekdote pe éva avtiokoplokd mpoidv ta
peToAMKa eEapThipata yio va umodicete ™
SuPBpwon.

[pwv tomobetnoete Eovd o KAOIGHO aProTE
TO YMPO TOV KIYNTNPO. VO GTEYVAGEL KOAGL.

Se si intende rimessare la moto d’acqua per
una settimana o piu, lubrificare i componenti
interni del motore per aiutare a prevenire la
corrosione. (Vedere pagina 4-6 per le proce-
dure di lubrificazione.)

Sciacquare il motore ed il vano motore con
una piccola quantita di acqua.

ATTENZIONE:

Non utilizzare I’alta pressione per risciacquare
il motore o il vano motore, altrimenti il motore
potrebbe danneggiarsi seriamente.

9.

10.

11.

12.
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Asciugare il motore ed il vano motore con un
panno pulito (se necessario, ripetere la fase
3).

Asciugare con un panno pulito lo scafo, il
manubrio e l'idrogetto.

Spruzzare un inibitore della ruggine sulle parti
metalliche per ridurre al minimo la corrosione.
Lasciare asciugare completamente all’aria il
vano motore prima di installare nuovamente
la sella.
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PJU00679

Transporte do veiculo em
terra

AADVERTENCIA

Colocar sempre o manipulo da valvula de ali-
mentacao de combustivel na posicao “OFF”
antes do transporte do veiculo em terra, de
modo a evitar o derrame de combustivel no
motor ou no respectivo compartimento do
motor; este derrame de combustivel pode
conduzir a um incéndio.

FOV03040

Ao transportar o veiculo em atrelado, fixar os
cabos de amarragéo através do olhal da proa ou
da gateira da popa.

CUIDADO:

® Nao passar os cabos de amarracao sobre o
banco, para evitar a deformacdo perma-
nente da superficie. Proteger os cabos de
amarracao com toalhas ou panos nos pon-
tos de contacto com o corpo do veiculo, de
modo a evitar os riscos e outros danos.

® Antes de colocar o veiculo sobre o reboque
ou de efectuar o seu transporte em terra,
colocar o selector do sentido de marcha na
posicao dianteira, de modo a evitar o
impacto do deflector de marcha a ré com
um obstaculo e a sua danificagao.
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Metag@opa

Katd ™ peragopd 100 03pOooka@ovg, va
Balete mavra To S10KOTTN KOvsipov 61N 0Eon
“OFF”, dwoopeTikd pmopei va dwoppeicsl
KOOGIHo 670V KIVIITIHPA 1] 6TO YAPO TOV
KvTpa PE Kivouvo TpoKAoNG TUPKAYLAS.

Katd ™ petogopd tov vOpocKApov e
TPEINEP OTEPEMOTE TOVG UAVIEG OTO TPEIAEP
pHéoa omd TOLG SUKTOAOVG TPOGOEONS KOl TNV
071 GYOWVI0V.

IMPOXOXH:

® Mnyv mgpvate oyowvid 1 pavreg Tdve amd
10 kaOicpato ywoti pmopei vo a@ioovv
ONUAOIL 6TV EMPAVELY TOV KUOIGPATOV.
Emniong, TohigTe TA 6)0VIA 1] TOVS WNAVTES
pe mavid oto onpeio 6mwov axkovumave TO
CAONO TOV VIPOCKAPOVS YLO. VO UTOPVYETE
TIg Ypatovviéc.

® IIpwv Parete TO VOPOOKAPOS GTO TPELAEP
Y TN pETOQOPd Tov, PefarwBeite 6TL
Pérate T0 poyrhd orhayng mopeiag oTNV
eunpocOo OE61, OLUPOPETIKG TO TOUTAVO
ovacTpoPig (0melsev) pmopei vo yTVTRGEL
6€ KOO0 ENTOOL0 KoL va TPOoKAN Ol Inurd.

HJU00679

Trasporto

Quando si trasporta la moto d’acqua, girare
sempre il rubinetto del carburante su “OFF”
(chiuso) per evitare fuoriuscite di carburante
nel motore o nel vano motore che potrebbero
comportare rischi di incendio.

Quando si trasporta la moto d’acqua su un car-
rello, fissare al carrello le cinghie attraverso il gol-
fare di prua ed il golfare di poppa.

ATTENZIONE:

® Non far passare le funi o le cinghie sopra
alla sella, in quanto potrebbero lasciare
segni permanenti sulla superficie della
sella. Inoltre avvolgere le funi o le cinghie
con panni o stracci nei punti in cui toccano
la scocca della moto d’acqua per evitare di
graffiarla o danneggiarla.

® Prima di mettere la moto d’acqua sul car-
rello o di trasportarla, ricordarsi di mettere
la leva del cambio nella posizione di marcia
in avanti, altrimenti la cucchiaia ribaltabile
per I'inversione del flusso potrebbe urtare
ostacoli, con conseguenti danneggiamenti.
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PJUOO516a

Armazenamento

Colocar sempre o manipulo da valvula de ali-
mentacao de combustivel na posicdao “OFF”,
durante o armazenamento do veiculo, de
modo a evitar o derrame de combustivel no
motor ou no respectivo compartimento, cri-
ando um risco de incéndio.

O armazenamento prolongado, como durante
o Inverno, exige a execugdo de manutencéo pre-
ventiva, de modo a evitar a deterioragdo do vei-
culo. E recomendavel que o veiculo seja assistido
num Concessionario Yamaha antes do armaze-
namento. Contudo, o proprietario podera sempre
executar as seguintes operagoes.

PJU00913a

Lavagem do sistema de
refrigeracao
A lavagem do sistema de refrigeracdo é uma

operagao fundamental para evitar o entupimento
do sistema com sal, areia ou sujidade.

CUIDADO:

® Nao fazer circular agua nas condutas da
agua de refrigeracdo com o motor parado.
Nestas condicoes, pode existir retorno de
agua através do silenciador de escape para
o carter, o que provocaria graves danos no
motor.

® Nao deixar funcionar o motor durante mais
de 15 segundos com o veiculo fora de
agua, de modo a evitar o sobreaquecimento
do motor.
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AmoOnkevon

Katd ™ @0haén Tov vdpookagovg, va falete
TAvVTO TO OWKOTTN Kovoipov ot 0fon
“OFF”, dwoopeTikd pmopsi va dwoppedcsl
KOUOGIHo 6710V KIVIITIHPA 1] 6TO YAPO TOV
KvTpa RE Kivouvo TpoKAoNG TUPKAYLAS.

H anoffkevon yio peydreg meptodovg, Ommg
KOTG T OPKED. TOL  XEWUMVO, OTONTEL
TPOANTTIKY] GLVINPNON Y0 TPOCTUCIO OO TN
¢Bopd. Xvvictdrar, mpv amd TV omodrkevon,
vo KGvete oépPlg oTOV  avTITPOOCHOTO NG
Yamaha. Qot660, 1 TOPOKAT® JSladKacio
umopet va ektereotel and Tov 110KTAT.

"ExmtAvon Tov cvotipatog Yocng

H éxmloon tov ovotmiuotog woéng eivon
Baown ywoti eumodiler Vv Euppoln  Tov
GLOTHUATOC YOENG O TO OAGTL, TNV GUUO 1
axabapoiec.

IMPOXOXH:

® Mnv dwyetedere vepd oTic 1600V TOV
vepoy YouEng oOtav 0  KivnThpog Of
Aerrovpyei. To vepd pmopei vo emoTpéyel
pécow Ttov amooPestiipo Bopvfov oTO
KapTtep mpokoiavtog cofapn Inuid ctov
K tipo.

® Mnv a@ivete TOV  KivTipo  va
AeltovpynoEl YL TEPLOGOTEPO  OTo
15 devtepbrento petd TOo Kheiowo TOVL
vepov ywoti propei va vrepOeppovoei.

HJUO00516a

Rimessaggio

Quando si rimessa la moto d’acqua, girare
sempre il rubinetto del carburante su “OFF”
(chiuso) per evitare fuoriuscite di carburante
nel motore o nel vano motore che potrebbero
comportare rischi di incendio.

Il rimessaggio per periodi di tempo prolungati,
come ad esempio il rimessaggio invernale,
richiede interventi preventivi di manutenzione
come garanzia contro il deterioramento. Prima del
rimessaggio, si consiglia di fare revisionare la
moto d’acqua da un concessionario Yamaha. In
ogni caso, il proprietario pud eseguire gli inter-
venti elencati qui di seguito.

HJU00913a

Lavaggio del circuito di

raffreddamento

Il lavaggio del circuito di raffreddamento e
essenziale per prevenire gli intasamenti provocati
dal sale, dalla sabbia o dallo sporco.

ATTENZIONE:

® Non alimentare acqua nei condotti
dell’acqua di raffreddamento quando il
motore non é in funzione. Lacqua potrebbe
ritornare nel carter attraverso la marmitta e
danneggiare seriamente il motore.

® Per evitare di surriscaldare il motore, non
farlo girare per oltre 15 secondi dopo aver
chiuso il rubinetto dell’acqua.

4-2
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Colocar o veiculo em terra, na horizontal.
Abrir o tampéo do adaptador da mangueira
de lavagem (@), introduzir a ponteira da man-
gueira @ no adaptador do casco (® e rodar a
ponteira até ficam bem fixada.

Ligar o adaptador do casco a uma torneira de
agua através de uma mangueira.

Colocar o motor em funcionamento e abrir
imediatamente a torneira, até se observar a
descarga continua de agua através da saida
piloto da agua de refrigeracao.

Deixar funcionar o motor ao ralenti durante
cerca de 3 minutos, observando o estado do
motor. Se o motor parar durante a operagao
de lavagem, fechar imediatamente a torneira
da agua e repetir as operagdes anteriores.
Fechar o abastecimento de agua e forgar a
expulsdo da agua presente nas passagens
interiores do motor, accionando e libertando o
comando do acelerador durante 10 ou
15 segundos.

Parar do motor.

Remover a ponteira da mangueira e instalar
novamente o tampéao no adaptador do casco.
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TonoBetote 10 VIPOCKAPOS TNV ENPA oE
opilovtia Bom.

Avoiéte 10 KOmOKL TNG OLVOEONS TOL
cwMpyvo ékmhvong @, PoAite Tov €8k
npocappoyéa @ ot cvvdeon Tov ceAfvVa
ékmivong @ kol MEPIOTPEYTE UEXPL VO
ouvdebel KaAd.

YUVOEGTE TOV TPOGUPLOYED Yo ACTLXO
TOTIOUATOG GE [ TNy OGOV VEPOD
APNOLLOTOLDOVTOS VOV ELACTIKO COANVA.
Exxwnote tov xivnmipo kol 0T GuvEXEw
avoi&te apéomg TV Topoyn vepol HEXPL va
tpéet vepod amd 10 6TOI0 €EOS0V TOV VEPOL
yo&nge.

AQNoTe Vo AEITOVPYNOEL O KWNTNPOG OTO
peravtl yo mepimov 3 AEnTE TOPUTNPDOVTOG
mv Katdotacn tov. Edv o xwnmpog
GTOUOTNOEL KATA TN SLAPKELD TG EKTAVOTG,
Khelote opéowg ™V mapoy Vvepol Kot
emavoAAPoTe To TOPOTAVED PriHoTa.

K\eilote v mapoyn vepod Kot 6T cuve el
adeldote TO vePd MOV £)EL AMOUEIVEL OTIG
Sd10d0ovg Yoéng mélovTag Katr apivovTag T0
xewpoykalo yw 10 éwg 15 dgvtepdrenta.
ZTOUOTNOTE TOV KWVNTHPO.

Apoipéote TOV TPOGUPUOYED YL AACTLXO
TOTIGULATOG KOl ACPAAIGTE TO KOTAKL.
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Mettere la moto d’acqua a terra in posizione
orizzontale.

Aprire il tappo del raccordo della manichetta
di lavaggio @, e poi inserire 'adattatore della
manichetta @ nel raccordo 3 e avvitarlo fino
a quando non & collegato fermamente.

Con un tubo, collegare I'adattatore ad un rubi-
netto.

Accendere il motore e poi aprire immediata-
mente il rubinetto fino a quando I'acqua fuo-
riesce in modo continuativo dall’'uscita di
controllo dello scarico.

Far funzionare il motore al minimo per circa 3
minuti tenendo sotto osservazione le condi-
zioni del motore. Se il motore si spegne
durante il lavaggio, chiudere immediatamente
il rubinetto dell’acqua e ripetere le fasi sopra
citate.

Chiudere il rubinetto e poi espellere I'acqua
residua dai condotti di raffreddamento strin-
gendo e rilasciando alternativamente la leva
dell’acceleratore per 10—15 secondi.
Spegnere il motore.

Togliere 'adattatore della manichetta e fissare
il tappo.
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Lubrificacao

1. Retirar as velas de ignicéo e deitar aproxima-
damente uma colher de sopa de odleo de
motor em cada cilindro.

2. Aplicar um pouco de massa lubrificante na
rosca das velas e instalar estas novamente
no motor.

3. No espaco de 3 segundos, accionar o motor
de arranque, através do respectivo interrup-
tor.

4. Lubrificar todos os cabos, como o cabo do
acelerador, da borboleta do ar de admisséo e
do sistema de governo.

5. Lubrificar as zonas do veiculo mencionadas
nos Pontos de Lubrificacao da pagina 4-31.

PJU00528b

Sistema de alimentacao

AADVERTENCIA

A gasolina é uma substancia altamente infla-
mavel e explosiva. Um incéndio ou explosao
pode provocar lesbes corporais graves ou
mesmo a morte. Desligar o motor. Nao fumar
durante o abastecimento do reservatorio. Evi-
tar os derrames de combustivel.

1. Colocar o manipulo da valvula de alimenta-
¢ao de combustivel na posicéo “OFF”.

2. Drenar o reservatério de combustivel com um
sifao.

4-5
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Aimavon

1. BydAte tovg omivOnpiotég ko pi&te mepinov
évo KOLTOAL Addt kwmmpo o KaOe
KOAvdpo.

2. TI'paccdpete to0 TOGO TOL OTVONPIOTH KoL
BaAte Tovg omvOnpiotég ot BEom TovG.

3. AQNoTe TOV KWWNTHPO VO TEPICTPEPETOL Y10l
3 JeutepOlEmTO.  YPNOLUOTOIDOVING  TO
StocoTTN EKKIvoNg Tov KvnTipa.

4. Amdvete Oleg TG vtileg: amd to YKALL, TO
T60K, Kot TN vrti{e TOL GULGTNWOTOG
mndaitovyiog.

5. Awmdvete ta onpeio 10V VIPOCKAPOVG TOV
avagépovtal oty - mopdypago  Emueio
Mmavong ot oehido 4-32.

RJU00528b
2O6TNHA TPOPOO0GINS KAVGINOV

AIPOEIAOINIOIHEIH

H Peviivy givar  axpog  ed@rektn
kol -ekpnktik. H wopkayid q n éxkpnén
pmopei va Tpokarécel cofapd TpavpaTiond 1
Ko Odvaro. XPiore ToOov KwvmTipa. Mnv
Koanvilete. ATo@uyete TN dwappon Peviivne.

1. BdAte to dlokdémtn Kovoipov ot 0éon
“OFF” (x\e1o010).

2. Amootpayyiote 10 pelepPfovdp Peviivng pe
£vaL GLPOVL.

HJU00526a

Lubrificazione

1. Togliere le candele e versare circa un cuc-
chiaio di olio motore in ciascun cilindro.

2. Ingrassare le filettature delle candele e poi
installare nuovamente le candele.

3. Awviare il motore entro 3 secondi utilizzando
l'interruttore di avviamento.

4. Lubrificare tutti i cavi, come quello dell’accele-
ratore, del comando starter ed i cavi dello
sterzo.

5. Lubrificare le zone della moto d’acqua specifi-
cate nei “punti di ingrassaggio” a pagina 4-32.

HJU00528b

Impianto di alimentazione

AAVVERTENZA

La benzina € altamente infiammabile ed esplo-
siva. Incendi o esplosioni possono provocare
lesioni gravi o decessi. Spegnere il motore.
Non fumare. Evitare di versare la benzina.

1. Girare il rubinetto del carburante su OFF.
2. Svuotare il serbatoio del carburante usando
un sifone.

4-6
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PJU00988
Bateria

Se o veiculo nao for utilizado durante um més
ou mais, desligar primeiro o cabo negativo (-),
depois o cabo positivo (+) e o tubo de respiracéo;
depois, retirar a bateria do veiculo.

Limpar a caixa da bateria com agua doce.

Se os bornes da baterias estiverem sujos ou
corroidos, limpar as superficies de contacto dos
bornes com uma escova metalica ou outro pro-
cesso semelhante.

Recarregar a bateria e armazena-la em local
fresco e escuro.

Aplicar nos bornes da bateria massa Yamaha
Marine Grease/Massa Yamaha A.

Recarregar periodicamente a bateria a cada 2
meses, de modo a contrariar a tendéncia natural
da bateria para se descarregar durante o armaze-
namento.

CUIDADO:

As baterias armazenadas durante longos peri-
odos sem ser recarregadas podem ser irreme-
diavelmente danificadas. Recarregar
periodicamente as baterias armazenadas.

NOTA:
O estado de conservagcao da bateria pode ser
avaliado pela densidade do electrdlito. No
entanto, para uma verificagcdo rapida, pode tam-
bém medir-se a tensé@o da corrente entre os bor-
nes da bateria. Recarregar a bateria, se a tensédo
for igual ou inferior a 12 V.

Densidade do electrdlito
(valor de referéncia):
1,28 a 20 °C (68 °F)

A Yamaha recomenda que a verificagdo da densi-
dade do electrdlito e a recarga das baterias sejam
efectuadas por um Concessionario Yamaha ou
por uma oficina especializada em baterias. Se a
manutencdo da bateria for efectuada directa-
mente pelo proprietario/operador do veiculo, ler
cuidadosamente as instrucdes de utilizagdo das
ferramentas e aparelhos utilizados.

4-7
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RJU00988
Mmnatapio

Ed&v dev okomebete va YpnOYLOTOGETE TO
VOPOOKAPOG Yoo €va UAVO 1| TEPIOGOTEPO,
BydAte TpdTO TO KOADS0 (—) TNG HITaTapiog Kot
OTN GLVEXEWL TO KOAMOW (+) Kol TOV GOANVO
OEPLOLOV KOl 0TI GLVEXEW Pydite T pmatapio
amd T0 GKAPOG.

KaBapiote 10 xifpdtio g pmatapiog pe
YALKO VEPO.

Edv ot akpodékteg g pmotapiog eivor
akkdBapto. 1M SwPpopéva, kobopiote TIC
EMPAVEIEG GUVOEONG TV OKPOIEKTOV TMV
KoA@diov ™me uratapiog ue pio
cuppraTOfovpto 1 KATL avOiAOYO.

Enravagoptiote T pratapio kot guAGETE TNV
o€ 8pocEPS Kot GKOTEWVO HEPOC.

lNo 7tovg oxpodékteg NG UmOTOPIOG,
xpnoworomotre 1o Amavtikd  OaAdoong
Yamaha/T'paco A Yamaha.

Enmovagoptiocte 1t pmatapio  mepLodikd

ToLAdQyloToV KOO 2 pnveg yatl n protopiobo
OTOPOPTIOTEL OV TNG OTAV TNV PLAAEETE.
IMPOXOXH:

H pmotapio pmopel va sivar oadvveto va
xpnowponomOei Cava eav v @uratere Y
peyéio XPOVIKO aoTnua AOPIg
enavaoption. Eravagoptiotrs ™ pratapia
TEPLOOIKA.

XHMEIQXH:
Mmopeite va Bpeite og 11 Kotdotoon eival M
umatapio  eAéyyoviog To €ikd Pdpog ToOL
niextporut. Qo1060, puropeite va EEpete o€ TU
katdotoon Pploketol ) pnotopio LETPOVTOS THV
TGoN ©TOVG SVO OKPOOEKTEG TNG UTOTOPING.
Enavagoprtiote ) pnatapio dv n tdon ivon 12
volts 1 Atydtepo.

Ewducd Bapog nhextpordn
(Y avopopd):
1,28 at 20 °C (68 °F)

H Yamaha ovviotd o €leyyog tov €1d1ko0
Bapovg tov MAekTpoAVTN KOt M POPTION NG
pratopiog va yiver and évav avtimpdc®mno g
Yamaha 1 tov avtimpdowno g pratopiog. Edv
Kk@vete ocvvtipnon ot umatapic pPOvo Gag,
S10A0TE TPOGEKTIKA TIG 0O YiEG Y10 TO EpYaAEio
KOL TO UNYAVNLLOL TPV OO TN GLVTHPNON.

HJU00988
Batteria

Se il mezzo non viene utilizzato per un mese o
piu, scollegare (-) prima il cavo della batteria e
successivamente il cavo (+) e il tubo di sfiato,
quindi togliere la batteria dalla moto.

Pulire la scatola della batteria utilizzando
acqua dolce.

Se i terminali della batteria sono sporchi o cor-
rosi, pulire le superfici di accoppiamento sui ter-
minali dei cavi della batteria servendosi di una
spazzola a setole metalliche o strumento analogo.

Ricaricare la batteria, quindi conservarla in
luogo fresco e non illuminato.

Applicare il grasso marino Yamaha/grasso
Yamaha A sui terminali batteria.

Ricaricare periodicamente la batteria almeno
ogni 2 mesi, poiché la batteria si scarica automa-
ticamente durante lo stoccaggio.

ATTENZIONE:

La batteria potrebbe risultare inutilizzabile se
viene conservata per molto tempo senza
essere ricaricata. Ricaricare la batteria perio-
dicamente.

NOTA:
Le condizioni della batteria possono essere valu-
tate controllando la densita dell’elettrolito. Tuttavia
¢ possibile farsi un’idea delle condizioni della bat-
teria anche misurando la tensione su ciascuno
dei terminali. Ricaricare la batteria se la tensione
e di 12 volt o inferiore.

Densita dell’elettrolito
(per riferimento):
1,28 a 20 °C (68 °F)

Yamaha raccomanda di controllare la densita
dell’elettrolito e di caricare la batteria presso una
concessionaria Yamaha. Se si eseguono autono-
mamente le operazioni di manutenzione, leggere
attentamente le istruzioni dello strumento e della
macchina prima di operare.

4-8
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PJU00531
Lavagem do veiculo

Lavar o veiculo, antes do seu armazenamento
prolongado.

1. Lavar bem o casco, o guiador, e o sistema de
poténcia com agua doce.

2. Enxaguar o motor e o pordo com agua doce.
Drenar completamente a agua da lavagem e
limpar os residuos de agua com um pano
limpo e seco.

3. Pulverizar o exterior do motor com 6leo inibi-
dor de corrosao ou 6leo lubrificante.

4. Polir o casco com massa de polir/cera nao
abrasiva.

5. Limpar os componentes de vinilo e de borra-
cha, como o banco e os vedantes do compar-
timento do motor com um produto
especialmente formulado para a protecgéo de
materiais vinilicos.



o

RJU00531

Ka8apropdg Tov vopookapovg
[pw puAd&ete TO OKAPOS Y10 LEYGAO XPOVIKO

Sudotnua kabapiote To KOAA.

1. TIMvate to oKAPOG, TG XEWpOAaPEC Kat T
povada kivnong pe kabapd vepo.

2. Eem\bvate TOV KIVNTNPO KOl TN GEVTIVOL e
wooo vepd. Amootpoyyicte OAo To vepd
KOl GTEYVOOTE TNV VYpacio pe kobapd Kot
GTEYVA TOVLA.

3. WYekdote efotepwcd TOV  Kvnmipe e
OVTICKOPLOKO TPOTOV KOt ATOVTUCO.

4. ZtAPdoTE TO OKAPOG e Eva AelavTiKo Kepi.

5. KabBopiote 6ho ta eEoppota omd Prvorio
Kol €ANOTIKA, OT®G To Kobiopoto Kot To
mapeUPOcHATE TOV YDOPOL TOL KNTNHPA
YPNOWOTOLOVTAG PUVIMKY TPOOTAGIO.

HJU00531
Pulizia della moto d’acqua

Pulire la moto d’acqua prima di rimessarla per
un lungo periodo di tempo.

1. Lavare con un getto d’acqua dolce lo scafo, il
manubrio e il sistema di trasmissione.

2. Sciacquare con acqua dolce il motore e la
zona della sentina. Scaricare tutta 'acqua ed
asciugare I'umidita residua con panni puliti ed
asciutti.

3. Spruzzare I'esterno del motore con un pro-
dotto inibitore della ruggine o con un lubrifi-
cante.

4. Passare sullo scafo una cera non abrasiva.

5. Passare un prodotto protettivo specifico su
tutti i componenti di vinile e di gomma, come
la sella e le guarnizioni del vano motore.

4-10




PJU00535a

Manutencao e ajustamentos

A inspecgéo periddica, o ajustamento e a lubri-
ficacdo dos componentes ajudardo a manter o
veiculo em bom estado de seguranca e de funcio-
namento. A seguranca é uma das responsabilida-
des do proprietario do veiculo. Os pontos mais
importantes para a inspecgéo, ajustamento e
lubrificagdo do veiculo encontram-se indicados
nas paginas seguintes.

Consultar um Concessionario Yamaha relativa-
mente a pecas de substituicdo genuinas e com-
ponentes opcionais especialmente desenvolvidos
para o veiculo.

Nao esquecer que as anomalias ou falhas
resultantes da instalacdo de pecas ou acessorios
nao equivalentes em qualidade as pegas genui-
nas Yamaha ndo sdo cobertas pela garantia limi-
tada.

AADVERTENCIA

® Desligar sempre o motor (quando solici-
tado expressamente no manual) antes de
efectuar operacoes de manutencao, de
modo a evitar acidentes ou les6es corpo-
rais resultantes de um arranque inespe-
rado, pecas em movimento ou choque
eléctrico. Se o proprietario nao estiver fami-
liarizado com os procedimentos de manu-
tencao do veiculo, esta deve ser executada
por um Concessiondrio Yamaha. A manu-
tencao incorrecta dos componentes pode
conduzir a sua falha ou anomalia e condu-
zir a um acidente.

® As modificacoes estruturais ou funcionais
do veiculo ndao aprovadas pela Yamaha
pode provocar falhas de desempenho ou
ruido excessivo ou tornar o veiculo inse-
guro para utilizacao. Contactar um Conces-
sionario Yamaha, antes de realizar
quaisquer modificacoes.




RJU00535a

Yovtipnon kot pulpicers

O meplodkdg éheyxog, M pobuon kot 1
Aimovon Oa Swatnproovv To VIPOCKAPOS GOG
GTNV TO OCQPOAT Kot 00d0TIKN Kotdotaon. H
acQALED givarl VTOXPEMON TOL 1OLOKTNTN TOL
vodpookdpovg. Ta onpoviikdtepa onueio Tov
V3POCKAPOVS Yo EAeYY0, pVOLOT Kol AlTavon
gEnyovvton 6TIG TaPAKATO GEAIDEC.

Amegvbuvbeite otov avimpoécwno g Yamaha
Yo, YVNOL0  OVTOAAGKTIKG KOU TPOOLPETIKG
eEaptnoTo Tov £Xovv oxedlooTel €101KE Y10 TO
VIPOCKAPOG GOLG.

No Qopdote 6t {npég mov opeilovion 6TV
Tomo0ETNO TUNUATOV KOt EEQPTNUATOV TOV dEV
gival  moloTikd oodbvapo  pe  TO  YVAGLO
avtaAlaktikd ¢ Yamaha dev kaAvmtovtol and

TNV TEPLOPIGUEVT EYYONON.
AIIPOEIAOINIOIHXH

® Befarmbeite 6T offjocare Tov xivpTipa
0TaV KAVETE CUVTIPN G|, EKTOG EGV LVITAPYEL
ahAn vmodeIln, OLPOPETIKG pmopel va
TPOKVYEL aTOYNUO 1| TPOVRATIONOS 07O
P avamavTe Aertovpyia, amd Kivovueva
Tupata M owdé miektpominéio. Edv o
WOOKTATNG OEV dgv givan e£0IKELONEVOS pe
T1] GUVTI|PNG1] TOV VOPOGKAPOLGS, 1| EPYUCIA
ovty 7wpémer  va  yivetor  omé  ToOv
avtupocono ™ Yamaha. Ta eaptipota
7oL dev £rovv cuvinpn0si cm6Td propei va
ndBovv PrGPn 1N ve Swkéyouv TN
Aertovpyio pe amotéleopa vo mpokinOei
aTOYN 1O,

® O petatponéc 6°avTé T0 VOPOSKAPOS TOV
ogv gykpivovtal amd T Yamaha pmopei va
REWOGOVY TNV 0w6d00MN 1| VO avEjGoVy TO
06pvpo 1 akoépn Vo KOTAGTHGOVY TN YP1ON
700 ovao@oir]. IIpwv kavere omowwdnmote
petoTpomy, ovppovievteite TOV
ovitpécono g Yamaha.

HJU00535a

Manutenzione e regolazioni

Le ispezioni, le regolazioni e le lubrificazioni
periodiche manterranno la vostra moto d’acqua
nelle condizioni piu sicure ed efficienti possibili.
La sicurezza & un obbligo per il proprietario della
moto d’acqua. | punti piu importanti di ispezione,
regolazione e ingrassaggio della moto d’acqua
sono illustrati nella pagine che seguono.

Consultare il concessionario Yamaha di fiducia
per ricambi originali Yamaha e per accessori
optional studiati appositamente per la moto
d’acqua.

Ricordarsi che la garanzia limitata non copre i
guasti derivati dall'installazione di parti o acces-
sori non equivalenti alle parti originali Yamaha dal
punto di vista qualitativo.

AAVVERTENZA

® Se non altrimenti specificato, ricordarsi di
spegnere il motore prima di eseguire opera-
zioni di manutenzione, altrimenti potreb-
bero verificarsi incidenti o lesioni provocate
dall’avviamento improvviso, da parti in
movimento oppure da scosse elettriche. Se
il proprietario non ha dimestichezza con la
manutenzione della moto d’acqua, questi
lavori dovrebbero venire affidati ad un con-
cessionario Yamaha. In caso di assistenza
carente, i componenti potrebbero guastarsi
o smettere di funzionare correttamente, con
conseguente pericolo di incidenti.

® Eventuali modifiche apportate alla moto
d’acqua senza I’approvazione della Yamaha
possono provocare una diminuzione delle
prestazioni o una rumorosita eccessiva,
oppure possono rendere insicuro I'utilizzo
del mezzo. Prima di tentare di apportare
eventuali modifiche, consultare un conces-
sionario Yamaha.
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FOP04010E

Manual do Proprietario/Operador

e jogo de ferramentas

E recomendavel que o Manual do Proprietario/
Operador e o jogo de ferramentas esteja presente
durante a utilizagdo do veiculo. Para facilidade de
armazenamento, o veiculo dispde de um compar-
timento (O destinada ao armazenamento do
manual e do jogo de ferramentas.
NOTA:
Para proteccdo destes materiais contra a humi-
dade, recomenda-se que sejam guardados num
saco estanque.

As informagdes de manutengao incluidas
neste manual destinam-se a proporcionar aos uti-
lizadores as informagdes necessarias para a rea-
lizacdo das operagdes de manutengéo preventiva
e pequenas reparagdes. As ferramentas incluidas
no jogo de ferramentas @) sdo suficientes para
estas operagdes. No entanto, pode ainda ser
necessario uma chave dinamométrica para aper-
tar correctamente as porcas e os parafusos.

4-13



Eyyeipiono okt tn/yeiproti kon
KIT EpYOArEi®V

Yvviotdtoan vo €xete mévto pall cog To
Eyyepidio dokmtn/yepiot) kot 1O KT
£PYOLEI®MV OTTOVONTOTE KAl OV XPNCLULOTOLEITE TO
vopookdpog. T 1  dievkdivven  Gog,
npoPréneton pio okevobnin D 610 VIPOCKAPOG
Omov pmopeite va TomoBetnoete 10 gyXEPid0
KOl TO KT EpYOAEi®V.
ZHMEIQXH:
INo vo Tpootatéyete avtd Ta vVAKE amd To vepo,
0o ftave kaAd va ta BdAete og o adtéfpoyn
GOKOVAO.

Ot TAnpopopieg GLVTIHPNONG TOV TAPEYOVTOL
G’ontd TO EYXEPIdD, £XOLV GTOYO VO GOG
ddoovv TG omopaitmteg odnyleg yw  va
UTOPEGETE VO KAVETE LOVOL GOG TNV TPOANTTIKNY
GUVTIPNOT Kot TIG LIKPOETIOKEVEG. Ta epyaleio
7oL TpounbevovTal e To Kit epyarsiov @ sivol
apketd  yUrovtd TOo okomo. Qot0c0, Eva
Svvapopetpikd  kAewi  pmopel  va  Gog
XPNOEVTEL Y10 TO OPIEWO TV TOEHASOV Kot
TOV UTOVAOVIDV.

Manuale del proprietario/
conducente e kit di utensili in

dotazione

Tutte le volte che si utilizza la moto d’acqua, si
consiglia di portare sempre con sé il Manuale del
proprietario/conducente ed il kit di utensili in dota-
zione. Per comodita dell'utente, la moto d’acqua &
dotata di un cassettino portaoggetti @ per |l
manuale ed il kit di utensili in dotazione.

NOTA:
Per proteggere questi oggetti dall’acqua, sarebbe
opportuno riporli in una busta impermeabile.

Le indicazioni sullassistenza presenti in que-
sto manuale hanno lo scopo di fornire all'utente le
informazioni necessarie per I'esecuzione della
manutenzione preventiva e di piccole riparazioni.
Gli utensili contenuti nel kit in dotazione @ sono
sufficienti a questo scopo. Tuttavia pud rendersi
necessaria anche una chiave dinamometrica per
stringere dadi e bulloni.




PJU00536

Tabela de manutencao periédica

A tabela seguinte contém orientagdes gerais para a realizagdo da manutengéo periddica. Contudo,
conforme as condi¢des de operacéo, a manutengcéo pode ter que ser efectuada com uma maior fre-

quéncia.

(®) Esta marca indica uma operagéo de manutengéo que pode ser executada pelo proprio proprie-

tario/operador.

(O) Esta marca indica uma operagao que deve ser executada por um Concessionario Yamaha.

INTERVALOS DE MANUTENGAO INICIAL SUB?%%%E\NTE’ PAGINA
10 50 100 100 200
horas | horas | horas | horas | horas
ITEM 3 6 6 12
meses | meses | meses | meses
Vela de igni¢ao Inspeccionar, limpar, }
ajustar/afinar 4 1 g g 4-29
Pontos de lubrificagao Lubrificar [ J [ J 4-31
Caixa intermédia Lubrificar O*1 @2 @2 4-37
Sistema de alimentagéo Inspeccionar @] O 4-19
Filtro de combustivel Verificar, substituir O O 4-21
Reservatério de combustivel Limpar @] 4-21
Sistema de injecc¢éo de 6leo Inspeccionar, limpar O O 4-23
Velocidade minima de governo | Afinar [ ] [ 4-43
Tirante da borboleta do Inspeccionar o o _
acelerador
[ J
) (apds
Cor}dutas~da agua de Lavar cada B 41
refrigeracao utilizaca
odo
veiculo)
Coador do pordo do casco Limpar ([ J [ J [ J —
Turbina Inspeccionar o [ ) [ ) —
Cabo de governo Inspeccionar [ J [ J 4-25
Coluna da direcgéo Inspeccionar O O @] —
Mecanismo do sistema QSTS Inspeccionar [ J [} 4-27
Cabo e mecanismo do sistema | Inspeccionar, ajustar/afinar PY PY 4-95
de inversao de marcha
Cabo do acelerador Inspeccionar, ajustar/afinar [ ) [ ] 4-25
Cabq dg borboleta do ar de Inspeccionar, ajustar/afinar PY PY 4-37
admissao
Bujdes de drenagem da popa Inspeccionar, substituir [ J 3-15
[ J
(vgriﬁcar
Bateria Inspeccionar f,u?éf:poés 4-39
cada
utilizaggo do
veiculo)
Unido elastica Inspeccionar O —
Parafusos e porcas Reapertar O O @] —

*1: Capacidade de massa: 33,0-35,0 cm?3 (1,11-1,18 02)
*2: Capacidade de massa: 6,0-8,0 cm? (0,20-0,27 0z)
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Mivakag meprodkg cvuvtipnong
O mivakog Tov akoAoLOEl GG TapEyeL YEVIKEG KATEVOVVGELG GYETIKA LLe TNV TEPLOSIKT GLUVTIPNOT).
Qo1600, avaroya pe Tig cuvOnKeg Aettovpylog pmopel va etvan avaykaio va yivet mo cuyvd.
(@) To ofjua avtd deiyvet T CLVTIHPNGON IOV UTOPELTE VO KAVETE LOVOL GOG.
(O) To onpa avtd deiyvel Tig enepPdoeig Tov TpEREL va Yivouv and Tov avimpdéomno ¢ Yamaha.

EIMNAKOAOYO

AIAXTHMA YNTHPHXHZ APXIKH HKAOE IEAIAA
10 50 100 100 200
Gpeg | dpsg | dpsg | dpEg | dpeg
ANTIKEIMENO 3 wijveg | 6 piveg | 6 mijveg | 12 pnjveg
Zrwvinprotg (umovdi) E?»éyérs, kabapiote, ° ° PY PY 430
pvbuicte
Inueio Mimovong Awmdvete [ J [ J 4-32
Evdiapeco mepiBinpo Awdvete O*1 @*2 @2 4-38
oo tpoeodociog Kavaipov | EAéyEte O @) 4-20
diktpo kawoipov E\éy&re, avtikataotiote @] O 4-22
PelepBovdp kowoipov KoBapiote O 4-22
Zoompa £yyvong Aadtod EAéy&re, kabapiote @] O 4-24
Taydtnto ovptig Pvbpiocte [ J [ J 4-44
A&ovog metodovdog kopumopatép | EéyEte O @] —
@ (ueth
Aywyoi vepol yi&ng "Exmlvon gggg 4-2
xPion)
®iltpo oevtivog Kabapiote ([ J [ J [ J —
[Trepom) Eléyére ([ J [ J [ ] —
Nria ovotpotog Tndolovyiog |EAéyEte [ J [ J 4-26
Kbpio otpiyipo EléyEte O O ©] —
Mnyoviopog QSTS E)éyEre [ J [ J 4-28
S;;Eﬁ, l(:jt):;zyng mopelog Kot EAéy&re, puBpicte ° ° 426
Nrilo ykalion EAéy&Ere, puBpiote [ ] [ J 4-26
Nrilo ook EMéyEre, pubuiote [ J [ J 4-38
Tdaneg amootpdyyiong yaotpog EAéy&re, avtikataotiote [ J 3-16
[ J
(eréytre
™motabun
Mnazopio E\éyre 0V VYPOD 4-40
TPW oo
KGOe
xPfion)
Elaotikn oblevén EléyEte O —
MMoa&pddio kot provkovia Eavaceitte O O ©] —

*1: Ixavotnta ypdoov: 33,0-35,0 cm? (1,11-1,18 oz)
*2: Ikavomnta ypdoov: 6,0-8,0 cm’ (0,20-0,27 oz)
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Tabella di manutenzione periodica

La tabella che segue fornisce direttive generali per la manutenzione preventiva. Tuttavia puo rendersi
necessario eseguire piu frequentemente le operazioni di manutenzione, a seconda delle condizioni di

utilizzo della moto d’acqua.

(®) Questo simbolo indica le operazioni di manutenzione che 'utente pud eseguire da solo.
(O) Questo simbolo indica gli interventi che devono venire effettuati da un concessionario Yamaha.

INTERVALLO DI MANUTENZIONE INIZIALE INSEGUTO | pagina
10 ore | 50 ore (100 ore|100 ore|200 ore
3 6 6 12
PARTE mesi mesi mesi mesi
Candela Ispezionare, pulire, PY PY PY PY 430
regolare

Punti di ingrassaggio Lubrificare [ ] [ ] 4-32
Scatola del cuscinetto Lubrificare Oo*1 o2 @2 4-38
Impianto di alimentazione Ispezionare @] @) 4-20
Filtro del carburante Controllare, sostituire O O 4-22
Serbatoio del carburante Pulire @] 4-22
Impianto di iniezione dell’'olio Ispezionare, pulire O @] 4-24
Velocita di traino Regolare [ ) [ ) 4-44
Albero farfalle carburatore Ispezionare @] @) —

@(dopo
Condotti acqua di ogni uti- .
raffreddamento Lavare lizzodel 42

mezzo)
Filtro di sentina Pulire ([ J [ J [ J —
Girante Ispezionare ([ J [ J [ J —
Cavo dello sterzo Ispezionare [ J [ ] 4-26
Mozzo dello sterzo Ispezionare O O @) —
Meccanismo QSTS Ispezionare [ ] [ ] 4-28
Cavo e meccanismo dello sterzo |lIspezionare, regolare [ ] [ ] 4-26
Cavo dell'acceleratore Ispezionare, regolare [ ] [ ] 4-26
Cavo del comando starter Ispezionare, regolare [ J [ ] 4-38
Tappi di scarico di poppa Ispezionare, sostituire [ ] 3-16

[ J
(control-
lare il
) livello del

Batteria Ispezionare liquido 4-40

prima di

ogni uti-

lizzo del

mezzo)
Giunto elastico Ispezionare O —
Dadi e bulloni Serrare nuovamente O O @] —

*1: Quantita di grasso: 33,0-35,0 cmd (1,11-1,18 0z)
*2: Quantita di grasso: 6,0-8,0 cm® (0,20-0,27 0z)
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PJU00537

Inspeccao do sistema de
alimentacao

AADVERTENCIA

A gasolina e os respectivos vapores sao alta-
mente inflamaveis e explosivos.

Verificar se o sistema de alimentagdo apre-
senta fugas, fissuras ou anomalias de funciona-
mento. Se for detectada alguma anomalia,
reparar ou substituir, conforme necessario. Caso
seja necessaria reparagao, contactar um Conces-
sionario Yamaha.

Verificar:

® Se existem fugas no carburador.

® Se existem fugas ou anomalias na bomba de
alimentacéo.

® Se existe dgua ou sujidade no reservatério de
combustivel.

® Se existem danos, fissuras ou fugas no reser-
vatério de combustivel.

® Se existem fugas na ligagdo do tubo de ali-
mentacao.

® Se o tubo de alimentagdo apresenta fissuras
ou outros danos.

® Se existem fugas no filtro de combustivel.

® Se existem fugas na valvula de alimentacao de
combustivel.

® Se existem fugas na valvula de retencdo do
respiro.

® Se existem danos no tampao do reservatério
de combustivel.

AADVERTENCIA

A nao verificacao da existéncia de fugas de
combustivel pode provocar um incéndio ou
explosao.
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RJU00537
"EAgyy0g TOV cvOTNATOG
TPOPOO0GIuS KOVGIHOV

H peviivn kv ov atpoi g €ivor dxpog
£0QAEKTO KO EKPNKTIKA.

HJU00537

Ispezione dell’impianto di
alimentazione

AAVVERTENZA

La benzina ed i suoi vapori sono altamente
inflammabili ed esplosivi.

EXéyéte 10 ovotpa TpoPodoGing Kovcion
v Srappoéc, payiopata 1 GAAN dvciettovpyia.
Edv epooviotei kdmoto mpofinua kdvte v
amopoitntn emokevny M avtikotdotoon. Edv
npémel va yivel emokevn, angvbuvleite otov
avTITPOG MO TG Yamaha.

E)éyére:
o Kapumopatép yia dwappon.
® Avithio  Kovoipov ywoo  dvocAertovpyion 1

Swoppor).
® PelepPovdp kavasipov yua vepd i axabopaoies.
® PelepPovdp xavoipov yuo {nuid, poyicpota i
Stoppor).

Poxop corva kavoipov ya dtappon.
Elaotikd coiva Koweipov yio poyicpoto i
GAAN @Oopd.

diktpo Kawsipov Yo dappor.

STpoOQLYYa KOVGTHOV Yl S1oppon].

BoABida eréyyov avepuotpa yio Stoppon.

To xoméxt otopiov YEMIONG KOVGILOL Yo
Enpud.

ATIPOEIAOIIOIHXH

H oadvvopio eréyyov Kou  ETGKELNG
0TTOLUGONTOTE OLUPPONS KOVGIHOV pPmopel va
yiver matio Topkayrds 1 EkTnénge.

Controllare che I'impianto di alimentazione non
presenti perdite, fessurazioni o anomalie. Se si
riscontrano problemi, eseguire le riparazioni o le
sostituzioni necessarie. Se occorrono delle ripa-
razioni, consultare un concessionario Yamaha.
Controllare:
® Perdite nel carburatore.
® Guasti o perdite alla pompa di alimentazione.
® Acqua o sporco nel serbatoio del carburante.
® Danneggiamenti, fessurazioni o perdite nel
serbatoio del carburante.

Perdite nel giunto del tubo flessibile del carbu-

rante.

® Fessurazioni o altri danneggiamenti nel tubo

flessibile del carburante.

Perdite nel filtro del carburante.

Perdite nel rubinetto del carburante.

Mancanze di tenuta della valvola di ritegno

dello sfiato.

® Danneggiamenti del tappo del bocchettone del
serbatoio del carburante

AAVVERTENZA

La mancata esecuzione del controllo e della
riparazione di eventuali perdite di carburante
puo provocare incendi o esplosioni.
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PJU00538
Filtro de combustivel

Este veiculo estd equipado com um filtro de
combustivel monobloco e descartavel @. O filtro
de combustivel deve ser substituido anualmente
ou apés 200 horas de operagao ou ainda se for
notada a presenca de agua no filtro. Quando for
necessario, o filtro de combustivel deve ser subs-
tituido por um Concessionario Yamaha.

AADVERTENCIA

Nao tentar substituir o filtro de combustivel;
esta operacao deve ser efectuada por pessoal
especializado. A instalacao incorrecta do filtro
de combustivel pode conduzir a fuga de gaso-
lina e ao risco de incéndio ou explosao.
Quando necessario, o filtro deve ser substitu-
ido por um Concessionario Yamaha.

PJU00540
Reservatério de combustivel

Verificar se o reservatério de combustivel
apresenta fugas ou agua no seu interior. Caso
seja detectada a presenca de agua no sistema de
alimentacéo ou se o reservatério de combustivel
necessitar de ser limpo, estas operagdes devem
ser efectuadas por um Concessionario Yamaha.
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RJU00538
®iktpo Kavoipov

Avtd 10 VIPOCKAPOG eivor eEomAoUEVO e
V0L LOVOKOUWOTO,  OVTOAAOKTIKO — QIATPO
kovoipov . To @idtpo kovoipov wpémer va
avtikadictator pio eopd to ypdvo N kabe 200
mpeg Aertovpyiog N Otov Ppedel vo éxel vepo.
Edv elvan avaykaio, yio v aviikoTdoToon Tov
¢idtpov, amevBuvbeite otov avTImPdoOTO NG
Yamaha.

AIPOEIAOIIOIHXH

Mnv 7TpocmaOCETE VU OVTIKOTUGTIGETE TO
¢iltpo Kovoipov povor cas. ‘Eva AdBog
Tomo0sTnuévo Qiktpo pmopsi vo mpokorécsl
dwpponl 1 owoeuynq Peviivng pe kivouvvo
npoxinong mupkayds M ko ékpnéns. Eav
givol avaykaio, Yo TNV OVTIKOTAGTAGY TOV
@iktpov, amevOuvleite oTOV OVTITPOGOTO TNG
Yamaha.

RJU00540
PelepPovdp kavoipov

EAéyEte 10 pelepPovdp kavoipov @O yu
dloppon N eGv vdpyovv vepd. Eqv Ppedei vepd
GTO GUOTNUO TPOPOJOGiaG KOVGiHov 1 €4V TO
pelepPovdp kavoipov mpémel va Kabopiotel,
Nyoivete 10 VOPOCKAPOS Yo GEPPIG GTOV
avtmpdoono g Yamaha.

HJU00538
Filtro del carburante

Questa moto d’acqua e dotata di un filtro del
carburante in un sol pezzo, monouso ). Sostitu-
ire il filtro del carburante una volta al’anno oppure
ogni 200 ore di funzionamento, o se si rinviene
acqua in esso. Se necessario, fare sostituire il fil-
tro del carburante da un concessionario Yamaha.

AAVVERTENZA

Non tentare di sostituire il filtro del carburante
da soli. Se non viene installato correttamente,
il filtro del carburante puo perdere benzina,
con il rischio di provocare incendi o esplo-
sioni. Se necessario, fare sostituire il filtro del
carburante da un concessionario Yamaha.

HJU00540
Serbatoio del carburante

Verificare che nel serbatoio del carburante
non ci siano perdite o acqua. Se si constata la
presenza di acqua nell'impianto di alimentazione,
o se occorre pulire il serbatoio del carburante, fare
eseguire i dovuti interventi di assistenza da un
concessionario Yamaha.
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Inspeccao do sistema de

injeccao de dleo
Verificar se o sistema de injeccdo de dleo

apresenta fugas, fissuras ou anomalias de funcio-

namento. Se necessario, a reparacéo do sistema

de injecgao de dleo deve ser efectuada por um

Concessionario Yamaha.

Verificar:

® Se o reservatério de dleo apresenta danos, fis-
suras ou fugas.

® Se o reservatério de dleo apresenta residuos
de agua ou sujidade.

® Se o tubo do dleo e a unido apresentam danos
ou fissuras.

® Se o filtro de 6leo apresentar sujidade.

® Se a bomba de dleo apresenta fugas.

Reservatdrio de éleo

Verificar se o reservatério de dleo apresenta
fugas ou agua no seu interior. Se for detectada
agua no sistema de injeccéo de 6leo ou se o
reservatério de O6leo necessitar de ser limpo,
estas operacdo devem ser efectuadas por um
Concessionario Yamaha.

Filtro de éleo

Verificar se o filtro de 6leo apresenta sujidade
e entupimentos. Se o filtro de dleo estiver entu-
pido, desmonta-lo do reservatdrio de dleo, junta-
mente com o sensor de nivel, e limpar o filtro.

mi\ FOD095
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RJU00544

"EAgyy0g TOV 6voTNATOG £Y)VONG
A0.0100

EMéyére 10 ovommua Eyyvong Aadov Yo
Swoppon, payiopato 11 GAAN dvcAertovpyia. Edv
glvar avykaio amevBuvleite otov avtimpdowTo
¢ Yamaha yio TV €TIOKELT] TOV GUGTHLOTOS
£yyoong Aadiov.

E)éyére:
® Aoyeio Aadoy yoo {nud, payiopato M

Stoppor).
® Aoyeio Aadov ywo vepd M akabopoies.
® Tolvag Aadod Kkat T cvvdeon Yo eOopéc 1

payiopota.
® Diktpo Lad1ob Yo akabopoies.
® Tnv avtiio Aadod ya Swappon.

Aoygio Ladrov

EXéyére 1o doyeio Aadov yw dappon 1
vmopén vepod. Edav Bpebei vepd oto cvotua
£yyoong Aadtov 1 edv 10 doyeio Aadoh mpémet
vo KoBopiotel, myaivere o VIPOOKAPOS Yo
6épPig otov avtimpdowmo ¢ Yamaha.

®@irtpo Ladrov

EXéyére 10 @idtpo Aadov Yo akabopoies 1
euopaéeic. Eav 1o  @idtpo Aadiod  givon
pmovkmpévo, PBydite 1o poli pe T povada
aviyvevong otadung Aadov kot kabapicte to.

HJU00544

Ispezione dell’impianto di

iniezione del carburante

Controllare che l'impianto di iniezione dell’olio
non presenti perdite, fessurazioni o anomalie. Se
necessario, fare riparare l'impianto di iniezione
dell'olio da un concessionario Yamaha.
Controllare:
® Danneggiamenti, fessurazioni o perdite nel

serbatoio dell’olio.
® Acqua o sporco nel serbatoio dell’olio.
® Danneggiamenti o fessurazioni nel tubo flessi-

bile e nel giunto dell’olio.
® Sporco nel filtro dell’olio.
@ Perdite nella pompa dell’olio.

Serbatoio dell’olio

Verificare che non ci siano perdite o0 acqua nel
serbatoio dell’'olio. Se si constata la presenza di
acqua nellimpianto di iniezione dell’'olio, o se
occorre pulire il serbatoio del carburante, fare
eseguire i dovuti interventi di assistenza da un
concessionario Yamaha.

Filtro dell’olio

Verificare che il filtro dell’olio non sia sporco o
intasato. Se il filtro dell’olio & intasato, toglierlo dal
serbatoio dell'olio insieme al trasmettitore del
livello dell’olio e pulirlo.
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PJU00546a

Inspeccao do cabo de governo

Verificar se o guiador e a tubeira do jacto funci-
onam suavemente.

Rodar o guiador completamente para a direita
e para a esquerda e verificar se as folgas entre a
tubeira do jacto e o suporte do deflector de mar-
cha sdo iguais a esquerda e a direita.

| Distancia A e B: A=B

Se o guiador estiver “duro” ou mal ajustado, a
reparagao deve ser efectuada por um Concessio-
nario Yamaha.

PJU00549a

Inspeccao do cabo do sistema de

seleccao do sentido de marcha

Colocar o selector do sentido de marcha na
posicao de marcha a ré.

Verificar se o deflector fica em contacto com o
batente (D do suporte e se o brago @ fica em
contacto com o deflector.

Se o deflector de marcha a ré nao atingir as
posicoes limite correctas, a reparacado deve ser
efectuada por um Concessionario Yamaha.

PJU00550

Inspeccao e ajustamento do cabo

do acelerador

Verificar se o cabo do acelerador regressa
suavemente a posicao de afinacdo e se a folga se
encontra dentro dos valores especificados.

1. Accionar e libertar o comando do acelerador.
Se o comando nao regressar suavemente a
posicao original, a reparagao deve ser efectu-
ada por um Concessionario Yamaha.

2. Ajustar a folga, @ desapertando a contra-
porca (D e rodando o ajustador @.

Folga do comando do acelerador:
4,0-7,0 mm (0,16-0,26 in)
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RJU00546a

"Elgyyoc g vrifag mnoaiovyiog

EXéyéte v opoAn  Aewtovpyio  ToVv
YEWPOALOPDOV TOL TIHOVIOD KOl TOL OKPOPLGIOV
mmdaAtovyiog.

INvpiote T1g yeporofég TYOVIOD ®G TO TEAOG
Srodpopng de&id Ko aprotepd Kot eEAEYETE €6V TaL
Stbkeva TOv oKpoPLGiov THdaAOVYING Kt TOV
TPOCAPTHUATOS TOV  TUUTOAVOL  AVOCTPOPNG
(6mobev) givon idra 6N de&1d Ko oTNV aplotepn
TAELPEL.

Amodotoon A ko B: A=B

E&v 1o Tipdvi givan okinpd koi apvdicto,
anevbuvbeite otov avimpoécmno g Yamaha yio
oépPic.

RJU00549a
"Eleyyoc g vrifag airayng
nmopeiog

BdAte 10 poyAd ailayng mopeiog otnv Béom
™G omichev.

BePoiwbeite 6tT1 TO TOUMAVO OVOGTPOPNS
épyetar og ema@n pe tov avactoréo ) oto
npochpTnue kot 6Tt 0 Bpayiovag @ £pyetan o
EMOQN LE TO TOUTOVO AVOCTPOPTS (OmcOev).

Edv 1o topmavo avactpoeng (6mcbev) de
@tavel otig cootéc Béoelc, amevbuvleite otov
avTimpocmmo TG Yamaha yio 6Eppig.

RJU00550
"Elgyyoc ka1 pvOuron g vrifog
ykallo0

EMéyére dote M vriCo yxalov vo kwveiton
omv puopicuévn 0éon opaAd Kot 6TL 1 ovoyn
Pploketar ot 6pla mov mwpoPArémovtor amd To
TEYVIKA YOPOUKTIPLOTIKA.

[Méote ko agnote to yepodykalo. Eav o

poyAog dev EMOVEPYETAL OLLOAGL,
amgvBuvbeite otov  avtimpdéowmo NG
Yamaha ywo 6€pfrc.

2. Puvbuicte ™v avoyn @ Eecpiyyovtog To
nonadt acediiong @ kot TEPIGTPEPOVTOG
10 puOpicty @.

Avoyn xepdyxalov:
4,0-7,0 mm (0,16-0,26 in)

HJU00546a

Ispezione del cavo dello sterzo

Verificare che il manubrio e l'ugello direzionale
si muovano agevolmente.

Girare il manubrio il pit possibile a destra ed a
sinistra e controllare che la distanza tra I'ugello
direzionale e la staffa della cucchiaia ribaltabile
per linversione del flusso sia uguale sul lato
destro e su quello sinistro.

Distanza A e B: A=B

Se lo sterzo & duro o registrato in modo non
corretto, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU00549a

Ispezione del cavo del cambio

Mettere la leva del cambio in posizione di retro-
marcia.

Verificare che la cucchiaia contatti I'arresto
sulla staffa e che il braccio @ contatti la cuc-
chiaia.

Se la cucchiaia per l'inversione del flusso non
raggiunge le posizioni corrette, incaricare un con-
cessionario Yamaha dei dovuti interventi di assi-
stenza.

HJU00550

Ispezione e regolazione del cavo

dell’acceleratore

Controllare che il cavo dell’acceleratore ritorni
agevolmente nella posizione iniziale e che il gioco
sia conforme alla specifica.

1. Stringere e rilasciare la leva dell’acceleratore.
Se la leva non torna agevolmente nella posi-
zione iniziale, incaricare un concessionario
Yamaha dei dovuti interventi di assistenza.

2. Regolare il gioco @ allentando il controdado (D
ed agendo sul registro @).

Gioco della leva dell’acceleratore:
4,0-7,0 mm (0,16-0,26 in)
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PJU00551

Inspeccao do mecanismo do
sistema QSTS

Verificar se a alavanca do sistema de controlo
do caimento regressa suavemente a posi¢ao ori-
ginal, se o selector QSTS tranca e destranca cor-
rectamente e se a tubeira do jacto se move para
cima e para baixo.

1. Accionar e libertar a alavanca de bloqueio do
sistema de selec¢éo do sentido de marcha.

2. \Verificar se o selector do sistema QSTS fica
bloqueado, quando a alavanca é libertada.

3. Verificar se o selector roda suavemente,
quando a alavanca é apertada e mantida
accionada.

4. \Verificar se o angulo da tubeira do jacto se
altera quando o selector é movido desde a
posicao de ponto-morto até as posicoes de
acuamento ou embicamento.

Se 0 mecanismo nao funcionar correctamente,
a reparagao deve ser efectuada por um Concessi-
onario Yamaha.
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"EAgyyog Tov pnyoaviepov QSTS
EXéyéte @ote o Aefiéc epmhokng oAAoyNG

nopeiog vo emovépyetol otn Béon KAEWmUATOG

opoArd, 01t o emAoyéog QSTS eumiéxeran kon

OMOGUUTAEKETOL OUOAG Kol OTL TO OKPOPLGLO

ndoAovyiog Kiveitat Emdve 1 KATm.

Méote kar apnote to AePfé eumhokng
oAloyng Topeiog.

2. EMéyéte eqv o emhoyéog QSTS wAewddver
otav amerevbepivetat o AePiéc.

3. EAéyEte edv o emloyéog mePIOTPEPETOL
ook otav mélete otafepd o AePiéc.

4. EMyéte ebv m yovin Tov 0KPOPLGIOV
mndoiovylog aArdler Otov  oArdaler o
emloyéag amd v ovdétepn Béon ot Béon
TADPN-ETAVO 1) TADPT-KAT®.

Edv o punyaviopdg de Aertovpyel Kovovikd,
amevBuvbeite otov avturpoécmno g Yamaha yio

oépPic.

HJU00551

Ispezione del meccanismo del
sistema di cambio rapido
dell’assetto QSTS

Verificare che la leva di sgancio del cambio
assetto ritorni agevolmente nella posizione di
blocco, che il selettore QSTS si blocchi e si sbloc-
chi correttamente e che l'ugello direzionale si spo-
sti verso l'alto o verso il basso.

1. Stringere e rilasciare la leva di sgancio del
cambio assetto.

2. Verificare che il selettore QSTS si blocchi
quando si rilascia la leva.

3. \Verificare che il selettore giri agevolmente
quando si stringe e si mantiene in posizione
la leva.

4. Verificare che l'angolazione dell’ugello dire-
zionale cambi quando si sposta il selettore
dalla posizione neutra alla posizione di prua
verso l'alto o di prua verso il basso.

Se il meccanismo non funziona correttamente,
incaricare un concessionario Yamaha dei dovuti
interventi di assistenza.
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PJU00552a

Limpeza e afinacao da folga das
velas de ignicao

A vela de ignicao é um importante componente
do motor muito facil de inspeccionar. O estado da
vela de ignicdo pode dar indicagcdes sobre o
estado do motor. Por exemplo, se a porcelana do
eléctrodo central estiver muito branca, existe pro-
vavelmente uma entrada de ar falso na admissao
do ar ou um problema de carburagéo no cilindro
onde e vela se encontra instalada. O problema
ndo deve ser diagnosticado sem a ajuda de um
técnico especializado. O veiculo deve ser inspec-
cionado por um Concessionario Yamaha.

Desmontar e inspeccionar periodicamente a
vela de ignicéo; o calor e os depdsitos provocam
a rotura e eroséo lenta da vela. Se a corrosao dos
eléctrodos ou os depdsitos de carbono forem
excessivos, substituir a vela por outra de caracte-
risticas adequadas.

Vela de ignicdo normal: BR8ES-11

Medir a folga da vela @ com um apalpa-folgas,
antes de a instalar novamente no motor. Se
necessario, afinar a folga conforme os valores
especificados.

Folga da vela:
1,0-1,1 mm (0,039-0,043 in)

Para instalar a vela no motor:

1. Limpa a superficie da junta.

2. Limpar quaisquer residuos de sujidade pre-
sentes na rosca da vela.

3. Apertar a vela de ignicdo com o momento de
aperto recomendado.

Momento de aperto da vela de ignigao:
25 N-m (2,5 kgf-m, 18 ft-Ib)
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Ka8apropdg ko pvOpion
omvOnploTOV

O omvOnpiotig (urovll) etvon edv onpovtikod
eEAPTNHOL TOV KIVNTAPA KO EVOL EDKOAO VO TOV
eléyéete. H «oatdotoon tov  omvOnpiot
(umovli) pumopet vo. deiyvel oplopéves Popég TV
Katdotoon Tov kivnmpo. ['o mapdderypa, €dv n
TOPGEAGV TOV KeVIPKOD mAekTpodiov eivor
TOAD AEVKT, OVTO Pmopel vo. oNUaivel SLopuYT

00  oépa  ewoayoyng 1M mpOPAnUo  Tov
KOPUTLPOTEP G avtdv 1oV  KOAVEpo. Mnv
npoomabeite va  Kdvere  didyveon  TOV

npoPfAuotog pévo ocag. Amevbuvleite otov
avTimpocmmo TG Yamaha yio 6€ppig.

Bydhte kot edéyEre meprodikd to omvOnpio
(umovli). H Beppomro ko ta oo pmopei va
TpokaAécouv apyn Opavon kot @Bopd ToL
onwvnpiot). Edv n 0Bopd tov mhextpodiov
TPoY®PNGEL TOAD 1 €dv ta Wnpata avlpoko 1
ALV 0VoLOV glvan vrepPolikd,
QVTIKOTOOTNOTE T0 omvOnplot) pe éva dAlo
KOTAAANAOL TOTTOL.

Ytavrap onvinpiotg (umovli): BRSES-11

Metpiiote 10 Sidkevo tov omvbnpioty @ pe
v OloKeVOUETPO TPV  TOV  TOmobETNGETE.
PvOpiote 10 didkevo ocOuPOVa pe TO TEYVIKA
YOPOKTINPIOTIKA, €6V etval ovayKaio.

Adkevo omvOnplom:
1,0-1,1 mm (0,039-0,043 in)

Mo eravatomoditnon omwvOnpiot

(nmovli):

1. Koabopiote v emipdveia Tov TepPAIUATOC.

2. KabBopiote ka0 axobapoio and ta Tdco Tov
onvOnpLoTH.

3. Zoi&te 1o omvOnpiot (pmovli)ue ) oot

pomn GVGPIENG.

TOV

Pom| c06@iEng omvbnpiot:
25 N'm (2,5 kgf'm, 18 ftIb)

HJU00552a
Pulizia e regolazione delle
candele

La candela € un componente importante del
motore ed & facile da ispezionare. Le condizioni
della candela possono fornire indicazioni sulle
condizioni del motore. Per esempio, se la porcel-
lana dell’elettrodo centrale € molto chiara, questo
potrebbe indicare un eccesso di aria o un pro-
blema di carburazione in quel cilindro. Non ten-
tare di diagnosticare il problema da soli.
Incaricare un concessionario Yamaha dei dovuti
interventi di assistenza alla moto d’acqua.

La candela deve essere rimossa ed ispezio-
nata periodicamente poiché il calore e la forma-
zione di depositi potrebbero lentamente
provocare la sua rottura ed erosione. Se I'ero-
sione dell’elettrodo diventa eccessiva, o se vi
sono eccessive incrostazioni carboniose o altri
depositi, sostituire la candela con una nuova del
tipo specificato.

Candela standard: BR8ES-11

Misurare la distanza tra gli elettrodi @ con uno
spessimetro prima di installare la candela. Se
necessario, regolare la distanza secondo speci-
fica.

Distanza tra gli elettrodi:
1,0-1,1 mm (0,039-0,043 in)

Per installare nuovamente la candela:

1. Pulire la superficie della guarnizione.

2. Con un panno, eliminare ogni traccia di
sporco dalla filettatura della candela.

3. Avvitare la candela con la coppia di serraggio
corretta.

Coppia di serraggio della candela:
25 N-m (2,5 kgf-m, 18 ft-Ib)
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NOTA:

® Limpar os residuos de agua da vela de ignicao
ou no interior do cachimbo, antes de instalar
neste na vela. Empurrar o cachimbo na vela,
até prender.

@® Se nao estiver disponivel uma chave dinamo-
métrica na altura da instalagdo das velas,
apertar manualmente a vela e depois apertar
mais 1/4 ou 1/2 volta. Logo que possivel, a
vela deve ser apertada com uma chave dina-
momeétrica.

AADVERTENCIA

Proceder com o cuidado necessario para nao
danificar o isolamento durante a remocao e
instalacao da vela de ignicao. A danificacao
do isolamento permite a saida de faiscas, o
que pode provocar uma explosao ou incéndio.

PJU00553a
Pontos de lubrificacao

Para manter a suavidade do movimento das
pecas modveis, lubrifica-las com massa lubrifi-
cante resistente a agua.

Massa lubrificante resistente a agua recomen-
dada:
Massa lubrificante Yamaha Marine Grease/
Massa lubrificante Yamaha Grease A

® Cabo do acelerador (extremidade do carbura-
dor)
® Cabo da bomba de dleo

FOD4090
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XHMEIQXH:

® Kofapiote «dbe iyvoc vepod omd 710
onwvOnprot) (pumovli) f amd péoa amd TV
kohotto.  [Iiéote v KoloTTo.  TOVL
oTVONPLOTH TPOG TO KAT® HEXPL VO KOVOTEL
£val KMK.

® E4v dev éxete om duwbeon oog 1O
SuvopopeTpiko kAWl 0tav tomobeteite évav
Kowvovpylo  omwvOnpiot,  €vag  KOAOG
VTOAOYIGHOG TNG OWOTNG POTNG GUGPIENG
givan 1/4 g otpoeng émg 1/2 otpoen petd to
o¢i&ipo pe 1o yépl. Pubuiote ™ pomn

oVoEENg  Tov  omwvOnploty  pe  €va
Suvopopetptkd  KAEWi TO  ovuvtoudTEPO
dvvarto.

ATIPOEIAOIIOIHXH

Otav TomoBeteite 1 oOtav Pyalers To
omvONPLeTI TPOCEETE VO PNV KATAGTPUPEL O
HOVOTIPOC. "Evog KOTECTPUPPEVOS
HOVOTI PO pmopel vo emTpéyer T dwepuyn
omvOnpov mov pmwopel va  TPOKUAEGOLV
Ekpnén M TopkKayLd.

RJU00553a
Xnpueio Mmaveng

o va ovvgyioovv va  kwvovvtol To
oMcbaivovta M mePLOTPEPOUEVO €EQPTALLOTO,
XPNOOTOMGTE 0dLAPPOYO YPATO.

Yuvictdpevo addfpoyo ypdco:
I'pdco Yamaha Marine/
I'pdoo A Yamaha

® Nrtila yxaliov (dkpo KapumvpoTép)
® Kolddio avtriog Aadion

o
NOTA:

® Prima di installare il cappuccio della candela,
con un panno eliminare ogni traccia di acqua
sulla candela o allinterno del cappuccio. Pre-
mere verso il basso il cappuccio della candela
fino a farlo scattare.

® Se non si dispone di una chiave dinamometrica
quando si monta una candela nuova, per sti-
mare con buona approssimazione la corret-
tezza della coppia di serraggio, prima avvitare
la candela con le dita e poi avvitarla ancora di
un quarto o di mezzo giro. Fare eseguire il ser-
raggio alla coppia corretta con una chiave
dinamometrica al piu presto possibile.

AAVVERTENZA

Stare attenti a non danneggiare l’isolatore
quando si toglie o si installa una candela. Se
danneggiato, I'isolatore potrebbe lasciare fuo-
riuscire scintille con il rischio di esplosioni o
di incendi.

HJU00553a
Punti di ingrassaggio

Affinché le parti in movimento continuino a
scorrere 0 a girare agevolmente, ricoprirle con
grasso resistente all’acqua.

Grasso resistente all’acqua consigliato:
Yamaha Marine Grease/
Grasso Yamaha A

® Cavo dell’acceleratore (lato carburatore)
® Cavo della pompa dell'olio
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® Cabo do acelerador (extremidade do guiador)
Apertar o comando do acelerador e retirar o

vedante @. Pulverizar 6leo inibidor de corrosdo

no cabo exterior. Instalar novamente o vedante.

FOD4095

® Cabo do sistema de governo (extremidade do
guiador)

FOD4120

@ Cabo do sistema de governo (extremidade da
tubeira)

@ Eixo da tubeira

® Cabo do sistema QSTS (extremidade da
tubeira)

FOD4130

® Cabos do sistema QSTS (extremidade da
polia)

FOD4100

4-33



o

® Nrila yxalio0 (dxpo Aapnig Tipoviov) ® Cavo dell'acceleratore (lato manubrio)

TpoPnéte 10 yepodyKkalo Kol aQopéote T0 Tirare la leva dell’acceleratore e togliere la
povatikd . YPekdote éva aviickmplako tpoidv  tenuta . Spruzzare un inibitore della ruggine
omv efwotepikh vriCo. Emavanpooappdote to  allinterno della guaina del cavo. Rimontare salda-
HOVOTIKO KOAGL. mente la guarnizione.

® Xvppo kadodiov mndaiovyiag (dkpo AaPng @ Cavo dello sterzo (lato manubrio)
Tipoviov)

® Nrila mdoiovyiog (dkpo axpo@vciov) @ Cavo dello sterzo (lato ugello)
® Kevipudg GEovag axpoguoiov Tndaiovyiog @ Perno dirotazione dell'idrogetto
® Kolddio QSTS (dxpo akpogpusiov) ® Cavo QSTS (lato ugello)

® Kolddio QSTS (dxpo tpoyoriog) ® Cavi QSTS (lato puleggia)
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® Cabos do sistema QSTS (extremidade do gui-
ador)

Remover o cabo exterior do cabo do sistema
QSTS. Pulverizar 6leo inibidor de corrosdo no
cabo exterior.

Instalar novamente o cabo exterior do sistema
QSTS.

FOD4150a

® Cabo do sistema de seleccao de marcha
(extremidade da alavanca)

FOV04160

® Cabo do sistema de seleccdo de marcha
(extremidade do deflector de marcha a ré)

FOD4170

® Cabo do sistema YPVS

FOD4180
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® Kolodio QSTS (dxpo Aafng tyoviod) ® Cavi QSTS (lato manubrio)

Bydite ™ Ok tov kodwdiov QSTS. Sede del cavo del sistema QSTS. Spruzzare
WekGote £€vo  QVTIOK®POKO 7wpoidv oty un inibitore della ruggine all'interno della guaina
eEotepucn vrila. del cavo.

Emaveykoatactiote T Onkn tov koAw@diov Installare nuovamente la sede del cavo del
QSTS. sistema QSTS.
® Kolddio orrayng mopeiag (Gxpo poyrov) ® Cavo dello sterzo (lato leva)

® Kahddio arlayng mopeiog (Gkpo toumdvov @ Cavo dello sterzo (lato cucchiaia di inversione)
AVOGTPOPTG)

® KoAddio YPVS ® Cavo YPVS (valvole regolazione luci di sca-
rico)
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PJU00566a
@ Bainha intermédia

Com uma pistola de massa, encher a bainha
intermédia com massa lubrificante resistente a
agua através do copo de lubrificagdo @.

Capacidade de massa:
Apos as primeiras 10 horas ou 1 més:
33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 02)
Apds cada 100 horas ou 6 meses:
6,0-8,0 cm® (0,20-0,27 0z)

PJU00570

Ajustamento/afinacao do cabo da

borboleta do ar de admissao

Verificar o ajustamento do cabo da borboleta
do ar de admissao.

1. Puxar completamente o manipulo do
comando da borboleta do ar de admisséo e
libertar depois o manipulo. O manipulo nao
se deve mover.

2. Se o comando da borboleta do ar de admis-
séo recuar sozinho, apertar a porca de afina-
¢do do comando da borboleta do ar de
admissao (D ligeiramente. Em caso de dificul-
dade na movimentacdo do manipulo, desa-
pertar ligeiramente a porca de afinagao.
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RJU00566a
® Evdidueco nepifinua

Xpnowomowdvtag £va Ypaccaddpo, yepiote
70 gvolqpeco mepifAnua pe adidppoyo ypdoco
péoa and 1o ypascadopixt .

Iicavomra ypdoov:
Apyw 10 dpegny 1 pivac:
33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 0z)
Kdabe 100 dpegn 6 unvec:
6,0-8,0 cm’ (0,20-0.27 0z)

RJU00570
PyOpion ¢ vrifag Tov To0K
EXéyéte edv mn viifo Tov tooK  givan

KoTAAANAO pLOIOUEYT).

1. Tpapné&te to T00K TPOC TOL £EO® EVTEADMG KoL
oTN oLVvEKELD apnote To. Agv Oo Tpémel va
KovvnOet.

2. Ea&v 10 toox emotpépel povo tov, oei&te
Ayo 1o ma&pddt poduiong tov ook @. Edv
etvan oxAnpd Eeopitte Aiyo To TOEASL.

HJU00566a
@ Scatola del cuscinetto

Usando una pompa per ingrassaggio a pres-
sione, riempire la scatola del cuscinetto con
grasso resistente all’acqua attraverso l'ingrassa-
tore @.

Quantita di grasso:
Prime 10 ore oppure 1 mese:
33,0-35,0 cm® (1,11-1,18 0z)
Ogni 100 ore oppure 6 mesi:
6,0-8,0 cm® (0,20-0,27 0z)

HJU00570

Regolazione del cavo di comando

starter

Verificare che il cavo di comando starter sia
regolato correttamente.

1. Tirare il pomello dello starter fino a quando si
arresta, e poi rilasciarlo. Il pomello non
dovrebbe spostarsi.

2. Se il pomello rientra, stringere il dado di regi-
stro del pomello @ leggermente. Se il movi-
mento del pomello & difficoltoso, allentare
leggermente il dado di registro.
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PJU00572

Inspeccao da bateria

Verificar o nivel do electrdlito da bateria e veri-
ficar o aperto dos terminais dos cabos.

AADVERTENCIA

O electrolito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras graves,
etc. O electrolito contém acido sulfurico. Evi-
tar o contacto do electrélito com a pele, os
olhos ou o vestuario.

Antidotos

Contacto externo: lavar a area afectada com
agua abundante.

Ingestao: beber grandes quantidades de agua
ou leite. Logo a seguir, tomar gel anti-acido,
ovo batido ou 6leo vegetal. Contactar imedia-
tamente um médico.

Contacto com os olhos: lavar com agua cor-
rente durante 15 minutos e consultar imedia-
tamente um médico.

As baterias produzem gases explosivos. Nao
aproximar faiscas, chamas nuas ou cigarros,
etc. das baterias. Se as baterias forem utiliza-
das ou carregadas em espacos interiores,
estes devem ser bem ventilados. Utilizar sem-
pre 6culos de proteccao durante os trabalhos
com baterias.

MANTER AS BATERIAS AFASTADAS DAS CRI-
ANCAS.

CUIDADO:

Nao deitar a bateria de lado.

Remover a bateria do respectivo comparti-
mento, durante a adicao do electrélito de bate-
ria ou o carregamento da bateria.

Durante a verificacao da bateria, verificar tam-
bém se o tubo de respiro se encontra ligado a
bateria sem obstrucoes.
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RJU00572
"Elgyyoc Tng pratapiog

EXéyéte T o1d0un TOL MAEKTPOADTN O
pratapio kot BePorwbeite 6tL Too KOADIWL givor
KOAGQ GOLypEVaL.

AIPOEIAOIIOIHXH

O mhektpoldTng TNG pmotopiog  givor
ONANTNPLOONG Kot EMKIVOLVOS KoL pmopel va
npokorécsl oofupd eykavporte, wim. O
NAeKTPoAOTIG TEPLEYEL OEUKS 0ED. ATTOQUYETE
TV enaQ] pNE To Oéppo, To dGyTLVAM KOl TA
povya.

Avtidota

E&mtepkd: medvate pe vepo.

Ecotepkd: meite peydin mosétnro vepod 1
yélaktog. XN ovvéyxew meite  ydia
poyvnoiov, ytvantd ovyd M @utiké £lano.
Ka)éote apéong éva yiatpo.

Mdana: Eemhdvate pe vepd v 15 Aemtd wo
KoAéoTe opécmg TPk fon0era.

Ov pmotopicg mapayovv EKPNKTIKG oépro.
Awtnpiote pokpld omvOipsg, @OAOYES,
To1ydpa, KA. Edv ypnowponoreite | poprilere
P pmotapio o fva KAEWOTO  YOpo,
Peparmbeite 6T agpilermn emapkag. Na
TPOCTOTEVETE TAVIQ TO NATWO ©OG OTOV
gpyaleste Kovtd o potopiss.

DYAAETE MAKPIA AIIO TA ITAIAIA.

IMPOXOXH:

[pocéEte va pn Parete ™ pratapio TAGYLO.
‘Otav TpocBETETE NAEKTPOAVTN 1] OTAV KAVETE
@6pTIoN, VO Pyalete ™ pmotapio amod TN
01Kn ™G,

Otav eléyyetre ™ pratopio, peformOseite 6TL
0 &€hooTIKOG omMvog €Eueplopod  gival
oUVOEOENEVOG N TN pratopio Ko ogv gival
HTOVK®NEVOC.

HJU00572
Ispezione della batteria

Controllare il livello del liquido della batteria e
controllare che i cavi siano collegati saldamente.

AAVVERTENZA

Il liquido della batteria & velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico. Evitare il con-
tatto con la pelle, gli occhi ed il vestiario.
Antidoti

Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o di
latte seguite da latte di magnesia, uovo sbat-
tuto o olio vegetale. Fare intervenire immedia-
tamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti e
far intervenire immediatamente un medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Tenere
lontane scintille, fiamme, sigarette ecc. Se si
utilizza o si carica la batteria in ambienti
chiusi, accertarsi che siano ben ventilati. Por-
tare sempre occhiali protettivi quando si
lavora nelle vicinanze di batterie.

TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.

ATTENZIONE:

Stare attenti a non appoggiare la batteria di
lato.

Ricordarsi di togliere la batteria dal suo vano
quando si rabbocca il liquido e si carica la bat-
teria.

Quando si controlla la batteria, accertarsi che
il tubo di sfiato sia collegato alla batteria e non
sia ostruito.
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Enchimento da bateria:

1. O nivel do electrdlito deve situar-se entre as

marcas de nivel superior @ e inferior Q).
2. Se necessario, atestar a bateria apenas com
@ agua destilada.
(25 CUIDADO:

A agua da torneira contém minerais que
podem ser nocivos para a bateria. Atestar a
bateria apenas com agua destilada.

J KAoO4 Recarregamento da bateria:
CUIDADO:
A carga da bateria deve ser efectuada lenta-

mente, de modo a nao reduzir a sua durabili-
dade.

A Yamaha recomenda que a recarga das bate-
rias sejam efectuadas por um Concessionario
Yamaha ou por uma oficina especializada em
baterias. Se a manutencéo da bateria for efectu-
ada directamente pelo proprietario/operador do
veiculo, ler previamente as instrugdes de utiliza-
¢ao do carregador e observar as seguintes instru-
coes.

1. Retirar todos os bujoes da caixa da bateria.

2. Se o nivel do electrdlito estiver baixo, adicio-
nar agua destilada até ao nivel recomendado.

3. Regular a corrente de carga para 1,9 ampere
e carregar lentamente a bateria, até os gases
explosivos comegarem a ser expelidos violen-
tamente dos elementos da bateria.

Ligacao dos terminais da bateria:

1. Verificar as ligacdes da bateria, antes da sua
colocagao no compartimento do veiculo.

2. Verificar se o tubo de respiro se encontra bem

ligado, sem danificagcbes nem obstrucgdes.

Verificar se a bateria se encontra bem fixada

no compartimento.

Positivo (+): Cabo vermelho

Negativo (-): Cabo preto

Tubo de respiro

w

@O0

FOD115
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INa va coprinpaoete 10 VYPO TS praTapiog:

1. BePawmbeite 6T1 61001 TOL NAEKTPOALTN
Bpicketar avipesa oto vynidtepo D ko
oto yapuniotepo @ deiktn otddung.

2. Tepiote ) pmotopio pe omootaypUévo vepo
€av yperaletor.

IMPOXOXH:

To vepd g Ppiong mTeprEyel 0pVKTA OV Eivar
Prafepd ywo T prarapio. Na gpnoipomoreite
ROVO aTOoTAYNEVO VEPD Y10 CUPTANPONO OTY
proTapio.

Rabbocco del liquido della batteria:

1. Accertarsi che il livello del liquido si trovi tra il
riferimento di livello massimo @ e quello di
livello minimo @.

2. Se necessario, riempire la batteria con acqua
distillata.

ATTENZIONE:

La normale acqua del rubinetto contiene
minerali nocivi per la batteria. Quindi, per i
rabbocchi della batteria usare soltanto acqua
distillata.

INa va eravaopticets ™ proTapio:
IMPOXOXH:

Mnv m@poonmadioere va  @opticere TN
protapio Prucstikd. H ddpkero Cong g
proTapiog pwopei av pet@oei.

Per ricaricare la batteria:
ATTENZIONE:
non tentare di caricare una batteria in fretta.

Questo potrebbe accorciare la vita tecnica
della batteria stessa.

H Yamaha cvvietd n @dption g umatapiog
va yiveton amd Evav avtimpécmmo ¢ Yamaha 1
ToV avTITpOcmno ¢ pratapioc. Edv gopticete
™ pmotopio Lovog 6og, S1oBAoTe TPOCEKTIKA TIG
odnyieg TG cLoKELVNG POPTIONG Uratapiog TPV
K@vete T @OpTion Kol oKoAovOnoTE  TOL
TOPOKAT® GTLLELOL.

1. Bydhite 6la To Komdkio omd To oToryeiar TG
prataplogc.

2. Ilpocbécte amootaypuévo  vepd  otnv
gvdekvoouevn otobun edv m otdbun tov
NAEKTPOAVTT etvor yopmAn.

3. PvOuiote 10 puOU6 QOpTIONG 6TOL 1,9 ampere
Kol @optiote T pmoTopion apyd HEYXPL Vo
Byovv opyd to expnktikd oéploa amd T
oTotKEln TNG pratopiog.

Mo va ovvdéoeTe TOVG OKPOOEKTES TNG

protapiog:

1. Ortav Balete ™ pnotopio. 6T0 VOPOGKAPOG,
BePorwbeite 611 01 GLVIEGELS €Vl GMOTES.

2. BePowmbeite 011 0 €laOTIKOG COAVOG
e€oeplopol eival cmoTd GLVOESEUEVOS KoL
OTL gV £)EL KATAOTPAPEL 1] LTOVKMGEL.

3. Befoumbeite o6t1 m pmotopio eivon koAd
otepempévn otn Béom .

@ Oetikdc TOAOG (+): KOKKIVO KOADIL0

®@ Apvnrikdg morog (-): pavpo Kakddio

® Elootikdg cwlvog eEaépmong

Yamaha raccomanda di controllare la batteria
presso una concessionaria Yamaha o prezzo un
rivenditore di batterie. Se I'utente carica la batte-
ria autonomamente, leggere attentamente le
istruzioni del caricabatteria, prima dell’'opera-
zione, e attenersi ai seguenti punti.

1. Togliere tutti i tappi dalla cella della batteria.

2. Aggiungere acqua distillata al livello specifi-
cato, se il livello dell’elettrolito & basso.

3. Impostare la carica su 1,9 ampere e caricare
la batteria lentamente, finché i gas esplosivi
non cominciano a uscire vigorosamente dalle
celle della batteria.

Collegamento dei morsetti della batteria:

1. Accertarsi che i collegamenti siano corretti
quando si installa la batteria nella moto
d’acqua.

2. Accertarsi che il tubo di sfiato sia collegato

correttamente e che non sia danneggiato

oppure ostruito.

Accertarsi che la batteria sia fissata salda-

mente in posizione.

Positivo (+): cavo rosso
Negativo (-): cavo nero
Tubo di sfiato

w

SICIS
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PJU00573

Ajustamento/afinacao do

carburador

O carburador é uma peca fundamental do
motor e requer uma afinagdo muito sofisticada. A
maior parte das afinagdes do carburador devem
ser efectuadas por um Concessionario Yamaha
com os conhecimentos e experiéncia para a sua
realizacdo. No entanto, o préprio operador pode
ajustar a velocidade minima de governo, como
parte da manutengao de rotina normal.

CUIDADO:

O carburador foi afinado na fabrica, apods
diversos testes de funcionamento. Se esta afi-
nacao for alterada por alguém sem os conhe-
cimentos técnicos adequados, o desempenho
do motor fica diminuido e este pode ser dani-
ficado.

PJU00577a

Ajustamento da velocidade minima de

governo

1. Colocar o veiculo na dgua.

2. Colocar o motor em funcionamento e deixa-lo
aquecer durante 1 ou 2 minutos. Com um
conta-rotagdes de diagndstico ou, se neces-
sario, utilizando o conta-rotagcbes do visor
multifun¢des, ajustar a velocidade do motor
para o valor normal especificado.

3. Rodar o parafuso limitador do acelerador (D
para a direita, para aumentar a velocidade do
motor (se necessario). Rodar o parafuso para
a esquerda para diminuir a velocidade do
motor (se necessario).

Velocidade minima de governo: 1.300-1.400 r/min
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RJU00573
PyOpion tov kappmvpatép

To «xopumvpatép elvor  éva  onpovtikod
eEQpTNHO TOV KIVNTAPO KOt OTOTel TOAVTAOKN
pobuion. To peyoAddtepo pépog tng pvduong
TPENEL VO EMAPIETOL GTOV AVTITPOGOTO NG
Yamaha o omoiog Stnbétetl TIC YvdOELS Kot TNV
eumepia yo vo. v Kavet. Q61060, 0 YEPLOTNHG
umopet v pubpicst v ToyOTNTO  GLPTNG
EKTEADVTOG TI) GLVTNPNON POVTIVAC.
IMPOXOXH:

H poOuion 7tov kKappmvpatép £ywve o610
gpyoctdolo g Yamaha émerta amé morrég
doxpéc. Eav m poOpion petaPindei oméd
KGO0V 0 070iog 0 S100£TEL TIC amapoiTnTES
TEYVIKEG YVAIGELS, NTOPEL VO TPOKVYEL YOUNAN
am66001 1 Kot BAAPN.

RJU00577a

PyOOmon TayvtnTOg ovpTi|g

1. BéAte 10 V3pOSKAPOG GTO VEPO.

2. Exkxwnote Tov Kivntipo Kot oproTe ToV Vo
Ceotafel yio 1 1 2 Aemtd. PMOLOTOIOVTOG
v SlyveoTIKO TOXOUETPO 1), €Qv etvor
ovaykaio, TO OTPOPOUETPO TOL UETPNTN
TOMOTAGV ~ Agitovpyldv, pubuicte v
TOYOTNTO  TEPIOTPOPNS  TOL  KLynThpo
SOUEOVA UE OTL DITOSEIKVOETOL GTO TEYVIKG
YOPOAKTNPIOTUKEL.

3. Tleprotpéyte T Pida avaoToAng Tov ykalloh
@ de&i6otpoga. o avénon TN ToxDTNTAC,
eqv eivon avaykaio. Iepiotpéyte ) Pida
apoTEPOSTPOQO £6v BéNETE VO LELDOETE TNV
TOYLTNTO TEPIGTPOPTS TOL KIVITHPOL.

Taydmra cvptig: 1.300—-1.400 otpopéc/Aentod

HJU00573

Messa a punto del carburatore

Il carburatore € una parte vitale del motore e
richiede una messa a punto molto sofisticata.
Sarebbe meglio affidare la maggior parte degli
interventi di messa a punto ad un concessionario
Yamaha, che possiede le conoscenze tecniche e
I'esperienza necessarie per eseguirle. Tuttavia il
conducente pud regolare la velocita di traino
nellambito delle normali procedure di manuten-
zione.

ATTENZIONE:

La messa a punto del carburatore viene ese-
guita nello stabilimento Yamaha dopo molte
prove. Se la messa a punto viene alterata da
persone che non possiedono le dovute
nozioni tecniche, la conseguenza puo essere
uno rendimento scarso oppure il danneggia-
mento del motore.

HJU00577a

Regolazione della velocita di traino

1. Mettere il mezzo in acqua.

2. Awviare il motore e farlo scaldare per 1 o 2
minuti. Usando un contagiri diagnostico o, se
necessario, il contagiri dello strumento multi-
funzione, regolare il regime di rotazione del
motore secondo la specifica.

3. Girare la vite di arresto della farfalla @ in
senso orario per aumentare il regime di rota-
zione del motore, se necessario. Girarla in
senso antiorario per ridurre il regime di rota-
zione del motore, se necessario.

Velocita di traino: 1.300—1.400 giri/min.
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PJU00578a
Substituicao do fusivel

O fusivel encontra-se instalado na caixa de

ligagbes eléctricas .

Substituicao do fusivel:

1. Remover a bragadeira @ e manter a conduta
® afastada da caixa de ligagdes eléctricas.

2. Remover a tampa @ da caixa de ligagdes
eléctricas.

3. Remover o fusivel com o saca-fusiveis @.

4. Substituir o fusivel por outro com a mesma
capacidade.

Intensidade do fusivel: 10 A, 20 A

AADVERTENCIA

Nao utilizar fusiveis com capacidade superior
a recomendada. A instalacdo de um fusivel de
capacidade incorrecta pode provocar danos
graves no sistema eléctrico e um possivel
incéndio.

PJU00580
Purga da bomba de injeccao de
Oleo

Se o reservatério de dleo ficar completamente
esgotado, ou qualquer tubo ligado a bomba de
6leo se desligar, esta deve ser purgada, de modo
a assegurar a circulagao correcta do 6leo no sis-
tema.

Se for necessario purgar a bomba de dleo,
esta operagdo deve ser efectuada por um Con-
cessionario Yamaha.
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RJU00578a

AVTIKOTAOTOON TG 0OPAAELNS

H ooopdrewn Ppioketan  oto  kifdTio

niextpicdv eapmpdtov .

INa va avtikataotioete TNV 0oQaiero:

1. Bydite v touvio. ToOU EOKOUTTOV GCOANVO
@ xar Sropricte Tov agpaywyd ® paxpié
ard 10 KIPOTI0 NAEKTPIKDV EEQPTNUATOV.

2. Agopéote 10 xamikt @ TOL KIP®TIOL
NAEKTPIKOV £EQPTNUATOV.

3. Aogapéote ™V aoPAAED. pHE TOV EWOIKO
g&ohkéa .

4. AvTiKoTaoTAGTE TNV 00QAAELN LE piol TOV VO
£x€1 10 60T aumepal.

Anmepdl acodieac: 10 A, 20 A

AIIPOEIAOIIOIHXH

Mn ypnowponoreite acPareles pe peyordtepo
opmwepal omé  TO GUVIGTAUEVO. H
OVTIKOTAGTAGN NE OOQPAAEID OLOPOPETIKNG
ovopaoTIKG Thong pmopel va mpokarécer
oofapi {nuud 6710 MAEKTPIKO cVOTNNE KOl
TUPKOYLE.

Eaépmon avtiiog £yyvong
Aadrov

Eév to doyeio Ladiov adeidiost eviehmg N £vag
OMOO0ONTOTE  EMOCTIKOG  GOANVOG 7OV
cuvdéetar pe v ovthia &yl amocvvdebdei, sivar
avaykoio yo T oot Asttovpylo TG avTilog
Aad100 va yivel eEoépmon.

Eav mpémel va yiver e€aépoon g avtiiog
Aado0, omevbuvbeite oTOov AVTITPOGOMTO NG
Yamaha.

HJU00578a
Sostituzione del fusibile

Il fusibile si trova nella scatola dell’impianto
elettrico @.

Per sostituire il fusibile:

1. Togliere la fascetta stringitubo @ e tenere il
tubo del collettore ® lontano dalla scatola
dellimpianto elettrico.

2. Togliere il tappo @ sulla scatola dellimpianto
elettrico.

3. Togliere il fusibile con I'apposito estrattore (.

4. Sostituirlo con un fusibile del corretto ampe-
raggio.

| Amperaggio del fusibile: 10 A, 20 A

AAVVERTENZA

Non usare fusibili con amperaggio superiore a
quello raccomandato. Linstallazione di un
fusibile con amperaggio errato puo provocare
danni di vasta portata all’impianto elettrico e
anche incendi.

HJU00580
Spurgo della pompa di iniezione
dell’olio

Se il serbatoio dell'olio si svuota completa-
mente, 0 se & stato scollegato uno qualsiasi dei
tubi flessibili collegati alla pompa dell’olio, per
garantire la portata corretta di olio si deve ese-
guire lo spurgo della pompa dell’olio.

Se occorre spurgare la pompa dell'olio, fare
eseguire questo lavoro da un concessionario
Yamaha.
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PJU00588

Caracteristicas técnicas

ITEM MODELO Unidade XLT1200
CAPACIDADE DO VEICULO
Lotagdo maxima Lotagdo maxima 3
Capacidade de carga maxima kg (Ib) 240 (530)
DIMENSOES
Comprimento mm (in) 3.160 (125)
Boca mm (in) 1.220 (48)
Altura mm (in) 1.130 (45)
Peso em seco kg (Ib) 364 (803)
DESEMPENHO
Poténcia maxima kW (PS) @ r/min 114 (155)@ 7.000
Consumo de combustivel maximo L/h (US galh, Imp gal/h) (64 (17, 14)
Autonomia a aceleragdo maxima horas 1,09
Velocidade minima de governo r/min 1.300-1.400
MOTOR
Tipo de motor 2 tempos, L3
Cilindrada cm? (cu in) 1.176 (71,8)
Diametro e curso mm (in) 80,0 x 78,0 (3,15 x 3,07)
Taxa de compressao 5,9:1
Sistema de lubrificacdo Injecgao de dleo variavel
Sistema de refrigeracéo Refrigeragéao por circulagéo de agua externa
Sistema de arranque Motor de arranque eléctrico
Sistema de ignicdo Electrénico Digital CDI
Vela de ignicdo BR8ES-11 (NGK)
Folga da vela mm (in) 1,0-1,1 (0,039-0,043)
Capacidade da bateria VA.h 12-19
Sistema de carregamento Magneto do volante do motor
SISTEMA DE POTENCIA
Sistema de propulsao Bomba de jacto
Tipo de bomba de jacto Fluxo axial, uma etapa
Sentido de rotagao da turbina Retrégrado (esquerda) - observado da traseira
Transmissao Acoplamento directo ao motor
Angulo horizontal da tubeira do jacto Graus 24 +24
Angulo de caimento da tubeira do jacto Graus -7,-2,3,8,13
COMBUSTIVEL E OLEO
Combustivel recomendado Gasolina sem chumbo
indice de octanas minimo PON 86
RON 90

Oleo do motor recomendado

Cpacidade do reservatoério de

YAMALUBE 2-W, ou outro 6leo maritimo para
motores a dois tempos com homologagdo TC-W3

combustivel
Total L (US gal, Imp gal) 70 (18,5, 15,5)
Reserva L (US gal, Imp gal) 12 (3,2,2,7)
Capacidade do reservatério de 6leo L (US gal, Imp gal) 55(1,5,1,3)
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RIU00588

Teyvikd yopoxkTpPLoTIKA
ANTIKEIMENG MONTEAO Movasa XLT1200
XQPHTIKOTHTA YAPOXKA®OYX
Méyiotog apBpdg atop®v Endved 6Tto ApBudg atdpev 3
oKAPOg
Méyiotn Koot To popTiov kg (Ib) 240 (530)
AIAXTAXEIX
Mnkog mm (in) 3.160 (125)
IMAdog mm (in) 1.220 (48)
"Yyog mm (in) 1.130 (45)
Enpd Bapog kg (Ib) 364 (803)
AIIOAOXH
Méyiom amddoon kW (PS) @ otpogéc/hentd | 114 (155) @ 7.000
Méyom KoTovaA®oT KOVGiLov L/h (US gal/h, Imp gal/h) |64 (17, 14)
Eppéieta mhevong pe péyloTo Gvorypo hr. 1,09
ykalo0
Taydmta cupTig GTPOPEG/AENTO 1.300-1.400
KINHTHPAX
Tomog Kivntipa Siypovog, L3
KvAvdpiopog cm? (cu in) 1.176 (71,8)
Awdpetpog & dradpopn mm (in) 80,0 % 78,0 (3,15 x 3,07)
Zyéon ovpmieong 59:1
Xootpo Ainaveng Metapintog yekaopdg Ladon
ZOoTHO YOENG Ydpoyvkto
Toompo ekkiviiong Hiextpuen piCo
Zootpo avapieéng Pnowkn ZEATT
ZnwvOnpiotig (nmovli) BRSES-11 (NGK)
Audkevo omvinpiom mm (in) 1,0-1,1 (0,039-0,043)
Xopnukoémro pratapiog V-AH 12-19
ZOoTHO POPTIONG Mayvntikog GpovovA0g
MONAAA KINHXHX
Zootpo TpoOoNg Avthia exto&evong
Tomog avtAiog ektOEEVONG A&ovikny port}, HOVOQGIKT|
Iepiotpogn| mepm™g Ap1otepdoTpoga (0nwg paiveTat and Tow)
Metddoon Apeon petddoon kivnong amd tov Kntipo
OptovTia ymvia akpo@usiov mmdaiiovyiog Babpog 24+24
T'ovia Quyootdbuiong akpopuciov Babpog -7,-2,3,8,13
doitovyiag
KAYXIMO KAT AAAT
ZUVIOTOWEVO KOOGLHO Apoivpon Peviivn
EAGyrotog apBpdg oktaviov PON 86

RON 90

ZuvIoTOpEVO AGSL KivnTipa

Xopnromnra pelepPfovdp kavoipon
ZVVOAMKA
PelépPa

Xopntomnra doxeiov Ladov

L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)
L (US gal, Imp gal)

YAMALUBE 2-W, 1} 16080vaypo [Tistomoinon
NMMA TC-W3 radt Oakdoong

70 (18,5, 15,5)
12(3.2,2,7)
55(15,13)
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Dati tecnici
PARTE MODELLO Unita XLT1200
CAPACITA DELLA MOTO D’ACQUA
Numero massimo di persone a bordo Numero di persone 3
Capacita di carico massimo kg (Ib) 240 (530)
DIMENSIONI
Lunghezza mm (in) 3.160 (125)
Larghezza mm (in) 1.220 (48)
Altezza mm (in) 1.130 (45)
Peso a secco kg (Ib) 364 (803)
PRESTAZIONI
Potenza massima kW (CV) a giri/min 114 (155)@ 7.000
Consumo massimo di carburante L/h (US gal/h, Imp gal/h) |64 (17, 14)
Autonomia a tutto gas ore 1,09
Velocita di traino giri/min 1.300-1.400
MOTORE
Tipo di motore a 2 tempi, L3
Cilindrata cm? (cu in) 1.176 (71,8)
Alesaggio e corsa mm (in) 80,0 x 78,0 (3,15 x 3,07)
Rapporto di compressione 5,9:1
Impianto di lubrificazione Iniezione olio variabile
Circuito di raffreddamento Raffreddamento ad acqua
Sistema di avviamento Starter elettrico
Sistema di accensione CDI digitale
Candela BR8ES-11 (NGK)
Distanza tra gli elettrodi mm (in) 1,0-1,1 (0,039-0,043)
Capacita della batteria V-AH 12-19
Sistema di carica Volano magnete
SISTEMA DI TRASMISSIONE
Sistema di propulsione Idrogetto
Tipo idrogetto A flusso assiale, monostadio
Senso rotazione girante Antiorario (vista posteriore)
Trasmissione Trasmissione diretta dal motore
Angolo orizzontale dell’'ugello Gradi 24 +24
direzionale
Angolo di assetto dell'ugello direzionale Gradi -7,-2,3,8,13
CARBURANTE ED OLIO
Carburante consigliato Benzina normale senza piombo
Numero di ottano minimo PON 86

RON 90

Olio motore consigliato

Capacita del serbatoio del carburante

YAMALUBE 2-W, o un olio per motori marini
equivalente con certificato NMMA di
classificazione TC-W3

Totale L (US gal, Imp gal) 70 (18,5, 15,5)
Riserva L (US gal, Imp gal) 12 (3,2,2,7)
Capacita del serbatoio dell'olio L (US gal, Imp gal) 5,5(1,5,1,3)
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PJU00596a

Diagnodstico de anomalias

Em caso de anomalia de funcionamento ou de desempenho do veiculo, utilizar esta secgdo para
diagnosticar a causa possivel do problema.
Em caso de impossibilidade de a causa ser correctamente diagnosticada ou se o procedimento para
substituicdo ou reparacéo nao estiver descrito neste Manual do Proprietario/Operador, o veiculo deve
ser assistido por um Concessionario Yamaha.

Tabela de diagndstico de anomalias

temperatura da
agua

assistido por um
Concessionario Yamaha

ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
O motor nao arranca O motor de arranque nao funciona
Visor Modo “LOCK” Modo “START”
. - . . 2-43
multifuncées seleccionado seleccionado
Interruptor de A chave de seguranca nao | Colocar a chave de
paragem de se encontra no local seguranga 219
emergénciado |adequado
motor
Fusivel Queimado Substituir o fusivel e
verificar o estado e aperto 4-45
da cablagem
Bateria Descarregada Recarregar a bateria 4-41
Ligacbes dos terminais Apertar, conforme 4-41
desapertadas necessario
Terminal corroido Limpar 4-7
Motor de Dfeituoso O veiculo deve ser
arranque assistido por um —
Concessionario Yamaha
O motor de arranque funciona
Valvula de Na posicédo “OFF” Colocar o manipulo da
alimentacéao de vélvula de alimentagao em 2-17
combustivel “ON”
Combustivel Rservatdrio vazio Atestar na primeira 3.5
oportunidade
Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Reservatério de | Com dgua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Limpar ou substituir 4-29
Cachimbo das | Desligado ou desapertado | Apertar correctamente 429
velas de ignigao
Cérter do motor |Com agua Accionar o motor de
arranque com a vela 5-19
desmontada, até o carter
ficar limpo
Filtro de Entupido ou contaminado | O veiculo deve ser
combustivel com agua assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Borboleta do ar | O manipulo do comando |Apertar a porca de
de admissao da borboleta do ar recua | ajustamento do botao de 437
sozinho comando da borboleta do
ar de admissao
Sensor de Falha O veiculo deve ser
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
Funcionamento Combustivel Rservatorio vazio Atestar na primeira a5
irregular do motor ou o oportunidade
motor para Estagnado ou com O veiculo deve ser
inesperadamente sujidade assistido por um 4-21

Concessionario Yamaha
Borbole_ta go ar |Botéo accionado (puxado |Empurrar completamente 247
de admisséo para for a) para dentro
Filtro de Entupido ou contaminado | O veiculo deve ser
combustivel com agua assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Reservatério de | Com agua ou sujidade O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-29
Classe térmica incorrecta | Substituir 4-29
Folga incorrecta Afinar 4-29
Cachimbo das | Desapertados Apertar correctamente 4-29
velas de ignicéo | Fissurado, empenado ou | Substituir _
danificado
Cablagem Ligacao desapertada Apertar ou ligar _
eléctrica correctamente
Carburador Afinag_:éo incorrecta do Afinar ralenti 4-43
ralenti
Entupido O veiculo deve ser
assistido por um —
Concessionario Yamaha
Luz avisadora ou Reservat,ério de |Rservatorio vazio Atestar na primeira a5
indicador a piscar combustivel oportunidade
Nivel de éleo do |Rservatério vazio Atestar imediatamente 3-7
motor Filtro de 6leo entupido Limpar 4-23
Sobreaquecimen _Tomada del admissaéo do | Limpar 5-11
to do motor jacto entupida
Anomalia no sensor de O veiculo deve ser
temperatura da agua assistido por um —
Concessionario Yamaha
Tensao da Tens&o da bateria baixa Recarregar a bateria 4-41
bateria baixa Terminais da bateria Apertar correctamente 441

ligados incorrectamente
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ANOMALIA CAUSA POSSIVEL REMEDIO PAGINA
O veiculo esta lento ou |Cavitagdo Tomada de admissao do | Limpar 5-11
perde poténcia jacto entupida

Turbina danificada ou com | O veiculo deve ser
desgaste assistido por um —
Concessionario Yamaha
Sobreaquecimen | Tomada de admisséo do | Limpar 5-11
to do motor jacto entupida
Filtro de Entupido O veiculo deve ser
combustivel assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Vela de ignicdo | Suja ou defeituosa Substituir 4-29
Classe térmica incorrecta | Substituir 4-29
Folga incorrecta Afinar 4-29
Cachimbos da | Desapertados Apertar correctamente 429
velas
Cablagem Ligacéo desapertada Apertar ou ligar _
eléctrica correctamente
Combustivel Estagnado ou com O veiculo deve ser
sujidade assistido por um 4-21
Concessionario Yamaha
Pordo do casco |Agua no porao Drenar 3-15
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v 0 6€pPc.

RIU00596a

AvTipetr@mon npofinuatoyv

Edv mapovciootel kKdmolo mpofAnpa pe to vépockdpoc, cupPfovigvbdeite ovtd TO KEPAANLO Yia VOl
eréyEre yu v Tbavn ortio.
Edav de pmopeite va Ppeite v otic 1 €Gv 1 S1001KAGI0. OVTIKOTAGTOONG 1] EXIOKEVNG deV
nepLypapetal 6’ ovtd to Eyyepidio wokmm/xepriot), amevbuvieite otov avtimpoécmno g Yamaha

IMivakog avripetomong tpofinpuatov

ITPOBAHMA IIIGANH AITIA EITANOPOQXH | TEAIAA
O KinTipog £av dgv H piCa dgv yopiler
sKKLvgiTon Metpntig "Exet yiver emhoyf Tng Emi\éEre ) Aertovpyia
TOMOTADY Aertovpyiag “LOCK” “START” (exkivnon) 2-44
Aertovpydv (epmhokm)
Awokdmng H aopdlewa dev eivar o Bdte v acedreo
acpaleiag Tov 0éon g 2-20
Kntipo
Aocpddew Etvou kapppévn AVTIKATOOTHOTE TNV
ac@ahewn Kot eEAEYETE TNV 4-46
Koodioon
Mmnatapio "Exet eEavtAnOet Enavagoptiote 4-42
Avenapkeis cuvdécelg Ypi&re Omog amoteiton 442
AKPOIEKTAOV
Ot axpodékteg Exovv @Bopei | Kabapiote 4-8
Milo Elottopotikn Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov o
avTmpoéseno g Yamaha
H piCa yopiler avamodo
Awaxontng X1 0éon “OFF” (kheotog) | [Tepotpéyre To drakdmm
Kooipov Kawoipov o 6éon “ON” 2-18
(avoytd)
Kavowo Adelo I'epiote T0 cLVTONOTEPO 3.6
Suvarod
TToAd M axéBopto Amgvbuvbeite yio 6épPig oTov 422
avTpoommo TG Yamaha
PelepBovdp TTopovoia vepod N Amngvbuvbeite yio 6€pPig oTov 422
KOGilov akabapoidv avTpoomno TG Yamaha
Zmvbnpiotig E&avtinuévog 1y KoBapiote 1} avtikatacmote 430
(pmovlt) EMUTTOUOTIKOG
Karotta Agv givan cuvdedepévn 1 £xet | Toxtomouiote kadd ot Béon
onwinpiot @OyeL omo ™ Béom g oG 4-30
(pmovli)
Képrep T'epdto pe vepd Ieprotpéyte Tov Kynmipa pe
Byokpévn my téma péxpt vo 5-20
kabapiocet
Diktpo Kowacipov | MTOLVK®UEVO 1) YEUATO e Amgvbuvbeite yio 6€pPig oTov 422
vepo avTipodco®no TG Yamaha
Took Emotpépet povo tov wicm Zoi&te 10 mo&adt pOdeng 438
TOV TGOK
AsOnmpog Extog Aertovpyiog Amev0vvbeite Yo 6€pPig oTov
Oeppokpaciog avTimpodcomno TG Yamaha —
vepoy
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IMPOBAHMA IIIGANH AITIA EITANOPOQXIH YEAIAA
O xivtipag Aerrovpysi pe | Kadopo Adglo Tepicte 10 GLVTOUOTEPO 3.6
daKOTEG 1| PTOVKAVEL Svvarod
TIoMo M akdBopto AmevBuvbeite yio 6EpPig oTov 422
avTipoOcmno TG Yamaha
Took Tpafnyuévo ITiéote eviehdg péoo 2-18
Oiktpo kavoipov | Mrovkepévo N yepdto pe AmevBuvbeite yio 6EpPig oTov 422
vepod avtmpdomno TG Yamaha
PelepPovdp Tapovoia vepod N AmevBuvbeite yio 6EpPig oTov 422
Koeipov axobopoidv avtmpdomno g Yamaha
Smvnplotig E&avtinpévoc 1 AvtikatootoTe
; p 4-30
(pmovli) EMOTTONATIKOG
AavBocpévn {ovn AvTIKOTOOTNOTE 430
Oeppomnrog
AavBocpévo diakevo Pvbpiote 4-30
KoAotta "Exovv @byet amd ™ Oéom Toxtomomote KoAd ot HEon 430
omwbnplot ToUg 0V
(nmovGi) Payopévo, otpefropévo i | AvTikatooTiote o
KOTEGTPAUUEVO
HAektpuciy XoAopn ovvdeon Zpi&te i kGvte ™V o
KoAmdinon KoTdAANAn cvvdeon
Kopumopotép AavBacpévn pubuion Pvbpiote oto pehavri 4-44
Mmovkopévo Amevbuvbeite yio 6€pPig oTov o
avTipoomno TG Yamaha
H ntpogidomom Tk} Aoyvio | Zta0un xavcipov |Adeio Tepicte 10 GLVTONOTEPO 3.6
10 n évoegn avapocsprivoov duvard
Zta0pn Aadon Adelo Tepiote apéong 3-8
KnTpo ®Oiktpo hadod provkopévo | Kabapiote 4-24
Ynrepbépuavon Z1Op10 E1GPONG VEPOD Kobapiote 512
Kontipa £KTOEEVOTG UTOVKWUEVO
BLGfn otov ancOntipa Amngvbuvbeite yio 6épPig oTov o
Oeppokpaciog vepod avtmpdomno g Yamaha
Xopnhi téon Xopnhi téon pratapiog Dopriote 4-42
pmotapiog AavBocpévn odvdeon tov Toxtomomote kKoAd oTn O€om 442
aKpodEKTN TG protopiog T0Vg
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IMPOBAHMA TIIOGANH AITIA EITANOPOQXIH YEAIAA
To vdpookagog Tnyaiver | Zmmhiaioon ZTOLI0 EIGPONG VEPOD Kabapiote 512
apya | xaver woyd EKTOEEVONG LTOVKOUEVO

H ntepom éxet katootpaget | Atevbuvbeite yio oépPig otov o
M mopovsialet pBopd avTipodomno TG Yamaha
Yrepbéppovon ZTOL0 EIGPONG VEPOD Kabapiote 512
Kvnpo EKTOEEVONG LTOVKOUEVO
Diktpo kavoipov | Mrovkopévo Amevbuveite yio 6€pPig oTov 422
avTipOc®To TG Yamaha
ZmvOnploTig E&avtinuévoc 1 Avtikatootote 430
(umoudi) EAUTTOUATIKOG
AavBoaopévn {ovn Avtikatootote 430
Oeppomrog
AavBocpévo diakevo PvBuiote 4-30
Korotreg "Exovv @uyet and ™ 0éon Toxtomomote KaAd ot O€on 430
omwbnplom UG 0V
Hlextpucn Xahapn oOvdeon Ypi&te 1 kGvte MV o
KoAmdioon KoT@AAnAn cvvdeon
Kavowyo TTaé M akaBopto Amevbuvieite yio 6épPig oTov 422
avtmpdomno g Yamaha
Yevtiva Nepd ot cevtiva Amootpayyiote 3-16
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HJU00595

causa.

Individuazione guasti

In caso di problemi con la moto d’acqua, consultare il presente capitolo per individuare la possibile

Se questo si rivelasse impossibile, o se la procedura di sostituzione o di riparazione non fosse
descritta in questo Manuale del proprietario/conducente, incaricare un concessionario Yamaha dei
dovuti interventi di assistenza.

HJU00596a

Tabella di individuazione guasti

GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore non si avvia Il motorino di avviamento non gira
Strumento Selezionata la modalita Selezionare la modalita 2.44
multifunzione “LOCK” “START”
Interruttore di Forcella non inserita Installare forcella
spegnimento di 200
emergenza del
motore
Fusibile Bruciato Sostituire il fusibile e
. ) 4-46
controllare il cablaggio
Batteria Scarica Ricaricare 4-42
Collegamenti dei morsetti | Stringere a seconda della 4-42
allentati necessita
Morsetto corroso Pulire 4-8
Motorino di Guasto Incaricare dell'assistenza .
avviamento un concessionario Yamaha
Il motorino di avviamento gira
Rubinetto del Girato su “OFF (chiuso)” |Girare il rubinetto su “ON” 218
carburante (aperto)
Carburante Esaurito Fare rifornimento appena 36
possibile
Vecchio o contaminato Incaricare dell'assistenza 402
un concessionario Yamaha
Serbatoio del Presenza di acqua o di Incaricare dell'assistenza 402
carburante sporco un concessionario Yamaha
Candela Sporca o guasta Pulire o sostituire 4-30
Cappuccio della |Non collegato o allentato | Collegare correttamente 430
candela
Carter Riempito di acqua Far girare il motore senza
candela fino a pulizia 5-20
avvenuta
Filtro del Intasato o riempito di Incaricare dell'assistenza 402
carburante acqua un concessionario Yamaha
Comando starter | Il pomello rientra Serrare il dado di registro
autonomamente del pomello di comando 4-38
starter
Sensore della Guasto Incaricare dell'assistenza
temperatura un concessionario Yamaha —
dell’acqua
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GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
Il motore gira in modo | Carburante Esaurito Fare Irifornimento appena 36
irregolare o si spegne possibile
Vecchio o contaminato Incaricare qell’agsistenza 400
un concessionario Yamaha
Comando starter | Pomello estratto Premerlo completamente 2-18
Filtro del Intasato o riempito di Incaricare qell’agsistenza 402
carburante acqua un concessionario Yamaha
Serbatoio del Presenza di acqua o di Incaricare dgll’as;sistenza 402
carburante sporco un concessionario Yamaha
Candela Sporca o guasta Sostituire 4-30
Grado termico errato Sostituire 4-30
Distanza elettrodi errata | Regolare 4-30
Cappuccio della | Allentati Collegare correttamente 4-30
candela Fessurazioni, strappi, o Sostituire -
danneggiamenti
Cablaggio Collegamenti allentati Serrare o collegare o
elettrico correttamente
Carburatore Fasatura del minimo errata | Regolare il minimo 4-44
Intasato Incaricare dell'assistenza _
un concessionario Yamaha
La spia di allarme o il Livello del Esaurito Fare lrifornimento appena 36
simbolo lampeggia carburante possibile
Livello dellolio | Esaurito Effettuare rifornimento 38
motore immediatamente
Filtro dell'olio intasato Pulire 4-24
Surriscaldament Pres_a d’acqug Pulire 512
o del motore dell'idrogetto intasata
Guasto del sensore della | Incaricare dell’'assistenza _
temperatura del'acqua un concessionario Yamaha
_Tensiqrje Tensione insuﬁicien_te Caricare 4-42
insufficiente erogata dalla batteria
erogata dalla Collegamento errato dei | Collegare correttamente
batteria morsetti della batteria 4-42
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GUASTO POSSIBILE CAUSA RIMEDIO PAGINA
La moto d’acqua Cavitazione Presa d’acqua Pulire
I ; 5-12
rallenta o perde potenza dellidrogetto intasata
Girante danneggiata o Incaricare dell'assistenza _
usurata un concessionario Yamaha
Surriscaldament | Presa d’acqua Pulire 512
o del motore dell'idrogetto intasata
Filtro del Intasato Incaricare dell'assistenza 400
carburante un concessionario Yamaha
Candela Sporca o guasta Sostituire 4-30
Grado termico errato Sostituire 4-30
Distanza elettrodi errata | Regolare 4-30
Cappucci delle | Allentati Collegare correttamente 430
candele
Cablaggio Collegamenti allentati Serrare o collegare _
elettrico correttamente
Carburante Vecchio o contaminato Incaricare dell'assistenza 400
un concessionario Yamaha
Sentina Acqua nella sentina Scaricare 3-16
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FOD124

PJU00597

Procedimentos de
emergéncia
PJU00598

Limpeza da tomada de admissao

do jacto e da turbina

A retencdo de algas e detritos na tomada da
turbina pode provocar a ocorréncia de cavitagao
com a consequente reducéo da poténcia do jacto,
mesmo com aumento da velocidade do motor. Se
a cativagdo continuar durante algum tempo, o
motor aquece excessivamente e pode mesmo gri-
par. Se houver alguns indicios de entupimento da
tomada de admissao do jacto ou da turbina, con-
duzir o veiculo para terra e verificar a tomada e a
turbina. Parar sempre o motor antes de varar o
veiculo em terra.

AADVERTENCIA

Antes de remover as algas e detritos da
tomada de admissao do jacto ou da turbina,
desligar o motor e remover a chave de segu-
ranca do interruptor de paragem de emergén-
cia do motor. O contacto com as pecas
moéveis da bomba de jacto pode provocar
lesdes corporais graves ou mesmo a morte.

1. Virar o veiculo sobre um dos costados, con-
forme indicado na figura.

CUIDADO:

® Colocar um pano limpo ou qualquer meio
de proteccao (ex.: um bocado de alcatifa)
sob o veiculo, de modo a evitar a danifica-
cao do casco.

@ Virar sempre o veiculo sobre o costado de
bombordo (lado esquerdo).

® Ao virar o veiculo sobre o costado, supor-
tar a proa, de modo a impedir a danificacao
ou deformacao do guiador.
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"Extoxteg emeppaoerg

RIU00598
Ka0apiopdg Tov otopiov €16pong
vePOU eEKTOEEVONG KO TG
ATEPOTIG

Edav mootovv @okia 1 akabapoicg ot ypidio
TOV GTOMIOL E€I0PONG VEPOL 1| OTNV MIEPMTI,
vrapyel Kivduvog va mpokindel ommiaiwon,
TPOKOAMVTOG HEIMoN TG SVVOUNG TPODCEDG
mopolo OTL M TOyVTNTO TOL KwnTpa Oa
avédvetar. Eav agnoete va cvveyiotel avtn
Katdotaocn, O  Kwnmpog — umopel  va
vrepOeppaviel ko vo koAAnoet. Edv vmdpyet
KGmolo onpddt 6t 1 ypikio TOV 6TOU{OV EIGPOTIG
vepod  ektogvong N M WTEPOTN  Eivor
UTOVK®UEVO LE XOPTa KOl akabopacieg odnynote
70 VIPOCKAPOG GTNV oKt Kot eEAéyEte T ypilo
TOV GTOUIOL E1GPONG vEPOD Kot TNV TtTep®T. Nau
OTONOTATE TTAVTO TOV KWNTHPO TPV amd TV
TPocapon TOL VIPOCKAPOVE.

AIPOEIAOIIOIHXH

Hpw zpoomaOioere vo  Pydrets TIg
okoBapoics amé T ypike TOVL OGTOMIOV
E16PONS VEPOD 1| até TNV TTEPMTY], 61 6TE TOV
Kivnmipo Kou Pyaite TNV ac@aielo. oamd TO
owakénTn ac@ouieiog Tov KivnTpa. YTapyer
Kivouvog oofapod TpovpoTiopod 1 Kol
Qavatov eav épOetor oe emogn pe TO
MEPIGTPEPONEVE.  TUNHOATO  TNG  AVTALOG
gktogevonc.

1. Axovpmiote 10 VIPOOKAQPOG TAAYW £TOL
OMOG VITOSEIKVIETUL GTIV EIKOVAL.

IMPOXOXH:

® Bakte kdt® 06 TO VOPOSKAPOS Eva
Ko00po6 mavi 1| éva yordkt Yo TPOGTUGIA
amo Tig ekdopég Ko TIS Ypatiovviés.

® No 0KOVPTATE TAVTE TO VOPOCKAPOS GTNV
aproTEPT] TAELPE TOVL.

o Katd to yopiopa tov vdpookapovg Thdyro,
ompitte ™V AAOPN £T61 OOCTE Ol
xEWPoroPfés  TOL  THOVIOD  va pnv
otpafacovv ko TaOovv {nuid.

HJU00597

Procedure di emergenza
HJU00598

Pulizia della presa d’acqua

dell’idrogetto e della girante

Se alghe o detriti restano impigliati nell’idro-
getto o nella girante, pud verificarsi il fenomeno
della cavitazione, che provoca il calo della spinta
del getto anche se si aumenta il regime di rota-
zione del motore. Se non si elimina questa condi-
zione, il motore si surriscaldera e potrebbe
gripparsi. Se vi sono segni di intasamento della
presa d’acqua dell'idrogetto o della girante da
parte di alghe o detriti, portare a riva la moto
d’acqua e controllare la presa d’acqua dell’idro-
getto e la girante. Spegnere sempre il motore
prima di portare a riva la moto d’acqua.

AAVVERTENZA

Prima di tentare di togliere alghe o detriti dalla
griglia della presa d’acqua o dalle zone della
girante, spegnere il motore e togliere la for-
cella dall’interruttore di spegnimento di emer-
genza del motore. Il contatto con le parti
rotanti dell’idrogetto potrebbe provocare
lesioni gravi o il decesso.

1. Girare la moto d’acqua sul suo lato come illu-
strato nella figura.

ATTENZIONE:

® Mettere un panno pulito o un’altra prote-
zione adatta sotto alla moto d’acqua per
proteggerla da eventuali abrasioni o graffi.

® Fare girare sempre la moto d’acqua dal suo
lato sinistro.

® Quando si gira la moto d’acqua su un lato,
supportare la prua in modo da impedire che
il manubrio si pieghi o si danneggi.
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2. Retirar as algas e detritos presentes na zona
do veio de transmissao, turbina, carter da
bomba e tubeira do jacto.

Se os detritos forem de dificil remogéao, con-
sultar um Concessionario Yamaha.

CUIDADO:

Evitar sempre a operacao do veiculo em areas
com grande acumulacao de algas. Se for inevi-
tavel a navegacao em areas com muitas algas,
operar o motor alternadamente em aceleracao
parcial e aceleracao total. As algas tem tendén-
cia para se acumular mais em velocidades
constantes e a velocidade minima de governo.
Se as algas entupirem a tomada de admissao
ou a turbina e provocarem cavitacao, proceder
conforme indicado anteriormente.

PJU00599
Arranque com bateria auxiliar

Em caso de falta de corrente na bateria do vei-
culo, o motor pode ser colocado em funciona-
mento através de uma bateria auxiliar (externa)
de 12 V e cabos de arranque.

AADVERTENCIA

O electrolito da bateria é venenoso e peri-
goso, podendo provocar queimaduras graves,
etc. O electrdlito contém acido sulfurico. Evi-
tar o contacto do electrélito com a pele, os
olhos ou o vestuario.

Antidotos

Contacto externo: lavar a area afectada com
agua abundante.

Ingestao: beber grandes quantidades de agua
ou leite. Logo a seguir, tomar gel anti-acido,
ovo batido ou dleo vegetal. Contactar imedia-
tamente um médico.

Contacto com os olhos: lavar com agua cor-
rente durante 15 minutos e consultar imedia-
tamente um médico.

As baterias libertam gases explosivos. Nao
aproximar faiscas, chamas nuas, cigarros, etc.
das baterias. Se as baterias forem utilizadas
ou carregadas em espacos fechados, estes
devem ser bem ventilados. Utilizar sempre
o6culos de proteccdo durante os trabalhos
com baterias.

MANTER AS BATERIAS AFASTADAS DAS CRI-
ANCAS.
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2. Byéite ta ¢Oxia 1 t1¢ akabopoieg and tov
a&ova petadoong kivnong, amd TV TTEPWOT,
omd T Onkn g avidiog Kou omd TO
aKPOPUGLO TNIAALOVYIOC.

Eav eivor 60cKOAO VO OTOUOKPOVETE TIG
axabapoieg anevbuvleite oTov avTITpdSMOTO
¢ Yamaha.

IMPOXOXH:

No amo@evyeTe TN YP1I6N TOL VOPOCKAPOS GE
nEPLoYES 6OV VAP0V TOALG QUK. EdGv dev
UTOPEITE VO KAVETE OLOPOPETIK(, VO AVOIYETE
70 YKGCL 6TO MG KOl EVTEADG EVOAMUKTIKG
Kotd pkpa owwotipore. Ta @okio Teivouy va
polevovron mEPIGGOTEPO OTOV 00MYEiTE pE
otadepn) ToyvTNTA 1) pE TayvTNTA cvpTi|C. Edv
T0. QUKL0 PTOVKAGOLY T1| Ypila TOv oTopiov
E10PONG VEPOD 1| TNV TTEPMTI], TPOKUADVTOS
omniaiomon, okolovOiote TN dwdkacia
KoOupPLopov oV TEPLYPAYETUL TAPATAVO.

RJU00599
®opTion protopiog pe KaAOOLO
ané GAAN proatapio

Eav n pmotopio tov 0OPOOKAQOVG ExEL
eEavtinbel, o xwvnmpog pmopei vo tebei oe
kivnon ypnowonowdvrag po prnoatapio 12-volt
Kot KOA®S10. EEMTEPIKNG TPOPOSOGIag.

ATIPOEIAOIIOIHXH

O mlektporvtig TG pmoTapiog  givon
ONANTNPIOONG KO EMKIVOUVOG KOl PTOPEl Vo
npokaArécel  cofapd  eykavpato, K. O
niekTporvTng mEPréyel Beukd o&v. Amo@iyete
TNV EMOQ1] PE TO OEPIA, TA OEYTVAM KOL TO POVYO.
Avridota

E&otepukd: mevvate pe vepo.

Eocotepucd: meite peydin mooodtnta vepod 1
YéAoKTOG. TN cLUVE EWN TIEITE YA POyVIGioV,
XTOTNTA 0vyd 1 euTiké £hono. Karéote apéong
éva natpo.

Mamno: Eemdovate pe vepd Yo 15 dertd ko
KoA£0TE OpuEomS TPk for 0o,

Ov protopics moPAyovy  EKPNKTIKG  0EPLO.
Amopoxpiovate Tovg emvOnpes, Toryapa, ehoysg
K. Eav ypnowpomowcite 1 @optilere ma
pratopiog o€ £va KAEOTO Y Opo, feformBseite 6TL
ogpiletm emopkdc. No TPooTaTEVETE TAVTO TA
péTwe oag 6tav epyaleote KOvTd o€ proTapiec.
®YAAETE MAKPIA AIIO TA ITAIAIA.

2. Togliere tutte le alghe o i detriti dall’albero di
trasmissione, dalla girante, dalla sede della
pompa e dall’'ugello direzionale.

Se risultasse difficile rimuovere i detriti, con-
sultare il concessionario Yamaha di fiducia.

ATTENZIONE:

Evitare sempre di usare il mezzo in acque
dove crescono molte alghe. Qualora cio fosse
inevitabile, far funzionare il motore alternati-
vamente a mezzo ed a tutto gas. Le alghe ten-
dono ad accumularsi maggiormente ad una
velocita costante ed alla velocita di traino. Se
le alghe ostruiscono la presa dell’acqua o la
girante e causano il fenomeno di cavitazione,
seguire la procedura di pulizia precedente-
mente illustrata.

HJU00599

Avviamento in caso di batteria

scarica

Se la batteria della moto d’acqua si & scari-
cata, si pud avviare il motore con una batteria da
12 Volt e cavi di emergenza.

AAVVERTENZA

Il liquido della batteria & velenoso e perico-
loso, in quanto provoca ustioni gravi, ecc.
Esso contiene acido solforico. Evitare il con-
tatto con la pelle, gli occhi ed il vestiario.
Antidoti

Contatto esterno: Sciacquare con acqua.
Ingestione: Bere grandi quantita d’acqua o di
latte seguite da latte di magnesia, uovo sbat-
tuto o olio vegetale. Fare intervenire immedia-
tamente un medico.

Occhi: Sciacquare con acqua per 15 minuti e
far intervenire immediatamente un medico.

Le batterie generano gas esplosivi. Quando si
carica la batteria, tenerla ben lontana da scin-
tille e fiamme. Se si utilizza o si carica la batte-
ria in ambienti chiusi, accertarsi che siano ben
ventilati. Portare sempre occhiali protettivi
quando si lavora nelle vicinanze di batterie.
TENERE LE BATTERIE FUORI DALLA POR-
TATA DEI BAMBINI.
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PJU00600

Ligacao dos cabos auxiliares

1. Ligar o cabo positivo (+) @ aos terminais
positivos (+) em ambas as baterias.

2. Ligar uma das extremidades do cabo auxiliar
(-) negativo @ ao terminal (-) negativo da
bateria auxiliar .

3. Ligar a outra extremidade do cabo auxiliar (-)
negativo a um parafuso sem tinta do bloco de
cilindros.

CUIDADO:

Nao ligar o cabo auxiliar ao terminal (-) nega-
tivo da bateria do veiculo! Verificar se todas
as ligacoes se encontram bem fixadas e cor-
rectas, antes de colocar o motor em funciona-
mento. As ligacoes incorrectas dos cabos
pode danificar o sistema eléctrico do veiculo.

4. Colocar o motor em funcionamento e desligar
os cabos pela ordem inversa da instalacéo.

CUIDADO:

® Nao accionar o interruptor de arranque com
o motor em funcionamento.

® Nao accionar o interruptor de arranque
durante mais de 5 segundos, de modo a
impedir a descarga da bateria e o arranque
subsequente do motor. O motor de arran-
que pode também ser danificado. Se o
motor nao arrancar num espaco de
5 segundos, libertar o interruptor de arran-
que e tentar novamente o arranque do
motor apés 15 segundos.
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XUvoEo TOV KOOV eEmTepKNg

TPOPOO0Giag TNG PTaTAPiog

1. Zuvvdéote 10 Oetikd (+) kohddo @) otovg
OtV () TOAOVG KO TV dVO UTATAPIOV.

2. Xvuvdéote 10 €va GKPO TOL APYNTIKOL (—)
koAmdiov @ otov apvntikd (-) mOro NG
unotapiog evioyvone @.

3. Zuvdéote 10 GALO GKpPO TOL APVNTIKOD (—)
Koh@diov ce éva Gfapo UTOVAOVL GTNV
KUMVOPOKEPAAN.

IMPOXOXH:

Mn ovvoéere TO GKPO TOV KOAMOIOV
sfotepiki)s TPOYOdocing pratapiog oTOvV
opvTiké (-) mého TG pmaTapiog TOL
vopookdgovg! BefarwOeite 6T N ovvdeon
givan 6ta0epn) kKoL cOTI TPV TPOSTAONGETE
vo eKKivipeete tov Kwvntipa. H evdgyopevn
AavOBaopévn pOOmon pmopel va mpokaricel
{npa 610 NhekTPKo GHGTNNA.

4. Exxwviote ToV KV Tipa Kol 0TOGVVIECTE TO
KOADOIOL  OKOAOLOMVTOG TNV — TOPOTAVED
Swdkacio avtioTpopa.

IMPOXOXH:

@ [loté pnv motaTe TO SKOTTTN EKKivioNg
0Tav Aertovpyei o KivnTpoc.

® Mn yepileote 10 drokdmTn EKKivnoNng Yo
neprocoTepo omé S5 dsvtepodremto,
oloQopeTikG pratapio Oo aderdoerl kol o
KivnTipog dev Oa  exkkweitan. Emiong
pmopei va. waBer nuua n piCo. Eav dev
TifeTon og Aertovpyio o KivnTIpas péoo oe
5 Odcvteplrento, OPNOTE TO OLUKOTTY
ekkivnong ko EavadoKipdete peTd omo
15 devtepoérenTa.

HJU00600

Collegamento dei cavi di emergenza

1. Collegare il cavo di emergenza positivo (+) @
ai morsetti positivi (+) di entrambe le batterie.

2. Collegare una estremita del cavo di emer-
genza negativo () @ al morsetto negativo (-)
della batteria esterna ®.

3. Collegare l'altra estremita del cavo negativo
(—) ad un bullone non verniciato della testata.

ATTENZIONE:

Non collegare I'estremita del cavo di emer-
genza al morsetto negativo (-) della batteria
della moto d’acqua! Verificare la saldezza e la
correttezza di tutti i collegamenti prima di ten-
tare di avviare il motore. Eventuali collega-
menti errati possono danneggiare I'impianto
elettrico.

4. Awvviare il motore e poi scollegare i cavi inver-
tendo le fasi della procedura sopra descritta.

ATTENZIONE:

® Non premere mai l'interruttore di avvia-
mento mentre il motore e in funzione.

® Non azionare l'interruttore di avviamento
per piu di 5 secondi, altrimenti la batteria si
scarichera ed il motore non si avviera. Inol-
tre il motorino di avviamento potrebbe dan-
neggiarsi. Se il motore non si avvia entro
5 secondi, rilasciare I'interruttore di avvia-
mento, aspettare 15 secondi e riprovare.
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Reboque do veiculo

Se o veiculo ficar inoperacional na agua, pode
ser rebocado para terra.

Se, numa emergéncia, o veiculo tiver de ser
rebocado com um cabo, o operador devera seguir
no veiculo e apoiar-se ao guiador.

CUIDADO:

® Rebocar o veiculo a velocidade lenta; a
agua pode entrar na tomada do ar e inundar
o compartimento do motor, se o reboque
for efectuado a uma velocidade elevada.

® Rebocar o veiculo com o cabo de reboque
apenas (1) amarrado ao olhal da proa.

® Manter a proa fora de agua durante o rebo-
que, de modo a evitar a entrada de agua no
compartimento do motor.

AADVERTENCIA

® O veiculo deve apenas ser rebocado numa
situacado de emergéncia.

® O cabo do reboque deve ser suficiente-
mente longo, para que o veiculo ndo possa
colidir com a embarcacdo rebocadora
durante as reducées de velocidade. Uma
boa regra pratica é que o comprimento do
cabo de reboque deve ser 3 vezes a soma
dos comprimentos do veiculo rebocado e
da embarcacao rebocadora. Pode ser utili-
zado um cabo mais curto, se o reboque for
efectuado muito lentamente.

® O operador da embarcacao rebocadora
deve manter uma velocidade minima e
manobrar para evitar as outras embarca-
coes e os obstaculos que possam consti-
tuir um risco para o passageiro do veiculo.
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Popoviknon 1ov vopockaPovg

Edv 10 vdpookdpog dev pmopel  va
AEITOVPYNCEL GTO VEPO, UTOPEL VO pLLLOVAKN Oel
GTNV OKTY|.

Edv og mepintowon avdykng mpémet va
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PLUOVAKNONG, O YEWPIOTNG TTpémet vo. Ppioketon
EMOVO GTO VOPOCKAPOS KOL VAL KPATIETOL AT TIG
YEPOLOPEG TOV TIHOVIOD.

IMPOXOXH:

® Pupovikierte T0 v3pookdpog apyd. Eav n
popovAKNoN yiver pe peydin toydtnTa,
VIAPYEL KIVOUVOS VO PmtEL veEPO oTNV €i6080
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Kivntipo.

® Pupoviknore 70 VOpPocKaPog
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AIPOEIAOIIOIHXZH
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otapdtnpa. Ovog mPUKTIKOGS TPOTOS Yo
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TOV PUHOVAKOVVTOS VOPOSKAPovs. Mmopel
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oyowi €av 1 popodiknen yivetor TOAD
apya.

® O yep1oTig TOV PLHOVAKOVVTOS GKAPOLS
npénel va dwtnpel TV TOYXLTNTO ©TO
EMAYLOTO KOl VO OTOPEVYEL TNV Kivion 1)
TUYOV EUmOSI OV PTOPEL VO ATOTELOVV
Kivouvo Y1a Tov 00176 T0V VOPOCKAPOVG.
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Rimorchio della moto d’acqua

Se il mezzo smette di funzionare in acqua, si
puo rimorchiarlo a riva.

Se in un caso di emergenza si deve rimor-
chiare la moto d’acqua usando una cima, il con-
ducente deve guidare la moto d’acqua reggendosi
al manubrio.

ATTENZIONE:

® Rimorchiare il mezzo lentamente; se viene
rimorchiato troppo velocemente, I'acqua
puo penetrare nell’aspirazione dell’aria ed
allagare il vano motore.

@ Per il rimorchio, usare soltanto il golfare di
prua .

@ Durante il rimorchio si deve tenere la prua
fuori dall’acqua per impedire la penetra-
zione dell’acqua nel vano motore.

AAVVERTENZA

® Rimorchiare la moto d’acqua soltanto in
casi di emergenza.

® La cima di rimorchio deve essere lunga
abbastanza da impedire la collisione della
moto d’acqua con l'imbarcazione che la
rimorchia in caso di riduzione della velocita
di rimorchio. Secondo una buona regola
empirica, la lunghezza della cima utilizzata
per il rimorchio deve essere di tre volte la
somma delle lunghezze dell’imbarcazione
che rimorchia e della moto d’acqua. Si puo6
usare una cima piu corta se la moto
d’acqua viene rimorchiata molto lenta-
mente.

@ Il conducente dell’imbarcazione che rimor-
chia deve mantenere la velocita al minimo
ed evitare il traffico o gli ostacoli che
potrebbero costituire un pericolo per il con-
ducente della moto d’acqua.
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Submersao do veiculo

Se o veiculo se afundar ou ficar inundado com
agua, seguir as instrugdes seguintes e contactar
um Concessionario Yamaha logo que possivel. A
ndo observacdo destas recomendacdes pode
provocar danos graves no motor!

1. Colocar o veiculo em terra e remover os
bujées de drenagem da ré para deixar sair a
agua do compartimento do motor.

2. Colocar a valvula de alimentagdo de combus-
tivel na posicéo “OFF”.

3. Retirar as velas de ignicdo e seca-las com um
pano.

4. Ainda sem as velas instaladas no motor, acci-
onar o motor de arranque, até toda a agua
existente nos cilindros ser expelida.

5. Instalar novamente os bujoes de drenagem
da ré e as velas de ignigdo.

6. Colocar a valvula de alimentagdo de combus-
tivel na posicéao “ON”.

7. Colocar o veiculo na agua e colocar o motor
em funcionamento durante, pelo menos,
10 minutos. Se o motor n&o arrancar, solicitar
a sua reparacgdo imediata num Concessiona-
rio Yamaha.

8. Desligar o motor. Colocar a valvula de ali-
mentacgdo de combustivel na posi¢do “OFF”.

9. O veiculo deve ser inspeccionado por um
Concessionario Yamaha na primeira oportuni-
dade.
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duvaro.
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Moto d’acqua sommersa

Se la moto d’acqua € sommersa, oppure piena
d’acqua, seguire la procedura illustrata di seguito
e consultare un concessionaria Yamaha al piu
presto possibile. Il mancato rispetto di queste
regole potrebbe causare gravi danni al motore!

1. Portare a riva la moto d’acqua e togliere i
tappi di scarico di poppa per scaricare I'acqua
dal vano motore.

2. Girare la manopola del rubinetto del carbu-
rante su “OFF” (chiuso).

3. Togliere le candele ed asciugarle con un
panno.

4. Senza rimontare le candele, far girare il
motore fino a quando non si € scaricata tutta
'acqua contenuta nei cilindri.

5. Installare i tappi di scarico di poppa e le can-
dele.

6. Girare il rubinetto del carburante su “ON”
(aperto).

7. Mettere il mezzo in acqua e poi far funzionare
il motore per almeno 10 minuti. Se il motore
non si avvia, fare immediatamente effettuare
un servizio di manutenzione da un concessio-
nario Yamaha.

8. Spegnere il motore. Girare il rubinetto del car-
burante su “OFF” (chiuso).

9. Fare controllare la moto d’acqua da un con-
cessionario Yamaha al piu presto possibile.
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